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** BFFIZIENZKONTROLLE DEM

FRAGE 49 WELCHE TABAKWAREN RAUCHEN SIE ZUR ZElT,bENX AUCH NUR GELEGENTLICH?
ZIGARETTEN MIT FILTER.OHNE FELTER,SELBST:EDREHTE,ZIGARREN,ZIGARILLOS/STUMPEN OOER PFEIFE?(A TWORTVORGABEI

** GRUNDGE·SA 4 THE I T **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

RAUCFER ZUR ZEIT

- ZIGARETTEN MIT FILTER

- ZIGARETTEA OHNE FILTER

- SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

- ZIGARREN

- ZiGARILLOS/STUMBFEN

- PFEfFE

- BIN NICHTRAUCHER

KEINE ANGABE

SUMME

** PEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER 840 UND IN.WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
---------

315 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRF JAHRE

UNO
AELTER

SOZIALE SCHICHT
---------------

123

COBEN)

265

MASSNAHMEN DER H:GA **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

26 31 22 37 28 27 75 11 26 27 24

4 8 6 3 5 5 1 3 5 4

1 2 0 2 1 0 1 1 1

Z 5 0 3 2 3 4 5 2 2

1 3 0 0 1 1 1 2 l 1 2

2 5 2 2 2 1 3 4 3 t

66 54 77 56 63 65 70 79 64 64 69

1 1 C 0· 2 1 l 1 0

103 109 100 103 103 102 105 102 105 104 103

GESUND'HE IT S FORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250



FRAGE 49 WELCHE TABAKWAREN HAUCHEN SIE ZUR ZEIT,WENN AUCH NUR GELEGENTLICH?
ZIGARETTEN MIT FILTER,OHNE FILTER,SELBSTGEOREHTE,ZIGARREN,ZIGARILLOS/STUMPEN ODER PFEIFE?(ANTWORTVORGABEI

** CRUNOGESAMTHEIT

PROZFNTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

RAUCHER ZUR ZEIT

- ZIGARETTEN MIT FILTER

- ZIGARETTEN OHNE FILTER

- SELBSTGFDREHTE FIGARETTEN

- ZIGARREN

- ZIGARILLOS/STUMPFEN

- RFElFE

- BIN NICHTRAUCHER

KEINE ANGABF

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

I. PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLiN

GESAMT

t

Z

1

2

66

1

103

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

54 51 56 46

12

109 107 106 106

57 60

2

110 106

FRAUEN BIS 30-31 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRF JAHRE

JAHRE UND

AELTER

GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

266

4 K.

** EFFI7IENZKOkTROLLE DER /ASSPAHMEN DER BZGA **

MAEANER ALTER FRAUEN ALTCR

1958 911 278 199 146 100 187 t C47 261 182 154 143 306

26 31 38 29 39 30 16 22 37 26 16 2l 9

4 F' 10 6 9 9 2 1 2 0 0 2

2 3 2 1 2 0 1 5 0

5 0 5 5 7 11

3 1 2 3 3 5 0 0

. 4 4 4 3 8

77 60 72 R4 78 01

0 0 2 0

100 100 100 100 101 IJO



** EFFIZIENZKONTROLLE DE R·

FRAGE 49 WELCHE TABAKWAREN RAUCHEN SIE ZUR ZEIT,WENN AUCH NJR GELEGENTLICH?
ZIGARETTEN MIT FILTER.OHNE FILTER,SELBSTGEDRENTE,ZIGARREN,ZIGARILLOS/STUMPEN ODER PFEIFE?*ANTWORTVORGABE;

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENT ERTE (SENK.)

BASIS GEW.

RAUCHER ZUR ZEIT

- ZIGARETTEN MIT FILTER

- ZIGARETTEN OHNE FILTER

- SELBSTGEDREHTE ZIGARETTEN

- ZIGARREN

- ZIGARILLOS/STUMPFEN

- PFEIFE

- BIN NICHTRAUCHER

KE[NE ANGaBE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHAE IN DER BRD UND IN WESTRFRLIN

 AENAER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMTIOBENI

FRAUEN SOZIALE SCH CHT

PRAUEN 1 23
GESAMT(OBEN)

267

MASSNAHMEN DER BZGA**

3

1958 911 170 400 342 1047 q 9 395 563

26 31 23 32 33 22 32 23 19

4 8 3 8 9 l 1

1 2 1 1 3 0 2 0

2 5 7 5 4

1 3 2 2 4 0 0

Z 5 6 5 3

*

66 54 62 53 51 77 66 76 q O

1 0 0 1

103 109 105 107 107 100 101 100 101

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250



** EFFI7IENZKONTROLLE DER MASSNAHMFN DER B7GA **

FRAGE 50 HABEN SIE FRUEHER MEHRERE JAHRE LANG REGELMAESSiG GERAUCHT ODER NUR GELEGENTL ICH ODER HABEN SIE NIE GERAUCHT? (ANT-
wORTVORGABEI

** GRUNCGESAMTHEIT ** NICMTRAUCHER

PROZENTWERTE ISENK.I GESCHLECHT ALTER SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE IOBENI

UND
AELTER

BASIS GEW. 1310 498 811 300 244 196 170 395 173 511 625

FRUEHER REGELMAESSIG 17 34 6 13 20 19 t 9 15 29 19 11

FRUEHER GELEGENTLICH 12 14 1C 15 11 11 11 9 11 15 9

HABE NIE GERREHT 71 51 83 72 67 67 69 75 60 65 79

KEINE ANGABE 1 1 1 2 2 1 1 2 1

GUMME 101 100 100 100 100 99 190 10,7 100 101 100

*** INFRATEST GESUNDHE17SFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

268
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER WASSNAHMEN

*
DER HZGA **

FRAGE 50 HABEN SIE FRUEHER MEHRERE JAHRE LANG REGELPAESSIG GERAUCHT ODER NUR GELEGENTLICH ODER HABEN SIE NiE GERAUCHT?CANT-
WORTVORGABED

** GRUNDGESAMTHEIT ** NICHTRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

FRUEHER REGELMAESSIG

FRUEHER GELEGENTLICH

HABE NIE GERAUCHT

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE LIND

AELTER

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

*..

MAENNER ALTfER FRAUEN ALTER

1310 498 142 115 67 58 117 811 158 133 129 112 279

17 34 18 29 48 43 46 6 9 11 5 6 2

12 t 4 10 13 8 20 19 10 19 10 13 6 5

71 51 71 58 44 36 33 83 72 76 80 86 92

1 1 3 l 3 3 2

101 100 99 100 100 99 lot 100 100 100 101 100 99

1

269



** EFFIYIENZKONTROLLE DER MASSNAHICN DER 87GA**

FRAGE 50 HABEN SIE FRUEHER MEHRERE JAHRE LANG REGELMAESSIG GERAUCHT ODER NUR GELEGENTLICH ODER HABEN SIE NIE GERAUCHT?(ANT-

WORTVORGABEI

** GR jNCGESAVTHEIT ** NIGHTRAUCHER

PRO 7ENTWERTE·(SENK.I NAENNER SC/JALE SCHICHT FRAUEN SOZIM E SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GESANTIOBEN) GESAMTIOBEVI

BASIS GEW. 1310 498 108 217 174 811 65 294 452

FRUEHER REGELMAESSIG 17 34 37 34 33 6 15 9 3

FRUEHER GFLEGENTLICH 12 14 9 17 13 10 14 13 9

HABE NIE GERAUCHT 71 51 53 48 54 83 70 76 89

KEINE ANGABE 1 1 1 1 2 1

SUMME 101 100 99 100 100 100 99 100 101

*** ZNFRATEST-GESUNDHEITSFCASCHUVG 1976 *** UMFRAGF-NR. 76/4250

270
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** EFFIZiENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 51 WIE LANGE - WIE VIELE WOCHEN,MONATE ODER JAHRE -

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

RAUCHE NICHT MEHR SEIT-

1 WOCHE

2 WOCHEN
3 WOCHEN
4 NOCHEN
5 WOCHEN

6 WOCHEN

7 WOCHEN
8 WOCHEN

9 WOCHEN UND LAENGER

SUMME
DURCHSCHNITT
STANPARCABWEICHUNG

1· MONATE

2 MONATEN
3 MONATEN
4 MONATEN
5 MONATEN
e MONATEN
7 MONATEN

8 MONATEN
9 MONATEN UND LAENGER

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG
1 JAHR
2 JAHREN
3 JAHREN

4 JAHREN
5 JAHREN
6 JAHREN
7 JAHREN

8 JAHREN
9 JAHREN UND LAENGER

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG
KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE
W=Ic/ Miru,

RAUCHEN SIE NICHT MEHR?(OFFFNE FRAGE)

** DERZ. NICHTRAUCHER,DIE FRUEHER GERAUCHT HABEN

GESAMT

1

4.1

2.9

0
0

2

2

1

5

0

Z

2

14

5.6
2.4

7
8

9

6
4

4

3
3

33

GESCHLECHT
----------

MAENAER FRMIEN

4

4.9

2.8
1

1

Z
I

1

4

15

5.7
2.5

4
7

1I

8

4

3

4

2

35

3

2.8

Z.t

0

3

3

16

5.6
2.1

12
11

5

3
4,

4

2
4

28

78 73

6.6 5.9
3.4 3.7

6

ALTER
-----$--

3/5 29 30-39. 40-49 50-59 60·

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

6

2.1

.2

2

1

4.0

.0

1

-2

5-

2 1

21
5.3

2.0

10
2C

14

9

4

4

2

2

8

73
3.9

2.8

4

7.8 10.0

2.0 .0
--

11

37
23

1

0-

20

6.5
2.1

5
9

8

6

3

3

5
7

23

17 15
5.7 4.3
2.6 2.0

12 2
1 5

57

13
4 12

9t

16
1-

40 42

2

3.0

1.6

3

6.3

3.2
5
4

9

9

1

2
3

2

52

SOZIALE SCHICHT
i-- ------ -------

123
COBENI

523

5.0 4.5 2.7
.9 3.6 2.7
--1

-10
123
123

-11

356

--0

312
214

10 13

6.4 5.3
2.2 2.1

- 10
9 10

10 11

79
10 1

23
-4

32
40 30

20

5.8

2.6

7

6
6

3
5

5

4

3

31

11 74 78 87 81 79 70

6.4 7.1 7.3 7.5 7.0 5.9 6.7
3.5 3.5 3.2 3.3 3.3 3.6 3.4 8

2 3 1 3 - 412
3 2 2 2 8 054

-

369 239 130 85 77 60 50 97 69 172 128

0 1 t 1

1 2 6 1 Z

0 0 0 9

0 1 2

0 0 0 1
0 1 2 2

0 1 0 2 1 0

1

1

7 8 2

0

2 0 2 5

3 2 2 4 4 1 1

69.
6.2

3.3
6

3



FRAGE 51 WIF LANGE - WTE VIELE WOCHEN,MONATE ODEP JAHRE - RAUCHEN SIE NEHT MEHR?(OFFENE FRAGFI

** GRUNDGESAVTHEIT

PROZENTAERTE (SFNK.)

BASTS GEW.

RAUCHE NICHT VFHR SFIT-

1 WPCHE

2 WCCHEN
3 WOr.,Fv
4 ICCHEN

5 40CHEN

6 WOCVEN

7 WOCHFN
8 WOCHEN

9 WOCHEN UND LAENGER

SUMME

CURCHSCHNITT
STANDARCARWFTCHUNG
1 4ONATE
2 MENATEN
3 MONATEN

4 IONATEN

5  CNATEN
6 4OVATEN
7 MOhATEN
8 *ONaTEN
9 40NATEN UND LAEN;ER

SUMMF

CURCHSCHNITT

STANDARCABWEICHUNG
1 JAHR
2 JAHREN

3 JAHREN
4 JAHRFN

5 JAHREN

6 JAHRFN

7 JAHREN

9 JAHRFN
9 JAPREN UND LAFNGER

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG
KEINF ANGABE ZUR GESANTFRAGE
WEISS NICHT

** DERZ. NICHTHAUCHER,DIE FRUEHER GERAUCHT HABEN

GESAMT

1

4.1

2.9

C

0
2
2
1
5

0

2
2

14
5.6
2.4

7
8
9
6

4
4

3

3
33

17
6.4

3.5
2
3

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 79 JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

4

4.9

2.8
1

15

5.7

2.5
4

7

11
8

4

3

4

2

35

78

6.6

3.4
3

2

17
4.2
1.9

79

3.7

1.9

7

7.8
2.0

27 18
6.7 5.4

1.9 3.1
88
7 -

8 3

92
22
19
4-

-T-

16 49

62

5.5

3.4

9

2

73
7.9
3.2

1

7
6.1

2.6
2
1

10
1

16
1
8

47

86

7.5
2.9

4

3

1

4.0

•0

5.1

2.8
3
4

11
11

Z
1

4

2
52

90
7.4

3.2

4

FRAUEN 8/S 30-39 40-49 50-59 69

GESAMT 29 JANAE JAHRF JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

3
2.8

2.6

6

2.0

•0

16 23
5.6 6.0
2.1 1.8

12 19
11 18
56
35

43
41

2-
44

28 14

73
5.9

3.7

6

70
4.1
3.4

1

- 19.0
- .0

10 17

5.4 6.4

2.6 1.7
- 2D
13 3

67

40
3.5

.7

4

15

6

2.2

/.9

83 79 58 69

7.1 5.7 6.4 7.8

3.0 3.6 3.S 3.7

- - - -

64 20

I.* INFRATEST-GESUNDHE/ ATSFORSCHUNG 1976 *** - UMFRAGE-NR. 76/4250
272

IAFANFR ALTER FRAUEN ALTER

369 239 41 48 38 37 75 131 44 29 22 13 22

0 1 4
1 1 5 2 6
0 0 1

C 1 1 1
0 0 7
0 4

0 1 3 0 3

6 1
2.1 4.0

.3 .0

4

1 2 0 2

2 5 Z 2 3 4 21

1 4 3 3 6 13
1 4 1 1 2 4

4 3 11 3 3 7 12 1 t 5

0 1
Z 2 9 0 1

6 5 2 1 2 3 2 2 4

4

10.0

•0

12
23 3
23
14 7 1
5 6 8 2
6 1 9 2
4 8 3
1 8 3
3 35 26 30 51
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** EFFILIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 51 WIE LANGE - WIE VIELE WOCHEN, ONATE ODER JAHRE

** GRUNOGESANTHEIT

PROLENT,ERTE (SENK.1

BASIS GEW.

RAUCHE NICHT MEHR SEIT- 4

1 WOCHE

2 WOCHEN
3 WOCHEN
4 WOCHEN
5 WOCHEN

6 WOCHEN
7 WOCHEN
e WOCHEN
9 WOCHEN UND LAENGER

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOAROARWEICHUNG
1 MONATE
2 MONATEN
3 MONATEN
4 MONATEN
5 MONATEN

6 MONATEN
7 MONATEN
8 MONATEN
9 MONATEN UNO LAENGER

SUMME
DURCMSCHNITT
STANOAROABWErCHUNG
1 JAHR
2 JAHREN

3 JAHREN
4 JAHREN

5 JAHREN
6 JAHREN

7 JAHREN
8 JAHREN
9 JAHREN UND LAENGER

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDAROABWEICHUNG
KEENE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE
ucirr MirwT

- RAUCHEN STE NICHT MEHR?COFFENE FRAGEI

** DERZ. NICHTRAUCHER,DIE FRUEHER GERAUCHT HABEN

GESAMT

1

4.1

2.9

0

0
2
2

14

5.6

2.4
7

8
9

6

4

4

3

3

33

77

6.4

3.5

2

3

PAENAER SOZIALE SCHICHT

NAENNER 1 2
GESAMTIOREN)

4

4.9

2.8

t

6

5.0
1.0

15 12
5.7 6.1

2-5 1.8

4-

77

11 10
8 10
4 12

32
4-

23

35 34

78
6.6

3.4

3

2

78
6.7
3.1

6

t

8.8
2.7

3

2.0

•0

2
1

13
3-

11
4.9
1.8

7

8

14

12

0

2

5

2

34

84

6.2
3.5

1

3

20
6.2
3.0

3

5
8

3

5

6

5

2

37

74
7.2

3.2
3

3

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTIOBENI

3

2.8
2.6

2

5.0
•0

4

2.0

•0

0
-4

2-

16 7 15
5.6 7.9 5.6
2.1 2.9 2.3

12 - 15

11 16 12
5 10 6

3-2
423

424
2-3

432
28 57 24

73
5.9

3.7

6

90
7.6

3.4

1

71
5.4

3.7

3

3.8
4.2

25

5.2
1.7
13

9

1

4

6

4

2

6

22

67

5.8
3.6

5

3 3

369 239 50 109 8C 130 tS 63 48

0 1 2
1 3 2 4

C 0 0

0 1 3

0 0 2
0 1 3

0 1 t 0

0

2 2 3 3

Z 3 8

1 1 1 t 2

5 4 5 3 4 7 7 9
0 0 1

2 2 4 1 3 0 1

2 3 1 1 6 2 5 2 2

\

271 1



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 52 WIE IST ES IHNEN GELUNGEN,MIT OEM RAUCHEN AUFZUHOEREN?
HABEN SIE DIE TAEGLICHE MENGE ALLMAEHltCH REOUZIERT ODER GAN£ RTGOROS AUFGEHOERT?IANTWORTVORGABED

** GRUNDGESAMTHEIT** DERZ. NICHTRAUCHER,DIE FRUEHER GERAUCHT HABEN

PROZENTWERTE (SENK.) GESCHl ECHT ALTER SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER FRAVEN dIS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRF JAHRE JAHRF JAHRE COBEN 

UNQ

AELTER

BASIS GFW. 369 239 130 85 77 60 50 97 69 172 123

ALLMAEHLICH REDUZIERT 14 14 l 4 1 10 9 17 25 15 14 14

R GOROS AUFGFHOERT 76 79 70 82 81 84 71 44 80 77 72

ES LAGEN BESONOERE 94STAEN-

rE VOR, SONSTIGES 9 T 13 4 8 12 t 3 10 3 10 11

KEINE ANGABE 3 7 5 7 2 4 2 3 2 4

SUMME tC2 102 102 100 lot 105 105 101 101 193 101

***INFRATEST GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRA:E-NR. 76/423)
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** EFFIZIENZKONTROLLE

*.* *.I
DER  ASSNAHMEN CER BZGA **

FRAGE 52 WIE IST ES IHNEN GELUNGEN,MIT DEM RAUCHFN AUFZUHOERE47
HABEN SIE DIE TAEGLICHE MENGE ALLMAEHLICH REDUZIERT ODER GANZ RIGOROS AUFGEHOERT?(ANTWORTVORGAdEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

ALLMAEHLICH REDUZIERT

RIGOROS AUFGEHOERT

ES LAGEN BESCNDERE UMSTAEN-
DE VOR,SONSTIGES

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

DERZ. NICHTRAUCHER,DIE FRUEHER GERAUCHT HABEN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESANT 29 JAHRE JAHRE JAHRF JAHRE
JAHRE UND

AELTER

239 41 +) 48+1 38+1 37*  75

2 6  9

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG  197 ***

+) ABSOLUTWERTE

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND.

AELTER

130 44 +) 29   22 '  13   22 +)

UMFRAGE-NR. 76/4250

--

MAENNER ALTER FRAHEN ALTER·

369

14 14 3 5 1 4 , 25 14 2 2 4 5 5

L
76 79 35 41 36 29. 1 65 70 34 21 15 7 13

9 7 1 13 4 5 5 0 3 :

3 2 Z 1 t 1 5 4 1 1 0

102 102 40 4B 39 40 100 102 44 29 24 13 21

275



** EFFIZIENZKONTROLLE DER UASSNAHMEN DEP 8/GA **

FRAGE 52 WIE TST ES [HNEN GELUNGEN,MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN?

HAAEN SIE DIE TAEGLICHE /ENGE ALLMAEHLICH REDUZIERT ODER GANZ RIGOROS AUFGEHOERT?(ANTWORTVORGAHEI

** GRUNDGESAMTHEET ** OERZ. AICHTRAUCHER,DIE FRUEHER GERAUCHT HABEN

PROZENT ERTE (SENK.1 /AENAER SCLIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

--

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GESANT<OBENI GFSAMT<OBENI

BASIS GEW. 369 239 50 109 8C 130 19'1 63 48 *)

ALLMAEHLICH RECUZIERT 14 t 4 14 12 16 14 3 17 4

RIGOROS AUFGEHOERT 76 79 83 91 75 70 14 7t 32

ES LAGEN BESONDERE UMSTAEN-
CE VOR,SON5TIGES 9 1 1 11 13 2 15 5

KEINE ANGABE 3 2 3 3 5 1 1 5

SUMME 102 102 loc 103 102 102 20 104 46

*** INFRATEST GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

*)
ABSOLUTWERTE

276
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER

*.*

MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 53 WIEViEL ZIGARETTEN RAUCHEN SIE DURCHSCHNITTLICH PRO TAG,WIEVIEL STUECK ODER WIEVIEL PACKUNGEN?(OFFENE FRAGE)

** GRUNOGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCIER

PROZENTWERTE £SENK.I

BASIS GEW.

ZIGARETTEN PRO TAG

1 ZIGARETTE
2 ZIGARETTEN
3 7TGARETTEN
4 ZtGARETTEN
5 ZIGARETTEN
6 ZIGARETTEN
7 ZIGARETTEN
8 ZIGARETTEN
9 ZIGARETTEN
10 ZIGARETTEN
11 Z
12 Z
13 Z
14 Z
15 Z
16 Z

17 Z
18 Z

19 Z
20 Z

GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN
GARETTEN

21 BIS UNTER 30 ZIGARETTEN
30 815 UNTER 40 ZIGARETTEN
40 BIS UNTER 50 ZIGARETTEN
50 UND MEHR Z GARETTEN

RAUCHE NUR GELEGENTLICH

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITTL.ZIGARETTENZAHL
BEE REGELMAESSIGEN RAUCHERN

STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

67

32

98   102

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHBE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

11

3

101

8

100

19.9 18.8 17.4 15.5
12.8 10.8 9.0 10.4

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
COBENI

6

1

102

3

3

102

10

2

101

19.0 17.6 17.0
14.1 11.9 11.3

UMFRAGE-NR. 76/4250

*

584 349 235 235 120 95 70 65 81 245 259

1 0 2 2 t 1 3 1

4 3 6 5 5 1 11 5 5 3

2 4 4 1 2 l 2 3

Z 0 4 2 2 2 1 5 1 2

4 5 4 5 4 6 2 3 4 6 3

2 1 5 2 1 3 2 7 4 2 3

Z Z 2 3 1 3 1 1 2 2

3 6 4 1 2 4 3 3 3 3

0 0 1 0 1 t 1 0

12 9 17 15 10 7 11 16 14 12 13

0 0 0 0 1 0 1 0 1

3 4 1 3 5 2 3 2 4 3

1 2 1 1 3 1 2 1
0 0 0 0

5 5 5 4 5 4 15 2 5 6 5

1 i 0 0 3 3 1

2 3 1 3 1 4 1 2 3

Z 4 1 1 2 8 1 2 1 4

0 1 2 1

21 22 19 21 21 23 13 26 l 6 24 20

7 9 3 3 12 4 9 10 10 8 5

8 9 6 4 10 t3 8 7 14 7 7

5 7 2 7 8 Z 2 0 5 5 5

1 I 1 1 1 1 1 Z 1 0

7 6 4 4

3 2 1 1

98
, 98 99 9A

17.6 19.9 14.0 16.5

12.0 12.4 10.4 12.9

277



FRAGE 53 WIEVIEL ZIGARETTEN RAUCHEN SIE DURCHSCHNITTLECH PRO TAG,WIEVIEL STUECK ODER WEEVIEL PACKUNGEN?(OFFENE FRAGE)

** GRUN[GESA4THFIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

ZIGARETTEN PRO TAG

GESAMT

1/ vic &

1 ZIGARFTTE

2 ZIGAQETTEN
3 ZTGARETTEN

4 ZIGARETTEN
5 ZIGARETTEN
6 ZIGARETTEN
7 ZIGARETTEN
8 ZIGARETTEN
9 ZIGARETTEN

10 ZIGARETTEN
11 ZIGARETTEN
12 ZIGARETTEN
13 ZIGARETTEN
14 ZIGARETTEN
15 ZIGARFTTEN
16 ZIGARETTEN
17 ZIGARETTEN
18 ZJGARETTEN
19 ZIGARETTEN

20 ZIGARETTFN
21 BIS UNTFR 30 ZIGARETTEN
30 RIS UNTER 40 ZIGARETTEN
40 915 UNTER 50 ZIGARETTEN

50 UND MEHQ ZIGARETTEN

RAUCHE NUR GELEGENTLICH

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSC )=NITTL.ZIGARETTENZAHL
BE! REGELMAESSIGEN RAUCHERN
STANDARCABWEECHUNG

4
' 2

Z
4

2
Z

3
0

12
0
3
1

0
5
1

2
2
C

21
7
8

5
1

17.6
12.0

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESANT 79 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRF

JAHRE UND
AELTER

349 131 71 70 39 38

72 9
429 10 60 16 1 P

'3(,r
'

5

1

101

2

1

100

26

4

15

1

15

3

100

19.9 19.2 22.1 20.4 18.9 17.2
12.4 13.8 13.7 9.2 8.1 11.4

FRi UEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAVT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AFLTER

235 103 49 25 31

7/'5 3 6

7

2

102

7

Z

100

13.0
10.6

96

2 -7

101 102 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4210

278
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** EFFIZIFNZKONTROLLE DER WASS'JAHMEN DEQ 8794 **

MAFNNER ALTER FRAUEN ALTER

584 21

0 1 2 2 3 3

3 3 6 t 8 6 1 4 1 15

/ 3 4 5 3 7

0 2 4 6 2 5 2

5 7 1 6 2 2 4 3 9 1 2 3

t 1 7 5 5 0 10 4 8

2 4 2 2 1 3 6 3 3

1 1 1 1 1 3 6 8 1 5 7 3
0 2 1 0 3

9 11 9 5 4 17 17 20 11 14 21 15

0 1 2 0 1 2

4 4 6 3 5 2 1 D 2 3

2 2 4 1 1 0 1 2

0

5 5 3 3 17 t 5 3 1 6 12 4

1 1 3 5 t 1 2 1

3 4 1 7 2 1 3
4 2 3 11 t 1 1 2

1 6

22 26 14 14 28 19 l 6 3l 15 10 25

9 4 19 14 10 3 2 3 5 2 9

9 4 12 7 10 6 5 8 7 9 2

7 11 13 2 1 2 2 1 2 2

1 2 2 1 1 1 3

7 6 8 2 8

3 3 8 Z 1

98 98 98 98 99

14.0 15.5 14.9 15.4 13.0

10.4 9.7 13.0 9.6 7.3



** EFFIZIENZKONTROLLE

4 F.4

DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 53 WIEVIEL ZIGARETTEN RAUCHEN SIE DURCHSCHNITTLICH PRO TAG,WIEVIEL STIECK ODER WIEVIEL PACKUNGEN?(OFFENE FRAGEI

** GRUNOGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHFR

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

LIGARETTEN PRO TAG

1 ZIGARETTE
2 ZIGARETTEN
3 ZIGARETTEN
4 ZIGARETTEN
5 ZIGARETTEN
6 ZIGARETTEN
7 ZIGARETTEN
9 ZIGARETTEN
9 ZIGARETTEN

10 ZIGARETTEN

11 ZIGARETTEN
12 ZIGARETTEN
13 ZIGARETTEN
14 ZIGARETTEN

15 ZIGARETTEN
16 ZIGARETTEN

17 ZIGARETTEN
18 ZIGARETTEN
19 ZIGARETTEN

20 ZIGARETTEN
21 BIS UNTER 30 ZIGARETTEN
30 815 UNTER 40 ZIGARETTEN
40 BIS UNTER 50 ZIGARETTEN
50 UND MEHR ZIGARETTEN

RAUCHE NUR GELEGENTLICH

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTL.ZIGARETTENZAHL
BEI REGELMAESSIGEN RAUCHERN
STANDAROABWEICHUNG

GESAMT

17.6
12.0

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMTIOBENI

6

3

98

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMT(OBEN 

7

2

102

2

100

5

4

102

UMFRAGE-NR. 76/4250

279

3 3

584 349 47 154 148 235 34 90 1lt

1 0 2 7 2 0

4 3 6 1 5 6 4 11 2

2 1 1 2 4 1 4 4

2 0 1 4 ii i 3
4 5 2 7 3 4 7 5 3

2 1 1 1 5 9 3 4

2 2 2 2 1 Z 1 2 4

3 1 1 1 6 4 6 6

0 0 1 1 1 0

t 2 9 t 5 9 8 17 11 16 20

0 0 1 0 1 0

3 4 5 4 1 2 1

1 2 2 1 1 1 0

0 0 0

5 5 1 6 4 5 4 6 6

1 1 1 2 1 9 1
2 3 4 3 1 3
2 4 3 1 6 1 1 1 0
0 1 2

2t 22 17 21 19 19 15 19
.
21

7 9 14 10 6 3 3 4 3

8 9 18 8 6 6 '' 4 7

5 7 6 6 9 Z Z 3 0
1 1 2 2 0 1 2 1

1 5 1 12 8

3 j 1 2 3 1

98 1 99 98 99 99

19.9 22.4 19.8 19.3 14.0 14.0 13.7 14.3
12.4 13.5 11.9 12.5 10.4 13.5· 10.9 8.9

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976***



** EFFIZIFNZKONTROLLE DER wASSNAHwEN 0*R B/GA **

FRAGE 54 INHALIEREN SIE DEN ZIGARETTENRAUCH7(AATWORTVORGABEI

** GRUNrGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHBR

PRO7FNTWERTE (SENK·' GESCHLECHT ALTFR SOLIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER FRAUEN QIS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRF JAHRE (OBENj
UN9

AELTER

BASTS GCW. 584 349 235 235 120 95 70 65 9/ 245 259

JA,IMMER 12 74 69 77 74 66 66 63 62 78 69

JA,MANCHMAL 18 19 17 14 t9 24 25 17 27 13 20

NFIN 9 7 t4 9 7 10 9 17 10 8 10

KEINE ANGABE 1 1 0 0 1 1 0 3 1 1

SUMMF 100 101 100 100 101 101 100 100 99 100 101

*** INFRATEST GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976*** UMFRAGF-vp. 76/4250

280

1
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER

*.1

MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 54 INHALIEREN SIE DEN ZIGARETTENRAUCH?CANTWORTVORGABEI

** GRUNDGESAMTHEIT ** ZIGARETTENRAUCHER

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

JA,IMMER

JA,MANCHMAL

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

349 13 1 71 70 39+  38*)

74 80 80 62 27 26

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

+) ABSOLUTWERTE

FRAUEN BIS 3(, ,9 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE - UND

AELTER

235 103 49 +  25 +  31+1 27 + 

UMFRAGE-NR. 76/4250

.

IA A E N N E.R ALTER FRAUEN ALTER

584

12 69 74 32 20 t 9 15

18 19 14 16 21 10 8 17 14 11 4 8 3

9 7 6 3 11 2 3 14 12 6 1 4 8

1 1 1 1 2 0 1 0

100 101 101 100 100 39 39 100 100 49 26 31 26

281



** FFFIIIENZKONTROLLE DER WASSNAHMEN DER 6LGA **

FRAGE 54 INHALIEREN SKE DEN ZIGARETTENRAUCH?(AATVORTVORGABEI

** GRUNDGESAVTHEIT ** ZEGARETTENRAUCHER

PROZFNTWERTE ISENK.I PAENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GESAPTIOBEN) GESAMTCOBEN)

*1
BASTS GEW. 584 349 47+1 154 149 235 34 ' QO 111

JA,!4MER TZ 74 32 78 7t 69 19 78 66

JA,MANCHNAL 18 19 13 15 20 17 9 10 20

NEIN 9 7 2 7 7 14 6 11 14

KEINE ANGABE 1 1 1 2 0 1

SUMME 100 101 47 101 100 109 34 100 100

•** f'IFRA TEST-GESUNOHEZTSFORSCHUNG 1976 *** UMFRA;E-NQ. 76/4250

0) ABSOLUTWERTE

282
1

- *I4



1"I i
**·EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 55 MOECHTEN SIE GERN MIT DEM RAUCHEN GANZ AUFHOEREN ODER WENIGER RAUCHEN ALS BISHERMANTWORTVORGASED

** GRUNDGESAMTHEIT ** RAUCKER

PROZENTWERTE ISENK.1 GESCHLECHT ALTER SOZIALE SCHICHT
--------- -- --

GESAMT MAENNER FRAUEN 815 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE COBEND

UND
AELTER

BASIS GEW. 648 413 235 239 134 104 74 98 96 274 279

GANZ AUFHOEREN 37 38 35 36 45 33 44 28 40 36 37

WENIGER RAUCHEN 26 24 30 30 18 38 25 16 26 28 25

NEIN 36 37 33 35 36 21 29 54 33 36 37

KEINE ANGABE 1 1 1 I 1 2 2 1 1 1

SUMME 100 100 99 101 100 99 100 100
. 100 101 100

*** INFRATEST GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

283



 ASSNAHMEN DER 8794 **

FRAGE 55 MOECHTEN SCE GERN MIT DEM RAUCHEN GANZ AUFHOFRE  ODER WENIGER RAUCHEN ALS BISHER?CANTWORTVORGABEI

** GRUNDGESA'ITHEIT ** HAUCI-ER

PRO/ENTWERTE (SFNK.)

BASIS GFw.

GAN7 AUFHBFREN

 ENIGFR RAUCHEN

KEINE ANGA8E

SUMME

GESAMT

648

37

MAENNER RIS 30-39 40-49 50-59 60

GESA4T 29 JAHRF JAHRE JAMRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

413 136 1 5 79 43*) 71

38 37 49 36 18 25

*** INFRATEST-GESUNCHEITSFORSCHUNG 1976 ***

+) ABSOLUTWEATE

FRAUEN 8IS 30-39 40-49 50-59 60

GESAVT 29 JAHRE JAHRE JAHRF JAHRE

JAHRE liND

AELTER

235 103 494 25   31   27   

35 34 19 6 14 10

UMFRAGE-NA. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER

MAENNER-ALTER FRAUEN- ALTER

26 24 24 17 35 13 14 30 38 9 12 6 6

NFIN 36 37 39 32 28 11 5R 33 21 21 6 11 11

1 1 1 1 2 1 1 1

100 100 100 9q 99 43 99 99 101 49 25 32 27

284
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8/GA **

FRAGE 55 MOECHTEN SEE GERN MIT DEM RAUCHEN GANZ. AUFHOEREN ODER WENIGER RAUCHEN ALS RISHER?(ANTWORTVORGABE 

*• GRUNDGESAMTHEIT ** RAUCAER

PROZENTWERTE (SENK.) PAENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOLIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GESAMTIOBEN) GESAMT<OBEND

BASIS GEW. 648 413 62 183 168 235 34+) 91 111

GANZ AUFHnEREN 37 38 4C 37 39 35 13 34 36

WENIGER RAUCHEN 26 24 29 29 17 30 :7 25 37

NEIN 36 37 30 35 43 33 13 39 28

KETNE ANGABE 1 1 1 2 1 0 2

SUMMF 100 100 100 l 01 101 99 33 100 101

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

*) ABSOLUTWERTE

285



FRAGE 56 HABEN SIE SCHON EIN- ODER MEHRMALS VERSUCHT 41 T DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN/WENIGER ZU RAUCHEN?(ANTVORTVORGABEI

** CRUNCGFSAMTHEIT ** RAUCHER

PROZENTWERTE ISENK.1

RASIS GEW.

NOCH NICHT VERSUCHT

Ja,EINMAL

JA  EHRMALS,UNC ZWAR:

2 MAL VERSUCWT

3 MAL VCRSUCHT

4 MAL VERSUCHT

5 MAL VERSUCHT

6 NAL VFRSUCHT

7 MAL VERSUCHT

8 MAl VERSUCHT

9 MAL UNO OEFTER

VFRSUCHT

KEINE ANGABE

5UMME

DURCHSCHNITTSWERT

STANOAROABWEICHUNG

GESAMT

648

41

29

100

1.4
2.C

GESCHLECHT
----------

MAENNFR FRAYFN

413

40

32

235

45

25

13

lot 100

1.5 1.3

2.1 1.9

ALTER
---.----

815 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRF

UND

AELTER

239

37

31

134

40

32

104

42

2T

74

52

26

22124

100 101 99 100 100

1.4 1.6 1.3 .9 1.4
1.9 2.5 1.7 1.3 2.3

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
COBENI

96

46

12

274

42

28

279

40

33

122

100 101 100

1.4 1.4 1.4

2.2 2.1 1.9

UMFRAGE-WR. 76/4250

** EFFIZTENZKONTROLLE DER 4'AsS&AHMEN OER 3/SA **

98

46

26

8 6 11 7 9 7 6 10 13 8 6

10 10 9 14 4 13 9 4 8 12 8

3 4 3 4 5 3 2 1 5 3 3

3 3 1 2 3 3 2 4 3 3

1 1 1 1 1 2 1 1 / 9 3

1 1 0 1 1 2

2 3 2 1 6 1 3 4 3

286
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** EFFIZIENZKONTROLLE

i *1

DER MASSNAHMEN DER RZGA **

FRAGE 56 HABEN SIE SCHON EIN- ODER MEHRMALS VERSUCHT MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN/WENIGER ZU RAUCHEN?(ANIWORTVORGABED

** GRUNOGESAMTHEIT.** RAUCIER

PROZENTWERTE (SENK. 

BASIS GEW.

NOCH NICHT VERSUCHT

JA,EINMAL

JA MEHRMALS,UND ZWAR:

2 MAL VERSUCHT

3 MAL VERSUCHT

4 MAL VERSUCHT

5 MAL VERSUCHT

6 MAL VERSUCHT

7 MAL VERSUCHT

8 MAL VERSUCHT

9 MAL UND OEFTER
VERSUCHT

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITTSWERT

STANOARDABWEICHUNG

GESAMT

648

4l

29

2

100

1.4

2.0

IAENAER RIS 30-39 40-49 50-59 60

GESA/T 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

413

40

32

136

35

32

79 43*) 71

39 20 46

30 14, 29

1.5 1.7 1.6 1.4 .9 1.4
2.1 2.1 2.5 1.7 1.2 2,3

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

235

45

25

103

40

29

49+) 25+  · 31+1 27 + 

21 13 18 t 2

235 5 5

1.3 1.2 1.6 1.2 .9 1.5

1.9 1.5 2.6 1.7 1.4 2.4

UMFRAGE-NR. 76/4250

+) ABSOLUTWERTE

PAENNER ALTER FRAUEN AETER

85

38

35

8 6 2 8 9 2, 9 t 1 15 4 1 2 3

10 10 17 14 5 4 9 10 5 2 2 1

3 4 6 7 1 1 1 3 2 1 2 1 0

3 3 3 4 2 1 4 1 0 2 t 1

1 t 0 3 1 1 1 1 0 1

1 1 2 2 0 1

2 3 2 6 1 3 2 1 3 1

1 1 2 0 1 3 2 1 1 1 3

101 100 100 99 43 100 100 101 49 216. .30 27

287



; A **

FRAGE 56 HABEN SIE SCHON EIN- ODER MEHRMALS VERSUCHT VIT OEM RAUCHEN AUFZNHOEREN/WENIGER ZU RAUCHEN?CANTIORTVORGABEI

** GRUNCGFGAMTHEIT ** RAUCMER

PROZENT*ERTE (SFNK.1

BASIS GEW.

ACnH N CHT VERSUCHT

JA,EINHAL

JA  FPRMALS,UND ZWAR:

2 MAL VERSUCHT

3 MAL VCRSUCHT

4 MAL VFR SUCHT

5 MAL VERSUCHT

6 MAL VERSUCHT

7 /AL VERSUCHT

8 MAL VERSUCHT

9 MAL UND OEFTER

VERSUCHT

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITTSWERT
5TANC RCABWEICHUNG

GESAMT

648

41

29

2

100

1.4

2.0

IAEAAER 507IALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESA/TCOBENI

413

40

32

62 193

43 40

24 30

268

38

36

1211

lot 99 100 100

1.5 1.6 1.5 1.4

2.1 2.5 2.1 1.9

FREIFN SOLIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GFSAMTIOBENI

235

45

25

340) 91

17 45

6 23

111

43

28

i.3 1.0 1.3 I.3

1.9 1.5 2.0 1.9

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

*  ABSOLUTWERTE

--
1.- - - --

--0.

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN nFN 42

3 3

8 6 6 7 5 11 9 9 8

10 10 12 11 9 9 13 7

3 4 5 4 3 3 1 2 3

3 3 4 3 1 1 3

1 t 1 2 1 0 1 1

1 2 0 1

2 3 6 3 1 2 0 3 2

3 4 3

100 33 101 99

288
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** EFFIZI.ENLKONTROLLE

* *.1

DER  ASSNAHMEN DER 8ZGA **

FRAGE 57 BITTE DENKEN SIE EINMAL AN IHREN ERFOLGREICHSTEN VERSUCH MIT DEM RAUCHEN AURZUHOEREN/WENIGER ZO RAUCHEN:
WIE LANGE - WIE VIELE TAGE,WOCHEN,MONATE ODER JAHRE - HATTEN SIE DABEZ ERFOLG?COFFENE FRAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

ERFOLGREICHSTER VERSUCH MIT

DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN/WENT-
GER LU RAUCHEN -

1 TAG
2 TAGE
3 TAGE
4 TAGE
5 TAGE
6 TAGE
7 TAGE
8 TAGE
9 TAGE UND LAENGER

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

1 WOCHE
2 WOCHEN
3 WOCHEN
4 WOCHEN
5 WOCHEN
6 WOCHEN
7 WOCHEN
8 WOCHEN
9 WOCHEN UND LAENGER

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

** RAUCHER,DIE SCHON VERSUCHT HABEN,MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

GESAMT

17

5.5

3.6

34

3.4
2.2

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

15 21

6.4 4.0

3.7 2.9

38 28
3.6 2.9

2.3 1.9

ALTER

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHOE JAHRE

UND
AELTER

147 78 59 34 +1 49*)

19 17 10 8 22

5.5 4.5 5.3 7.0 5.5

3.9 3.5 3.1 2.8 3.2

36 33 43 9 12
2.8 3.8 3.1 6.5 4.0

1.8 2.3 1.3 2.7 2.3

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1 9 786 ***

+1 ABSOLUTWERTE,

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
COBEN 

17 14 21

3.8 4.7 6.4
2.1 3.8 3.5

35 33 32

2.5 3.5 3.6
1.1 2.1 2.5

UMFRAGE-NR. 76/4250

367 245 122 51 155 162

3 2 4 3 4 1 0 2 1 4 Z

2 Z 4 3 3 3 3 2 3

Z 1 5 3 1 5 t l 8 1 2

2 1 2 It 3 5 2 2 1

1 0 1 0 2 1 2 1

1 1 0 1 1 2 2

1 1 3 0 1 2 2 3 3

5 7 2 9 4 Z 3 5 1 4 8

6 6 7 10 7 3 4 8 7 6

1 8 1 10 6 14 0 10 6 8

1 7 7 9 2 12 2 10 6 6

5 6 2 3 6 9 l 4 6 5 4

2 2 1 0, 5 12 1 1 2 1

4 5 2 5 5 t 1 5 4

1 1 1 3  1 1 1 1 1

1 1 1 1 0 1 1 0
1 2 1 3 0 2

L,

2891



** FFFIZTENZKCNTROLLE DE: 9&5SNAHMEN DER B7GA **

FRAGE 57 BITTE DENKEN SIE EINMAL AN IHREN ERFOLGREI[HSTEN VERSUCH MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN/WENIGER ZU RAUCHEN:

WIF LANGE - WIE VIELE TAGE,WOCHEN,MONATE ODER JAHRF - HATTEN SIE DABEI ERFOLG?(OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAVTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS Grw.

ERFOLGRFICHSTER VERSUCH,MIT

DEM RAUCHEN AUFZUHOERFN/ E-
NIGFR ZU RAUCHEN

1 MONAT
2 MONATE
3 MONATE

4 MONATE
5 MONATE

6 MONATE

7 MONATE

9 MONATE
9 MCNATE UND LAFNGER

SUMMF

DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

1 JAHR

2 JAHQE
3 JAPRE

4 JAHRE
C JAHRF

6 JAHRE

7 JAHRE
P JAVRE
9 JAHRE UND LAENGER

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG

WEISS NICFT(GESAMT)
KEINE ANGABF (GFSAMTI

** RAUCHER,CIE SCHCN VERSUCHT HABEN,MIT OEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

GESAMT

27
3.8
1.9

11

2.6
3.0

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

30 25

3.7 3.9
1.9 1.8

11 14

3.1 1.9

3.6 1.4

ALTER
---.-.I-Ii-

BES 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHR€ JAHRE

UND

AE[TER

147 78 59 34 +) 49 +)

30 31 17 13 12
3.7 4.1 3.4 3.2 4.5
2.1 2.0 1.5 .8 1.7

8 9 21 2 9

1.7 2.8 3.9 2.5 2.0
1.0 2.2 4.8 .9 1.0

*** INFRATEST-GESUNDHEETSFCASCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
-----l---------

23

COVENK

34 29 26

3.8 3.6 3.9
2.2 1.9 1.8

8 14 11

2.4 2.3 3.1

1.3 1.7 4.3

UMFRAGE-NR. 76/4253

+)ABSOLUTWERTE
..4 -

367 245 122 51 155 162

2 3 1 5 2 2 3

6 6 6 6 9 8 1 1 15 6 4

7 8 7 6 4 1 9 5 7 11 4

3 4 1 3 4 5 1 0 1 2 5

1 0 Z 1 0 2 0 2

7 7 7 7 tO 3 5 6 6 8

0 0 1 1 0

1 2 1 Z 1 5

4 3 7 5 3 8 1 2 2 5 5

5 5 4 3 4 5 7 4 6 4

1 1 2 0 0 4 t 1 2

0 0 1 0 0 0 0

0 0 0 0

0 1 2 i

0 0 1 0

1 1 3 1

3 4 3 1 9 1 5 3 5 2

6 4 9 6 6 1 2 6 4 4 9
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** EFFIZIENZKONTROLLE

i

DER MASSNAHMEN DER 8ZGA **

FRAGE 57 BITTE DENKEN SIE EINMAL AN IHREN ERFOLGREICHSTEN VERSUCH MIT OEM RAUCHEN AUFZUHOEREN/WENIGER £U RAUCHEN:

WIE LANGE - WIE VIELE TAGE.WOCHEN,MONATE ODER JAHRE - HATTEN SIE DABEI ERFOLG?{OFFENE FRAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GFW.

ERFOLGREICHSTER VERSUCH MIT

DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN/WENI-
GER ZU RAUCHEN -

1 TAG

2 TAGE
3 TAGE
4 TAGE
5 TAGE
6 TAGE
7 TAGE
8 TAGE
9 TAGE UND LAENGER

SUMME
OURCHSCHNITT
STANCARDABWEICHUNG

1 WOCHE

2 WOCHEN

3 WOCHEN

4 WOCHEN
5 WOCHEN
6 WOCHEN
7 WOCHEN
8 WOCHEN
9 WOCHEN UND LAENGER

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

** RAUCHER,DIE SCHON VERSUCHT HABEN,MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

GESAMT

NER- ALT ER FRAUEN ALTER
------------------

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60 FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND JAHRE UND

AELTER AELTER

67 97 51 48+) 22+) 37+) 122 60 27*  12   ·12+) 12  

17
5.5
3.6

34

3.4

2.2

15 20 14 4 65

6.4 7.2 4.5 6.1 7.6 5.4

3.7 3.7 4.2 3.3 2.8 3.0 1

1

-0

1 -

1

2 
1

1
1 i

38 38 37 22 8 7

3.6 3.0 3.7 3.1 7.2 4.1 1

2.3 1.9 2.3 1.4 2.5 2.2,

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITS.FORSCHUNG 1976 ***

21 18 Z 1 23

4.0 2.9 4.4 3.0 5.7 5.7
2.9 2.3 2.1 .0 2.5 3.4

28 36 7.3 1 -

2.9 2.5 4.1 2.9 3.3 1.0

1.9 1.7 2.2 .8 .4 .0

UMFRAGE-NR. 76/4250

1/AEN

3 245

3 2 2 7 0 4 6 0 1

2 2 3 1 4 3 3 0

2 1 2 2 1 5 6 0 1 0 0

2 1 1 2 Z 1 2 0

1 0 1 1 0 1 0

1 1 2 1 0 0

1

125, L
3 1 1 1 1

5 2 1 1 1

6 6 9 8 2 7 11 1 0
7 8 9 7 7 7 10 1 1

7 7 9 3 6 7 10 0 1 ./

5 6 5 6 4 2 Z 1 0

2 2 6 1 1 1
4 5 4 5 3 1 2 2 1

1 1 1 1 1 1
1 1 2 1 1 0

1 2 2 3

291*)ABSOLUTWFRTFf



** EFFIZIFNZKONTROLLE DFR

FRAGE 57 BITTE OENKEN SIE EINMAL AN IHREN ERFOLGREECHSIEN VERSUCH MIT DEM RAUCHEN AUF?UHOEREN/WENIGER ZU RAUCHEN:
WIF LANGE - WIE VIELE TAGE,WOCHEN,MONATE ODFR JAHRE - HATTEN SIE DABEI ERFOLG?(OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESA4THEIT **

PROZENTWERTE {SENK.)

BASIS GEW.

ERFOLGREICHSTER VERSUCH,MIT
DEM RAUCHEN AUFZUHBEREN/WE-
NIGER ZU RAUCHEN

1 MONAT
7 MONATE
3 MONATE
4 MONATE
5 MONATE
6 MONATE
7 MONATE
8 MONATE

9 MONATE UND LAENGER

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDAROABWEICHUNG

1 JAHR
2 JAHRE

3 JAARE
4 JAHRE
5 JAHRE
6 JAHRE
7 JAHQF

P JAFRE

9 JAHRE UND LAENGER

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDAROABWEICHUNG

WEISS NICHT(GESAMTI
KEINF ANGABE (GESAMTI

GESAMT

21

j: 

11
2.6
3.0

RAUCHER,DIE SCHON VERSUCHT HABEN,MIT OF# RAUCHEN AUFZUHOEREN

MAENNER HIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAwT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

245 37 51 48+) 22+  37+1

30 34 37 7 ,8 9

3.7 3.6 4.3 2.8 3.0 4.3
1.9 2.2 2.0 .9 ..5 1.7

11 4 10 8 1 8

3.1 1.0 3.2 4.8 3.0 2.1
3.6 .0 2.4 5.6 .0 1.0

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 ***

FRAUBN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESANT 29 JAMRE JAMRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

122 60 270) 12+) 12+) 124)

25 23 6 3 63

3.9 3.8 3.3 5.0 3.5 4.9

1.8 1.7 2.0 1.7 1.0 1.7

14 15 24 11

1.9 1.9 2.0 2.2 1.0 1.0

1.4 I.0 1.3 2.0 .0 .0

UMFRAGF-NR. 76/4250

+)ABSOLUTWERTE 292

·,55\,AVMEN DER 871***

MAENNER A.LYER FRAUEN ALTER

367

2 3 7 1 1 1

6 6 6 10 4 1 6 6 2 0 /

7 8 6 5 0 6 5 7 6 1 4 0

3 4 3 6 3 1 0 t 3
1 0 1 2 Z 2

7 7 9 12 3 7 3 2 2 Z
0 0 1 / 2
1 2 2 3 1

4 3 4 2 2 1 7 6 1 3 1 1

5 5 5 3 7 4 7 1

1 1 t 1 2 1 0 1

0 0 0 1 1 0
0 0 O I
0 1 3
0 0 0
1 1 2

3 4 1 5 1 3 3 0 0 2
6 4 3 2 1 6 9 10 4 1



..
** EFFIZIENLKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 57 BITTE DENKEN SIE E NMAL AN IHREN ERFOLGREICHSTEN VERSUCH MiT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN/WENIGER ZU RAUCHEN:
WIE LANGE - WIF VIELE TAGE,WOCHEN,MONATE ODER JAHRE - HATTEN SIE DABEI.ERFOLG?{OFFENE FRAGED

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

FRFOLGREICHSTER VERSUCH MIT

DEM RAUCHEN AUFLUHOEREN/WENI-
GER ZU RAUCHEN -

1 TAG

2 TAGE
3 TAGE

4 TAGE
5 TAGE
6 TAGE
7 TAGE

8 TAGE
9 TAGE UNO LAENGER

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWEEHUNG

1 WOCFE

2 WOCHEN

3 WOCHEN
4 WOCHEN
5 WOCHEN
6-WOCHEN
7 WOCHEN

8 WOCHEN
9 WOCHEN UNC LAENGER

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOAROABWEICHUNG

GESAMT

17
5.5'
3.6

34

3.4

2.2

RAUCHER,DI'E SCHON VERSUCHT HABEN,MIT OEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

/AENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMT(OBEN)

245 34*  109 102

15 5 12 19
6.4 4.1 5.1 7.9
3.7 2.5 4,3 2.9

38 14 40 32
3.6 2.4 3.5 4.3
2.3 1.0 2.0 2.6

FRAUEN SOZIALE SCHTCHT

FRAUEN 1 2
GESAMT<OBENI

122 17 +), 46 +  60

21 3 10 25
4.0 3.0 4.1 4.2
2.9 .0 2.9 3.l

28 3 11 1 34

2.9 2.7 3.7 1 2.6
1.9 1.2 2.2 1.6

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

3 3

367

3 2 0 5 4 2 5
2 Z 1 1 1 4 I 6

2 t 1 2 5 3 Z 3
2 1 t. 1 1 2 2 2
1 0 1 1 11

1 I 2 0 1
1 1 2 3 6

5 7 1 5 11 2 2 2

6 6 3 9 3 7 1 2 10

1 8 .5 6 7 7 2 10
7 7 3 7 5 7 2 2 7

5 6 3 6 6 2 0 1 2

2 2 4 1 1 0 1

4 5 6 5 2 2 1 Z

1 1 1 1 1 1 2

1 1 1 1 1

1 2 0 3

293
+) ABSOLUTWERTF 



** EFFIZIF·4ZK['NTRULLE DER NASSNAHMEN 0(* AZGa **

FRAGE 57 8ITTF DENKEN SIE EINMAL AN IHREN ERFOLGREICHSTEN VERSUCH MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN/WENIGER ZU WAUCHEN:

WIE LANGE - WIE VIELE TAGE,·WOCHEN,MONATE ODER JAHRE - HATTEN SIE DABEI ERFOLG?(OFFENE FRAGE)

** CRUNDGESAMTHEIT

PR9ZENTWEATE {SENK.1

985/S GEW.

RFOLGREICBSTER VERSUCH,MIT
DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN/RE-
NIGFR ZU RAUCHFN

i MONAT

2 40NATE

3 MONATF
4 MONATE

5 MONATE
6 40NATE

7 MONATE

9 'CNATE

9 MONATE UNC LAENGER

SUM/F

DURCHSCHNITT

STANOARDABWEICHUNG

1 JAHR

2 JAHRE
3 JAHRE

4 JAHRE
5 JAHRE
6 JAIRE
7 JAHRE
8 JAPRE
G JAHRE UND LAENGER

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

WEISS NICHTIGESAMTI
KEINE ANGABE (GESANT)

** RAUCHER,DIE SCHON VERSUCHT HABEN,MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

GESA/T

21

3.8
1.9

11

2.6
3.0

PAENAER SCZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMT<OBENI

245 34*) 109 102

30 11 28 29

3.7 3.6 3.5 4.0
1.9 2.4 1.9 1.8

&1 2 12 10

3.1 2.2 2.5 4.l

3.6 1.4 1.6 5.2

FRAUEN GOZf ALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMT(OBEY)

122 17+] 46+) 60

25 5 13 21

3.9 4.3 3.8 3.7
1.8 1.8 1.7 1.8

14 2 9 12
1.9 2.8 2.0 1.6
1.4 1.0 1.8

,
.7

*** INFRATFST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

  
ABSOLUTWERTF

UNFRAGE-NR. 16/4250

294

4 .

3 3

367

2 3 3 3 1 0 2
6 6 6 6 3 4 I 2 6

7 8 2 10 6 7 1 6 ,

3 4 1 2 6 1 1 2
1 0 0 2 5

1 7 6 10 7 3 3 4

0 0 1 1 1

1 2 2 1

4 1 t 2 4 1 5 6

5 5 1 7 4 4 1 Z 4

1 2 2 1 1 2

0 0 0 1 0 1
0 0 0
0 1 1

0 0 0

1 1 2

3 4 1 5 3 3 0 3

6 4 1 2 7 9 1 3 12



.' .
** EFFIZIENCKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 59 WIE SIND SIE DABEI VORGEGANGEN: HABEN SIE DIE TAEGLICHE MENGE ALLMAEHLICH REDUZIERT ODER HABEN SIE GANZ RIGOROS

AUFGEHOERT/EINGESCHRAENKT?CANTWORTVORGABE)

0- GRUNDGESAMTH·EIT ** RAUCHER,CIE SCHON VERSUCHT HABEN.MIT DEM RAUCHEN AUFLUHOEREN

PROZENTWERTE ASENK.1 GESCHLECHT ALTER SOLIALE SCHICHT
-- -- ----

GESAMT PAENNER FRAHEN 915 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE COBENI

UNB

AELTER

+, *1
BASIS GEW. 357 245 122 147 78 59 34 49 51 155 162

ALLMAEHLICH REDUZIERT 17 14 24 15 17 19 7 10 15 17 19

RIGOROS AUFGEHOERT/EIN-
GESCHRAENKT 76 77 73 82 73 78 23 3t 81 74 76

ES LAGEN BESONDERE UMSTAEN-
nE VOR,SONSTTGES 6 8 4 3 14 3 4 2 4 12 2

KEINE ANGABE 2 3 0 0 1 6 D 4

SUMME 101 102 101 100 104 101 34 49   100 103 101

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCH'UNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

*, ABSOLUTWERTE

295



** EFFI7IEN/KONTROLLE DER MASSNAHMFN DER BZGA **

FRAGE 59 WIE SINO SIE DABEI VORGEGANGEN: HABEN SIE DIE TAEGLICHE MENGE ALLMAEHLICH REDUEIERT ODER HABEN SIE GANZ RIGOROS

AUFGEHOERT/EINGESCHRAENKT?(ANTWORTVORGABEI

** GRUNDGESAVTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

9ASES GEW.

ALLMAFHLICH PEDUZIERT

RIGOROS AUFGFHOERT/FIN-

GESCHRAENKT

ES LAGEN RESONDERE UNSTAEN-
DE VOR,SONSTIGEC

KETNE ANCABE

SUMME

GESAMT

RAUCHER,CIE SCHON VERSUCHT HABEN.MIT DEM RAUCHFN AUFZUHOEREN

PAENAER BIS 30-39 40-49 59-x) 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UNO

AELTER

245 87 51 48   22*  37  

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

ABSOLUTWEATE

FR UFN BIS 30-39 40-49 50-59 50

GESIMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AFLTER

122 60 27   12*  12*  12  

UMFRAGE-NR. 76/4250

PAENNER ALTER FRAUEN ALTEP

367

17 14 9 20 8 5 4 24 24 3 3 3 5

76 7T 87 69 39 15 25 73 75 22 7 R 6

6 a 3 18 1 4 2 4 Z 2 t 1 0

2 3 0 6 0 1

101 102 99 107 48 24 37 191 102 27 t 1 t2 11

+,

296
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. .
** EFFIZTENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 59 WIE SINO SIE DABEI VORGEGANGEN: HABEN St E Dl E TAEGLICHE MENGE ALLMAEHLICH REDUTIERT OBER HAREN SIE GANZ RIGOROS

AUFGEHOERT/EINGESCHRAENKT?CANTICRTVORGABE)

** G QUNOGESAMTHEiT ** RAUCHER,DIE SCHON VERSUCHT HABEN,MIT DEM RAUCHEN AUFZUHOEREN

PROZENT FRTE (SENK.I PAENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GESAMT(OBEN) GESAMT[OBEN)

BASIS GEW. 367 245 34+) 109 102 122 174 46+1 60

ALLMAEHLICH REDUZIERT 17 14 6 15 t 2 24 1 9 32

RIGOROS AUFGEHOERT/EIN-

GESCHRAENKT 76 77 27 74 81 73 15 35 67

ES LAGEN BESONDERE UMSTAEN-
DE VOR,SONSTIGES 6 8 1 14 2 4 1 3| 2

KEINE ANGABE Z 3 0 6 0 0

SUMME 101 102 34 103 101 101 17 47 101

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

+,
i ABSOLUTWERTE

297 1



** EFFIZIENZKONTROLLF DER MASSNAHMTN DER AZG: **

FRAGE 60 STOERT ES SIE -STARK,WENIGER STARK ODER GAR NICHT,VENN ANDERE IN IHRER GEGFNWART RAUCHEN7(ANTVORTVORGABEB

** GRUNDGESANTHEET ** PERSONEN AB 14 JAHRE INDFR BRO UND iN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.I GESCHLECHT ALTER SOLIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER FRAUEN 815 29 30-39 40-49 50-59 60 1 L 3
JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE JAHRE (OBENI

UNO

AELTER

SASTS GEW. 1958 911 1047 539 3 R2 300 244 493 259 795 Q04

STARK 20 15 24 14 21 22 22 23 23 20 l9

WENIGER STARK 20 20 21 21 22 22 20 17 22 21 19

GAR NICHT 51 57 45 56 49 47 46 50 43 51 52

IST UNTERSCHIEDLICH 9 A 10 9 T 9 11 9 l 1 7 13

KEINE ANGARE 0 n 1 0 1 1 0 0

SUMME 100 100 lot 100 100 100 100 99 99 99 101

***INFRATEST GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

298



I.

FRAGE 60 STOERT ES SfE -STARK,WENIGER STARK ODER GAR NIGHT,WENN ANDERE IN IHRER GEGENWART RAUCHEN?CANTWORTVORGAWEI

** GRUNOGESAITHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

STARK

WENIGER STARK

GAR NICHT

IST UNTERSCHIEDLECH

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAPRE IN nER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

*** INFRATEST-GESUNDHEiTSFORSCHING 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DEK MASSNAHMEN DER BZGA **

PAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 ·199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

20 15 13 18 14 24 12 24 14 24 29 21 30

20 20 20 22 18 15 19 21 22 22 25 24 16

51 57 56 55 60 48 63 45 56 42 35 44 43

9 8 10 5 8 13 6 10 8 8 11 11 11

0 0 0 0 1 0 3 1

100 100 99 100 100 100 too 101 100 99 100 101 LOO
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** EFFiliENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 60 STRERT ES WE -STARK,WENIGER STARK OOER GhR NICHT,WENN ANDERE IN tHRER GEGENWART RAUCHEN?(ANTWORTVORGABF 

•* GRUNOGESAM THE IT ** PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTHERLIN

PRO7ENTIERTE (SFNK.) PAENNER SOZIALE SCHICHT FRAVEN SOZ ALE SCHICHT

GESANT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 Z 3

GESAMT(004NI GESAMTIOBENI

BASIS GEW. 1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

STARK 2C 15 24 13 14 24 21 28 22

WFNIGER STARK 20 20 25 22 Z 4 21 19 20 22

CAR NiCHT 5l 57 43 59 61 45 43 43 47

IST UNTERFCHIEDLICH 9 8 8 6 11 10 18 8 9

KEINE ANGABE 0 0 0 1 0 1

SUMNF 100 100 100 too 100 111 lal 99 101

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

300



FRAGE 60 STOERT ES SIE -STARK.WENIGER STARK OOER GAR Ni CHT,WENN ANDERE IN IHRER GEGENWART RAUCHEN?(ANTWORTVORGABE)

I. GRUNCGESAMTHElT **

PROZENTWERTE (SENK.I

STARK

BASIS GEW.

WENIGER STARK

GAR NICHT

IST UNTERSCHIEDLICH

KEINE ANGABE

GESANT

PERSONEN AR 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

155e

2C

RAUCHER
NICHT

RAUCHER

SUMME 100 100 99

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

- *
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 875& **

648 1310

4 28

20 10 25

51 80 36

9 6 10

0 0 0
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** EFFITIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DFR 8/:A **

FRAGE 61 SIND SIE HAEUFIG TAGSUEBER ODER ABENDS MEHRERE STUNDEN LANG IN EINEM RAUM, IN DEM VON ANDEREN LEUTEN STARK GE-

RAUCHT WIRD?(ANTWORTVORGABE)

** GRUNCGESAVTHEIT ** PERSONEN AR 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WFSTBERLIN

PRO7FNTWERTE (SENK.1 GESCHLECHT ALTER 50£IALE SCHTCHT

GESAMT MAENNER FRAUEN 815 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAARE JAHRE JAHRE JAHRE (OBENN
UND

AELTFR

9ASTS GEW. 1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

J 8 28 33 23 40 29 30 32 11 J6 27 26

NEIN 71 66 76 60 70 69 67 83 63 72 73

KEINE ANGABF 1 0 1 0 1 1 t 3 1 1

SUMME 100 99 100 100 100 100 100 100 19 100 100

***INFRATEST GESUNDHEITSFORSCHUNG 1974 *** JVFRAGE-NR. 75/4250

302
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MASS N A H MEN DER BZGA **

FRAGE 61 SIND SIE HAEUFIG TAGSUEBER OOER ABENOS MEHRERE STUNDEN LANG IN EINEM RAUM,IN DEM VON ANDEREN LEUTEN STARK GE-

RAUCHT WIRD?CANTWORTVORGABED

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK. 1

SASTS GEW.

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER 8IS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUFN BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER

/AENNER ALTER FRAUEN-ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

JA 28 33 50 30 35 30 13 23 30 28 25 33 9

NEIN 71 66 50 70 65 70 86 76 70 70 73 66 90

l 0 1 1 0 2 2 1 0

100 99 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 99

303,



** EFFI7IENLKONTRILLE OER NASSNAHMEN DEA BZGA **

FRAGE 61 SIND SIE HAEUFIG TAGSUEBER ODER ABENDS VEHRFRE STUNDEN LANG IN EINEM RAUM,IN DEM VON ANDEREN LEUTEN STARK GE-

RAUCHT WIRD?(ANTWORTVORGABE)

** GRUNDGESA4THFIT ** PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTHERLIN

PR7ZENTkERTE (SENK.) PAEWAER SCZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT
--

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3
GESAMTIOBEN  GESAMTIOBENI

BASIS GEW. 1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

jA 28 33 40 31 33 23 31 23 22

NFIN 71 66 60 69 67 76 49 75 17

KEIAE ANGABE 1 0 C 0 1 2 1

SUMME 100 99 100 100 100 100 100 100 100

***IN FRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRA:F-NR. 76/4250
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*• EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN OER BZGA **

FRAGE 61 SIND SIE HAEUFIG TAGSUEBER ODER ABENDS MEHRERE STUNDEN LANG EN EINEM RAUM,IN DEM VON ANDEREN LEUTEN STARK GE-

RAUCHT WIRO?(ANTWORTVORGABEI

** GRUNDGESAVTHE IT ** PERSONEN H 14 JARE IN DER BRO UND 11 WESTRERLIN

PROZENTWERTE (SENK.)
NICHT

GESAMT RAUCHER RAUCHER

BASIS GEW. 1958 648 1310

JA 28 42 21

NEIN 71 58 78

KE[kE ANGABE 1 0 1

SUMME 100 100 100

***INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976*** UMFRAGE-NR. 76/4250

305



** EFFIZICNZKONTHCLLE DER

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUP THEMA BEWEGUNG UND SPORT.
BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 JEOEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KOENNEN SIE WTEDER ABSTUFEN.

CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE,

** GRUNDGESA4THE 1·T **

PROTENTWERTE (SENK.1

nASIS GEW.

* ZUSTTMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSS8GEN *

4 = STIMMF VCLLKOMMEN ZU

= STIMuE UEBERHAUPT NICHT
7U

TCH MaCHE JEDEN TAG EINIGE
GYMNASTISCHE UEBUNGEN

STIMME UEYFRHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMFN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMMF

DURCHSC NITT
STANDARDABWEICHUNG

FUER JEOFN CESCHMACK TIND

FUER JFDES 8LTER GIBT ES
EINEN SPORT,9ER SPASS MACHT

STIMME UEBERBAUPT NIGHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMMF

DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

99

1.9
1.1

98

3.2
1.0

PERSCNEN Ae 14 JAHRF IN DER BRD UND IN KESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

 AENAER FRAVEN

99 99
1.8 1.9
1.1 1.1

99 98
3.3 3.2
.9 1.0

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRF JAHRE JAHRF JAHRE
UNG

AELTER

100 98 99 99 97

2.1 1.9 1.8 1.8 1.8

1.1 1.1 1.1 1.1 1.1

4

10
38

45
2

99 98 99 99 96

3.5 3.3 3.2 3.3 2.8
.8 .9 .9 .8 1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

121
(OBEN)

101 98 99

2.2 1.9 1.7
1.2 1.1 1.0

100 98 98

3.5 3.3 3.1

.8 .1 1.0

UMFRAGF-44. 76/425J

306

MASSNAHMEN DFA B/GA **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 795 904

1

53 54 52 40 54 57 57 63 39 50 59

18 17 19 24 21 14 IB 12 22 19 17

13 16 12 18 11 15 11 1.1 17 15 11

14 12 t 5 17 i2 12 12 l 4 22 14 11

1 0 1 1 9 1 1 1 1 0 1

8 1 9 3 5 7 18 4 8 9

12 10 14 7 12 13 18 5 10 16

21 28 26 23 26 29 24 Z9 27 26

50 54 47 65 54 50 34 62 52 45

1 0 2 1 1 0 2 1 2



FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE PON AUSSAGEN LUM THEWA BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDFR AUSSAGE 71JSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU: DAZWISCHEN KOENNEN Sit WIEDER ABSTUFEN.

CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASTS GEW.

* ZUSTIMMUNC ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 = STIMME YOLLKOMMEN ZU
1 - STIMME UEHERHAUPT NICHT

ZU

ICH BIN ZU FAUL UM REGEL-
MAESSIG SPORT ODER GYMNASTIK
ZU BETREIBEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

DER ARZT HAT MIR VERBOTEN,
SPORT ZU TREIBEN

STIMME UEBERHAUPT NlCHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

** PERSONEN AE 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

98

2.0
1.

98
1.3
.1

GESCHLECHT
----------

PAENNER FRAUEN

98 98

2.0 2.1
1.0 1.1

98 99

1.3 1.3

7 7

A·L TER
---------

3IS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

38 35

21 27
25 22

13 14

12

100 98 98 100 98

2.0 2.1 2.1 2.2 1.8

1.0 1.1 1.1 1.1 1.1

99 99 99 99 97

1.2 1.2 1.2 1.3 1.5

.6 .5 .7 .8 .9

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRAIEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
COHEN)

99 98 99

1.9 2.0 2.1

1.1 1.0 1.1

99 98 99

1.2 1.3 1.3
.6 .7 .8

UMFRAGE-NR. 76/4250

301':

..1 *I1
** EFFIZIENZKONTROLLE DER  ASSNAHMEN DFq BZGA **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

43 44 42 44 39 51 48 43 4l

22 23 22 24 23 19 19 23 23

20 21 t 9 20 22 15 18 2t 20

12 9 14 11 13 11 12 10 l 4

1 1 1 1 1 2 2 1 1

82 82 82 87 88 B5 79 7l 84 63 80

1 8 6 5 6 8 9 9 T 7 8

4 3 5 4 3 2 6 7 6 3 5

4 4 4 3 2 4 4 7 1 4 5

l 1 2 0 0 1 3 1 1



FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.
BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEY DAS JA SCHUN.

4 BEDEUTET: STINNE VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTJFEN.
(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGFI

** GRUNDGESAMTHEIT

DR07FNTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 = STIMMF VOLLKOMMEN ZU
1 = STIMME UEBERHAUPT NICHT

7U

EINEA TEIL VEINER FREIZEIT
VERBRINGE ICH GAUNDSAET7-
LICH WIT BEWEGUNG UND SPORT

STTM4E UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

Z
3

STIMME VOLLKOMMEN Z,j 4

KEZAE ANGABE

SUMME

OURCHKVNITT
:TANDAR[ABWEICHUNG

ICH AIN AKTIVES MITGLIFD
EINES TURN-/SPORTVEREINS

STIMME UEHERHAUPT NiCHT Z'J 1

2

3
STIVME VOLLKOMMEN ZU 4

KEYAF ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT
STANOARCABWEICHUNG

** PERSCNEN ae 14 JAHRE IN DER Ben UND IN WESTBERL14

GESAMT

g8

2.2
1.2

99

1.6

1.1

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUFN

29 44

22 21
24 16

24 17
0 1

98 99
2.4 2.1
1.1 1.1

98 98
1.8 1.4
1.2 1.0

ALTER
-#------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHAE JAHRE JAHRF

UND

AELTER

39 45

71 21
20 13
20 19
-3

100 98 100 100 97

2.6 2.7 2.2 2.0 1.8
1·1 1.2 1.2 1.2 1.0

99 99 100 99 97

2.0 1.7 1.4 1.3 1.2

1.3 1.2 1.0 .8 .6

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOLIALE SCHICHT

---------------

123
(OBEN)

31 46

23 2,3
23 17

21 15

99 99 Q9

2.7 2.4 2.0
1.1 1.1 1.1

100 97 99

1.7 1.6 1.5

1.2 1.1 1.0

UMFRAGE-NR. 76/ 9250

308

./.1 KlI

** EFFI/TENZKONTROLLE DEK  ASSNAHMEN DEA BZGA **

1

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

36 21 32 51 21
21 24 25 17 22
20 26 18 19 22

20 29 73 9 33
1 0 1 1 1

75 68 80 61 70 31 93 85 70 73 77

4 5 3 5 4 4 5 3 4 4 4

4 4 3 4 6 4 2 3 5 3 4

15 20 10 28 18 t 1 7 3 l 9 16 12

1 1 2 1 J 2 3 2 2



I. I.

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.

BETTE SAGEN SIE MIR WIEDER, IN WELCHEM MASSE SIE JECER AUSSAGE ZUSTIM4EN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 REDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UE9ERHAUPT NIGHT ZU; DAZWISCHFN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.
(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESA4THEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-

NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME VOLLKOMMEN ZU
1 - STIMME UEBERHAUOT NIGHT

ZU

WER FISHER SEHR BEWEGUNGSARM

GELEBT HAT,MUSS DEN ARZT

FRAGEN,EHE ER MIT SPORTUEBUN-

GEN BEGINNT

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4
KE  NE ANGAeE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG
JEOER MENSCH SOLLTE SICH

TAEGLICH EINMAL BIS AN OIE
GRENZE SEINER PERSOENLICHEN
LEISTUNGSFAEHIGKEIT AN-

STRENGEN
STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

** PERSCNEN Ae 14 JAHRE IN DER BRO UND IN RESTBERLIN

GESAMT

99

2.8
1.1

98

2.4
1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

99 100

2.8 2.8
1.1 1.1

98. 99

2.5 2.4

AL TER
---------

915 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE . AHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND

AELTER

100 98 100 100 98

2.6 2.9 2.9 2.9 2.9
1. 1 1.1 1.1 1.0 l.l

100 99 99 100 98

2.3 2.5 2.7 2.5 2.3
1.1 1.1 1·1 1.1 1.1

SOZIALE SCH[CHT

-----i--1--Ip--i---

123
COHEN)

100 98 99
2.9 2.9 2.8

1.0 1.1 t.t

100 98 98

2.5 2.5 2.4
1.1 1.1 1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250

309

•* EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DEQ HZGA **

f

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

17 16 18 22 15 16 12 15 14 16 18

17 17 17 21 17 14 18 15 16 17 18

30 31 29 27 31 34 33 28 31 28 31
34 33 34 29 33 35 36 38 36 36 31

1 2 1 2 1 1 2 3 1 1

26 23 28 27 24 21 22 30 24 24 27

26 Z7 25 30 24 22 28 25 26 Z6 26

22 24 21 22 27 23 22 20 24 22 22

23 23 23 20 22 32 21 20 25 25 21

1 1 2 1 2 1 1 3 1 1 2

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNA MEN OFR B/GA **

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REEHE VON AUSSAGEN ZUM THEIA BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE ZI)STIMMEN.SIE KENNFN DAS JA SCH,14.

4 REDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; OAZWISCHEN KOENNEV Sit *!:0=0 AdSTUFEN.
IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNOGESAMTHEIT **

PRO 7ENTWERTE (SENK.I

RASTS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGFN *

4 = STIMME VELLKOMMEN ZU
- STIMVE UEBERHAUPT NICHT

7 /J

rCH UNTERARFCHE WEINE TAFG-
LICHE ARBETT AB UND ZU, UM
CY¥NASTISCHE UEBUNGEN 24
MACHEN

STIMME UEBERFAUPT NICHT ZU 1

2
3

STI IF VCLLKOVMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

ICH FABE EINE GUTE

KOERPERLICHE KONOITION

STIMME UE9ERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KETNE ANGABE

SUMME

CURCHSCHNITT
STANDAROABWETCHUNG

GESAMT

98

1.4

99
2.8
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABFLLE **

PERSCNEN Ae 14 JAHRE IN OER BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLFCHT
----------

MAENNER FRAUEN

99 98
1.4 1.4

9 14
25
35
22

2

98 98
2.9 2.7
.9 1.0

ALTER
---------

915 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

98 98 98 99 98

1.5 1.4 1.4 1.3 1.4
.9 .9 .9 .7 .8

78
5 18

47

24.

1

100 98 98 100 98

3.0 2.9 2.9 2.6 2.5
*9 .9 .9 1.0 1.0

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT

---------------

123
(OREW)

99 09 99

1.6 1.4 1.4

.9 .9 .9

too 98 99

2.9 2.9 2.7

. 9 .2 1.,1

UMFRAGE-NR. 76/4251

1958 911 1047 53: 382 300 244 493 269 785 904

73 74 7t 69 72 76 76 74 63 71 75

13 12 14 16 14 9 13 12 15 14 12

6 7 6 8 5 8 5 5 9 7 5

5 5 5 5 6 4 3 5 T 5 4

1 1 2 1 1 2 2 2 2

12 8 15 20 9 9 14

23 20 21 2 21 25 22 22 25

37 38 37 36 35 3t 38 40 33

26 30 33 29 22 19 30 26 25

1 1 1 1 3 1 1 2

310

* .l



FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER, IN WELCHEM MASSE SIE JEOER AUSSAGE LUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEOEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.
IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK. 1

BASIS GEW.

ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-

NEN AUSSAGEN *

4 = STIMME VOLLKOMMEN ZU

1 - STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

WER MAESSIG ISST,BRAUCHT
NICHT SO VIEL BEWEGUNG

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGA8E

SUMME
DURCHSCHNiTT
STANOARDABWEICHUNG

ICH BEWEGE MICH ZU WENIG

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDAROABWEICHUNG

GESAMT

98

2.3

1.1

100
2.0
1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTHERLEN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

99 99

2.4 2.3
1.0 1.1

99 99

2.0 1.9

1.1 1.1

ALTER
---------

815 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND

AELTER

99 99 99 99 98
2.2 2.2 2.4 2.4 2.5

1.0 1.1 1.0 1.0 1.1

99 99 100 100 97

2*0 1.9 1.9 2.2 1.9

1.1 1.1 1.1 1.2 1.0

SOLIALE SCHTCHT
---------------

123

COBENI

100 98 98

2.2 2.3 2.3

1.l 1.1 1.0

100 98 98

2.2 2.0 l.9
1.1 1.1 1.1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

311

t

.V ..
•*EFFIZIENZKONTROLLE OER NASSNAHMEN DER BLGA **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

29 27 31 34 36 25 26 22 35 28 28
25 25 25 25 23 25 24 27 20 25 26

28 31 26 27 26 31 34 27 31 27 29
15 15 16 12 13 17 t 4 21 13 t 7 14

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

47 45 48 45 48 51 40 49 36 45 51
20 18 21 20 22 17 20 19 23 20 18

19 20 18 22 15 19 20 17 21 19 17

13 15 11 12 13 13 t 9 10 20 13 11
1 1 1 0 1 1 Z 0 1 1



** EFFI7IENTKONTROLLF DER

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THFMA BEWEGUNG UND SPORT.

RITTE SAGEN SKE MIR WIEDER,IN WELCHEM •ASSE SIE JEOER AUSSAGE 7USTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 REDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STINVE VEgERHAUPT Ni CHT ZU; 9AZWISCHEN KOENNEN SI E WIE9ER A STUFEN.

(KARTENVBRLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZFNTWCRTE <SENK.1

BASTS GFW.

* ZUSTIM UNC ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSaGFN *

4 . STIMMF VOLLKC/MEN ZU
= STIMME UE3ERHAUDT NICHT

7U

WENN ICi FIAEN hEG ZU FUSS
GEHEN KANN,FAHRE ICH NTCHT
MIT DFM AUTO ODER DER

STRASSENBAPN

STIM4F UESERHAUPT VE:HT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMFN ZU 4

KEINF ANGABE

SUMME

DURCHS[HNITT
STAN[ARCABWEICHUNG

SPORTLICHF UEBERTREI 3UNGEN
SINO SCHAEOLICHER ALS GAR
KEINE SPORTLICHE BETAETIGUNG

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZY 4
KEINE ANGABE

SUMMF

DURCHSCHNITT
STANOAROAS FICHUNG

KEINE ANGABE 7UR GESAMTFRAGE

GESAIT

98
2.9

1.1

99

3.0
1.C

PERSONEN AB 14 JAHNE IN DER BRO UND IN wESTHERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

21 15
21 14
19 22
37 46
12

98 99
2.8 3.0
1.2 1.1

97 99

2.9 3.0
1.0 1.0

ALTER
---------

BIS 29 31-39 40-49 50-59 40

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRS

UND

CELTER

99 98 98 99 98
2.7 2.7 3.0 3.1 3. t

t.1 1.2 1.2 1.0 1.1

98 99 98 99 98

2.8 3.0 2.9 3.1 3.1
1.0 1.0 1.0 .9 1.0

SOZIALE JCHICHT
---------------

123
(OBEN)

99 99 98

2.9 2.4 2.9

1.1 1.1 1.2

100 99 99

3.0 2.9 3.0

1.0 1.0 1.0

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRASF-vR. 76/4250

312

A I

vASSNa-IMFN OF, -7/94 **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

1

17 19 7. 17 11 16 15 15 20

17 24 23 15 13 10 2l t 9 15
21 24 17 20 25 18 21 21 20

42 31 37 46 49 52 42 47 42

1 1 1 0 1 2 0 1 1

11 11 11 14 10 12 7 10 10 11 12

19 19 18 24 20 15 t9 14 20 l 9 18

30 31 29 28 30 35 34 26 29 31 29

37 35 39 30 37 35 37 46 39 36 18

2 1 2 2 3 1 2 2 2 1 D

1 2 1 1 1 1 1 1 1 2 2



** EFFIZIENZKONTROLLE

FRAGE 62 HiER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN LUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KOENNEN SIE ,liEDER ABSTUFEN.
IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-

NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME VOLLKOMMEN ZU
1 = STIMME UEBERHAUPT NIGHT

ZU

ICH TRIMME VAEUFIGER ZU-

SAMMEN MIT FAMILIENANGE-
HOERIGEN,FREUNDEN

STIMME UEBERHAUPT NiCHT ZU i

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWERHUNG

UM DIE GELENKE BEWEGLICH ZU

HALTEN, SOLLTE MAN SIE TAEG-
LICH EINMAL TUECHTIG BEWEGEN

STIMME UEBERHAUPT NKHT ZU Z

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG

GESAMT

100
1.8

1.1

99

3.2

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

98 99
1.9 1.8

1.1 1.0

99 99

3.2 3.3
.9 .9

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

99 98 98 100 98
2.1 1.9 1.8 1.7 1.4

1.1 1.0 1.0 1.0 .8

7

12
31
49

0

99 100 99 100 97
3.2 3.2 3.3 3.2 3.2
.9 .9 .9 .9 .9

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*.* INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
(OBEN)

100 98 98
1.9 1.8 t.7

1.1 1.0 1.0

4

11

28
55

1

99 98 99
3.4 3.3 3.2

8 .9 .9

UMFRAGE-NR. 76/4250
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.
DER MASSNAHMEN OEM BLGA **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

55 52 57 41 44 55 63 75 51 53 57

19 20 17 22 25 21 15 9 19 19 18

14 14 13 17 20 13 9 7 18 14 12

11 12 10 19 9 9 11 5 12 11 10

1 * 2 0 0 0 2 Z 1 1

6 5 6 5 4 5 6 5 7

13 14 13 14 12 14 15 12 15

30 31 29 31 29 35 26 29 31
49 48 50 48 54 45 48 51 45

1 t 1 2 1 2 1 1



** EFFIZIEVZKUNTROLLE DER MASSNAH*'EN OFR HZGA **

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE PON AUSSAGEN ZUM THEPA BEWEGUNG UNO SPORT.
BITTE SAGEN SIE MIR WEEDER, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UE8ERHAUPT NICHT LU; OAZWESCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAVTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* LUSTI44UNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME POLLKOMMEN ZU
1 = STIMME LEHERHAUPT NTCHT

ZU

CURCH 8EWEGUNG UND SPORT
KANN *AN UEBERGEWTCHT LOS-
WERDEN

STIMME UERERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOVMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCPNITT
STANOARCABWEEHUNG

ICH MOEChTE GERN MEHR ERFAH-
REN UEWER BEWEGUNG UND KOER-
PERLICHE AKTIVITAET

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN LU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDAROABWEEHUNG

GESAMT

99

3.2
g

98

2.1

1.1

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DFR BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT

MAENNER FRAUEN

67
10 15
31 30

51 45
02

98 99
3.3 3.2
.9 .9

98 99

2.2 2.1
1.1 1.1

ALTER

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHKE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

1 7

10 18
30 32
52 40
03

100 99 99 100 97

3.4 3.2 3.3 3.1 3.1

.8 .9 .9 .9 .9

26
30
21
21
0

98 99 99 too 97

2.4 2.2 2.3 2,2 1.8

1.1 1.0 1.1 1.0 1.0

** FORTSFTZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOLIALE SCHICHT
--.i-- i- i  ---i-----

123
COSEN}

99 98 99

3.4 3.3 3.2
.8 .9 1.0

36

29

20

14
1

100 99 98
2.1 2.2 2.1
1.l 1.1 1.1

JMFRAGE-NR. 76/4250
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a. 0/

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

7 5 7 8 4 5 9

13 10 13 16 9 13 14

30 2T 32 32 1J 32 29

48 58 47 39 56 48 46

1 Z 0 0 1

36 32 39 33 33 31 53 32 39

26 29 24 28 24 34 18 26 27

20 22 18 24 22 18 l5 23 17

15 14 16 13 19 14 9 17 14

1 1 2 1 1 3 2 1 1



FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE· REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.
BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER.IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTTMMEN.SKF KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KOENNEN SKE WIEDER ABSTUFEN.
IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT**

PROZENTWERTE (SENK. 1

BASIS GEW.

* LUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

ICH MACHE JEDEN TAG EINIGE
GYMNASTISCHE UEBUNGEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARDABWEEHUNG

FUER JEOEN GESCHMACK UND
FUER JEDES ALTER GIBT ES

KEINEN SPORT,DER SPASS MACHT

STIMME UEBERHAUPT NiCHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

99

1.9

12
27
50

1

98
3.2
1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

PERSONEN 88 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

99 99 100 99 99 95

1.8 2.1 1.8 1.8 1.8 1.7

1.1 1.1 1.0 1.1 1.0 1.1

99 99 99 99 100 96

3.3 3.5 3.3 3.3 3.4 2.9
.9 .8 .8 .9 .7 1.1

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UNO

AELTER

99 100 98 99 100 97

1.9 2.2 1.9 1.9 1.8 1.8

1.1 1.1 1.1 1.1 1.1 1.1

2

10

Z2
64

2

1

12

22
56

98 100 98 100 99 98

3.2 3.5 3.3 3.1 3.2 2.7
1.0 .8 .9 1.0 .9 1.1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

315

.. .I
** EFFI ZI ENZKO·NTROLLE DER MASSNAHMEN DER H/GA **

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

4 - STIMME VOLLKOMMEN ZU
1 - STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

53 54 43 57 60 54 59 52 37 50 54 59 60

18 17 22 20 8 21 14 19 26 22 20 16 11

13 16 19 12 20 15 11 12 17 11 ll 9 9

14 12 15 11 10 9 11 15 19 14 13 14 15

1 0 0 1 1 1 1 1 2 2

7 4 4 5 2 17 9 9 6 18

10 5 11 14 6 14 14 13 13 21

28 24 31 23 43 27 26 34 34 23
54 66 53 57 49 37 47 43 42 33
0 0 t 2 1 4 3



FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.
BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN OAS JA SCHON.
4 8EDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT EU; OALWISCHEN KOENNEN SIE *IEOER ABSTUFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROTENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* 'USTIMMUNG ZU DEN EIN/EL-
NFN aUSSAGEN *

4 = STIM E VOLLKONVFN ZU
= STIVVF UERERHAUDT NIGHT

ZU

ICH BIN ZU FAUL UM REGEL-
 AFSSM SDORT OBER GYMNASTIK
7U RETRFIP)EA

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKCVMEN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT

STANOARDABWEICHUNG

DER ARZI HAT MIR VERBOTEN,
SPORT ZU TREIVEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2

3
STINME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT

STANOAROAAWEICHUNG

** PERSONEN AE 14 JAHRE IN DER BRD UND IN wESTBERLIN

GESAMT

98
2.0
1.1

98

1.3
.7

/AENNER SIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UNO

AELTER

R FRAUEN AL TER
-----ip----- - --- ---

FRAUEN BIS 30-39 40-49 :0-51 60

GESAMT 29 JAHKE JAARE JAHRF JAHRE
JAHRE UNO

AELTER

98 99 99 100 99 95
2.0 1.9 2.0 2.1 2.1 1.8

1.0 1.0 1.0 1.0 1.0 1·1

98 98 99 99 100 75

1.3 1.2 1.2 1.3 1.3 1.5
.7 .E .5 .7 .8 .9

** FORTSFTZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEiTSFORSCHUNG 1974 ***

42 43

22 24

19 19

4 12
0

98 98 98 99 100 97

2.1 2.0 2.2 2.2 2.2 1.9

1.1 1.1 1.2 1.1 1.1 1.1

99 99 99 99 100 97

1.3 1.2 1.2 1.2 1.3 l.4

.7 .6 .6 .7 .8 .9

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DE€ MASSNAHMFN r'FR 8/GA **

/AFNNER ALTE

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 l43 106

1

43 44 46 41 40 12 52 38 17 37 50

22 23 23 27 23 31 15 19 21 24 21

20 21 20 22 24 26 17 22 27 19 13

12 9 9 8 11 10 9 1 19 15 17 11

1 1 1 1 2 2 1 0 3 2

82 82 96 89 84 81 67 82 88 88 86 78 73

7 8 6 7 9 7 13 6 4 5 7 10 7

4 3 3 2 1 6 6 5 4 3 3 6 7

4 4 3 1 5 5 8 4 3 2 3 4 6

1 1 0 t 1 2 0 1 Z 4

316

. *'1



.
** EFFIZIENZKONTROLLE DER

FRAGE 62 FIER HARE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THE/A BEWEGUNG UND SPORT.

BETTE SAGEN SIE.MIR WIEDER, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHUN.
4 BEOEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT LU; DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAITHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

RASTS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME VOLLKOMMEN ZU
1 - STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

EINEN TEEL MEINER FREIZEIT
VERBRINGE ICH GRUNDSAETZ-
LICH MET BEWEGUNG UND SPORT

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

ICH BIN AKTIVES MITGLIED
EINES TURN-/SPORTVEREINS

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

Z

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

36

21

20
20

1

98

2.2

1.2

99

1.6
1.1

PERSONEN Ae 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLYN

MAENNER Bl S 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

98 99 99 98 99 95
2.4 2.8 2.5 2.4 2.2 2.0
1.1 1.1 1.1 1.1 1.2 1.1

98 99 99 100 100 95
1.8 2.2 1.8 1.6 1.4 1.3
1.2 1.4 1.3 1.1 .9 .8

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE *.

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 jAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

26 38

26 24

22 16
20

0

99 98 98 100 99 98

2.1 2.4 2.2 2.0 1.9 1.7
1.1 1.1 1.2 1.2 1.1 1.0

98 100 98 99 99 98
1.4 1.7 1.6 1.3 1.3 1.1

1.0 1.2 1.1 .8 .8 .5

UMFRAGE-NR. 76/4250
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MASSNAHM.E N DFR BZGA **

MAENNER-ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

28 15 26 30 37 42 44 47 51 57

22 22 25 22 24 19 21 19 19 16

24 29 21 24 16 24 16 t6 10 15

24 33 21 22 20 10 17 24 18 16 8

0 2 0 1 3 2

75 68 53 65 74 82 81 80 69 76 87 84 87
4 5 5 5 1 6 5 3 6 2 1 5 2
4 4 4 6 3 4 4 3 4 6 5 0 2

15 20 36 22 16 8 5 10 20 14 6 T 2

1 1 1 1 2 1 0 3 5.



** EFFIZIENZKONTROLLF UER MASSNAHMEN DER 87GA **

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGFY SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE STE JFDFR AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNFN DAS JA SCAO;.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UE9ERHAUPT NICHT ZU; DALWISCHEN KOENNEN SIE WIERFR A STUFEN.
(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWFRTE ISENK.1

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG 7U DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 - STYMME VCLLKOMMEN ZU

= STIM F LEBFRHAUPT NICHT
ZU

WER FISHER SEHR BEWEGUNGSARM

CELFBT tAT,/USS DEN APZT

FRACEN,EHE ER MIT SPORTUEBUN-
GEN REGINNT

STIMME UEBERVAUPT NICHT ZU 1

Z

3
STIMME VOLLKOVMCN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARDARWEICHUNG

JEDER MFNSC  SOLLTE SICH

TAEGLICH EINMAL BIS AN DIE
GRENFE SEINER PERSOENLICHEN
LEISTUNGSFAEHIGMEIT AN-

STRENGFN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2

3
STTMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGA8E

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

** PERSONEN &8 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

99

2.8
1.1

98
2.4

1.1

MAENAER 815 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JA4RE JAHRE JAHRE

JAHRE (jA·to

AELTER

98 98 99 99 99 96

2.8 2.7 2.9 2.9 3.9 2.8
1.1 1.1 1.0 1.1 .9 1.1

26
21
22
22

98 98 98 99 99 95
2.5 2.4 2.6 2.7 2.6 2.3
1.1 1.1 1.1 1.1 1.0 1.1

** FORTSETZUNG NaFCHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1974 ***

FRJUEN RIS 30-39 40-49 50-59 6 i:

GrSAMT 29 JAARE JAHRF JAHRE JAHKE
JAHRE ,/NO

AELTEK

100 100 98 9R 100 99

2.8 2.6 2.8 2.3 2.9 3.0
1.1 1.2 1.1 1.0 1.3 1.1

28

25
21
23

2

29
20
26

20
2

99 99 97 99 99 100

2.4 2.3 2.4 2.6 2.5 2.4

1.1 1.0 1.1 1.2 1.2 1.2

UVFRAGF-NR. 76/4259

3 i 8

A .1

MAFNNER ALTER FRAUEN ALTE=

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 396

1

17 I 6 18 13 1 r. 19 18 26 18 16 14 l 3

17 17 23 16 14 15 13 17 19 17 13 20 16

30 31 28 36 30 17 28 29 25 26 38 29 28

34 33 28 31 39 37 35 34 29 36 30 35 39

t 1 1 3 1 1 1 2 1 1 1 7 3

26 23 19 20 17 28 27 22 25 31

26 21 28 21 30 30 33 23 26 22

22 24 27 25 2A 18 21 21 18 21

23 23 23 33 24 t8 17 32 28 22

t 1 1 1 1 1 Z 4



FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWE.GUNG UND SPORT.

BETTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTI4MEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DATWISCHEN KOENNEN SEE WIEDER ABSTUFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 = STIMME VOLLKOMMEN ZU
1 = STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

ICH UNTERBRECHE MEINE TAEG-
LICHE ARBEIT AB UND ZU, UM
GYMNASTISCHE UEBUNGEN ZU
MACHEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

ICH HABE EINE GUTE

KOERPERLTCHE KONDITION

ST1MME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

** PERSONEN AP 14 JAHRE IN DER BRO UNO IN WESTIERLIN

GESAMT

g 8

1.4

12
23.
37
26

99
2.8
1.0

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

99 98 99 99 99 96

1.4 1.5 1.4 1.4 1.4 1.3
.8 .9 .9 ..8 .8 .7

98 99 99 99 99 95

2.9 3.1 3.0 3.0 2.8 2.5

.9 .9 .9 .8 1.0 1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITS FORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN AIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE r--'1..UND

AELTER

98 100 97 98 98 98

1.4 1.5 1.5 1.4 1.3 1.4
.8 .8 .9 .8 .6 .9

98 99 98 99 99 98

2.7 2.8 2.8 2.8 2.6 2.5
1.0 1.0 .9 .9 1.0 1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

319}

. .
** EFFIZIENZKONTROLLE DER , ASSNAHMEN DER BZGA **

M AENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 1 CO 187 1047 261 l82 154 143 306

73 74 70 76 17 77 74 7t 66 68 76 75 13

13 12 12 11 10 13 14 14 21 18 -7 13 10

6- 7 9 5 1 5 6 6 9 4 9 5 5

5 5 6 6 5 4 2 5 4 6 3 7

1 1 I 1 2 1 1 3 4 3

9 4 5 6 12 20 i 4 12 10 11 t 7 t 9

20 20 21 14 27 22 25 21 29 22 27 27

38 35 38 53 31 35 35 39 34 41 37 28

30 39 33 26 29 18 22 26 25 23 17 20

t 1 2 Z 1 0 Z 1 4



** EFFI7IENTKONTROLLE DER

FRAGE 62 HIER HARE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN TUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN STE MIR WIEDER,IN  ELCHEM MASSE SIF JEDER AUSSAGE ZUSTIAYFN.SIF KENNEN DAS JA SCHON.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UE9ERHAUPT NICHT ,U; OAZWISCHEN KOENNEN Sit .IE')FR ABSTIFF-N.

CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRIINDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

PASIS GFW.

7USTIMMUNG ZU YEN FIV7EL-
NEN AUSSAGEN *

4 = STIVME VOLLKOMVFN ZU
= STI'4'RE LEBFRHAU T NICHT

Zu

WER MAESSIC ISST,aRAUCHT
NICHT SO VIEL REAEGUNG

STIMMF UEBFRHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKO McN ZU 4

KFINE ANGAME

SUMMF

OURCHSCANITT
STANDARCABWFICHUNG

ICH BEWEGE  ICH ZU KENIG

STIM4E UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STINME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCH SCHNITT
5TANOARDAPWEKHUNG

GESAMT

98

2.3
1.1

100

2.C
1.1

PERSCNEN Ae 14 JAHRE IN nER ARD UN9 14 -ESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GFSAMT 29 JAHRE JAHRF JAHRE JAVRE
JAHRE UNO

AELTER

99 99 99 100 100 94

2.4 2.2 2.2 2.4 2.5 2.6

1.0 1.0 1.1 1.0 .9 1.0

99 98 99 98 100 96

2.0 2.0 2.0 2.1 2.4 1.9

I•i t•C 1.It.2 1.2 1.1

** FORTSFTZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAMRF JAURE J· HkE

JAHRE UND

AELTER

99 99 98 99 99 99

2.3 2.1 2.1 2.4 2.2 2.4

1.1 1.1 1.0 1.1 1.1 1.1

99 99 98 100 99 97

1.9 2.1 1.3 1.9 2.0 1.8

1.1 1.1 1.0 1.0 1.1 1.0

U4FRAGE-NR. 76/4250

320

•ASSNAHMEN nFR Ft/GA **

WAENNER ALTER FRAUEN ALT -4

1958 911 278 199 144 100 187 1047 261 192 154 14 3 106

1

29 21 31 35 23 18 19 31 38 31 27 32 23

25 25 28 Z7 26 25 22 75 22 23 24 24 30

28 3t 29 24 34 41 13 26 25 28 90 2T 24

15 15 11 l 6 17 14 20 li 13 9 17 15 21

1 0 1 0 1 1 1 7 1 1

47 45 46 45 46 34 49 48 43 51 55 44 49

20 18 20 Z2 15 16 16 21 20 22 18 22 21

19 20 22 16 19 22 19 18 21 14 19 18 16

13 15 10 15 le 27 12 t 1 15 10 8 14 8

1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 3



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN Dee 87GA **

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.
BtTTE SAGEN SIE MIR WIEDER, IN WELCHEM MASSE STE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.
IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESA4THEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME VOLLKOMVEN TU

1 = STIMME UEBERHAUoT NICHT

ZU

WENN ICH EINEN WEG ZU FUSS

GEHEN KANN,FAHRE ECH NICHT
MIT DEM AUTO ODER DER

STRASSENBAHN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4
KEINE ANGABE

SUMMF
DURCHSCHNITT

STANDAROABWEICHUNG

SPORTLICHE UEBERTREIBUNGEN
SIND SCHAEOLICHER ALS GAR
KEENE SPORTLICHE BETAETIGUNG

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

KEINE ANGABE ZUR GESAMTFRAGE

GESAMT

17

17

21
42

g 8

2.9
1.1

99

3.0

1.C

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER ARD UNO IN WESTBERLIN

MAENNER HIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

98 98 98 99 99 95

2.8 2.5 2.5 2.8 3.3 3.0

1.2 1.1 1.2 1.2 1.0 1.2

97 99 99 101 99 95

2.9 2.7 3.0 2.9 3.1 3.1
1.0 1.0 1.0 1.0 .9 1.0

FQAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHAF JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTFR

99 99 98 98 100 98

3.0 2. R 2.9 3.1 3.0 3.2
1.1 1.1 1.1 1.1 1.1 1.1

99 99 97 99 100 97

3.0 2.9 2.9 3.0 3.0 3.2
1.0 1.0 1.0 1.0 .9 1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

321

AENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 .199 146 100 187 1047 261 132 154 141 306

20 22 24 20 9 17 15 17 16 15 13 15

21 28 28 17 11 12 14 18 17 14 15 8

19 21 14 22 22 18 22 27 21 18 27 18

37 26 31 40 57 47 46 36 43 51 44 54
1 1 1 1 2 1 1 0 1 3

11 tt 16 8 13 6 10 11 12 13 12 7 to
19 19 25 20 15 19 14 18 23 19 16 19 13

30 31 29 31 38 31 30 29 28 29 32 36 23
37 35 26 38 35 43 41 39 35 35 36 34 49

Z 1 3 2 0 2 1 1 3 4 2

1 2 1 1 1 1 5 1 1 2 1 1 2

***INFRATEST GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***



** EFFI71EN7KONTROLLE DER MASSNAHMEN OFR B7GA **

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.
BITTE SAGEN SIE MIR WEEDER, iN WELCHEM MASSE Slf JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SlE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; OAZWISCHEN KOENNEY SIE WIEDER ABSTUFEN.
(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGFSAWTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GFW.

* ZUSTIMVUNG ZU DEN EINZEL-
NFN AUSSAGEN *

4 = STIMME VOLLKOMMEN ZU
= STIMME UEBERHAUPT NIGHT

ZU

ICH TRIMME HAE.UFIGER ZU-
SAMMEN MIT FAMILIENANGE-
HOERIGEN,FREUNDEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

Z
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCFNETT

STANDARDABWEICHUNG

UM DIE GELEAKE REWEGLICH ZU
HALTEN.SOLLTE MAN 5 i E TAEG-
LICH EINMAL TUECHTIG BEWEGEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2

3
STIMME VOLLKOVMEN LU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT

STANDARDABWEEHUNG

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE

GESAMI

100

1.8

1.1

g9

3.2
.9

PERSONEN Ae 14 JAHRE·IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER StS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHME JAHRF JAHRE JAHRE

JAHRE UNO
AELTER

52 40

20 20
14 17

22

98 99 99 99 99 95

1.9 2.2 2.0 1.8 1.7 1.3

1.1 1.2 1.0 1.0 1.0 .8

9

12
30
47

5
16
27
46
1

99 98 99 99 99 95

3.2 3.2 3.3 3.3 3.2 3.2
.9 1.0 .8 .9 .8 .9

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UNO
AELTER

99 100 98 100 100 99

1.8 2.1 1.9 1.8 1.6 1.4

1.0 1.1 1.0 1.0 1.0 .9

8

l 4

29
46

0

99 too 97 99 98 98
3.3 3.3 3.1 3.4 3.2 3.2
.9 .8 1.0 .8 .9 .9

UMFRAGE-NR. 76/4250

322

-
.--I- .il-- -- 

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

55 39 56 60 76 57 4l 49 54 65 74

19 30 20 19 8 17 25 19 23 13 9

14 2Z 12 10 8 13 18 19 14 8 1

l 1 12 8 11 10 3 10 15 10 B 11 6

1 2 1 1 1 3 3

6 5 2 5 4 6 5 4 5 6

13 14 13 13 15 13 12 10 13 15
30 31 32 27 39 29 32 31 31 25
49 48 49 54 41 50 51 54 48 49

1 1 3 1 0 1 3

**

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***



. 9
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASGNAHMEN OER ALGA **

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN LUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.
BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN. SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.

(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

DURCH BEWEGUNG UND SPORT

KANN MAN UEBERGEWICHT LOS-

WERDEN

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEENE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANCARCABWEICHUNG

ICH MOECHTE GERN MEHR ERFAH-

REN UEBER BEWEGUNG UND KOER-

PERLICHE AKTIVITAET

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

** PERSONEN AE 14 JAHRE IN DER BRD UND IN VESTBERLIN

GESAMT

99

3*2

36
26

20
15

1

98

2.1
1.1

MAENNER Br S 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE · UND
AELTER

98 99 99 99 98 96

3.3 3.4 3.2 3.4 3.3 3.0
.9 .8 .9 .9 .8 1.0

98 99 98 100 100 97
2.2 2.4 2.1 2.2 2.4 1.8
1.1 1.0 i.0 1.1 I.0 1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

99 99 98 99 99 99

3.2 3.4 3.2 3.2 3.0 3.1
.9 .9 .9 .9 '1.0 .9

32
29
23
14

1

39
29
15
12
4

99 99 99 100 99 100
2.1 2.3 2.2 2.4 2.0 1.8
1.1 1.1 1.0 1.1 1.0 1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

323

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

4 - STIMME VOLLKOMMEN ZU

1 * STIMME UEQERHAUPT NICHT

ZU

7 6 5 1 6 1 10 7 4 7 8 11 6

13 10 7 10 6 17 15 15 13 15 13 18 17
30 31 28 33 29 35 30 30 25 31 31 30 34

48 51 59 49 58 45 40 45 57 45 47 36- 39
1 0 1 2 0 4 3

32 23 34 36 19 50 39 30 31 55
29 33 28 26 40 20 24 21 23 18

22 23 24 Z2 22 18 18 20 22 14

14 20 11 16 17 8 16 22 23 10

1 0 1 0 2 1 2 0 1 3



** EFFIZIFNZKONTROLLE DER UASSNA'4'EN C-4 8764 **

FRAGE 62 HIER HAPE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN 7UN THE/A BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGFN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AYSSAGE Z')STIMMEN.SIE KENNEY DAS JA SCHON.
4 BEOFUTET: STIVME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTFT: STIMME VEBERHAUPT NICHT 70; BAFWISCHEN KOENNEN SIE HIEOFR A9STJFEN.
CKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNEGEGAMTHEIT **

PRMZcNTWFATE ISENK.I

HASIS GEW.

* 7LSTIMMUNC ZU DEN EiNZEL-

NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME VELLKONMEN LU
= STIMMF UEBERHAUPT NICHT

7 U

ICH MACHE JEDEN TAG EINEGE

GYMNASTISCHE UEBUNGEN

STIMME UEBFRHAUPT VICHT ZU 1

2
3

STIMME VCLLKOMMEN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMVE

DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

FUFQ JECEN CESCHMACK UND

FUER JEDES ALTER GIBT ES
KEINFN SPORT,DER SPASS MACHT

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIWME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMMF

DURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG

GESAMT

99

1.9

1.1

98
3.2

1.0

** FORTSFTZUNG NAECHSTE TABELLE **

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERiIN

*AENNFR SOZIALE SCHICHT

MAENNFR 1 2

GESAMT{OBEND

99 99 97 99

1.8 2.2 1.9 1.6

1.1 1.2 1.1 1.0

46

2 11
28
51

0

99 99 96 98

3.3 3.5 3.3 3.2
.9 .7 .9 1.0

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

CRAHEN 1 2

GESAMT{,19END

99 99 99 98
1.9 2.2 2.0 1.8

1.1 1.2 1.1 1.1

93

14 9

26 27

61

9

10
26
54
1

98 100 100 99

3.2 3.5 3.3 3.0
1.0 .8 1.0 1.0

*** INFRATCST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

324

1 3

1958 911 17C 400 342 1047 99 305 563

I

53 54 37 52 63 52 41 48 56

18 17 21 17 17 19 22 21 17
13 16 21 17 11 12 9 12 11

14 12 20 11 8 15 25 17 12
1 0 0 0 1 2 1 2

8 T 8 10
12 10 12 19

27 28 30 26 25
50 54 63 52 47 41

1 0 0 2 4



** EFF I Z IENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DEP BZGA **

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.
IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* LUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-

NEN AUSSAGEN *

4 = STTMME VOLLKOMMEN ZU

1 - STIMME UEBERHAUPT NIGHT

ZU

ICH BIN ZU FAUL UM REGEL-

MAESSIG SPORT ODER GYMNASTIK

ZU 8ETREIBEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2.
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

DER APZT HAT·MIR VERBOTEN,
SPORT ZU TREIBEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEIkE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT

STANDAROABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

98

2.0
1.1

98

1.3

.7

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMT{OBENI

98 99 98 100

2.0 1.9 2.0 2.0
1.0 1.0 1.0 1.0

98 99 97 99

1.3 1.3 1.3 1.3

.7 .7 .7 .8

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMT<OBEND

98 101 99 98

2.1 2.1 2.0 2.1
1.1 1.1 1.1 1.1

99 100 99 98
1.3 1.2 1.2 1.4

.7 .5 .7 .8

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

325 i

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

43 44 50 43 42 42 44 44 41

22 23 19 23 26 22 21 23 2t

20 2t 18 22 21 19 20 19 19

12 9 9 8 11 14 16 12 15

1 1 3 2 0 1 1 2

82 82 81 80 84 8Z 89 86- 78

7 8 10 9 1 6 2 5 8

4 3 6 3 2 5 6 3 6

4 4 2 4 5 4 0 3 5

1 1 1 2 3 2 1



** EFFt7IEN7K0NTR0lLE 0EK MASSNAVVFN DFq 8LGA **

FRAGE 62 HIER HABE TCH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.

BTTTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN IELCHEM WASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMVEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; BA7WISCHEN KOENNEN SI E „TE-)ER &85TJFFN.

IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAVTHEIT **

PRnZFNTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

* ZUSTIVMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGFN *

4 = STIMMF VOLLKOMMEN ZU

= STIMIF UEBERHAUPT NICHT
7U

EINEN TEIL MEINER FREIZEIT
VERBRINGE TCH GRUNDSAFTZ-

LICH MIT BFWEGUNG UND SPORT

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMMF VOLLKOMMEN ZU 4

KFINE ANGABE

SUMWF

DURCHSCHNITT
STANCARCARNETCHUNG

ICH BIN AKTIVES MITGLIED

EINES TURN-/SPORTVEREINS

STIMME UESERHAUPT NICHT ZU 1

Z
3

ST[IME VOLLKOMMEN ZU 4
KEIhF ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT
STANDARCAPWFICHUNG

GESAMT

98

2•2

1.2

99

1.6

1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER ARD UND IN RESTBERLIN

/*ENNER SOZ ALE SCHICHT

MAENNER 12
GESAMTIOBEND

98 99 98 99

2.4 2.8 2.5 2.2
1.I 1.1 1.1 l.1

68 64
54

6

24
1

98 99 97 99

1.8 1.9 1.8 1.7

1.2 1.3 1.2 1.2

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTIOBENI

99 110 99 98

7.1 2.5 2.2 1.9

1.1 1.2 t./ 1.1

98 190 100 99

1.4 1.4 1.4 1.4

1.0 1.0 1.0 .9

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 197h *** UMFRAGE-NR. 76/4250

-- - -
/ L

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

1

35 28 17 25 37 44 28 37 51
2i 22 21 22 23 21 23 24 l3

2C 24 24 2R 20 16 20 18 15
20 24 36 23 19 17 Z 9 19 13

1 0 1 0 1 1 1

75 66 72 80 91 81 80
4 6 5 3 3 3 4

4 4 3 4 3 2 4 3

15 20 21 18 10 1t 1t 9

1 1 1 0 2 3 1 3

326

.



.
** EFFTZTENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OFR BZGA **

FRAGE 62 HIER HABE TCH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THFMA BEWEGUNG UND SPORT.
BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER.IN  ELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIF ·KENNEN DAS JA SCAON.

4 BEDFUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; 9AZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.
(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

8ASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 * STIMME VOLLKOMMEN ZU
1 - STIMME UEBERHAUPT NIGHT

7U

WER FISHER SEHR BEWEGUNGSARM

GELEBT HAT,MUSS DEN ARZT
FRAGEN,EHE ER MIT SPORTUEBUN-
GEN BEGINNT

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG
JEDER MENSCH SOLLTE SICH

TAEGLKH EINMAL BIS AN DIE
GRENZE SEINER PERSOENLICHEN
LEISTUNGSFAEHIGKEIT AN-

STRENGEN
STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANCARDABWEICHUNG

GESAMT

99
2.8

1.1

98

2.4
1.1

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLiN

MAENNER SOZIALE SCHICHT

PAENNER 1 2

GESAMT(OBEN)

98 99 97 99

2.8 2.9 2.8 2.9

1.1 1.1 1.1 1.0

98 100 98 99

2.5 2.5 2.5 2.5
1.1 1.1 1.1 1.1

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMT{OBENI

100 100 98 98
2.8 3.0 2.9 2.7
1.1 1.0 1.1 1.1

28

25
21
23

2

99 101 99 98

2.4 2.5 2.5 2.3
1.1 1.1 1.1 1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

17 16 16 16 14 18 10 16 20

17 17 12 21 16 t 7 23 12 19

30 31 36 27 34 29 22 29 29
34 33 31 32 35 34 44 40 28

1 1 4 1 0 2 1 1 2

26 23 23 23 24 26 25 30

26 21 29 28 26 72 24 26

22 24 23 23 25 26 21 20

23 23 24 23 24 26 27 19

1 1 1 1 0 1 2 3

327j



** EFFI/IEN'KONTHOLLE DER MASSN444.N DFR 879A **

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEIA REWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIF KENNEN DAS JA SCHON.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEOEUTET: STIMVE U[dERHAUPT NICHT ZU; 9AZWISCHEN KOENNEN SIC WIEDFR AJSTUFFN.

IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNOGESAMTHEIT

PROZENTWERTF (SENK.I

BASIS GEW.

* ZUSTINMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 = STIMMF VOf.LKOMMEN ZU
. STIMME UESERHAUPT NICHT

7 U

ICH UNTERPRECHE MEINE TAEG-
LICHE ARBEIT 48 UND ZU, UM

GYMNASTISCHE UEBUNGEN ZU

MACHFN

STINME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKCMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
EURCHSCHNITT

STANOAROABWETCHUNG

ICH HABE FIAE GUTE

KOERPERLICAE KONDITION

STIMME UEBEREAUPT NICHT LU 1

2

3
STIMNE VOLLKOVMEN LU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANOARCABWEICHUNG

** PERS[NEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN wESTBERLIN

GESAMT

98
1.4
.8

99

2.8
1.0

PAENNER SOZIALE SCHTCHT

MAENNFR 1 2

GESAMT£OBENI

99 100 97 100
1.4 1.5 1.4 1.3
.8 .9 .9 .8

98 100 96 98

2.9 2.9 2.9 2.9
.9 .9 .9 1.0

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMT(OBEVI

98 99 99 98

1.4 1.6 1.5 1.4

.8 .9 .9 .8

14
25
35
22
2

98 100 100 97

2.7 2.8 2.8 2.6
1.0 1.0 .9 1.0

** FORTSETZONG NAECHSTE TABELLE .*

*** INFRATEST-GESUNCHEITSFERSCHUNG 1976 ***

li

UMFRA F-NR. 75/4250

3 3

1958 911 17C 400 342 1047 99 395 563

73 74 68 71 81 71 69 71 72
13 t 2 16 14 8 14 15 14 14

6 7 9 7 5 6 8 6 6

5 5 7 4 5 5 8 6 4

1 1 1 1 2 2 Z

12 9 7 8 10 l 3 11 16
23 20 23 20 19 20 23 28

37 38 38 41 35 38 40 3I

26 30 3C 27 34 29 25 19
1 1 2 0 1 3

328

I.
.



FRAGE 62 MIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUN THEMA BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER.AUSSAGE LUSTIMVEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.
IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESANTHEIT

PROZENTWERTE £SENK.1

BASIS GEW.

ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-

NEN AUSSAGEN *

4 . STIMME VOLLKOMMEN ZU
1 = STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

HER MAESSIC ISST,BRAUCHT
NICHT SO VIEL BEWEGUNG

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSC HN 1 T T

STANOARDABWEICHUNG

ICH BEWEGE PEH ZU WENIG

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANOAROABWEICHUNG

** PERSCNEN AP 14 JAHRE IN DER BRO UND 11 WESTBERLIN

GESAMT

98

2.3

1.1

100

2.0
1.1

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAPTCOBENI

99 100 97 99

2.4 2.3 2.3 2.5
1.0 1.0 1.1 1.0

45 35

18 20
23

21
0

99 99 97 99

2.0 2.3 2.1 1.9

1.1 1.2 1.1 1.1

FRAUEN SOZTALE SCHTCHT

FRAUEN 1 2
GESAMT(OBEN)

99 100 99 98

2.3 2.2 2.4 2.2
1.1 1.2 1.1 1.0

99 100 99 98

1.9 2.1 1.9 1.9

1.1 1.1 1.1 1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

329

.I .I
**EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN .DER BZGA**

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

29 27 31 21 24 31 41 29 31

25 25 22 27 24 25 18 23 28

28 31 37 26 34 26 21 2T 26

15 15 10 16 17 16 18 19 12

1 1 1 0 1 2 1

47 41 55 48 37 50 49

20 21 15 2t 28 20 20
19 20 19 18 18 18 19 17
13 15 15 · 11 11 17 10 10

1 1 1 0 t 0 2



FRAGE 62 FIER HABE ICH EXNE REiHE VON AUSSAGEN ZUM THE/A BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE luSTINMEN.Sts KENNEN OAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU: DAZWISCHEN KOENNEN SIE KIEOER ABSTIJFEN.

IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PR07ENTWERTE {SENK.)

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 - STIMME VCLLKOMMEN ZU

1 = STIMME UEBERHAUPT NICHT
7U

WENN ICV EINEN WEG ZU FUSS
GEHEN KANN,FAHRE ICH NICHT
MIT DEM AUTO OOER DER

STRASSENeaVN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KFINE ANGABE

SUMMF

OURCHSCMNITT

STANOARCAP EICHUNG

SPORTLICHE UEBERTRFIBUNGEN
SIND SCHAEDLICHER ALS GAR

KEINE SPORTLICHE BETAETIGUNG

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

Z

3

STIMME VOLLKOMMEN /U 4
KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT

STAAOARCABWEICHUNG

KFINE ANGABE 7UR GESAMTFRAGE

GESAMT

98

2.9

1.1

99
3.0
1.C

PERSCNEN AB 14 JAHRE 14 DER BRD UND EN WESTBERLIN

BAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2
GESAMT€OBEN)

20 12
21 22

19 20
37 45

1 I

98 100 98 100

2.8 3.0 2.8 2.6

1.2 1.1 1.1 1.2

97 99 98 100

2.9 3.0 2.9 2.9
1.0 1.0 1.0 1.0

FRAUEN SOTIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAVT(OBEN)

99 99 99 98

3.0 2.8 3.1 3.0
1.1 1.1 1.1 I.l

11 13

18 17

23
43
4

99 100 100 98

3.0 3.0 3.0 1.0

1.0 1.1 1.0 1.0

*** INFRATFST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NK. 76/4250

** EFF IZIENLKONTROLLE DER VASSNAHMEN DER BZGA **

3 3

1958 911 17C 400 342 1047 99 385 563

17 19 25 15 t 9 12 17

17 22 20 14 21 15 12
21 20 19 22 22 22 21
42 36 35 46 37 49 46

1 1 1 2 2 2

11 t1 9 11 13 11 11

19 19 21 20 19 18 18

30 31 33 33 Z9 29 30 29

37 35 36 32 38 39 40 38

2 1 0 2 2 Z 1 2

1 2 1 3 1 1 1 Z

330

;



.
*. EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BLGA **

FRAGE 62 HIER HABE ICH EINE REIHE VON AUSSAGEN ZUM THEIA BEWEGUNG UND SPORT.

BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER,IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDFUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU: 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; DAZWISCHEN KOENNEN SEE WIEDER ABSTUFEN.

{KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG ZU DEN EINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 • STIMME VOLLKOMMEN ZU

1 * STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

ICH TRIMME HAEUFIGER ZU-

SAMMEN MIT FAMILIENANGE-
HOERIGEN,FREUNDEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGARE

5UMME
OURCHSCHNITT

STANDARDABWEEHUNG

UM DIE GELENKE BEWEGLICH ZU

HALTEN,SOLLTE MAN SEE TAEG-
LICH EINMAL TUECHTIG BEWEGEN

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1
2
3

STIMME VOLLKOMMEN LU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

100
1.8

1.1

99

3.2
.9

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1· 2

GESAMT(OBEN}

52 46

20 19
14 22

12 12
--

98 99 97 98

1.9 2.0 1.9 1.8
1.1 1.1 1.1 1.1

54

14 14

31 31
48 49

12

99 100 98 99

3.2 3.3 3.3 3.2
.9 .8 .9 .9

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTIOBEN)

99 100 99 98

1.8 1.8 1.8 1.7
1.0 1.1 1.0 1.0

64

13 7
29 24
50 65

1 -

99 100 99 99

3.3 3.5 3.3 3.2
.9 .8 .9 .9

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

331

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

55 51 57 57 59 56 57

19 20 19 17 17 18 l 7
14 15 10 13 11 13 13

11 11 12 10 13 10 9

1 Z 2 2

6 5 1 5 7

13 12 16 12 15
30 30 31 29 30

49 50 45 52 45
1 1 0 1 2



** EFFIZIFN'KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 62 HIER HABE ECH EINE REEHE VON AUSSAGEN ZUM THEMA BEWEGUNG UND SPORT.
BITTE SAGEN SIE MIR WIEDER, IN WELCHEM MASSE SIE JEDER AUSSAGE ZUSTIMMEN.SIE KENNEN DAS JA SCHON.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 MEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU; OAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN.
(KARTENVORLAGE/SKALENVCRLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

* ZUSTIMMUNG LU DEN FINZEL-
NEN AUSSAGEN *

4 - STIwME VOLLKOMVEN ZU
1 = STIMuE LEGERHAUPT NICHT

7U

CURCH BE*EGUNG UNO SPORT

KANN MAN UEBERGEWICHT LOS-
WERDEN

STIMuE UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLK:MMEN LU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCASCHNITT

STANCARTABWE CHUNG

ICH ' BECHTE GERN VE,WR ERFAH-

REN UEBER BE EGUNG UND KOER-

PERLICVE AKTIVITAET

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKnMMFN ZU 4

KEINE ANSABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG

GESAMT

99

3.2

.9

36
26

2C
15
1

98
2.1
l.1

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

PAENNER SCZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAPT<OBEN)

98 99 97 99

3.3 3.4 3.3 3.2

.9 .7 .9 1.0

98 100 97 98

2.2 2.1 2.3 2.1

1.1 1.0 1.1 1.1

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMTIOBEND

76

15 13
30 25
45 56
2-

99 100 99 99

3.2 3.3 3.2 3.1
.9 .9 .9 1.0

39 42
24 15
18 25

18

99 100 100 98

2.1 2.2 2.2 2.0

1.1 1.2 1.1 1.1

** FORTSFTZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFR TEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

EL

UMFRAGE-VR. 76/4250

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

7 6 3 5 10 5 a

13 10 7 13 8 13 17
30 31 32 30 30 33 29

48 51 56 49 51 47 43

1 0 1 0 1 2

32 33 21 39 37 40

29 37 28 26 23 21
22 17 25 ZO 21 15

14 12 16 13 16 17 14

1 t 1 0 2 2 2

332

/
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FRAGE 63 BITTE SAGEN SIE MER,WAS SIE UNTER BEHINDERTEN VERSTEHEN.COFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTHERTE (SENK.)

BASIS GEW.

DEFINITION *BEHINDERTER-

GENERELL:KOERPERLICH BEHIN-

CERTE,MENSCHEN MIT KOERPER-

LICHEN SCHAEDEN.

KRUEPPEL

BEISPIELE KOERPERLICHER BE-

HINDERUNG: ARM-UND BEINAM-

PUTIERTE

BEISPIELE KOERPERLICHER BE-

HINDERUNG: IN DER BEWEGUNGS-

FREIHEIT EINGESCHRAENKTE,GE-
LAEHMTE

8EISPIELE KOERPERLICHER BE-

HINOERUNG: GEHOERBEHINDERTE,
TAUBE.SEHBEHINDERTE.BLINDE

STOTTERER,SPRACHLICH REHIN-

CERTE

SONSTIGE BEISPIELE KOERPER-
LICHER BEHINDERUNG ANGE-
FUEHRT

GEYSTIG BEHINDERTE,GEISTES-
SCHWACHE

IDIOTEN,VERRUECKTE,DOOFE,
GEISTESSCHWACHE,NICHT NOR-

MALE

GESAMT

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
--------

MAENNER FRAUEN

ALTER
---------

SES 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

ZWISCHENSUMME 147 149 145 149 152 149 155 135

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** I N·FRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1974 ***

SOZIALE SCHICHT

12
(OBEND

UMFRAGE-NR. 76/4250

333 

** EFFIZZENZKONTROLLE DEW MASSNAHMF.N. DER BLGA **

3

1958 911 1047 534 382 300 244 493 269 785 904

55 59 51 61 60 50 57 47 66 62 46

8 8 9 6 8 11 9 10 5 8 10

26 24 28 21 24 30 24 31 18 24 30

8 7 9 1 7 10 8 10 7 B 9

2 1 2 1 2 1 3 2 2 2 Z

1 0 1 0 1 1 1 1 2 0 1

44 47 42 50 47 44 51 32 57 52 33

3 3 3 3 3 2 2 2 2 3 3

159 159 134



** EFFITIFY'KONTROLLE DER •A559AHMFN 9:4 3274 **

FRAGE 63 BITTE SAGEN SIE MER,WAS SIE UNTER BEHINDERTEN VERSTEHEN.COFFENE FRAGED

*• GRUNCGESAMTHEIT ** PERSONEN AP 14 JAHRE IN OER BRO UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTr (SENK.1 GESCHLECHT ALTFR SOZIALE SCHIr,HT

GESAMT MAENNFR FRAVEN BIS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRF JAHAE JAHRE JAHRE JAHRE (OBENI
UNO

AELTER

BASIS GEW. 1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

DEFINITION *RFHINDERTER"

SEELISCH BEPINDERTE,MENSCHEN
MIT SFFLISC EN GEBRECHEN 4 4 4 7 5 4 7 2 3 6 4

KRANKE,SCHIERKRANKE.9FTT-

LAEGRIGE 4 3 5 4 2 5 4 4 4 3 4

NICHT VOLL EINSATZFAEHIGE
MENSCHEN,MENSCHEN,DIE NICHT
ARREITEN KOENNEN 4 4 4 4 2 4 3 4 6 5 2

HILFSBEDUERFTIGE,MENSCHEN,
DIE AUF h ILFE ANDERER AN-
GEWIESEN SIND 3 1 4 4 7 4 3 3 5 2 4

GEBURTSGESCHAEDIGTE (CON-

TERGAN.SPASTIKER  7 8 5 4 9 9 9 4 8 7 5

KRIEGSBESCHAEDIGTF,-VER-
SEHRTE 3 3 3 1 3 8 5 3 4 2

ALTE MENSCHEN 1 1 1 1 2 1 4 1

UNFALL-KRaNKHEITSGF-
SCHAEDIGTE 4 5 4 3 3 6 6 4 1 4 4

MITLETDSAFUSSERUNGEN "AR/F
MENSCHEN" 1 1 1 1 1 0 2 1 0 1 l

SCNSTIGES 1 1 3 0 0 1 2 2 1

WEISS NICHT 6 5 6 5 6 3 4 9 1 3 9

KEINE ANGABF 0 1 0 2 0 0 0 0 1

SUMME 185 188 193 t86 lI5 191 197 172 198 197 171

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** J4FRAGE-Ne. 74/4250

t.5 334*li



FRAGE 63 BITTE SAGEN SIE MIR,WAS SIE UNTER BEHINDERTEN VERSTEHEN.€OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

DEFINITION •BEHINDERTER"

GENERELL:KOERPERLICH BEHIN-
OERTE,MENSCHEN MIT KOERPER-

LICHEN SCHAEDEN,SCHAEDEN,
KRUEPPEL

BE SPIELE KOERPERLICHER BE-

HINDERUNG: ARM-UND BEINAM-

PUTIERTE

BEISPIELE KOERPERLICHER BE-

HINDERUNG: IN OER BEWEGUNGS-

FREIHEIT EINGESCHRAENKTE,GE-
LAEHMTE

BEISPIELE KOERPERLICHER BE-

HINDERUNG: GEHOERBEHINDERTE,
TAUBE,SEHBEHINDERTE,BLINDE

STOTTERER.SPRACHLTCH BEHIN-

OERTE

SONSTIGE REISPIELE KOERPER-

LICHER BEHINDERUNG ANGE-

FUEHRT

GEISTiG BEHINDERTE,GEISTES-
SCHWACHE

IDIOTEN,VERRUECKTE,DOOFE,
GEISTESSCHWACHE,NICHT NOR-

MALE

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

ZWISCHENSUMME 147 149 154 157 135 152 141

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEiTSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAVT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

./ */0
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OER BLGA **

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

55 59 67 61 46 60 56 51 55 59 54 55 41

8 8 6 8 10 8 10 9 6 7 12 10 10

26 24 20 24 28 18 27 29 22 24 32 28 34

8 7 1 7 8 5 8 9 1 7 11 10 11

2 1 1 3 1 1 1 2 1 1 1 4 4

1 0 1 0 1 1 1 3 2 1

44 47 52 50 41 56 35 42 47 45 48 48 30

3 3 1 4 / 3 4 3 6 2 2 2 1

145 145 146 l 63 159 132

335 /



** EFFILIE· 7KONTROLLE DER MASS·JAH·'F) 0 M 37GA **

FRAGE 63 BITTE SAGEN SIE MER,WAS SIE UNTER BEHINDERTEN VERSTEHEN.(OFFENE FRAGE 

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISFNK.1

BASIS GEW.

DEFINITION *REHINDERTER"

SEELISCH BEHINDERTE,MENSCHFN
NTT SEELISCHEN GEBRECHEN

KRANK#,SCHWERKRANKE,BETT-
LAEGRIGE

NICHT VOLL FIVSATZFAEHIGE

MENSCHEN,MENSCHEN,DIE NICHT
ARBEITEN KCENNFN

HILFSBEDUERFTIGE,MENSCHEN,
CIE AUF HILFF ANDERER AN-

GEWIESEN SIND

GEBURTSGESCHAEDIGTE (CON-
TERGAN,SPASTTKER)

KRIEGSBESCHAEDIGTE,-VER-
SEHRTE

ALTE MENSCHEN

UNFALL-KRANKHEITSGE-
SCHAEDIGTE

WITLEIOSAEUSSERUNGEN NARME
MENSCHEN"

SONSTIGES

WEISS NICHT

KEINE ANGAME

SUMMF

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BAC UND IN  ESTSERLIN

GESA/T MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESA4T 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

FRAUEN AIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UNO

AELTFR

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UVFRAGF-Nw. 76/4250

336
A -

MAENNFR ALTCR FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 137 1047 261 182 154 143 1,)6

4 4 6 4 4 3 2 4 3 6 4 2 3

4 3 3 1 1 2 2 5 5 3 4 5 5

4 4 4 2 5 3 4 4 4 1 3 4 5

3 3 4 1 4 1 3 4 4 4 5 4 3

7 8 3 14 t 2 10 4 5 6 5 5 9 4

3 3 1 0 2 11 7 3 0 3 6 4

1 1 2 1 1 1 1 1 1 1

4 5 4 3 8 10 4 4 3 3 4 4 4

1 1 Z 0 0 1 1 1 1 3 1

1 1 2 2 0 1 1 4 i 1 1

6 5 5 T 3 5 6 6 6 6 3 4 9

0 1 3 0 0 11

185 18A 188 193 184 198 175 183 187 180 199 201 172



FRAGE 63 BITTE SAGEN SIE MIR,WAS SIE UNTER BEHINOERTEN VERSTEHEN.{OFFENE FRAGEI

** GRUNCGFSAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

8ASTS GEW.

DEFINITION -BEHINDERTER-

GENERELL:KOERBERLICH BEHIN-

CERTE,MENSCHEN MIT KOERPER-

LICHEN SCHAEDEN,SCHAEDEN,
KRUEPPEL

BEISPIELE KOERPERLICHER BE-

HINOERUNG: ARM-UNO BE NAM-

PUTIERTE

BEISPIELE KOERPERLICHER BE-

HINDERUNG: IN DER BEAEGUNGS-
FREIHEIT EINGESCHRAENKTE,GE-
LAEHMTE

BEISPIELE KOERPERLICHER BE-

HINDERUNG: GEHOERBEHENDERTE,
TAUBE,SEHBEHINDERTE,BLINDE

STOTTERER,SPRACHLICH BEHIN-
DERTE

SONSTIGE WEISPIELE KOERPER-

LICHER BEHINDERUNG ANGE-
FUEHRT

GEISTIG BEHINDERTE,GEISTES-
SCHWACHE

IOIOTEN,VERRUECKTE,DOOFE,
GEISTESSCHWACHE,NICHT NOR-

MALE

** PERSONEN Ae 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

PAENAER SOZIALE SCHICHT

NAEN ER 1 2

GESAMTIOBENI

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESANT(OBEN)

ZWISCHENSUMME 147 149 155 155 138 145 l64 162

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

337

.* *
** E F'FIZIENZKONTROLLE DER MASSNAH M.E N DER BZGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

55 59 66 62 53 51 65 62 41

8 8 4 9 9 9 5 7 10

26 24 t 8 22 28 28 18 25 31

8 7 5 6 9 9 11 10 8

2 1 1 1 2 2 3 3 2

1 0 0 0 1 5 1 1

44 47 59 52 35 42 55 52 32

3 3 2 3 Z 3 2 2 3

128



FRAGE 63 BITTE SAGEN SIE MIR,WAS SIE UNTER BEHINDERTEN VERSTEHEN.COFFENE FRAGEI

** GRUNCGESAMTHEIT ** PERSONEN AW 14 JAHRE IN DER BRC UNO IN WESTBERLIN

PROZFNTWERTE (5=NK.1 PAENNFR SOZIALE SCHICHT cRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAIT MAENNER 1 2 3 TRAUEN 1 2 3
GESANTIOBENI GESAMT(OBENI

945/5 G.W. 1958 911 170 400 342 1047 9  389 563

DEF NITION "BEHINDERTER' 

SEELISCH BEMINDERTE,VENSCHEN
MIT SEFLISCHEN GEBRFCHEN 4 4 4 4 5 4 3 7 3

KRANKE,SCHIERKRANKE,QETT-
LaEGRIGF 4 3 3 3 3 5 7 3 5

NlCHT VOLL EINSATZFAEHIGE

MENSCHEN,NENSCHEN,DIE NICHT
ARBEITEN KOENNEN 4 4 5 5 Z 4 7 5 2

HILFS9EOUERFTIGE,MENSCHEN,
OIE AUF HILFF ANOERFR AN-
GERIESEN  IND 3 3 3 2 3 4 9 2 5

CEBURTSGESC AEOIGTE (CON-

TERGAN,SPASTIKERI 1 8 7 8 8 5 7 4

KRIEGSBESCHAEDIGTE,-VER-
SCHRTE 3 3 4 4 7 3 2 4 3

ALTE MENSCHEN t 1 t 1 t 0 2

UNFALL-KRANKHEITSGE-
SCHAEDTGTF 4 5 7 5 4 4 6 3 3

MITLEIDSAFUSSERUNGEN "ARME
MENSCHEN" 1 t 1 0 1 1 2 1

SONSTTGES 1 t 2 2 l 1 t 1 1

WEISS NICHT 6 5 1 4 9 5 0 3 9

KEINE ANGABE 0 1 0 0 1 0 0

SUMME 185 188 191 194 177 l A3 210 199 166

** /FHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 *** UHFRAGE-NR. 76/4250

*4 .
338



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 64 MAN UNTERSCHEIDET (AUCH) KOERPERLICH BEHINDERTE,GEISTIG BEHINDERTE UND SEELISCH KRANKE.
WER IST IHRER MEINUNG NACH KOERPERLICH BEHINDERT7 (OFFENE FRAGE) 1

** GRUNDGESAYTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

DEFINITION "KOERPERLICH

BEHINDERT"

MENSCHEN MIT KOERPERLICHEN

SCHAECEN,CEBRECHEN.ANOMALIEN
KRUEPPEL

GELAEHITE,ROLLSTUHLFAHRER

AMPUTTERTE

IN CER BEWEGUNGSFREIHEIT
EINGESCHRAENKTECKRUECKEN,
GEHBEHINDERTE MENSCHEN,HIN-
KEN,VERKUERZTES BEIN.STEEFES
BEINI ETC.

GEHOER- SEHBEHINDERTE,BLENDE
TAUBE,TAUBSTUMME

SONSTIGE BEISPIELE FUER

KOERPERLICHE LEIDEN

UNTER KRANKHEITSFOLGEN LEt-

DENDE€SCHLAGANFALL.POLIOD

MENSCHEN MIT SCHWERER KRANK-

HEIT,UNHEILBARER KRANKHEIT

HERZ,KREESLAUFKRANKE

GESAMT

28

22

29

PERSONEN &8 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERttN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRMIEN

ALTER
---.--#il---

BIS 29 30-39 40-49 50-59 · 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND

AELTER

KRIEGSBESCHAEDIGTE,-VER-
SEHRTE 5 6 5 65 34

ZWTSCHENSUMME 131 131 132 135 124 134 130 130

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITS FOR.SCHUNG 1 976 ***

SOZIALE SCHICHT
-I--I.--I..--I-'-I-I--i.

123

COBENI

34

27

25

UMFRAGE-NR. 76/4250

339

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

28 29 31 28 28 35 23 29 26

21 23 27 23 25 17 18 22 21

32 25 29 27 34 31 25 32 27

29 28 30 25 29 24 25 39 30 26 32

10 9 11 10 7 11 10 12 t 6 10 9

2 1 2 1 1 3 1 2 4 1 1

4 4 4 4 4 4 3 3 5 3 4.

2 2 2 2 0 2 7. 2 3 2 1

0 0 1 0 0 2 0 l 1 0

6 8 6 4

153 132 125



**EFF!7IEVZKONTROLLE DER .ASSNAHMFN OCR H7GA**

FRAGF 64 MAN UNTERSCHEIDET (AUCHI KOERPERLICH BEHINDERTE,GEESTEG BEHINOERTE UND SEELISCH KRANKE.
WER IST IHRER MEINUNG NACH KOERPERLICH BEHINDERT? (OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN AA 14 JAHRE IN DER BRO UND IN  ESTBERLIN

DROZENTWERTE (SENK.1 GESCHLECHT ALTER SOZIALE SCHICHT

--*-0---- --------- ------

GESAMT MAENNER FRAUEN 8IS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE (OBEN)
UND

AELTER

JASTS GFW. 1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 974

DEFINITION MKOERPERLICH
BEHINDERT"

ALTE MENSCHEN 1 1 1 0 1 2 9 2 1 9

 ILFSPEDUFRFTIGE,MENSCHEN,
DENEN MAN HELFEN MUSS Z 2 2 2 2 3 1 3 3 2 7

CURCH UNFALL GESCHAEDIGTE 8 9 7 8 7 9 8 1 T 10 6

GEBURTSGESCHAEDIGTE

(SPASTIKER) 1 8 7 8 10 8 7 4 8 10 5

CENTCRGANKIADER 7 6 7 5 0 8 4 3 6 /0 5

ARBEITSUNFAEHIGE.NICHT VOLL
ARBEITSFAEVIGE MENSCHEN 2 2 3 4 1 2 5 1 2 3 2

SONSTIGES 1 1 2 Z 2 1 1 1 2 2

WEISS NICHT 5 5 5 5 5 4 4 R 1 4 7

KEINE ANG8BE 1 1 0 2 1 1 2 1 1

SUMMF 165 166 166 175 161 171 163 157 186 173 155

** uEHRFACHNENNUNG **

***INFRATEST GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** JMFRAGE-NR. 76/4250

340

. .1



FRAGE 64 MAN UNTERSCHEIDET CAUCHI KOERPERLICH BEHINDERTE,GE[STIG BEHINDERTE UND SEELISCH KRANKE.

WER |ST IHRER MEINUNG NACH KOERPERLICH BEHINOERT? (OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHEET **

PROZENTWERTE {SENK.I

BASIS GEW.

DEFINITION *KOERPERLICH
BEHINDERTI

MENSCHEN MIT KOERPERLICHEN
SCHAECEN,GEBRECHEN,ANOMALIEN
KRUEPPEL

GELAEHMTE,ROLLSTUHLFAHRER

AMPUTTERTE

IN [ER BEWECUNGSFREIHEIT
EINGESCHRAENKTECKRUECKEN.
GEHBEHINDERTE MENSCHEN,HIN-
KEN,VERKUERZTES BEIN. STEIFES
BEIN) ETC.

GEHOER- SEHBEHINDERTE.BLINDE
TAUBE,TAUBSTUMME

SONSTIGE BEISPIELE FUER

KOERPERLICHE LEIDEN

UNTER KRANKHEITSFOLGEN LEI-
DENDECSCHLAGANFALL,POLIOI

MENSCHEN MIT SCHWERER KRANK-
HEIT.UNHEILBARER KRANKHEIT

HERZ,KREISLAUFKRANKE

GESAMT

PERSCNEN AR 14 JAHNE IN DER PRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE · UND

AELTER

KRIEGSBESCHAEDIGTE,-VER-
SEHRTE 5 6 9 4 576

ZWISCHENSUMME 131 131 I36 123 135 129 135

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHE ITS FORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE 1/ ND

AELrER

UMFRAGE-NR. 76/4250

341

. ..
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DFR BLGA **

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

28 28 28 27 29 35 23 29 33 29 27 35 23

22 21 24 22 20 16 21 23 31 24 30 17 l6

29 32 32 27 40 34 32 25 25 28 29 28 21

29 28 21 31 19 26 35 30 24 21 29 24 42

10 9 10 6 11 5 11 11 10 8 11 14 13

Z 1 1 5 1 1 Z 1 1 1 2 3

4 4 4 5 3 Z 3 4 4 4 4 4 3

Z 2 Z 0 3 2 3 2 1 0 2 1 2

0 0 1 0 1 0 0 3

5 4 7 2 3 6

132 133 128 135 131 129



** EFFI7TEN'KONTRCLLF .)t< 'ASS'*J'/MIN :' R '3,$'-" 1 **

FQAGF 64 MAN UNTERSCHEIDET CAUCHI KOERPERLICH BEHINDERTE,GEISTIG BEHINDERTE VND SEELISCH KRANKE.
WER IST IHRER MEINUNG NACH KOERPERLICH BEHINDERT? (OFFENE FRAGE)

** GRUNRGESAMTHEIT **

PRn/ENTWERTE ISENK.1

BASIS GFW.

DEFINITION *KOERPERLICH
BEHINDERTW

ALTE 4ENSCHFN

HILFSBEDUERFTIGE,MENSCHEN,
OENEN MAN HELFEN MUSS

CURCH UNFALL GESCHABDIGTE

GEBURTSGESCVAEDIGTE
ISPASTIKFQt

CCNTIRGANKIN9ER

ARBEITSUNFAEHIGF,NICAT VOLL
ARBEITSFAEHIGE MENSCHEN

SONSTIGES

WFrfS NICHT

KETNE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSCNEN 48 14 JAHAF IN DER RRD UNg IN WESTBERLIN

MAENAER HIS 30-39 40-49 50-59 40

GESAuT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE 4NO

AELTFR

OMFRAGE-NA. 76/4250

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 26l 132 154 143 306

1 1 0 1 3 0 1 l 1 1

2 2 1 2 3 4 Z 2 Z 3 2 2

8 9 7 7 12 I 5 8 1 9 8 7 3 6

7 8 7 8 9 11 -T 7 8 12 7 4 3

7 6 8 7 5 5 4 7 10 10 11 4 3

2 7 4 2 4 3 3 4 3 2 5 0

1 1 0 3 1 1 2 3 2 t 1

5 . 5 5 5 4 6 5 5 5 3 3 9

1 1 3 Z 0 0 1

165 166 171 156 173 173 168 166 175 171 169 154 153

342

. .1



..
** EFFIZIENZKONTROLLE DER KASSNAHMEN DER BZGA **

FRAG.E 64 -M N UNTERSCHEIOET_(AUCHI KOERPERLICH BEHINDERTE,GEISTIG BEHINDERTE UND SEELISCH KRANKE.

WER IST IHRER MEINUNG-NACH KOERPERLICH BEHINDERT? (OFFENE FRAGE)

** GRUNEGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE <SENK.3

BASIS GEW.

DEFINITION *KOERPERLICH
BEHINDERT-

MENSCHEN MIT KOERPERLICHEN

SCHAEOEN,GEBRECHEN,ANOMALIEN
KRUEPPEL

GELAEHMTE,ROLLSTUHLFAHRER

AMPUTIERTE

IN OER BEWEGUNGSFREIHEIT

EINGESCHRAENKTECKRUECKEN,
GEHBEHINOERTE MENSCHEN,HIN-
KEN.VERKUERZTES BEIN,STEIFES
BEIND ETC.

GEHOER- SEHBEHINDERTE,BL1NDE
TAUBE,TAUBSTUMME

SONSTIGE BEISPIELE FUER
KOERPERLICHE LEIDEN

UNTER KRANKHEITSFOLGEN LEI-

OENDEISCHLAGANFALL,POLIOI

MENSCHEN MIT SCHWERER KRANK-

HEIT.UNHEILBARER KRANKHEIT

HERZ,KREISLAUFKRANKE

GESAMT

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UND IN wESTRERLIN

MAENNER SOZTALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMT(OBEN)

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTCOBEN)

KRIEGSBESCHAEDIGTE,-VER-
SEHRTE 5 6 8 6 6 57

ZWISCHENSUMME 131 131 144 134 125 132 166 127

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE *.

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

343

.a

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

28 28 35 27 25 29 31 30 2T

22 21 28 21 19 23 27 24 22

29 32 24 39 30 25 29 25 25

29 28 26 27 30 30 15 25 33

10 9 15 9 7 11 19 11 10

2 1 3 0 1 2 5 1 2

4 4 3 2 6 4 8 3 3

2 2 1 3 1 2 5 1 1

0 0 1 1 1 0

6 3

126



** EFFIZI[NZKONTROLLE DE4 4*AS5·,184*FN 0, 4 3 5 4 **

FRAGE 64 469 UNTERSCHEIDET (AUCHI KOERPERLICH BEHINDERTE,GEISTIG BEHINDERTE UND SEELISCH KRANKE.
WER IST SHRER MEINUNG NACH KOERPERLiCH BEHINDERTl (OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAYTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHAE IN DER BRn UND IN XESTBERLIN

PROZENTWERTE ISFNK.I /AENNER SOZiALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENAER t 2 3 FRAUEN 1 2 3
GESAMT€OBEN) GESAVT(OBEN)

BASIS GEW. 1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

DEFINTTIO  "KOERPERLICH

BEHINDERT"

ALTE MENSCHEN 1 1 2 t 0 1 2 1

HILFSBEDUERFTIGE,MENSCHEN,
CENEN MAN HELFEN MUSS 2 2 3 2 2 2 3 2 2

DURCH UNFALL GESCHAEDIGTE 8 9 7 11 8 7 7 9 6

CEBURTSGESCHAEDIGTE
ISPASTIKER) 1 8 8 10 5 7 6 9 5

CONTFRGANKIACER 1 6 5 3 5 7 9 11 4

ARBEITSUNFAEHIGE,NICHT VOLL
ARBEITSFAEHIGE MENSCHEN 2 2 2 3 2 3 2 3 2

SONSTZGFS 1 1 2 0 1 Z t 2 2

WEISS NICHT 5 5 2 5 q 5 n 4 1

KEINE ANGABE 1 1 3 0 1 0 1 0 0

SUMME 165 166 178 174 157 166 197 168 154

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4251

344

- -



FRAGE 65 UND WAS SIND GEISTIG BEHINDERTE?{OFFENE FRAGEI

** GRUNDGESAMTHEET

PROZENTWERTE (SENK.1

BASTS GEW.

DEFINITION 'GEISTIG
BEHINDERT-

VERRUECKTE,GEISTESGESTOERTE
ICIOTEN,IRRE.LEBEN IN HEIL-

ANSTALTEN,KRETINS

LEUTE,DIE NICHT WISSEN,WAS
SIE TUN.KEINE SELBSTKONTROL-
LE HABEN.UNZURECHNUNGSFAEHIG
SIND

GEISTESSCHWACHE.GEIST/INTEL-
LEKT NICHT RICHTIG AUSGEBIL-

DET,VERFUEGEN NICHT UEBER
VOLLEN GEIST

NICHT RICHTIG IM KOPF.DOOFE

DUMME,SONOERSCHUELER,KOENNEN
NICHT RICHTIG LERNEN

KOENNEN NICHT €FOLGE- RICH-
TIG OENKEN

NICHT NORMALE MENSCHEN

IN OER ENTWICKLUNG ZURUECK-

GEBLIEBENE MENSCHEN

MONGOLOIDE

GEHIRNKRANKE-GESCHAEDIGTE

** PERSONEN AB 14 JAHME IN DER BRO UND iN WESrBERLIN

GESAMT

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
1--------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

ZWISCHENSUMME 99 98 99 95 102 99 104 97

.. FORTSFTZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT

--------------

123
COBENI

UMFRAGE-NR. 76/4250

345

./ .I
** EFFITIENZKONTROL LE D E IR MASSNAHMEN Ot R ·BZG 8 **

0/
1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

15 16 13 12 16 15 16 15 12 15 15

6 7 5 7 7 7 5 4 3 6 7

t 6 16 16 18 14 17 18 14 24 14 15

6 6 6 3 5 5 6 11 3 4 9

5 4 5 5 4 5 5 4 3 5 5

12 ll 13 13 11 10 10 14 13 11 12

1 6 8 6 4 7 7 10 3 8 8

7 8 7 7 5 7 9 8 11 6 7

9 8 9 9 15 10 7 4 11 9 7

16 16 t 7 15 21 16 21 13 25 18 12

108 96 97



** EFFIZTEN/KONTROLLE DEk ···ASS.NAHM'-P nFR Hi:4 **

FRAGE 65 UND WAS SIND GEISTIG BEHINDERTE?(OFFENE FRAGEI

** GRUNDGESAWTHEET .*

PROZFNTAFATF (gRNK.D

HASTE GEW.

DEFINITION "GEISTIG

BEHINDERT•'

SEIT GFBURT GEISTIG KRANKE

CGFPURTSSCHAEOENI

SFIT UNFALL GEISTIG KRANKE

CURCH KRANKHEIT GEISTES-

KRANK GEWORDEN

ALKOHOL-/DRGGENGESCHAEDIGTE

NERVENKRANKE

SCHIZOP RFNE

NEUROTIKEP

SONSTIGFS

WEISS NICHT

KEINE ANGARE

SUM¥E

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFPATEST-

GESAMT

PERSCAEN AH 14 JAHRE IN Ote 829 UND IN WESTAERLIN

GESCHLECMT
----------

 AENNER FRAHEN

ALTER
---------

9/5 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRF JAHRF JAHAE JAHRE JAHRE

UND
AFLTER

GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1975 ***

SUZIALE SCH[CHT
---------------

123
(OBENI

UMFBAGF-NR. 74/4250

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

8 " 9 8 0 10 13 4 15 9 6

2 3 2 3 2. 3 Z 3 4

2 2 2 1 2 2 1 2 3 2

1 0 1 r 1 2 1 1 J

4 4 4 5 7 6 1 3 6 5 3

3 2 2 1 3 3 4 3 3 2

1 2 1 1 1 1 3 1

4 4 4 4 5 4 3 3 6 4 4

8 3 8 9 9 5 5 8 2 3 7

0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

132 133 131 129 134 133 141 126 151 133 /24

346

* -
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MASS NA H M EN DE: BZGA **

FRAGE 65 UND WAS SIND GEISTIG BEHiNOERTE?COFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHEE T

PROZENTWERTE {SENK.1

BASIS GEW.

DEFINITION *GEISTIG
BEHINDERT•

VERRUECKTE,GEISTESGESTOERTE
IDIOTEN,IRRE,LEBEN IN HEIL-

ANSTALTEN,KRETINS

LEUTE,DIE NICHT WISSEN.WAS
SKE TUN,KEINE SELBSTKONTROL-

LE HABEN,UNZURECHNUNGSFAEHIG
5/NO

GEISTESSCHWACHE,GEIST/INTEL-
LEKT NICHT RICHTIG AUSGEBIL-
OET,VERFUEGEN NICHT UEBER
VOLLEN GEIST

NICHT RICHTIG IN KOPF,DOOFE

DUMME,SONDERSCHUELER,KOENNEN
NICHT RICHTIG LERNEN

KOENNEN NICHT <FOLGE-IRICH-
TIG DENKEN

NICHT NORMALE MENSCHEN

iN DER ENTWICKLUNG ZURUECK-

GEBLIEBENE MENSCHEN

MONGOLOIDE

GEHIRNKRANKE-GESCHAEDIGTE

** PERSONEN Ae 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

ZWISCHENSUMME 99 98 94 97 96 99 101

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHKE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NK. 76/4250

347

** EFFIZIENZKONTROLLE DER

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

15 16 11 19 17 18 18 13 12 t 3 14 15 13

6 7 11 6 2 4 5 5 4 7 11 6 3

16 16 17 12 22 20 13 16 1B 16 12 16 15

6 6 3 5 7 4 14 6 4 4 3 8 9

5 4 5 2 6 5 3 5 6 6 5 5 4

12 11 12 12 11 6 11 13 15 9 10· 13 16

1 6 1 3 5 5 9 8 6 5 9 8 11

7 8 1 4 10 10 10 7 1 6 4 8 1

9 8 8 12 6 5 4 9 9 17 14 8 3

16 16 t 3 22 10 22 14 17 16 21 21 20 t 2

99 97 104 103 107 93



FRAGE 65 UND WJS SIND GEISTIG BEHINDERTE?COFFENE FRAGED

** GRUNCGESAMTHEIT

PROZENTWERTF (SFNK.1

985/5 GEW.

OEFINITION "GEISTIG

BFHINDERT"

SEIT GEBURT GEISTIG KRANKE

(GE4UNTSSCHAFDEN)

SEIT UNFALL GFISTIG KRANKE

CURCH KRANKHEIT GEISTFS-
KRANK GEWORCEN

AlKCHOL-/DRCGENGESCHAEDIGTE

NFRVFNKRANKE

SCHIZOP RENE

NEUROTIKFR

SENSTIGES

WFISS NICHT

KEINF ANGABE

SUMMF

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

** PERSC4EA 88 14 JAHRE IN *Ee BRD UND IN WESTREeLIN

GESA4T /AENAFR 815 30-39 40-49 59-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAPRE JAHRE

JAHRE UNO

AELTER

GESUNOHEI'TSFC.RSCHUNG 1976 ***

S,jUEN 9/5 30-39 40-49 50-59 5.
GESAMT 29 JAHRE JAHRF JAHRF JAH:t

JAHRE .j'.0

AELTFA

UMPRAGE-NR. 74/4250

** FFr:I7IF.NIKEN·TVOLLE DE* wASS,AHMEN 0.4 3 / : A **

PAENNFR ALTER FRAUEN ALT:Q

1958 91/ 278 199 146 100 187 1047 261 L32 154 l43 376

8 9 8 9 9 1  4 q 9 9 19 10 4

2 3 3 4 2 1 Z 2 i 2 3 2

Z 2 7 2 2 1 1 Z 1 1 2 1 2

1 0 1 0 1 1 1 0 2

4 4 3 Z 8 11 2 4 6 3 4 5 3

3 3 3 1 2 7 7 2 1 2 4 4 2

1 2 Z 1 2 2 1 1 1 2 1 1

4 4 4 6 3 3 4 4 4 5 4 3 3

8 9 10 12 5 5 7 8 2 7 A 5 e

0 0 0 2 1 0 L

132 133 130 134 131 144 130 131 131 135 135 1.1 121

348

- 0.,
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FRAGE 65 UND WAS SEND GEISTIG BEHINDERTE?COFFENE FRAGE 

** GRUNDGESANTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

DEFINITION *GEISTIG

BEHINDERT-

VERRUECKTE,CEISTESGESTOERTE
IDIOTEN,IRRE,LEBEN IN HEIL-
ANSTALTEN,KRETINS

LEUTE,DIE NICHT WISSEN, WAS

SIE TUN,KEINE SELBSTKONTROL-

LE HABEN.UNZURECHNUNGSFAEHIG
SINO

GEISTESSCHWACHE.GEIST/INTEL-
LEKT NICHT RICHTIG AUSGEBIL-

OET.VERFUEGEN NIGHT UEBER
VOLLEN GEIST

NICHT RiCHTIG IM KOPF,DOOFE

DUMME,SONDERSCHUELER,KOENNEN
NICHT RICHTIG LERNEN

KOENNEN NTCHT (FOLGE-IRICH-

TtG OENKEN

NICHT NORMALE MENSCHEN

IN DER ENTWICKLUNG ZURUECK-
GEBLIERENE MENSCHEN

MONGOLOIOE

GEHIRNKRANKE-GESCHAEDIGTE

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLTN

GESAMT

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMT(OBEN)

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTIOHENI

ZWISCHENSUMME 99 98 l 01 95 97 99 118 100

** FORTSETEUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

349

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8'GA **

3 3

r

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

\Y

15 16 to 13 17 13 l 6 13 13

6 7 2 6 9 5 3 6 6

16 16 25 11 17 16 20 17 14

6 6 3 5 9 6 3 3 9

5 4 3 6 3 5 4 4 6

12 ll 1t 11 10 13 17 11 14

7 6 3 1 6 8 3 8 9

1 8 12 7 8 T 9 6 6

9 8 7 8 7 9 18 11 1

16 16 25 16 ll 17 25 21 13

97



FRAGE 65 UNO WAS SINg GEISTIG BEHINDERTE?COFFENE FRAGED

** GRUNDGEGAMTHEIT **

PROZENTWFRTE (SENK.1

9ASTS GEW.

DEFINITION nG:IST[G

BEHINDERT"

SEIT GEBURT GEISTIG KRANKE
IGEBURTSSCHAEDEN)

SFIT UNFALL GEISTIG KRANKE

OURCH KRANKHEIT GEISTES-
KRANK GEWORCEN

ALKOHOL-/DROGENGESCHAEOIGTE

NERVENKRANKE

SCHIZOPHRFNE

NEUROTIKER

SONSTTGES

WEISS NiCHT

KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

***INFRATEST-

GESAMT

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN  ESTMERLIN

MAENNFR SOZIALF SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMTIOBENI

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAVT{OBENI

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UVFRAGF-NR. 76/4250

** EFFI'IEVZKONT40LLE DEA &'ASS,IAH\IFF DIR 8 2 0 4 **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

8 9 15 8 6 8 15 10 6

2 3 3 4 1 2 4 4 0

2 2 3 1 1 2 3 2 1

1 0 0 1 0 1 3 1 0

4 4 8 5 2 4 3 5 4

3 3 3 4 2 2 4 3 1

1 2 4 2 0 1 1 1 1

4 4 7 3 4 4 4 5 3

8 8 2 9 10 8 2 6 9

C 0 1 0 1 0 0

132 133 147 132 124 131 15R 137 122

350

i. *.



.
WASSNAHMEN DER AZGA **

FRAGE 66 UND.WAS VERSTEHEN SIE DARUNTER,WENN SIE HOEREN,JEMAND SEE SEELISCH KRANK?(OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

DEFINITION-SEELISCH KRANK"

LEUTE MIT DEPRESSIONEN,
SCHWERMUETIGE. IMMER TRAURIGE

LEUTE MIT KUMMER,SORGEN,LEED

NERVENKRANKE,NERVOESE,MIT
OEN NERVEN FERTIG,HERUNTER
SEIN

WER MIT DEM LEBEN,KONFLIKTEN
PROBLEMEN,BESTIMMTEN SITUA-
TIONEN NICHT FERTIG WIRD

LEUTE.DIE SICH DINGE EINBIL-

DENCKRANKHEITEN,WAHNVOR-
STELLUNGEN)

GEMUETSKRANKE

WER ANGSTZUSTAENDE.BEKLEM-
MUNGEN HAT

PROBLEME MIT DER FAMILIE

FUEHREN ZU SEELISCHEN ER-

KRANKUNGEN

UMWELTEINFLUESSE SIND SCHULD

AN SEELISCHEN ERKRANKUNGEN

GESTOERTER KONTAKT ZUR UM-

WELT,KONTAKTSCHWAECHE

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTHERLIN

GESAMT

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
-------1-1-

RIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

TWISCHENSUMME 91 92 B 9 A9 94 98 93

I. FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
-----1------i----

123

(OBEN)

UMFRAGE-NR. 76/4250

351

.
** EFFIZIENZKONTROLLE DER

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

24 22 26 22 31 25 25 2n 34 27 19

13 13 11 9 10 16 11 18 11 11 14

17 15 18 14 20 18 15 18 16 17 17

13 15 t 2 15 12 17 t 2 11 19 13 12

4 5 2 2 6 3 5 3 5 4 3

7 8 6 6 5 7 13 6 9 B 6

3 4 2 5 2 4 3 1 4 4 2

3 3 3 3 4 4 2 4 4 2 4

5 5 5 9 3 4 6 3 6 6 4

2 2 2 4 1 0 1 / 1 3 1

85 109 95 92



** EFFIZIENZKONTROLLE DER ·,ASSNA+VEN OER BZ GA**

FRAGE 66 UND WAS VERSTEHEN SIE DARUNTER,WEAN SIE HOEREN,JEIANO SEE SEELISCH KRANK?COFFENE FRAGED

** GRUNDGES 44 THEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLA

PROZENTWFRTF (SENK.i GESCHLECHT ALTER SOZIALE SCVICHT

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JANAE JAHRE JAHRE COBEN)
UNO

AELTER

BASIS GEW. 1958 911 1 C47 539 382 310 244 493 269 785 904

DEFINITION "SEELISCH KRANK"

OHNE MOEGLICHKEIT.STCH AUS-
ZUSPRECHEN, EINSAM 3 3 3 1 1 6 3 4 3 3 3

BURCH ALKOHCL / OROGEN GE-
SCHAECIGTE 2 3 1 4 2 1 1 0 Z 2 2

NEUROTIKER 5 6 3 5 4 5 7 3 12 4 3

LEUTE,DIE SCHOCK ERLITTEN

PABFN 2 2 1 2 1 1 1 2 1 2 2

MENSCHEN,DIE VON EINEM

PSYCHIATER ODER NEUROLOGEN
BEHANOELT WERDEN MUESSEN 1 1 1 1 2 1 2 1 3 1

MENSCHEN MIT SELBSTMORAGE-
DANKEN 1 2 1 2 2 0 1 1 1 1 1

NEGATIVE AEUSSERUNGEN WIE
HYSTERISCH,ARREITSSCHEU.
STREITSUECHTIG 1 2 1 1 1 1 3 2 1 1

50NSTIGES 3 3 4 3 2 Z 7 4 4 3 3

WEISS NICHT 19 18 20 21 20 14 16 21 7 19 24

KEINE ANGABE 0 1 0 1 0 0 1 0 0

SUMME 128 133 124 130 129 129 132 124 145 130 122

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATFST GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 *** UMFQAGE-NP. 76/4250

352

4 *"A



FRAGE 66 UND WAS VERSTEHEN SIE DARUNTER,WENN SIE HOEREN,JEMAND SEI SEELISCH. KRANK 7(OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESANTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

RASIS GEW.

DEFINITION"SEELISCH KRANK"

LEUTE MIT DEPRESSIONEN,

SCHWERMUETIGE, IMMER TRAURIGE

LEUTE MIT KUMMER,SORGEN,LEIO

NERVENKRANKE,NERVOESE,VIT
DEN NERVEN FERTIG,HERUNTER
SEIN

WER MIT OEM LEBEN,KONFLIKTEN
PROBLEMEN,BESTIMMTEN SITUA-

TIONEN NICHT FERTIG WIRD

LEUTE,DIE SICH DINGE EINBIL-
DENCKRANKHEITEN,WAHNVOR-
STELLUNGENI

GEMUETSKRANKE

WER ANGSTZUSTAENDE,BEKLEM-
MUNGEN HAT

PROBLEME MIT DER FAMILTE
FUEHREN ZU SEELISCHEN ER-

KRANKUNGEN

UMWELTEINFLUESSE SIND SCHULO
AN SEELISCHEN ERKRANKUNGEN

GESTOERTER KONTAKT ZUR UM-
WELT,KONTAKTSCHWAECHE

GESAMT

PERSONEN 48 14 JAHRE IN DER ARD UND IN WESTBERLIN

PAENNFR BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

ZWISCHENSUMME 91 92 91 96 91 94 85

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST- GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUFN 815 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

353

i .
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

MAENNER ALTER FRAUEN AlTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

24 22 21 32 21 23 13 26 23 29 29 26 25

13 13 11 12 14 8 18 13 8 8 17 13 17

17 15 t 3 17 17 16 14 18 15 23 20 14 20

13 15 13 t 1 19 17 17 12 17 l 3 15 10 1

4 5 3 9 3 7 5 2 1 3 3 3 2

7 8 1 6 9 13 8 6 6 5 5 13 6

3 4 6 3 4 4 1 2 4 1 3 3 2

3 3 4 2 1 1 7 3 1 1 6 3 2

5 5 9 3 3 4 2 5 8 3 5 7 3

2 2 4 1 1 2 4 1 1 1

89 67 93 104 93 A5



MAS.SN AdfF N DEQ 4/14 **

FRAGE 66 UND WAS VERSTEHEN SEE DARUNTER,IENN SIE HOEREN, JEMAND SEI SEELISCH KRANK?(OFFENE. FRAGED

** GRUNDGESA4THEIT

PROZENTAERTE (SENK.)

RASIS GEW.

DEFINITION "SEELISCH KRANK-

OHNE MOEGLICHKEIT,SICH AUS-
ZUSPRECHEN,EINSAM

DURCH Al KOHOL / DROGEN GE-
SCHAECIGTF

NEUROTIKER

LEUTE,DIE SCHOCK ERLITTEN
HABEN

MFNSCHEN,DIE VON EINEM
PSYCHIATER ODER NEUROLOGEN
BEHANDELT WFRBEN MUESSEN

MENSCHEN MIT SELBSTMORDGF-
DANKEN

NEGATIVE ARUSSERUNGEN WIE
HYSTEeISCH.ARBEITSSCHEU,
STREITSUFCHTIG

SONSTIGFS

WEISS NIGHT

KETNE ANGAAE

SUMME

** /EHRFACHNENNUNG **

*** INFRA TEST-

** PERSCNEN AB 14 JAHRE 14 DER ARD UND IN WESTHERLIN

GESAMT MAENNFR BES 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UNO
AELTER

2

3

21

FRAUE4 BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UNO
AELTER

UWFRAGE-NP. 75/4250

354

A.4 .

** FEFIZIENZKONTROLLE DER

MAENNER-ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 26l 182 154 143 306

3 3 2 0 6 1 6 3 0 2 6 5 3

2 3 7 2 2 l 1 1 1 3 1 2 0

5 6 t 6 7 12 4 3 5 3 4 4 2

2 2 3 1 Z 3 Z 1 1 1 3 0 2

1 1 1 1 0 4 1 1 2 3 2 1 1

1 2 2 3 0 1 1 l 1 0 1 1

1 2 0 1 5 1 1 1 1 1

3 3 2 2 6 5 4 3 3 3 1 3

19 19 20 15 11 19 20 21 20 12 19 23

0 1 2 1 0 0 0

128 133 139 131 127 133 130 124 122 130 132 133 l 21

GFSUNDHEITSFERSCHUNG 1976 ***



f .

FRAGE 66 UND WAS VERSTEHEN SIE DARUNTER,WENN SIE HOEREN,JEMAND SEI SEELISCH KRANK?(OFFENE FRAGE)

** CRUNDGESAVTMEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

DEFINITION"SEELISCH KRANK'

lEUTE MIT DEPRESSIONEN,
SCHWERMUETICE, iMMER TRAURIGE

LEUTE MIT KUMMER,SORGEN,LEED

NERVENKRANKE,NERVOESE,MIT
DEN NERVEN FERTIG.HERUNTER
SEIN

WER MIT DEM LEBEN,KONFLIKTEN
PROFLEMEN.BESFIMMTEN STTUA-
TIONEN NICHT FERTIG WIRD

LEUTE,OIE SICH DINGE EINBIL-
DENCKRANKHEITEN,WAHNVOR-
STELLUNGEN)

CEMUETSKRANKE

WER ANGSTZUSTAENOE,BEKLEM-
MUNGEN HAT

'

PROBLEME MiT DER FAMILIE
FUEHREN ZU SEELISCHEN ER-

KRANKUNGEN

UMWELTEINFLUESSE SIND SCHULD
AN SEELISCHEN ERKRANKUNGEN

GESTOERTER KONTAKT ZUR UM-

WELT,KONTAKTSCHWAECHE

GESAMT

PERSONEN AP 14 JAHRE IN DER BRD UND IN XESIBERLIN

PAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMTCOBEN)

FRAUEN SHZTALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESANT<OBEN)

LWISCHENSUMME 91 92 110 92 83 89 l07 99

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UHFRAGE-NR. 76/4250

355

** EFFIZIENZKONTROLLE DER wASSNAHMEN DER BZGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

24 22 30 23 17 26 41 30 20

13 13 14 11 15 13 7 12 14

17 15 16 t 5 14 18 15 19 19

13 15 21 15 12 12 17 12 11

4 5 6 7 3 2 3 2 2

7 8 1G 8 7. 6 e 7 6

3 4 4 4 4 2 3 3 2

3 3 4 2 5 3 4 3 4

5 5 5 5 4 5 8 7 4

2· 2 0 2 2 2 1 4 0

82



** EFFIZIENZKONTROLLE OER ¥ASS•,AH/EN DER BZGA **

FRACE 66 UND WAS VERSTEHEN SIE DARUNTER,hEAN SIE HOEREN,JEMANO SEI SEELISCH KRANK?COFFENE FRAGED

** GRUNrGESAMTHEIT ** PERSCNEN Ae 14 JAHRE IN 9ER BRO UND IN KESTBEQLIN

PR07FNTWERTE (SFNK.) FAENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 Z 3 FRAUEN 1 2 3
GESA/TCOBENI GESAMTIONEN}

R SIS GEW. 1958 91t 170 400 342 1047 99 3q5 563

DEFINITION "SEELISCH KRANK"

CHNE 40EGLICHKEIT,SICH AUS-
ZUSPRECHFN. EINSAM 3 3 3 3 3 3 3 3 3

DIJRCH ALKOHEL / DROGEN GE-
SCHAFEIGTF Z 3 3 3 3 1 1 1 1

NEUROTIKER 5 6 16 4 4 3 5 4 3

LEUTE.DIE S[HOCK ERLITTEN

MAREN 2 2 2 2 3 1 0 1 1

MENSCHEN,DIE VON EINEV

PSYCHIATER ODER NEUROLOGEN

BEHANDELT WERDEN MUESSEN 1 1 3 2 1 2 1 2

MENSCHEN WIT SELQSTMORBGE-
DANKEN 1 2 2 2 1 1 1 1

NEGATIVE AEUSSERUNGEN WIE

HYSTBRISCH,ARBETTSSCHEU,
STREITSUECHTIG 1 2 3 t 2 1 1 1 1

SONSTIGFS 3 3 3 4 3 4 6 3 4

WEISS NICHT 19 18 6 20 23 20 9 16 24

KEINF ANGARE 0 1 1 0 1 0 1 0

SUMME 128 133 152 133 126 124 135 130 122

** MFHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST GESUNDHEITSFCASCHUNG 1976 *** UNF AGE-NR. 76/4210

356

- .,



V

FRAGE 67 BENUTZEN SIE ZUR ZEIT EMPFAENGNISVERHUETUNGSMITTEL ODER WENDEN SIE EMPFAENGNISVERHUETUNGSMEFHODEN AN?

DAS HEISST: TUN SIE IRGENOETWAS,UM SELBST ZU BESTIMMEN.WANN UND OB SIE EIN KIND HABEN WOLLEN?(AUSFUELLBOGEN)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

ANWENDUNG EMPFAENGNISVER-

HUETUNG

NEIN.TUE NICHTS

NEIN.HABE KEINEN PARTNER

IMEVR)

KEYAE ANGABE

SUMME

** PERSCNEN Ae 14 JAHRE IN DER BRD UNO IN WESTHERLIN

GESAMT

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
---------

DIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHkE JAHRE JAHRE
UND

aELTER

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHIC.HT
---------------

123
COBEN)

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTR·OLLE DER MASSNAHMEN DE·R 8 7 GA·**

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

JA 42 45 39 5c 71 52 18 5 44 46 37

38 38 17 21 24 38 65 53 40 36 39

15 10 19 17 3 4 9 33 19 13 18

5 E 5 3 2 6 8 8 6 5 5

100 99 100 100 100 100 100 99 100 100 99

357



FRAGE 67 BENUTZEN SIE ZUR ZEIT EMPFAENGNISVERHUETUNGSMITTEL ODER WENBEN SIE EMPFAENGNISVERHUETUNGSMETHODEN AN?
DAS HEISST: TUN SIE IRGENDETWAS,UM SELBST ZU BESTIMMEN,WANN '511) 08 SIE EIN KINO HABEN VOLLEN?CAUSFI)ELl-94;Ell

** GRUNDGESAMTHEIT **

PR07FNTWE0TE (SENK.)

BASIS GEW.

ANWFNOUNG ENDFAENGNISVER-
HUETUNG

NEIN,TI)E NICHTS

NEIN.HABE KEINFN PARTNER
CMEHRI

KEINF ANGABF

GESAMT

PERSONEN AA 14 JAHRE IN DER BRO UNn IN NESTBERLIN

MAENNER 815 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRF

JAHRE UND
AELTER

SUMME 100 99 100 too 101 99 100

*** INFRATFST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 49-49 50-49 69

GESAMT 29 JAHME JAHRF JAHRE JAHRE

JAHRE .,ND

AELTER

19 13 3

532-

100 101 100 100

UMFRAGE-NR. 76/4250

** FFF171EVZKONTROLLF DER MASSNAHMFN DER BlGA **

MAFNNER ALTFR FRAUEN ALTFR

1958 911 278 199 146 101 187 1047 261 182 154 143 316

JA 42 45 57 70 51 22 S 39 61 72 54 15 4
1

38 38 18 25 3A 68 67 37 24 23 38 63 45

15 10 21 2 2 16 4 14 44

5 4. 4 3 1C 8 9 7 8 R

100 1nl

358

/1 2.A



** EFFIZIENLKONTROLLE

- .
DER MASSNAHMEN OER BZGA **

FRAGE 67 RENUTZEN SIE ZUR ZEIT EMPFAENGNiSVERHUETUNGSMITTEL ODER WENOEN SIE EMPFAENGNISVERHUETUNGSMETHOOEN AN?

DAS HEISST: TUN SIE IRGENDETWAS,UM SELBST ZU BESTIMMEN,WANN UND OB SIE EIN KIND HABEN VOLLEN?CAUSFUELLBOGENI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

RASIS GEW.

ANWENDUNG EMPFAENGNISVER-
HUETUNG

NEIN,TUE NICHTS

NEIN,HABE KEINEN PARTNER

(MFHA)

KEINE ANGA8E

SUMME

** PERSONEN ae 14 JAHRE IN DER ARD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAPT(OBEN)

FRAUEN SOZ·IALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTCOBENN

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

3 3

1958 911 17C 400 342 1047 q9 385 563

JA 42 45 45 49 40 39 42 41 36

38 38 43 34 4l 37 35 37 38

15 10 5 1t 12 l 9 20 16 22

5 6 7 5 6 5 3 5 5

100 99 100 99 99 100 100 101 101

359



** EFF IZIEVZKONTROLLE

FRAGE 67 WAS TUN SIE ODER IHR PARTNER DAGEGEN?(AUSFUELLBOGEN)

** GRUNDGESAVTHEIT

PROZENTRERTF (SENK.)

BASIS GEW.

VERWENDUNG VON EMPFAENGNIS-
VERHUETUNGSMITTELN

ANTI-948 Y-PILLE

PRAESERVATIVE(KONOOME.HPA-
RISERM,GUMMIS)

COITUS INTERRUPTUS CUNTER-

BROCHFNER GESCYLECHTSVER-
KEHR -AUFPASSEN-)

METVOCE NACI KNAUS-OGINO
(UNFRUCHTBARE TAGE AUS-
NUT/EN)

CHEMISCHE VERHUETUNGSUIT-

TELISPRAYS,SALBEN,ZAEPF-
CHENI

CEBAFRMUTTERPESSARE
SCHEICENPESSARE
TEMPERATUPMETHODE ANWENnEN

SCHEIOENSPUELUNG (FRAUEN-

CUSCHFI
STERILISATICN DER FRAU

COPERATIVE UNFRUCHTHARMA-
CHUNGI

STERILISATICA DES MANNES
{OPERATIVE UNFRUCHTBARMA-

CHUNG)

SEXUELLE ENTHALTSAMKEIT,
KEIN REISCILAF

KEINE ANGABE

SUMMF

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-G

** BENUTZER VON FUFFAENGNISVERHUETUNGSMITTEL

GESAMT

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND
AELTER

21 16 19

17 lt 10

28

SOZIALE SCHICHT

12
{OBEN)

UMFRAGE-NR. 76/4250

360

-

0 t 1.1 MASSNAHMEN DEA 8/GA **

3

816 410 406 319 271 157 44 26 117 361 338

60 57 63 75 61 4L 33. 12 59 59 61

21 24 19 21 18 23 22 51 l 9 19 25

12 17 8 5 11 1 15 12

9 12 t 7 1 14 3 9

5 6 3 6 4 3 6 4

3 3 4 2 5 6 2 3

1 2 0 2 0 2 1

1 1 1 t 1 3 1

1 0 1 0 1 8 1 1

Z 2 2 3 2 2 5 3 2 1

0 0 0 0 0 0

Z 2 2 1 1 1 11 28 1 4 l

1 1 1 1 2 4 5 1 1

118 127 110 120 112 120 115 130 115 119 120

ESUNDHELTSFIRSCHUNG 1976 ***



*
** EFFIZIENZKONTACLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 67 WAS TUN SIE ODER IHR PARTNER DAGEGEN?(AUSFUELLBOGENI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SFNK.)

RASIS GEW.

VERWENOUNG VON EMPFAENGNIS-
VERHUETUNGSMITTELN

ANTI-BABY-PILLE

PRAESERVATIVEIKONDOME,*PA-
RISERM.GUMMIS)

COITUS INTERRUPTUS {UNTER-
BROCHENER GESCHLECHTSVER-
KEHR *AUFPASSEN I
METHODE NACH KNAUS-OGINO

CUNFRUCHTBARE TAGE AUS-

NUTZEN)

CHEMrSCHE VERHUETUNGSMIT-
TEL(SPRAYS,SALBEN,ZAEPF-
CHEN)

GEBAERMUTTERPESSARE
SCHEIDENPESSARE
TEMPERATURMETHODE ANWENDEN
SCHEIDENSPUELUNG (FRAUEN-
OUSCHEI

STERILISATION DER FRAU
COPERATIVE UNFRUCHTBARMA-
CHUNG)
STERILISATION DES MANNES

(OPERATIVE UNFRUCHTBARMA-
CHUNGI

SEXUELLE ENTHALTSAMKEIT,
KEIN BEISC LAF

KEENE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

***INFRATEST-

** BENUTZER VON EMPFAENGNISVERHUETUNGSMITTEL

GESAMT MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

4ELTER

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

361

--,

.

MAENNEP ALTER FRAUEN ALTER

816 410 160 139 74 23 14 406 159 132 83 21 12

60 57 71 62 28 39 21 63 80 60 52 28

21 24 29 16 21 . 21 73 19 14 20 24 24 23

12 17 9 13 39 18 25 8 2 9 15 13 11

9 12 12 5 25 10 19 6 Z 9 9 12

5 6 7 6 5 9 3 6 2 6

3 3 1 5 3 4 3 4 5

1 2 4 1 0 0

1 1 t 1 1 1 1

1 0 0 4 1 0 12

Z 2 3 2 2 3 3 4 ll

0 0 0 0

Z Z 2 0 1 13 14 Z 0 1 1 8 45

1 1 2 7 2 1 l 0

118 127 136 112 126 121 152 110 108 111 111 107 100

GESUNDHEITS fERSCHUNG 1976***



FRAGE 67 WAS TUN SIE ODER IHR PARTNER DAGEGEN?CAUSFUELLBOGENI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENT ERTE (SENK.)

HASIS GEW.

VERMENCUNG VON EMPFAENGNIS-
VEREUETUNGSMITTELN

ANTI-BABY-PILLE
PRAESERVATIVFCKONDOME ,"PA-

RISER",GUM+151
COITUS INTERRUPIUS AUNTER-

BROCHENER CFSCALECHTSVER-
KEHR "AUFBASSEN"D
METBOOE NACV KNAUS-OGINO

(UNFRUCHTBARE TAGE AUS-

NUTZEN)
CHEMISCHE VERHUETUNGSMIT-
TELISPRAYS,SALBEN,ZAEFF-
CHEN)

CEBAERMUTTERPESSARE
SCHEIDENPESSARE
TEMPERATURMETHODE ANWENDEN
SCHEICENSPUELUNG (FRAUEN-
OUSCHEI
STERILISATION DER FRAU

COPERATIVE UNFRUCHTYARMA-
CHUNGI

STERILTSATION DES VANNES
(OPERATIVE UNFRUCHTBARMA-
CHUNGI

SEXUELLE ENTHALTSAMKEIT,
KEEN BEISC lAF

KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFR%TEST-

GESAMT

BENUTZER VON EMPFAENGNISV ERHUETUNGSMITTEL

PAENKER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2
GESAMTIOBENI

FRAUEN SOLIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMTIOBEND

GESUNOHEITSFIRSCHUNG 1076 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

362

. -1

** EFFILIENZKCNIRCLLE DER MASSNAHMEN DER 8£GA **

3 3

816 410 76 197 137 406 42 164 201

60 57 59 55 59 63 59 65 62

21 24 15 20 35 19 26 19 t 8

t 2 17 8 20 16 8 4 8 9

9 12 19 9 13 6 5 7 6

5 6 3 9 4 3 2 3 3
3 3 4 2 3 4 8 2 4

1 2 3 t 0 0

1 1 2 1 1 4 1

l 0 / t 1 1

2 2 2 2 2 3 2 2

0 0 0 0

Z 2 4 1 2 3 3 Z
1 t 1 1 1 1

118 127 112 126 133 110 114 110 109



. .
** FFFIZIENLKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DFA A/GA **

FRAGE 68 HABEN STE SCHON EINMAL EINE. BERATUNGSSTELLE FUER FAMILIFNFRAGEN BESUCHT?(ANTWORTVORGABE)

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSCNEN AH 14 JAHRF IN DER BIRD UND IN WESTRERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1 GESCHLECHT ALTER SOZIALE SCHICHT

GESANT MAENNER FRAUEN RIS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE COBENI
UND

AELTER

AASIS GEW. 1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 7 R 5 904

JA 4 4 4 2 6 5 4 3 4 4 4

NEIN 96 96 95 98 92 95 95 97 95 96 96

KEINE ANGABE 1 0 1 0 2 1 0 1 1 0 1

SUMME 101 100 100 100 100 101 99 101 100 100 101

*** INFRATEST GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRCGE-NR. 76/4250

363



FRAGE 68 HAREN SIF SCHON EINMAL EINE BERATUhGSSTELLE FUER FAMILIENFRAGEN BEGUCHT?IANTWORTVORGABED

** GRUNDGESAMTHEIT **

PR17FNTWERTF (SENK.1

YAGIS GEW.

<014E ANGABE

GESAMT

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

/AENNER SIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JANAE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

SUMMF 101 100 99 100 100 100 101

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-47 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE WHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

** BFFI71ENZKONTRCLLE DER MASSNAH4EN DER 9 Z G A **

M AENNER-ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 101 187 1047 261 132 154 143 306

JA 4 4 2 6 6 4 2 4 2 T 3 4 3

NEIN 96 96 97 93 94 96 98 95 98 91 96 95 94

1 0 0 1 1 1 3 1 1 1

100 100 1 Jl ,01 100 130

364

/ KA



. 9
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 13 7. G A **

FRAGE 68 HABEN SIE SCHON EINMAL EINE BERATUNGSSTELLE FUER FAMILIENFRAGEN RESUCHT?(ANTWORTVORGABEI

** GRUNDGESA4THEIT** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRC UND IN WESTBEOLIN

PROZENTWERTE (SENK.) PAENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GESAMT{OBENI GESAMT{OBENI

BASIS GEW. 1958 911 170 400 342 1047 99 335 563

JA 4 4 3 4 4 4 A 4 3

NEIN 96 96 96 96 96 95 94 95 96

KEINE ANGABE 0 1 0 1 1 1

SUMME 101 100 100 100 100 100 100 100 100

*** INFRATEST GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250
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** FFFIZIEN/KONTROllE DER •ASSNAMMEN CFR 3/GA**

FRAGE 69 WAERFN SIE GRUNDSAETZLICH BEREIT,SICH IN FAMILIENFRAGEN RERATEN ;') LASSEN?IANTWORTVORGAdEI

** GRUNCGES 44 THE IT ** PERSCAEN,DIF AOCH NEF FINE PFRArUNGSSTELLF FUER FAMILIENFRAGEN BESUCHT YABeN

PROZFNTWERTE ISENK.1 GESCHLECHT ALTER SOLIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 29 30-39 40-49 50-59 69 1 2 %

JAHRE JaHRE JAHRE JAHAF JAHRE {OBEVI
UND

AELTER

gASTS GEW. 1884 876 1008 527 357 286 233 490 259 753 91 2

JA 52 52 51 72 63 55 44 23 54 57 45

NEIN 46 45 46 27 33 4l 53 75 43 41 51

KFINE ANGABE 3 2 2 3 4 3 Z 3 7 3

SUVRE 101 100 99 tnt 99 100 100 149 100 100 100

*** INFRATEST GESUNOHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-42. 74/4253
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** FFFIZIENZKONTROLLE

-
DER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 69 WAEREN SIE GRUNDSAETZLICH BEREIT,SICH IN FAMILIENFRAGEN BERATEN ZU LASSEN?CANTWORTVORGABEI

** GRUNOGESAVTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN,DIE NOCH NIE EINE BERATUNGSSTELLE FUER FAMILIENFRAGEN BESUCHT HABEN

MAENNER HIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

.JAHRE UND

AELTER

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

PAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1884 876 271 187 136 96 185 1008 256 170 149 137 296

JA 52 52 72 59 54 41 23 51 72 70 57 46 22

46 45 27 38 42 56 75 46 27 27 39 52 76

3 3 1 4 4 3 2 2 Z 3 4 2 2

lot 100 100 100 100 100 100 99 101 t00 100 100 100

'
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** EFFIZIENTKONTROLLE OER /8.<SNAHNEN nER BLGA **

FRAGE 65 WAEREN 51£ GRUNDSAETZLICH BEREIT. SICH IN FAMILEENFRAGEN BERATEN ZU LASSEN„ANTWORTVORGABED

** GRUNDGESAVTHEIT** PERSCNEN,DIE NOCH NlE EINE BERATUNGSSTELLE FUER FANILIENFRAGEN BESUCHT HAtEN

PROZENTIERTE (SENK.)  AENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN S'ZIALE SCHICHT

GESANT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GESAITIOSEN   ESAMTI J EN)

BASIS GFW. 1884 876 165 384 327 1009 93 369 545

Jb 52 52 50 55 50 51 61 59 45

NEIN 46 45 4e 42 48 46 37 40 52

KFINE ANGABE 3 3 4 3 2 2 2 1 3

SUMME 101 100 £00 100 100 9o too 100 100

*** INTRATEST GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRA;E-NR. 70/4250

368
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** EFFIZIEN ZKONTROLLE D·E R MASSNAHMEN DFR HLGA **

FRAGE 70 WISSEN SIE,DASS ES BERATUNGSSTELLEN FUER ERBGESUNDHEITSFRAGEN,GENETIK,GIBTPIANTWORTVORGABE 

** GRUNDGESAWTHEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTHERLIN

PROZENTWERTE (SENK. 1 GESCHl ECHT ALTER SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 29 30-39 40-49 50-59 60 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE COBENI

UND
AELTER

BASIS GEW. 1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

Jj 49 50 49 45 50 57 58 45 65 55 40

NETN 49 49 49 53 48 41 41 53 34 43 58

KEINE ANGABE 2 t 2 2 2 2 0 2 1 2 2

SUVME 100 100 100 100 100 100 99 100 100 100 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER

FRAGE 7C WISSEN SIE,DASS ES BERATUNGSSTELLEN FUER ERBGESUNDHEITSFRAGFN,GENETIK,GIBT?CANTWORTVORGABE,

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER PRO UNO IN wESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRF JAHRE
JAHRE UND

AFLTER

911 278 199 146 100

50 42 49 60 61

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

R FHA UEN AL TER
........P.-.------------

FRAUFN MIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAMRE JAHKE

JAHRE UND

AFLTER

UMFRAGE-Nk. 76/4250

4ASSNAHMEN DFR 8ZGA**

pAFNNER ALTE

1958 187 1047 261 132 154 143 306

JA 49 48 49 48 52 54 57 43

NEIN 49 49 52 51 38 39 50
.

49 50 45 44 43 55

2 1 2 1 7 2 2 2 3 7 0 2

100 100 100 100 too 109 100 100 100 100 100 100 100

370
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER WASSNAHMEN DER AZGA **

FRAGE 70 WISSEN SIE,DASS ES BERATUNGSSTELLEN FUER ERBGESUNDHEITSFRAGEN,GENETIK,GIBT?CANTWORTVORGABED

**· GRUNDGESAMTHEIT** PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1 MAENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GESAMTIOBENI GESAMT<OBENI

BASIS GEW. 1958 911 170 400 342 1047 99 . 385 563

J& 4g 50 64 50 42 49 66 60 39

*

NEIN 49 49 35 48 57 49 34 37 59

KEINE ANGA8E Z 1 2 1 2 2 2

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 99 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER AZGA **

FRAGE 71 HABEN SIE PERSOENLICH ODER EIN MITGLIED IHRER FAMILIE EINE SOLCHE STELLE SCHON EINMAL AUFGESUCHT?CANTWORTVORGABE)

** GRUNOGES 14THFIT** PERSCNEN,DIE WISSEN,DASS ES PERATUNGS,STELLEN FUFR ER+ GESUNDHEITSFRAGEN GIBT

PROZENTWERTE (SENK.I GESCHLECHT ALTER SOLIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER FRAUEN gIS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE JAHRE (OBEN)
UNO

AELTER

BASIS GEW. 967 452 516 243 190 171 142 222 175 432 361

JA, ICH SELAST 1 1 1 1 1 1 1 2 3 0

JA,MITGLIEDEQ OFR FAMILIE Z 1 2 1 t 1 t 4 1 2 2

NEIN 94 95 94 95 97 95 95 9t 94 94 96

WEISS NICHT 2 2 2 2 2 2 2 3 2 3 1

KEINF ANGABE 1 1 0 1 2 1 1 1

SUMME 100 100 99 too 101 101 99 101 101 inl lon

*** INFRATEST GESUNDHEiTSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

372
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.* EFFIZIENZKONTROLLE DER

FRAGE 71 HABEN SIE PERSOENLICH ODER EIN MITGLIED THRER FAMILIE EINE SOLCHE STELLE SCHON EINMAL AUFGESUCHT?(ANTWORTVORGABEI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.D

BASIS GEW.

JA, ICH SELBST

JA,MITGLIEDER OER FAMILIE

NEIN

WEISS NICHT

KEINE ANGABE

** PERSOAEN,CIE WISSEN,DASS ES BERATUNGSSTELLEN SUER ERBGESUNDHEITSFRAGEN GIBT

GESAMT

967

1

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

SUMME 100 100 99 100 99 100 101

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

516 125 95 83

1 l 1

UMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN DER BLGA **

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

452 118 95 87 61 90 91 132

1 0 5 1 2 1

2 1 1 1 2 1 1 2 2 6

94 95 95 97 97 96 89 94 95 97 92 95 92

2 2 3 3 5 2 3 1 4 1 1

1 1 2 1 1 0 2 0

99 100 100 101 100 100
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** EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASSNAHMEN DIR 97,<A **

FRAGE 71 HABEN SIE PERSOENLICH ODER EIN MITGLIEn IHRER FAMILIE EINE SOLCHE STELLE SCHON EINMAL AUFGESUCHT?(ANTWORTVORGABEI

** GRUNDGES A MTHE iT** PERSChEN,DIE WISSEN,CASS ES BERATUNGSSTELLEN FUER ERIGESUNDHEITSFRAGEN GIRT

PROZENTWERTE (SENK.) PAENAER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 CRAUEN 1 2 3
GESAMT<OBENt GESANT{OBENI

8ASIS GEW. 967 452 109 199 143 516 66 233 218

JA,ICH SELBST 1 1 4 0 1 1 1 1

JA.MITGLIFOER OFR FAMILIE 2 1 1 1 0 Z 1 2 3

NEIN 94 95 94 93 98 94 94 94 94

hEISS NICHT 2 2 1 4 1 2 4 2 2

KEINE ANGABE 1 1 1 2 1 0 1 0 1

SUMME 100 100 lot 100 100 99 1Ot 99 lot

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-BR. 76/4250

374
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER

FRAGE 77 IN JEDER ALTERSSTUFE HAT DER MENSCH ANOERE WUENSCHE UND INTERESSEN.
WAS,GLAUBEN SIE,SIND DIE BESONDEREN iNTERESSEN DER ALTEN MENSCHEN HIER IN DER BUNDESREPUBLIK?(OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

INTERESSEN CFR ALTEN MEN-

SCHEN IN DER BUNDESREPUBLIK

GESUNCHEIT

GEBORGENHEIT(IN DER FAMILIE)
KONTAKT MIT ANCERENCNICHT

ALLEIN ZU SEIN,ISOltERTI
GESICHERTE ALTERSVERSORGUNG,
GENUEGEND GELD,RENTE ZU HA-

8EN

ENE AUFGABE ZU HABEN

GESELLIGKEIT,UNTERHALTUNG
ACHTUNG DURCH UMWELT
RUHE UND FRIEDEN ZU HABEN
SCHOENE,RUHIGE WOHNUNG

ANTEILNAHNE AM OEFFENTLI-
CHEN LEBEN

FREIZEITGFSTALTUNG
LESEN
REISEN

ANDERE FOBBIES PFLEGEN WiE
SCHWIMMEN,TIERE.HANDARBEI-
TEN

SPAZlERENGEHEN.WANDERN
FERNSEHEN
LANGES LEBEN
SONSTIGES
WEISS NICHT
KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHKENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSCNEN 88 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESIBERLTN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UNO

AELTER

SOZIALE SCHICHT
---------------

l23
(OBENI

GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGF-NR. 76/4250

375

MASSNAHMEN DER BZGA **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785- 904

16 16 /6 11 15 16 12 23 17 t7 14
1C 9 10 11 11 8 11 7 11 10 8

28 21 29 30 33 24 34 20 37 30 23

19 22 16 14 21 22 21 20 19 20 l 7

8 9 7 8 9 6 7 7 10 9 6

16 14 17 18 15 14 16 15 14 16 16
8 10 6 9 8 9 1 6 8 9 7

12 14 10 13 8 11 to 14 9 ll 13
4 4 3 3 5 4 3 4 3 3 4

2 2 2 1 2 2 4 6 Z 2

4 3 4 3 5 4 3 4 4 4 3

2 2 2 2 1 3 1 3 3 2 2
5 3 6 2 3 7 8 5 9 4 3

4 3 5. 5 3 5 3 5 5 4 4
4 3 5 5 4 5 2 3 4 4 4
3 2 3 3 2 4 3 2 3 2 3

2 2 1 1 7 2 1 2 0 2 Z

2 3 2 2 0 2 4 3 4 2 2
19 18 20 23 19 19 18 15 l 0 17 23

1 1 0 1 2 0 t 2 0 0

169 167 164 165 166 168 166 163 178 168 156



** EFFI7ICNZKCNTROLLE DER MASSNAHMEN DER HZGA **

FRAGE 72 IN JFOER ALTERSSTUFE HAT DER MENSCH ANDERE WUENSCHE UND INTERESSEN.
WAS,GLAUBEN SIE,SINO DIE BESCNDEREN INTERESSEN DER ALTEN MENSCHEN HIER IN nER BUNDESREPUBLIK?(OFFENE FRAGE,

** GOUNDGESA4THEIT **

PROZFVTWERTE (SENK.)

RASIS GEW.

INTERESSEN DFR ALTEN MEN-

SCHEN IN nER qUNDESREPUBLEK

GESUNOHEIT

GEBORGENHEITCIN DER FAVILIE )
KONTAKT MIT ANDERENCNICHT
ALLEIN ZU SEIN,ISOLIERT)

GESICHERTE ALTERSVERSORGUNG,
GENUEGEND GELO,RENTE ZU HA-
BEN

EINE BUFGAVE ZU HABEN

GESELLIGKEIT.UNTERHALTUNG
ACHTUNG DURCH UMWELT
RUHE UND FRIEDEN ZU HABEN

SCHOENE.RUHIGE WOHNUVG
ANTEILNAH•E AV OEFFENTLI-
CHEN LEBEN
FREIZEITGESTALTUNG
LESEN

REISEN
ANDERE HOBBIES PFLEGEN WIE

SCHWIMMEN,TIERE,HANDARBEI-
TEN

SPAZIERENGEEEN.WANDERN

FERNSEHEN
LANCES LEREh
SONSTIGES
WEISS NICHT
KEINE ANGABE

SUMME

** MFHRFACHNENNUNG **

***INFRATEST-

GESAMT

PERSCNEN 88 14 JAHRE IN DER BRD UND IN KESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRF JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

FRAUEN 815 30-39 40-49 50-59 60

GESAIT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

1

6

4

0
1

26
0

GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 *** OMFRAGE-NR. 76/4252

316

A Al

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

16 16 11 15 20 18 18 16 12 14 13 8 25

10 9 11 13 6 6 5 10 12 8 10 14 8

28 21 30 30 23 36 l6 29 31 36 25 32 22

19 22 16 24 30 28 18 16 12 17 13 15 21

8 9 9 10 8 6 10 T 8 9 5 3 5

16 14 16 15 l 1 15 13 17 21 14 17 17 16

8 10 13 9 10 5 9 6 5 7 8 10 5

12 14 18 8 17 13 12 l0 9 8 5 8 16

4 4 3 5 5 6 3 3 2 5 3 1 5

2 2 1 3 2 6 Z 1 2 3 3 2

4 3 3 3 3 4 5 4 3 7 4 2 3

2 2 1 1 3 t 3 2 2 1 4 1 3

5 3 0 2 8 3 4 6 5 4 6 11 6

4 3 3 3 4 1 4 5 3 6 4 6

4 3 3 4 3 3 3 5 4 6 2 4

3 2 3 2 1 4 2 3 1 7 3 2

Z 2 1 Z 3 2 3 1 1 1 1 2

2 3 3 0 1 5 6 2 1 7 3 1

19 18 19 21 13 20 15 20 t 8 24 17 t 6
1 1 1 3 0 0 1

169 167 165 170 172 178 155 164 167 160 162 160 169



.
** EFFIZIENZKONTROLLE DER

FRAGE 72 IN JEDER ALTERSSTUFE HAT DER MENSCH ANOERE WIJENSCHE UND INTERESSEN.

WAS,GLAUBEN SIE,SIND DIE BESONDEREN iNTERFSSEN DER ALTEN MENSCHEN HIER IN DER BUNDESREPUaLIK?{OFFENE FRAGE,

** GRUNDGESAYTHEIT **

PROZENTWERTE {SENK.)

BASIS GEW.

INTERESSEN CER ALTEN MEN-
SCHEN IN DER BUNOESREPUBLIK

GESUNDHEIT
GEBORGENHEITC IN DER FAMILIE)
KONTAKT MIT ANOERENCNICHT
ALLEIN ZU SEIN,ISOLIERTI

GESICHERTE ALTERSVERSORGUNG,
GENUEGENn GELD.RENTE ZU HA-

8EN
EINE AUFGABE ZU HABEN

GESELLIGKEIT,UNTERHALTUNG
ACHTUNG DURCH UMWELT
RUHE UND FRIEDEN ZU HABEN
SCHOENE,RUHIGE WOHNUNG
ANTEILNAHME AM OEFFENTLI-
CHEN LEBEN

FREIZEITGESTALTUNG
LESEN

REISEN
ANDERE HOBBIES PFLEGEN WIE

SCHWIMMEN,TIERE,HANDARBEI-
TEN

SPAZIERENGEMEN.WANDERN
FERNSEHEN
LANGES LEBEN
SONSTiGES
WEISS NICHT
KEINE ANGABF

SUMME

** MERRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSONEN AR 14 JAHRE IN DER BRO UNO IN WESTBERLIN

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2
GESAMT(OREN}

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAVT(OBENI

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

377

MASSNAHM EN DER HZGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 3 q 5 563

1

16 16 17 17 14 16 1R 17 14

1C 9 10 9 8 10 14 12 9

28 27 32 31 20 29 45 29 26

19 22 20 23 21 16 1A 18 l5

8 9 10 9 8 7 : 9 5
16 14 14 16 12 17 15 t7 18
8 t0 7 11 10 6 10 7 6

12 14 12 13 15 lO 4 10 11

4 4 4 4 5 3 3 3 4

2 2 1 1 1 2 4 2 2

4 3 5 4 2 4 3 4 3

2 2 3 2 2 2 3 2 2

5 3 6 2 2 6 14 7. 4

4 3 3 2 4 5 1 6 5
4 3 4 3 3 5 3 5 5

3 2 3 2 3 3 3 2 3

2 Z 1 Z 2 1 1
2 3 6 2 3 2 0 3 1

19 18 11
.
17 22 20 9 19 24

1 1 3 1 0 0 0 0

169 167 178 170 158 164 182 172 158



FRAGE 73 UND WELCHE PROBLEME HABEN ALTE MENSCHEN WOHL BESONOERS?COFFENE FRAGED

**GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

84515 GEW.

PROHLEME CER ALTEN MENSCHEN
IN DER BUNDESREPUBLiK

GESUNDHEITSPROBLEME
ALTERSRFSCH FRDEN
HILFLOSIGKEIT,AUF ANDERE

ANCE IESEN SEIN
FINANZTELLE PROBLEME

FlNSAMKETT,ALLEINSEIV,KEINE
KOMMUNIKATION
CEFUEHL,UEBERFLUESSIG ZU

SEIN,NICHT AKZEPTIERT ZU
WERDEN,KEINE AUFGABE ZU
HAMEN

PROBLEME MIT FAMILIE,WUNSCH,
8EI FAMILIE BLEIBEN ZU
OUERFEN

KONTAKTARMUT
FINDEN SICH IN DER HEUTIGEN
ZEIT NICHT MEHR ZURECHT

FEHl ENDE PFLEGE

ALTERSHEIMPROBLEME
WOHNPROBLEME
LANGEWEILE, ISSEN NICHTS
MIT SICH ANZUFANGEN

ANGST VOR DEM TOD

RESPEKT UND ACHTUNG BER

MITMENSCHEN VANGELT
SONSTIGES
WEISS NICHT

KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSCAEN 88 14 JAHRE IN DER BRC UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

BAENAER FRAUEN

ALTER
---------

SIS 29 31-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND
AELTFR

SOZIALE SCHICHT
---------------

123

(OBENI

GESUNDHEITSFERSCHUNG 1974 *** UVFRAGE-NR. 76/4259

378

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAMMEN DER ALGA **

1

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

23 25 22 24 21 23 76 24 2  24 22

2 1 2 2 3 2 Z 3 2 2

7 7 7 q 5 4 9 9 7 6 a

10 to 10 to 9 9 7 i 3 it £2 8

55 51 59 54 64 55 64 47 69 56 51

9 10 7 10 12 4 8 8 14 9 7

5 7 4 4 5 9 4 6 7 6 5
9 10 9 13 10 8 7 6 10 11 7

3 5 2 4 4 2 2 3 5 3 2

4 3 4 3 1 4 5 5 3 3 4

3 2 4 3 3 3 5 3 4 3 4

2 2 2 1 3 4 2 1 3 2 l

2 3 2 2 3 2 3 1 5 2 1

1 1 1 Z 0 t t 1 2 r) 1

3 4 3 4 3 1 7 2 5 4 2

2 2 2 Z 1 2 5 1 4 1 2

14 16 12 16 12 16 9 14 7 .14 16

0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1

154 159 152 162 157 150 165 147 185 158 144



** EFFIZIENZKONTROLLE DtR MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 73 UND WELCHE PROBLEME HABEN ALTE MENSCHEN WOHL BESONDERS71OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

PROBLEME OER ALTEN MENSCHEN
IN DER BUNDESREPUELl K

GESUNCHEITSPROBLEME

ALTERSBESCHWERDEN

HILFLOSIGKEIT,AUF ANDERE
ANGEWIESEN SEIN

FINANZIELLE PROBLEME
EINSAVKEIT,ALLEINSEIN,KEINE
KOMMUNIKATION

GEFUEHL,UEBERFLUESSIG ZU

SEIN,NICHT ACZEPTIERT ZU
WERDEN,KEINE AUFGABE ZU

MAREN
PROBLEME MIT FAMILIE.WUNSCH.
BEI FA/ILIE BLEIBEN ZU
OUERFEN

KONTAKTARMUT
FINDEN SICH IN DER HEUTIGEN

ZEIT NICHT MEHR ZURECHT
FEHLENDE PFLEGE

ALTERSHEIMPROBLEME
WOHNPROBLEME

LANGEWEILE,WISSEN NICHTS
MIT SICH ANZUFANGEN
INGST VOR DEM TOD

RESPEKT UNO ACHTUNG DER

MITMENSCHEN MANGELT
SONSTIGES
WEISS NICHT
KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

MAENNER BES 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

379

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 9t 1 278 /99 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

23 25 28 22 22 28 22 22 19 20 23 24 25

Z 1 2 0 4 1 2 3 2 2 3 3

7 1 1 5 5 4 12 7 9 4 4 11 7

10 10 10 11 9 6 11 10 9 8 9 8 14

55 51 51 62 49 56 38 59 57 66 6t 70 52

9 10 11· 12 7 9 8 7 B 11 2 8 7

5 7 4 8 13 2 9 4 4 3 5 4 4

9 10 14 12 8 5 7 9 12 9 7 9 6

3 5 5 6 2 2 .6 2 Z 2 2 2 0

4 3 2 0 3 6 6 4 3 6 3 5

3 2 2 2 2 4 2 4 4 4 3 5 3

2 2 2 7 1 2 2 3 2 4 0

Z 3 3 4 3 2 0 2 Z 1 1 4 1

1 1 1 1 0 3 1 1 1

3 4 4 4 1 9 2 3 4 2 1 6

Z 2 2 2 5 1 2 2 Z 2 4 2

14 16 17 14 15 10 19 12 14 10 l 6 8 12
0 0 1 1 0 0 0 0 0

154 159 163 166 153 149 144 152 158 150 147 174 144



FRAGF 73 UNO WELCHE PROBLEME HASEN ALTE.MENSCHEN WOHL BESONDERS?(OFFENE FRAGE)

** GRUNDGESAWTHEIT **

PROZENTWERTF (5FNK.)

BASIS GEW.

PROBLEME DEP ALTEN MENSCHEN
IN DER BUNOESRFPUBLIK

GESUNOHEITSPROBLEME
ALTERSBESCHEFRDEN
HILFLOSIGKEIT,AUF ANDERF

ANGEWIESEN SEIN

FINANZIELLE PROBLEME
EINSAMKEIT,ALLEINSEIN,KEINE
KOMMUNIKATION
GEFUEHL,UEBERFLUESSIG ZU

SEIN.NICHT AKZEPTIERT ZU

WERDEN,KEINE AUFGABE ZU

HABEN
PROBLEME VIT FAMILTE,WUNSCH,
BEI FAMILIE BLEIREN ZU

DUERFEN
KONTAKTARMUT
FINDEN SICH IN DER HEUTIGEN
ZEIT NKHT MEHR ZURECHT

FEHLENDE PFLEGE
ALTER SHE IMPROALE ME

WOHNPROBLEME
LANGEWEILE, ISSEN NICHTS

MIT SICH ANZUFANGEN
ANGST VOR OEM TOD

RESPEKT UND ACHTUNG OER

41TMENSCHEA MANGELT

SONSTIGES

WEISS NICHT
KEINE ANGABE

SUNME

** NFHRFACHNFNNUNG **

*** INFRATEST

GESA/T

PERSCNEN 86 14 JAHRE TN DER BRD UND IN WESTBERLIN

PAENAER SOITALE SCHICHT

MAENNFR 1 23

GESAMT(OREN)

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESANTIOBENI

-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

380

** EFFIZIENZKONTROLLE DER  ASSNAHMEN DER 8243 **

3

1958 911 17C 400 342 1047 99 345 56J

23 25 26 25 24 22 28 22 21
2 1 4 1 0 2 2 3

1 1 1 5 8 7 7 7 8

10 10 9 12 1 10 t 4 it 9

55 51 63 51 45 59 79 61 55

9 10 14 9 F 1 14 8 6

5 7 7 1 7 4 7 4 3

9 10 9 12 7 9 t 2 10 7

3 5 6 5 4 2 3 2 1

4 3 2 2 5 4 5 4 4

3 2 3 1 4 4 4 4 4

2 2 3 2 1 2 3 3 1

2 3 4 3 2 2 6 2 1

1 1 1 0 1 1 6 0 1

3 4 7 2 4 3 1 5 2

Z Z 5 0 1 2 1 1 3

14 16 9 17 1B 12 3 10 15

0 0 0 1 0 0 1

154 159 179 154 147 152 194 156 145



FRAGE 74 WENN SIE EINMAL AN DIE ZUKUNFT DENKEN:

WAS DAVON FUERCHTEN SIE FUER SICH SELBST BESONDERS?CLISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

FUERCHTE MICH BESONDERS VOR:

WREBS

AUF DIE HILFE ANDERER
ANGEWIESEN ZU SEIN

NACHLASSEN DER LEISTUNGS-
FAEHIGKEIT

EINSAMKEIT
NERVOSITAET,NERVLICH AN-

FAELLIG ZU SEIN

KREISLAUFSTOERUNGEN
HERZKRANKHETTEN
KOERPERLICHE VERSCHLEISS-
ERSCHEINUNGEN

GELENKSCHMERZEN
RHEUMATISMUS

GEWICHTSZUNAHME
ALKOHOLABHAENGIGKEIT
WiRBELSAEULENSCHADEN
SCHLAFLOSIGKEIT

RAUSCHGIFTABHAENGIGKEIT
MANGELNDE KONZENTRATION
ZUCKERKRANKHEIT
NICHTS OAVON

KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER IRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
i------i-i--

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND

AELTER

SOZIALE SCHICHT
---------------

123

COBENI

-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

381

..
** EFFIZIENZKONTROLLE DER  ASSNAHMEN· DER 6 7 6 8 **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

49 45 52 52 59 53 47 34 48 49 48

53 50 55 4l 52 62 60 57 59 55 49

22 21 22 15 21 23 27 26 28 22 20
35 31 38 35 32 35 37 34 34 36 34

13 13 13 19 11 11 11 9 11 14 12

13 12 13 8 11 12 19 17 11 13 13
18 21 15 19 17 16 2t 18 20 18 18

18 21 15 15 13 21 26 t 8 20 /8 17

12 13 11 9 9 12 13 18 13 12 12
8 7 9 10 8 8 8 6 9 9 7

7 9 4 16 6 3 4 1 3 8 7

11 12 11 13 9 15 11 9 14 Il 10
13 11 15 10 I 3 15 l 4 16 8 12 t6

5 6 4 14 4 1 0 1 2 5 6

12 13 11 10 9 17 13 13 22 }2 9

9 10 1 11 8 9 8 7 5 9 to
11 13 9 14 8 6 11 13 7 10 13

2 2 1 1 1 1 1 4 1 t 2

311 310 305 312 291 320 331 301 315 314 303



** EFFIZIc-N7KONTROLLE DER

FRAGE 74 MENN SIE EINMAL AN DEE ZLKUAFT DENMEN:
*AS DAVON FUERCHTEN StE FUER SICH SELEST BESONDERS7ILISTENVORLAGE;

** GRUNOGESAVTHEAT **

POOZFNTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

FUERCHTE MICH BESONDERS VOR:

KRFBS
AUF DIE HILFF ANDERER

ANGEWIFSEN ZU SEIN
NACHLASSEN OER LEISTUNGS-

FAEHTGKFIT

FINSAMKEIT
NERVOSITAET,NERVLICH AN-

FAELLIC ZU SEIN
KRFISLAUFSTOERUNGEN
HERTKRANKHEITEN

KOERPERLICHE VERSCHLEISS-
ERSCHEINUNGEN

GFLENKSCHMERZEN
RHEUMATISMUS

GEWICHTSTUNAHVE

ALKOHOLABHAENGIGKEIT
WIRBELSAEULENSCHADEN
SCHLAFLOSTGKEIT
RAUSCHGIFTABHAENGIGKEIT
MANGELNDEKONZENTRATION
ZUCKERKRANK EIT
NICHTS DAVON

KEINE ANGABE

SUMME

** MFHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE KN DER BRD UND IN /ESTBERLIN

IAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRF UND

AELTER

13 23 12 7 8 8

12 6 11 13 22 l8
21 21 21 21 26 20

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

1047

UMFRAGE-NR. 76/4250

MASSNAHMEN ner HZ GA**

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 lon 187 261 182 /54 143 306

49 45 43 55 48 49 32 52 62 64 58 45 35

53 50 46 48 61 57 46 55 3T 56 63 62 64

22 21 15 22 19 30 25 22 t 4 20 28 25 21

35 3t 27 30 35 36 32 38 43 36 35 38 35

13 13 14 10 16 14 11

13 13 9 10 11 17 17

18 15 18 l 2 11 17 17

18 21 18 15 29 29 20 15 13 11 13 24 17

12 13 12 11 15 11 18 11 1 3 9 13 18

8 7 6 lt 7 6 3 9 13 5 9 8 8

7 9 19 7 4 6 3 4 12 5 1 2 0

11 12 14 9 16 7 10 11 11 8 14 13 9

13 11 6 14 14 17 10 15 13 11 16 12 20

5 6 t6 5 1 2 4 11 3 1 0 0

12 13 13 8 18 15 14 1I T 9 16 11 13

9 10 12 9 14 6 8 7 10 1 5 9 6

11 13 15 11 7 16 15 9 1Z 6 5 8 11

2 2 0 2 2 7 1 1 Z 1 1 1

311 310 312 299 331 345 291 305 307 283 312 319 309

382

. .I



ALGA **

FRAGE 74 WEIN SIE EINMAL AN DIE ZUKUNFT DENKEN:

WAS DAVON FUERCHTEN SIE FUER SICH SELBST BESONDERS?(LISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE £SENK. 

BASIS GEW.

FUERCHTE MICH BESONDERS VOR:

KREBS
AUF OTE HILFE ANDERER

ANGEWIESEN ZU SEIN
NACHLASSEN DER LEISTUNGS-
FAEHIGKEIT

EINSAMKEIT

NERVOSITAET,NERVLICH AN-

FAELLIG ZU SEIN
KREISLAUFSTOERUNGEN
HERZKRANKHEITEN

KOERPERLICHE VERSCHLEISS-
ERSCHEINUNGEN

GELENKSCHMERZEN
RHEUMATISMUS

GEWICHTSZUNAHME
ALKOHOLABHAENGIGKEIT
WIRRELSAEULENSCHADEN
SCHLAFLOSIGKEIT
RAUSCHGIFTABHAENGIGKEIT

MANGELNOE KONZENTRATION
ZUCKERKRANKHEIT
NICHTS DAVON

KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

MAENNER 50ZIALE ·SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMTIOBENI

FRAUEN SOZTALE SCHTCHT

FRAUEN 1 2

GESAMT(OREN 

UMFRAGE-NR. 76/4250

383

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASCNAHMEN DFR

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

49 45 52 42 45 52 42 56 50

53 50 57 53' 43 55 63 58 52

22 2t 25 21, 19 22 32 23 20
35 31 21 33 30 38 46 38 36

13 13 10 14 14 13 13 t 4 11

13 12 11 14 11 13 t 1 12 14

18 21 25 2t 21 i 5 12 16 15

18 21 20 21 20 l 5 21 15 15

12 13 15 13 13 11 10 11 12

8 7 6 8 6 9 15 9 8

7 9 Z 11 11 4 4 5 4

11 12 15 10 · 12 11 11 13 9

13 11 5 t 2 13 t 5 14 13 17
5 6 3 5 10 4 4 4

12 13 23 12 10 11 21 12 9

9 l 0 6 12 10 7 2 5 l 0

11 13 8 12 16 9 4 8 11

2 2 1 1 4 1 1 1

311 310 311 315 308 305 321 313 298

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***



** EFFIZIENZKONTHOLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 75 HAT JEMAND AUS IHRER FAMILIE IN LETZTER ZEIT EINE BERAIUNGSSTELLE ODER EIN BEHANDLUNGSLENTRUM FUEK GEISTESKRANKE

ODER SEELISCH KRANKE AUFGESUCHT?(ANTWORTVORGABEI

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN Al 14 JAHRE IN DER BRO UNO IN WESTBERLIN

PROZENTWEATE (SENK.I GESCHLECHT ALTER SOZIALE SCHICHT
--

GESAMT MAENNER FRAUEN 815 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE COHEN)
UND

AELTER

BASIS GEW. 1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

JA,FUER GEISTESKRANKE 1 0 1 1 0 1 0 0 1

JA,FUER SEELISCH KRANKE
(NEUROTIKFRD 1 t 1 2 1 1 1 1 2 t 1

NEIN 94 93 95 91 94 94 97 96 94 96 92

WEISS NICHT 2 3 2 3 2 3 Z 2 t 1 4

KEINE ANGABE 2 2 1 3 2 1 1 1 3 1 2

SUMME 100 99 100 100 99 100 101 100 100 99 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

384

.



FRAGE 75 HAT JEMAND AUS IHRER FAMILIE IN LETZTER ZEIT EINE BERATUNGSSTELLE ODER EIN BEHANDLUNGS£ENTRUM FUER GEISTESKRANKE

ODER SEELISCH KRANKE AUFGESUCHT?(ANTWORTVORGABE)

.* GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

JA,FUER GEISTESKRANKE

JA, FUER SEELISCH KRANKE

INEUROTIKERI

NEIN

WEISS NICHT

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

- 1958

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

..
** EFFIZIEN£KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 l43 306

l 0 0 1 1 1 1 1 1

1 1 3 1 2 t 0 1 2 1 1 1 1

94 93 20 94 92 96 96 95 92 94 95 98 95

2 3 2 2 3 4 3 2 4 1 3 2

2 Z 5 2 2 1 1 1 3 1 2 1

100 99 100 100 100 101 100 too 100 99 101 101 100

385



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA**

FRAGE 75 HAT JEMAND AUS IHRER FAMILIE IN LETZTER ZEIT EINE BERATUNGSSTELLE ODER EIN BEHANDLUNGSZENTRUM FUER GEISTESKRANKE

ODER SEELISCH KRANKE AUFGESUCHT?CANTIORTVORGABEI

** GRUNDGESAWTHEIT ** PERSCNEN AB.14 JAHNE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.) MAENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 Z 3
GESAMT€OBENI GESAMTIOSENI

BASIS GEW. 1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

JA,FUER GEISTESKRANKE 1 0 0 1 1 0 1

JA. FUER SEELISCH KRANKE
INEUROTIKERI 1 t 2 2 0 1 2 0 1

NEIN 94 93 93 96 90 95 96 96 Y3

WEISS NICHT 2 3 1 1 5 2 1 1 3

KEINE ANGABE 2 2 4 0 4 1 1 1 1

SUMME 100 9g 100 99 100 100 100 98 99

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

386

.



*"1

FRAGE 76 Hi ER SiND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN EU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE ME[NUNG OA7U HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOEINEN SIE WIEDER AB-

STUFEN. VITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

4= STIMME VOLLKOMMEN ZU

1= STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

MEDIKAVENTE,DIE MAN OHNE
REZEPT KAUFEN KANN,SIND
HARMLOS

STIMMF UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOAROABWEICHUNG

GEGEN KOPFSCHMERZEN MUSS
MAN IMMER EIN MEDIKAMENT
PARAT HABEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

Z

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWETCHUNG

GESAMT

99

1.9
1.0

29
21

24
24
0

98

2.4
1.1

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

98 99

1.9 1.9

1.0 1.1

99 99

2.3 2.6
1.1 1.2

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UNO
AELTER-

99 q9 99 99 99

1.9 1.8 1.8 1.8 1.9
1.1 1.0 1.0 1.C t.0

25

22
29
24

98 98 99 101 97
2.2 2.5 2.6 2.5 2.6
1.1 1.2 t.1 1.1 1.2

** FORTSETZUNG NAECHSTE TA8ELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

SOLIALE SCHICHT
---------------

123
(OBEN)

99 99 99

1.6 1.9 2.0

.9 1.0 1.1

100 99 100

2.3 2.3 2.5
1.1 1.1 1.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

387

** EFF IZTENZKONTROLLE DER NASSNAHIEN OER 8 L G A **

1

1958 911 1047 539 3 H 2 300 244 493 269 785 904

49 46 51 48 51 52 52 44 60 48 46

23 26 2t 23 24 22 20 27 13 27 22

16 17 I 4 t 7 15 14 17 15 15 15 17
11 q 12 11 9 10 10 12 5 9 13

0 0 1 0 0 1 0 1 l 0 1

35 24 37 30 24 24 33 31 27

21 22 21 18 24 Z3 25 24 19

25 23 26 24 22 20 20 24 25
18 29 14 26 29 29 21 20 28
0 1 0 1 1 0



** EFFIZIENZKONTROLLE DER

FRAGE 76 HIER SINO NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCAREOENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: ST MVE UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIF WIEDER AB-
STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEENE MEINUNG AUS.IKARTFNVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNCGESAMTHEET **

PROZFNTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

4= STIMME VELLKOMMEN ZU

1= STI4ME UEBERHAUPT NICHT
ZU

TABLETTEN SOLLTF MAN NUR
AUF VERORONUNG DES ARZTES
AEHMEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANOARCAgNEXHUNG

ES GIBT HAUFIG SITUATIONEN

thO FS HILFT,ETN BERUHIGUNGS
PITTFL ZIJ NEHMEN

STIMMF UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMMF VOLLKOMMEN ZU 4

KEIAF ANGABE

SUMMF
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

99

3.3
.9

99
2.4
1.1

PERSCNEN AW 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

55
15 13
23 25
55 56
0 1

98 100
3.3 3.3
.9 .9

99 99
2.2 2.6
1.0 1.1

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRF JAHRF JAHRE JAHRE JAHRF

UNO
AELTER

99 98 99 100 98
3.2 3.3 3.3 3.3 3.4
.9 .9 .9 .8 .9

24 19

20
36
23

3

99 99 99 lot 98
2.4 2.2 2.3 2.6 2.6
1.0 1.0 1.0 1*0 1.1

** FnRTSFT/UNG NAECYSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
COHEN)

99. 99 99

3.2 3.3 3.3
.9 .9 .3

99 99 100

2.4 2.3 2.5

1.1 1.0 1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250

388

wASSNAHUCk DFQ 8 2 9 4 **

1958 911 1047 534 382 300 244 493 269 785 904

5 6 4 7 2 4 5 4 6

14 16 16 9 16 12 16 16 1i

24 26 24 26 27 20 29 73 24

55 51 53 56 54 62 48 56 57

1 0 1 1 1 0 1 0

24 29 20 25 31 22 25 26 23

21 31 23 29 28 36 2Z 29 28 25

28 23 32 29 25 20 28 25 28 29

19 l 5 22 15 14 18 24 l 9 16 21

1 l 2 1 1 1 2 1 1 2



.
** EFFIZIENZKONTROLLE DER UASSNAHMEN OER BLGA **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINNAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOEALICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; i BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU.
STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEENE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASES GEW.

4, STIMME VOLLKOMMEN ZU
1- STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

OHNE MEOIKAMENTE GEHEN

KRANKHEITEN UNO BESCHWER-
DEN SCHNELLER VORBEI

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARCAB EICHUNG

UM EINSCHLAFEN ZU KOENNEN,
BRAUCHE ICH HAEUFIG EIN

SCHLAFMITTEL

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT

STANOARDABWEICHUNG

GESAMT

99

1.8

1.C

99

1.4

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHlECHT
----------

 AENNER FRAUEN

98 99

1.9 1.7

1.0 .9

99 99

1.3 1.5

.7 .9

ALTER
---------

815 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND

AELTFR

98 98 99 100 98
1.9 1.7 1.9 1.8 t.8
1.0 .9 1.0 1.0 1.0

98 97 99 100 99

1.2 1.3 1.4 1.6 1.6
.6 .8 .8 .9 .9

SOZIALE SCHiCHT
---------------

123
COBEN)

98 99 98
/.7 1.8 1.9

.9 .9 1*0

99 99 98
1.4 1.3 1.5

.8 .8 .9

389

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

49 45 51 43 53 46 52 50 54 47 49

25 25 26 21 26 21 23 24 21 29 23
16 18 14 19 13 15 16 14 19 15 16
8 9 6 8 6 9 7 8 3 6 tO

1 1 2 1 2 2 Z 1 2

74 81 69 85 78 11 61 64 76 78 70
13 10 15 8 10 11 19 18 14 10 14
6 4 8 4 5 4 13 7· 5 6 7

5 4 6 1 4 5 6 8 4 4 6
1 0 1 0 0 2 1 Z 0 1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250



FRAGE 76 HIFR SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THFMEN.
WIR MOFCHTEN GERN IHRE PERSOFNLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDFUTET: STIMMF VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBFRHAUPT NICHT ZU. UND nAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-

STUFFN. 9TTTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG 8US. IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNOGESA THEIT

FRO/ENTWERTF (SENK.I

BASIS GEW.

4= STIMMC VILLKOMMEN ZU

1. STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

UV LEISTUNGSFAFHEG ZU SEIN,
BRAUCHE ICH HIN UND WIEDER
EIN AR7NFIMITTEL

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STINME VOLLKOMIEN ZU 4
KEINE ANCABE

SUMME
OURCHSCHNITT

STANDARDARWEICHUNG
MIT ARZNEIMITTELN MUSS MAN

PORSICHTIG SEIN .DA SEE OFT
NERENWIRKUNCEN HAREN

STIMME UEBFRHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STINuE VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGARE

SUMMF
DURCHSCHNITT
STANDARDAqwEICHUNG

** PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

98

1.6

98
3.5

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAWEN

98 99

1.5 1.7

98 98

3.5 3.5
.a .8

At TFR
---------

8/5 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE JAHRF

UNO

AELTFR

99 98 100 100 98
1.3 1.5 1.5 1.8 2.0

99 99 99 100 97
3.4 3.5 3.5 3.5 3.5
.9 .8 .9 .8 .8

** FORTSFTZUNG NAECHSre TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
-------------

123
(OBENj

99 100 99

1.6 1.6 1.6

98 100 99

3.5 3.5 3.5

.9 .8 .9

UMFRAGE-NR. 74/4251

390

A A

** EFFIZIEVZKONTROLLF DER MASSNAHMFN D . R 87GA **

1958 911 1047 539 3 P 2 300 244 493 269 785 904

64 70 59 78 73 66 55 47 65 66 63

14 13 15 /1 9 16 20 l 7 13 14 15

11 9 13 5 11 9 15 1A 14 10 12

8 6 10 4 5 7 9 14 T 8 8

1 0 2 2 1 2 2 1

1.0 .9 1.0 .8 .9 .9 1.0 1.1 1.0 1.0 1.0

5 4 5 5 4 6 5 4 6 4 5

8 9 7 12 9 T 6 6 5 10 8

20 21 t 9 21 20 18 19 2/ 16 21 21

64 63 66 61 64 67 69 65 69 44 64

1 t 1 0 1 1 1 1 2 1 1



.
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 87GA **

FRAGE 76 HTER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE ME[NUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AE-
STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEfNE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEET **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

4= STIMME VCLLKOMMEN ZU
1. STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

TCH GEHE MANCH/Al NICHT ZUM

ARZT,WEIL ICH ES MIT MEINER
BERUFLICHEN ARBEITSZEIT

NICHT VEREINBAREN KANN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

WER OEFTER VAL KRANK

IST,VERLIERT EHER
SEINEN ARBEITSPLATZ

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWETCHUNG

GESAMT

99

1.8

1.1

100
2.8
1.C

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

98 98

1.9 1.7

1.1 1.0

98 99

2.8 2.8
1.0 1.0

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE JAHRE

UND
AELTER

99 98 99 99 98
1.8 1.9 2.0 1.8 1.5
1.1 1.1 1.2 1.1 1.0

100 98 99 100 98

2.8 2.9 2.8 2.8 2.8
1.0 1.0 1.1 ·1.0 1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
(OBEN)

100 98 99

1.8 1.8 1.7

1.1 1.1 1.1

98 99 98
2.9 2.7 2.9
1.0 1.0 1.0

·

UMFRAGE-NR. 76/4250

391

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

58 52 64 54 51 52 i 6 73 56 55 62

13 15 1 1 19 16 9 15 6 15 14 12
13 15 11 12 16 18 13 7 18 14 10
13 15 10 13 14 18 13 9 11 13 13
2 1 2 1 1 2 2 3 2 2

14 13 14 13 13 17· 12 14 13 15 13
18 18 17 19 16 15 20 18 17 21 15
37 37 36 38 41 36 38 32 33 37 37

29 29 29 29 28 30 28 28 33 24 31
2 l 3 1 0 1 7 6 2 2 2



FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEOENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICKE MEINUNG DAZU HOFREN.
4 BFOEUTET: STIVME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET; STIMME UENERHAUPT NICHT ZU. UND DAEWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER 48-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORL/ GEI

** GRUN:GESA%*THEIT

FR07ENTWEQTE ISENK. 1

AASTS GEW.

4, STIMME VILLKOMMEN ZU
1. STIM E UEBERMAUPT NICHT

ZU

GEBURTENPLANUNG SOLLTEN NUR

FRAVEN DURCFFUEHREN .DEREN
GESUNDHEIT UND LEBEN 0:IRCH
EINE SCHWANGERSCHAFT GE-
FAEHRCET SINE

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1
2
3

STIMME VOLLKOMMEN LU 4

KEINE ANGABE

SUMMF

OURCHSCHNITT

STANDARCABWEICHUNG

GEBURTENPLANUNG SOLLTE NUR

VON FRAUEN CURCHGEFUEHRT
WERCEN,DIE VERHEIRATET SIND

STIMME UEBERHAUoT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

rUMMF

CURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTAERLIN

GESAMT

99

2.2
1.2

99

2.0

1.2

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

GESCVLECHT

MAENNER FRAUEN

99 99
2.2 2.2
1.2 1.2

46

16
16
18

2

98 98

2.9 2.1

1.1 1.2

ALTER
---------

BIS 29 30-39 41-49 50-59 60
JAHRE JAHAE JAHME JAHRE JAHRE

UNO
AELTER

40 34

13 17

16 25

27 21
22

99 99 98 99 09

1.8 2.0 2.3 2.3 2.7
1·1 1.2 1.3 1.2 1.2

99 9p 99 180 97

t.6 1.9 2.1 2.0 2.5
1.0 1.1 1.2 1.1 1.2

SOLIALE SCHICHT

----------1--1---

123
(OBEN)

99 100 91

1.9 2.1 2.3

1.2 1.2 1.2

99 Qq 99

1.7 1.9 2.2

1.1 1.1 1.2

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGF-NR. 16/4250

392

A A

** EFF[7IENZKONTRCLLE DER VASSNAHMEN 87GA **

1958 911 1047 535 382 300 244 493 259 FA5 904

42 42 42· 55 51 24 55 44 35

16 18 14 16 17 17 12 18 16

17 17 17 14 I 3 20 l 3 15 20

22 20 23 13 17 33 18 22 23

2 2 3 1 0 5 1 1 3

48 50 63 55 44 43 29 62 52 40

17 17 15 13 20 23 t 5 13 17 17

15 14 9 14 16 20 21 9 14 lq

17 15 t 0 15 19 13 27 13 15 20

2 2 2 0 1 5 2 1 3



FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 AEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UNO DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER Act-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

RASTS GEW.

4- STIMME VILLKOMMEN ZU

1, STIMVE UEBERHAUPT NICHT
ZU

CURCH DIE MOEGLICHKEIT DER

GEBURTENPLANUNG WIRD DIE
SITTLICHKEIT UND MORAL IN
UNSERER GESELLSCHAFT GE-

FAEHRDET

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG
DURCH DIE MOEGLICHKEIT DER

GEBURTENPLANUNG KOENNEN SICH
OIE PARTNER FREIER FUEREIN-
ANDER ENTSCFEIOEN:UNGEWOLLTE
ELTERNSCHAFT IST KEIN GRUND
MEHR FUER EINE EHE
STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2
3

STI/MF VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT
STANDAROARWEICHUNG

GESAMT

99

1.9

1.1

99
3.1
1.0

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

99 98

1.9 2.0
I.1 1.1

10
15

22

47

3

99 97

3.2 3.1
1.0 1.0

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND

AELTER

99 97 99 100 98

1.6 1.8 1.9 2.1 2.4
.9 1.0 1.1 1.1 1.1

98 99 100 99 98
3.4 3.2 3.2 3.2 2.9
1.0 1.0 1.0 .9 1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
{OBEN)

99 99 98

1.7 1.9 2.1

1.0 1.1 1.1

99 99 99

3.3 3.2 3.0

.9 l.0 1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

1 393

. ..
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

48 50 46 6 3 57 51 41 25 59 52 40

19 tq 19 16 15 18 22 24 18 18 20
17 17 17 12 15 15 20 24 12 14 21

13 11 14 6 9 14 14 21 9 13 14

2 2 2 2 1 3 4 1 2 3

10 9 8 7 9 6 15 6 9 11

15 15 10 15 13 t 7 21 17 12 18

23 23 18 24 26 26 24 22 23 23

48 50 61 52 49 47 32 53 53 43

3 2 1 l 3 3 6 1 Z 4



FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENFN THF/FN.

*IR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE /EINUNG DAZU HOEREN.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIVME UEBERHAUPT NICMT ZU. UND DAZWiSCHEN KOENNEN SIE WIFDER AH-

STUFFN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALFNVORLAGEI

** GRUNOGESAMTHEIT **

PR07ENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

4- STIMME VCLLKOMMFN ZU

1- STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

ES SOLLTE GENUEGENO SERA-

TUNGSSTELLEN GEBEN 8EI DENEN
MAN UEBER GEPURTENPLANUNG

INFORMIERT OERDEN KANN

STINMF UEBERPAUPT NIGHT ZU 1
2
3

STIMME VOLLKCMMEN ZU 4

KETNF ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

IN DER MEUTIGEN ZEIT SINO

DIE KINDER BESSER AUFGE-
KLAERT ALS CIE ELTERN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
Z

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4
KEINE ANGABE

SUMMF

OURCHSCHNITT
STANOAROABWETCHUNG

GESAMT

99

3.2
.9

7
14

28
48

2

99

3.2
.9

** FORTS=TZUNG NAECHSTE TABELLE **

PERSONEN 80 14 JAHRE IN DER ARP UND IN WESTHERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

66

16 14
28 26
47 51
13

98 100
3.2 3.3
.9 .9

98 99

3.1 3.3
1.0 .9

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRF JAHRE JAHRF JAHRF
UND

AELTER

99 98 100 100 98
3.4 3.2 3.2 3.3 3.0
.8 .9 .9 .9 1.0

98 98 100 100 98

3.1 3.1 3.3 3.2 3.4
1.0 1.9 .9 1.0 .9

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
COBENI

5

14

22
56

1

98 99 99

3.3 3.2 3.2
.9 .9

99 98 99

3.1 3.2 3.3
1.0 1.0 .9

*** INFRaTEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-Nv. 74/4250

394

A A

** EFF!7IENZKONTROLLE DER MASSNAHMFN 7.Q ·32:A**

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 795  104

E 4 6 5 5 10 7 6

15 12 13 20 11 18 13 17

21 25 32 23 29 26 79 26

49 57 46 52 52 39 49 47

2 1 1 3 5 1 3

8 6 8 9 4 7 5 9 7 6

15 12 14 13 13 16 13 17 15 11

28 28 31 35 27 24 22 25 7T 30

45 51 43 40 55 48 56 44 49 49

2 2 2 1 1 5 2 4 1 3



. 4
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGE  ZU VERSCHIEDENEN THEMEN..
WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND OAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-
STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

*. GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

4- STIMME VOLLKOMMEN ZU
1, STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

AUFKLAERUNG MUSS IN JEOEM
F/LL AUFGABE DER ELTERN

5EIN

STTIME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIVME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGARE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANCARDABWEICHUNG
ES WUERDE MIR NICHTS AUSMA-

CHEN,MIT JE AND DER IN EINER

NERVENHEILANSTALT WAR,AM
GLEICHEN ARBEITSPLATZ BE-

SCHAEFTIGT ZU SEIN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANOARCABWEICHUNG

*. PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESANT

9g

2.9
1.0

98
2.9
1.1

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

99 99

2.8 3.0

1.C 1.0

99 98

2.9 2.8

1.1 1.1

ALTER
- ------

915 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHEE JAHRE JAHRE
UND.

AELTER

99 97 98 100 99

2.6 2.9 3.1 3.0 3.2

1.1 l.0 .9 .9 .9

15 13
22 19

27
40

0

99 98 99 99 98

3.1 2.8 3.0 2.8 2.7
1.0 1.1 1.1 1. 1 1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123

(OBEN)

99 98 98

2.8 2.9 3.0
1.0 1·0 1.0

98 98 98

2.9 2.9 2.8
1.1 1.1 1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250

395

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

11 13 10 2C 11 7 7 6 9 11 12

21 23 19 24 21 19 23 17 29 19 19

30 30 3C 29 30 34 32 29 32 33 27

36 32 39 26 35 39 35 45 29 34 39
1 1 0 0 3 2 0 1 1

14 13 16 10 16 19 13 13 16

19 19 20 16 21 21 20 t 7 21

27 29 25 29 25 28 26 25 30 25
36 36 35 43 35 30 28 37 37 34
2 2 2 1 4 4 3 1 2



** E FFIZIENZKONTROLLE DER wASSN#iMFN DER BLGA .*

FRAGE 76 HIFR SINO NOCH EINMAL EIAIGE MEINUNGEN ZU VERSChiEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEOEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND BA,WISCHEN KOENNEN STE WIEDER AS-
STUFEN. BITTE LASSEN SEE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGF/SKALFNVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTF (SFNK.)

BASIS GEW.

4- STIMME VOLLKOMMEN ZU
1. STIMME UEBERHAUPT NIGHT

ZU

1/ U/GANG MIT GEISTIG

KRANKEN MUSS MAN STETS
AUF DER HUT SETN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG

WER ORDENTLICH ARREITET UND
ANSTAENDIC LE9T,WIRD NICHT
SEELISCH KRANK

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMMF VOLLKOMMFN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWEXHUNG

GESAMT

99
2.6
1.0

99

2.3
1.2

PERSONEN AB 14 JaHRE IN DER BRO UNO IN WESTBEQLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAll EN

98 98

2.6 2.6
1.0 1.0

3 33
23
21
20

98 98
2.4 2.3

1.2 1.1

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRF

UNO

AELTER

15 17

28 19

28 31

26 29
24

99 99 99 too 98

2.3 2.6 2.7 2.7 2.9
1.0 1.0 1.0 1.1 1.0

99 99 99 99 98

2.0 2.7 2.5 2.4 2.7
1.1 1.2 1.1 1.1 1.2

** FORTSETTUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
COHEN)

99 99 99

2.6 2.6 2.7

1.1 1.0 1.0

99 99 99

2.0 2.2 2.5

1.1 1.2 1.1

JMFRAGF-NR. 74/4250

396

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

16 16 16 22 16 10 20 16 15

28 30 26 35 32 21 29 31 25
29 26 31 25 29 33 23 26 34

24 25 22 16 21 31 25 24 23

2 1 3 1 1 3 2 2 2

33 3 45 41 27 26 2t 43 38 26

22 21 21 19 25 21 21 24 21 22

20 19 20 19 2Z 20 21 16 18 24

22 23 11 20 25 24 32 15 21 24

2 2 2 0 0 2 3 1 1 3



FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE METNUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AM-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNOGESAMTHEET **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

ICH HAETTE NICHTS DAGEGEN
WENN SICH MEIN KIND IN
EINECNIKOERPERBEHINDERTE(NI
VFRLIERT

STIMMF UEBERHAUPT NTCHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDAROABWEICHUNG

SCHWACHSINNIGE GEHOEREN
IN ANSTALTEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

Z

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANCARDABWEXHUNG

GESAMT

99

2.6

1.2

14

27

30
25

2

98
2.1
1.0

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UNO IN WEST9ERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

99 98
2.6 2.6

1.2 1.2

98 99

2.6 2.7
1.0 1.0

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRF

UNO

AELTER

98 98 98 99 98
2.8 2.5 2.5 2.6 2.4
1.2 1.2 1.2 1.2 1.7

99 98 99 100 97

2.4 2.6 2.8 2.9 2.8
1.0 1.0 1.0 .9 1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEETSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
(OBEN)

98 98 99

2.6 2.6 2.5
1.2 1.2 1.2

17

29
28
23

1

98 98 98

2.6 2.7 2.7

1.0 1.0 1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

397

. .
** EFFIZIENZKONTROLLE DER  ASSNAHMEN D F. R BZGA**

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 795 904

4* STIMME VELLKOMMEN ZU

1. STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

23 23 23 15 25 24 20 30 20 20 26

33 33 12 32 ·36 35 34 29 32 33 32
23 25 22 27 24 20 23 21 24 25 22

16 15 17 20 12 18 18 12 l 8 17 15
4 3 4 4 1 4 6 4 3 4

15 14 19 13 11 9 15 14 14

29 25 33 32 23 22 22 29 25
28 32 30 31 36 38 22 27 33
25 26 16 22 28 29 35 21 24

1 2 1 0 1 2 3 1 2



** EFFI7IENZKONTRCLLE DER WASS NAHMEN DIR BZGA **

FRAGE 76 HIFR SIND NOCH EINMAL EINIGE PEENUAGE  ZU VERSCHIEOENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOFREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. YND DAZWISCHEN KOENNEN STE WIF')ER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAVTHEIT **

PROZENTwERTE (SFNK.)

RASIS GEW.

4= STIMME VCLLKOMMEN ZU

1. STIVME UERERHAUPT NICHT
ZU

ICH KANN MIR VORSTELLEN
DASS KH EINES TAGES.SEE-
LISCH KRANK WERDEN KOENNTE

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1
2

3

STIMME VOLLKOVMEN /U 4

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG
KEINF ANGABE 7UR
GESANTEN FRAGE

GESAMT

98
1.9

1.0

PERSCNEN AR 14 JAHRE IN DER BRD UND IN AFS¥JERLYN

GESCHLFCHT
----------

/AENhER FRAUEN

51 48
20 23
16 14
10 11

13

98 99
1.8 1.9

1.0 1.0

ALTER
---------

815 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND
AELTER

98 99 99 100 98

2.0 1.8 1.9 1.9 1.7

1.1 1.0 1.1 1.0 .9

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

Sl}ZIALE SCHICHT

---------------

123
COBENI

98 09 99

1.9 1.9 1.9

1.0 1.0 1.l

UMFRAGE-NR. 76/4250

-1

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

49 41 49 53 49 56 48 48 51

22 25 23 16 23 19 21 24 l 9

15 18 15 15 13 13 18 14 15

10 13 10 t 4 11 6 9 10 11

2 1 2 1 4 4 2 2 3

1 2 1 1 2 1 0 2 1 1 2

398

-



..- -

8ZGA **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEOEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER 48-

STUFEN. BETTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESANTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

4. STIMME VOLLKOMMEN ZU

1, STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

MEDIKAMENTE,CIE MAN OHNE

REZEPT KAUFEN KANN,SINO
HARMLOS

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEENE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANCARCABWEICHUNG

GEGEN KOPFSCHVERZEN MUSS
MAN IMMER EIN MEDIKAMENT
PARAT HABEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

GESAMT

49

23

16

11
0

99
1.9

1.0

29

21
24
24

0

98
2.4
1.1

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

98 100 99 99 100 96

1.9 2.0 1.9 1.9 1.9 1.8
1.C 1.0 1.0 1.0 1.0 1.0

99 100 99 99 100 96

2.3 2.0 2.3 2.4 2.4 2.4
1.1 1.1 1.2 1.1 1.1 1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

FRAUEN RIS 30-39 40-49 50-59 60
GESA4T 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

52 54

La 21
15 16

8

0

99 97 99 99 99 99

1.9 1.9 1.8 1.7 1.8 2.0

1.t 1.1 1.0 1.0 1.0 1.1

99 98 98 99 99 100

2..6 2.3 2.6 2.7 2.6 2.7
1.2 1.1 1.2 1.2 1.1 1.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

399

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

46 43 48 47 47 45 51 58 56 43

26 27 26 27 21 28 21 17 19 26

17 20 15 15 23 15 14 12 l 3 15

9 10 10 1C 9 8 12 12 10 11 t 4

9 0 1 0 2 0

35 45 35 27 28 29 24- 30 25 21 22 22

21 18 17 29 24 23 22 24 20 19 20 23
25 26 27 22 26 22 23 26 21 23 30 19

18 11 20 21 22 21 29 18 3Z 36 26· 35
0 0 1 1 1 1



** EFFIZIEN/KONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN TH MEN.

WIR MOECHTEN GERN KHRE PERSOENLICHE MEtNUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIF WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS. (KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

4- STIMME VOLLKOMMEN ZU

1= STIMME UEBERHAUPT NICHT
7U

TABLETTEN SCLLTE MAN NUR

AUF VERORDNUNG DES ARZTES
NEHMEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMFN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNETT
STANDARDABWEICHUNG

ES GIBT HAUFIG SITUATIONEN
WO ES HILFT,EIN BERUHIGUNGS
MITTEL ZU NEHMEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUM 4E

DURCHSCHNITT

STANDARCABWEICHUNG

** PERSONEN 83 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBEOLIN

GESAMT

99

3.3

.9

99

2.4

1.1

MAENNER BTS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

98 99 99 99 100 95
3.3 3.3 3.2 3.3 3.3 3.4

·9 .9 .9 1.0 .9 .9

30
31
25
13

29

22

22

21
0

99 100 99 99 99 94

2.2 2.2 2.1 2.1 2.4 2.4

1.0 1.0 1.0 1.0 1.0 1.1

** FORTSET7UNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRF JAHRE
JAHRE UND

AELTER

8

13 13
25 28

5 48
0

100 97 98 99 99 99

3.3 3.2 3.3 3.4 3.4 3.4

.9 1.0 .9 .9 .8 .8

29

25
26

18
1

99 97 99 99 99 99

2.6 2.5 2.3 2.5 2.8 2.7

1.1 1.0 1.1 1.1 1.0 1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250

400

/AENNER ALTER FRAUEN ALTFR

1958 911 278 199 146 too 187 1047 261 182 154 143 306

5 5 4 4 9 Z 5 4 5 2 3

14 15 18 18 9 22 10 15 1n t 1 t 3

24 23 24 25 2T 23 17 23 24 29 2Z

55 55 53 50 54 53 63 6 56 57 56 61

1 0 2 1 0 3 1 0

24 29 33 26 24 20 19 22 15 18

27 31 31 47 23 23 26 25 17 21

28 23 23 12 36 32 34 29 35 32

19 15 11 14 14 22 18 22 29 25

1 1 1 2 2 0 2 3 3



.
** EFFIZIEN,KONTROLLE DER MASSNAHMEN nFR BZ:A **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEOENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSCENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UERERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AR-

STUFEN. RITTE LASSEN STE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNOGESANTHEET **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

4- STIMME VOLLKOMMEN ZU

1. STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

OHNE MEOIKAPENTE GEHEN
KRANKHEITEN UND BESCHWER-
DEN SCHNELLER VORBEI

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU L

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGA8E

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDAROABWEICHUNG

UP EINSCHLAFEN ZU KOENNEN,
BRAUCHE ICH HAE UFIG EIN

SCHLAFMITTEL

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

99

1.8

1.0

99

1.4

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND INWESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

98 99 99 99 99 96

1.9 2.0 1.8 2.0 1.9 1.8

1.0 1.0 1.0 1.1 1.0 1.0

99 99 98 99 99 96

1.3 1.1 1.3 1.3 1.5 1.5
.7 .5 .8 .7 .9 .8

FRAUEN RIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

99 98 99 99 99 100

1.7 1.9 1.6 1.7 1.7 1.8

.9 .9 .9' .8 .9 1.0

99 98 98 99 99 99

1.5 1.3 1.4 1.4 1.7 1.6

.9 .7 .8 .8 .9 1.0

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

401

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 9/1 278 199 146 100 187 l 047 261 182 154 143 306

49 45 43 47 44 49 47 51 44 60 49 54 53

25 25 25 30 22 16 25 26 29 22 31 2T 23

16 1q 20 14 19 25 16 14 l3 13 12 9 13

8 9 I 0 8 14 8 7 6 6 4 4 6 8

1 t 1 1 2 1 3 3 3

74 81 90 83 83 69 68 69 80 74 71 55 61

13 10 6 8 10 15 15 15 t0 13 13 22 19

6 4 3 2 2 9 7 8 5 8 7 15 1

5 4 0 5 4 6 5 6 2 3 5 6 10
1 0 0 1 L 0 3 2



** EFFIZIENZKONTROLLE DEK PASSNAHMFN DER BZGA **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EKNIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEOENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 8EOEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DA/WISCHEN KOENNEN SIE WIFBER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEENE ME,NUNG AUS.€KARTENVORLAGE,SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESANTHEIT

PROZENTWERTE {SENK.1

RaSIS GEW.

4. STIMME VILLKOMMEN LU
1- STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

UP LEISTUNGSFAEHIG ZU SEIN.
BRAUCHE ICH HIN UND WIEDER

EIN ARZNEIMITTEL

STIMVE UEHERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT

STANDARDA8WEICHUNG
WIT ARZNEIMITTELN VUSS MAN

VORSICHTIG SEIN .DA SIE OFT

NEBENWIRKUNGEN HABEN

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANCAR[ABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DEA BRD UND IN WESTBERLIN

GESANT

98
1.6

5
8

20
64

1

98
3.5

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRF

JAHRE UND
AELTER

98 100 98 99 100 96

1.5 1.3 1.4 1.5 1.8 1.8

4
7

2t

67

98 100 99 99 101 96

3.5 3.3 3.5 3.5 3.4 3.6

.8 .9 .8 .8 .9 .8

** FORTSFTZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FR  UEN BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

99 . 97 99 100
1.7 1.4 1.6 1.6

98 98 99 99 100 100

3.5 3.4 3.5 3.5 3.6 3.5

.8 .9 .8 .9 .7 .8

UVFRA;F-NR. 76/4250

402

i. .t

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 130 187 1047 261 182 154 143 306

64 70 83 78 68 55 54 59 12 67 64 55 42

14 13 9 7 19 21 15 15 13 12 13 20 t 9

11 9 4 11 6 17 l 5 13 1 12 12 13 21

8 6 4 2 6 7 11 10 4 8 7 10 16

1 0 0 1 2 1 4 1 2

99 LOO

1.8 2.1

1.0 .9 .7 .8 .8 1.0 1.1 t.0 .8 1.0 1.0 l.0 1.1

4 5 3 8 3 5 5 5 8 3 5

9 14 11 4 6 7 10 T 6 8 6

21 24 20 24 18 19 19 20 16 16 23

63 57 63 63 68 66 64 66 67 73 64

I 2 2 1 1 0 1 2 2



. I
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER B/GA **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN £U VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AS-

STUFEN. BiTTE LASSEN SIE KEENE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESANTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

4- STTMME VILLKOMMEN ZU

1= STIMME UEBERHAUPT NICHT

7U

ICH GEHE MANCHMAL NICHT ZUM

ARZT,WEIL ICH ES MIT MEINER
BERUFLECHEN ARBEITSZEIT
NKHT VEREINBAREN KANN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4
KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT
STANOARDABWEICHUNG

WER OEFTER PAL KRANK

IST,VERLIERT EHER

SEENEN ARBEITSPLATZ

STiMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGARE

SUMME

DURCHSCHNITT

STANOARDABWEICHUNG

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE

GESAMT

99

1.8
1.1

100
2.8
1.0

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRn UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

98 100 97 98 100 96

1.9 1.9 2.1 2.3 1.9 1.5
1.1 1.1 1.1 1.3 1.1 1.0

12

19
40

29
1

98 lot 98 99 100 96

2.8 2.9 2.8 2.8 2.9 2.7

1.0 1.0 1.0 1.0 .9 1.1

FRAUEN RIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

98 98 99 98 99 99

1.7 1.7 1.8 1.8 1.7 1.5
1.0 t.0 1.1 1.1 1.1 1.0

99 98 98 100 99 99

2.8 2.8 2.9 2.8 2.8 2.9

1.0 1.0 1.0 1.1 1.0 1.0

*** INFRATEST-GESUNOMEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

403

/AENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1 C47 261 182 154 143 306

58 52 50 43 44 51 71 64 59 60 59 60 75

13 l 5 22 18 9 19 7 11 16 l 4 10 12 5

13 15 10 21 21 17 7 11 13 11 14 11 8

13 15 17 14 24 13 9 10 9 13 12 12 8

2 1 1 1 2 Z 1 1 3 4 3

14 13 14 t 5 10 15 14 14 12 18 14 13

18 18 15 17 17 24 17 20 17 13 21 14

37 37 42 36 43 21 36 35 40 36 34 35

29 29 27 31 28 28 29 28 29 30 28 29
2 1 Z 2 3 l 0 3 2 8

**



** EFFI7IENZKONTROLLE DER MASSNaHMEN DFR 8758 **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEA ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE ME¥NUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU: 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU. UND DAZI,SCHEN KOENNEN STE WIEDER 48-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

4= STIMMF VOLLKOMMEN ZU

1= STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

CEBURTENPLANUNG SOLLTEN NUR

FRAUEN DURCHFUEHREN ,DEREN
GESUNDHEIT UND LEBEN DURCH

FINE SCVWANGERSCHAFT GE-

FAFHROET GIND

STIMME UEBERHAUPT NIGHT LU 1

2
3

STIMME VOLLKONMEN ZU 4

KEINF ANGABE

SUMME
CURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

CEBURTENPLANUNG SOLLTF NUR
VON FRAUEN CURCHGEFUEHRT
WERCEN,DIE VERHEIRATET SIND

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

** PERSCNEN' 88 14 JAHRE IN DER BRD UND IN  ESTSERL IN

GESAMT

99
2.2
1.2

99

2.0
1.2

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AEI TER

42 53
18 17
7 16

12
2

99 100 99 99 100 95

2.2 1.9 2.0 2.5 2.2 2.6

1.2 1.1 1.1 1.3 1.2 1.2

64

15
8

11

98 100 98 99 lot 96
2.0 1.7 1.9 2.2 1.9 2.3
1.t 1.0 1.1 1.2 1.0 1.2

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

FRAUEN SIS 33-39 40-49 50-59 60

GE$AMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

99 98 98 100 99 99

2.2 1.8 1.9 2.2 2.4 2.7

1.2 1.1 1.2 1.3 1.2 1.2

98 99 98 99 101 100

2.1 1.6 1.9 2.0 2.1 2.6

1.2 1.0 1.2 1.2 1.1 1.2

UMFRAGE-NR. 76/4250

404

MAENNER ALTER FRAUEN AlTEH

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

42 48 33 41 25 42 58 54 48 30 23

16 22 15 13 21 14 14 13 11 20 14

17 1 14 17 29 l 6 17 12 13 15 22 22

22 20 15 31 16 31 23 13 18 24 25 34

2 2 3 1 2 3 1 0 Z 2 6

48 50 54 40 48 34 46 63 56 49 40 26

17 17 16 21 18 17 16 16 11 18 26 15

15 14 14 /8 26 16 16 9 14 14 16 24

17 15 13 20 8 25 18 9 16 18 17 29
Z 2 1 1 4 Z 2 0 2 6



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NLCHT ZU. UND OALWISCHEN KOENNEN SCE WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.{KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

885 i S GEW.

4- STIMME VELLKOMMEN ZU
1- STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

CURCH DIE MOEGLICHKEIT DER

GEBURTENPLANUNG WIRD DIE

SITTLICHKEIT UND MORAL IN

UNSERER GESELLSCHAFT GE-
FAEHROET

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDAROABWEICHUNG
CURCH DIE MOEGLKHKEIT DER
GEBURTENPLANUNG KOENNEN SICH
DIE PARTNER FREIER FUEREIN-
ANDER ENTSCHEIDEN:UNGEWOLLTE
ELTERNSCHAFT [ST KEIN GRUND
MEHR FUER EINE EHE
STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KETNE ANGABE

SUMME
DURCHSCHN1TT

STANOARDABWEICHUNG

GESAMT

99

1.9
1.1

99

3.1

.0

PERSONEN 88 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESIBERLIN

MAENNER 815 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

99 100 98 99 100 95

1.9 1.6 1.3 1.8 2.1 2.3
1.1 1.0 1.0 1.0 1.1 1.1

99 100 98 99 100 95

3.2 3.3 3.3 3.2 3.1 2.8

1.0 .9 .9 llc. 1.0 1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

98 97 98 100 99 99

2.0 1.6 1.7 2.0 2.1 2.5
1.1 .9 1.0 1.2 1.1 1.1

97 99 98 99 100 99

3.1 3.4 3.2 3.2 3.2 2.8

1.0 1.0 1.0 1.0 .9 1.1

UMFRAGE-NR. 76/4250

405

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 t99 146 100 187 1047 261 182 154 143 306 1

48 50 61 55 55 40 29 46 65 60 48 41 22
19 19 19 17 15 21 21 19 14 13 21 23 25
17 l 7 11 14 20 23 24 17 t 2 16 11 18 24
13 11 7 10 9 12 18 14 5 9 18 15 23
2 2 2 2 4 3 2 1 2 2 5

10 9 7 6 8 7 15 10 t0 8 10 6 14

15 15 11 14 13 17 21 15 9 15 12 17 22
23 23 22 23 26 28 22 22 14 25 26 25 26
48 50 59 53 50 45 34 47 64 50 47 49 30

3 Z 1 Z 2 3 3 3 2 0 4 3 7

1



** EFFIZIEN/K']NTROLLE DtR

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEA LU VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICME MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZY. UND OAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AR-

STUFEN. 31TTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.<KARTENVORLAGE/SKALFNVORLAGFI

** GRYNCGESA·4THEIT **

PR07ENTWERTE (SENK.I

845IS GFW.

4= STIMME VILLKOMMEN LU

1- STI44E UEBERHAUPT NICHT
ZU

ES SOLLTE GENUEGEND SERA-

TUNGSSTELLEN GEBEN BEI DENEN
MAN UERER GEBURTENPLANUNG
INFORMIERT  EROEN KANN

STIUME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

7

3
STIMME VOLLKOMMFN ZU 4

KE[ AF ANGARE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

IN DER HEUTIGEN ZEIT SIND

DIE KINDER BESSER AUFGE-
KLAERT ALS CIE ELTERN

STIMME UEBFRHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMMF VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMMF

OURCHSCHNITT
STANCARDAPWEICHUNG

GESAMT

99

3.2
.9

99

3.2
.9

PERSONEN Ae 14 JAHRE IN DEA 9RD UND IN WESTSERLIN

MAENNER MS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UNl

AELTER

6 4.
16 13

28 32

7 49

1

98 99 97 98 100 75

3.2 3.3 3.1 3.3 3.2 3.0
.9 .8 .9 .9 .9 1.1

98 99 98 99 100 96

3.1 3.0 3.1 3.3 3.0 3.4
1.0 1.0 .9 .9 1.1 .9

** FnRTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHECTSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESANT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE YND

AELTFR

100 93 99 99 100 98

3.3 3.5 3.3 3.2 3.4 3.1

.9 .8 .9 1.0 .8 l.0

99 97 97 99 [90 99

3.3 3.2 3.1 3.4 3.3 3.3

.9 .9 1.0 .A .9 .9

UMFRAGE-NA. 76/4250

406

I i. 0.,

MASSNAHMEN nFR BZgA **

AENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 101 187 1047 261 182 154 143 306

6 7 2 7 12 6 4 5 7 3 8

15 15 22 12 t 9 t 4 10 12 t R l 1 17

27 32 19 32 21 26 18 33 26 27 28

49 4 43 55 46 40 51 65 48 48 57 39

2 1 0 3 3 3 1 1 2 6

7 8 9 8 5 11 5 6 7 11 3 4 4

14 15 17 15 14 22 11 12 11 10 1l 12 14

28 28 30 35 29 19 21 28 31 34 25 28 23

48 45 40 38 51 42 57 51 47 42 58 52 56

2 2 3 2 6 2 2 1 0 2 4 2



i .
** EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DFA 3Z/.& **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-
STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.IK8RTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

AUFKLaERUNG MUSS IN JEDEM

FALL AUFGABE DER ELTERN

SEIN

STIMME UEBERHAUPT NICHT TU 1

Z

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDAROABWEICHUNG
ES WUEROE MIR NICHTS AUSMA-

CHEN,MIT JEPAND DER IN EINER

NERVENHEILANSTALT WAR,AM
GLETCHEN ARBEITSPLATZ BE-

SCHAEFTIGT ZU SEIN
STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWEKHUNG

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE

GESAMT

99

2.9
1.0

98
2.9

1.1

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBEQLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESANT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHPE UND

AELTER

99 99 99 98 100 95

2.8 2.5 2.9 3.0 2.8 3.2

1.0 1.1 1.0 .9 1.0 1.0

99 100 99 99 100 95

2.9 3.1 2.8 2.9 2.6 2.8
1.1 .9 1.0 1.1 1.1 1.1

FRAUEN HIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

99 98 97 99 99 100
3.0 2.7 2.9 3.1 3.1 3.1

1.0 1.1 1.0 1.0 .9 .9

98 97 99 100 99 99

2.8 3.0 2.8 3.0 2.8 2.6
1.1 1.1 1.1 1.0 1.1 1.1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1974 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

407

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 /43 306

4. STTMME VCLLKOMMEN ZU

1= STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

11 13 22 12 5 8 6 10 18 l 0 10 6 6

2l 23 26 19 23 32 16 19 21 24 14 17 17

30 30 30 35 37 25 25 30 28 25 30 37 31

36 32 21 33 33 32 46 39 3l 38 45 37 44

1 1 0 3 2 0 2 2

14 13 6 12 16 19 20 16 14 19 10 14 18

19 19 18 25 18 20 14 20 13 t9 21 22 25
21 29 30 28 28 33 26 25 27 22 25 25 26

36 36 44 32 37 24 34 35 42 38 44 35 24

2 2 2 2 4 1 2 1 1 0 3 6

1'1

**



** EFCIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHM-N DEK ALGA **

FRAGF 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIM IE UEaERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEENE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALFNVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROFENTWERTE (SENK.I

BASIS GFW.

4. STIMME VILLKOMMEN ZU
1- STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

IN UMGANG MIT GEISTIG
KRANKEN MUSS MAN STETS
AUF OER HUT SEtN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
Z

3
STIMME YOLLKOMMEN ZU 4
KEINE ANGABE

SUMMF

OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

hER ORDENTLICH ARBEITET UND

ANSTAENDIG LEST,WIRD NICHT
SEFLISCH KRANK

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2
3

STIMMF VOLLKOMMEN ZU 4

KEINF ANGABE

SUMMF

CURCHSCMNITT
STAN[ ae[aewEICHUNG

**  9RTSETLUNG NAECHSTE TABELLE

GESAMT

16

2a

29
24

Z

99

2.6
1.0

99

2.3
1.2

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTMERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JANRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

98 99 98 99 100 95
2.6 2.4 2.5 2.7 2.7 2.9
1.0 1.0 1.0 1.0 1.2 1.0

47
19

20
10
3

98 99 99 99 109 95

2.4 1.9 2.3 2.6 2.5 2.8

1.2 1.1 1.2 1.7 1.2 1.1

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UVO

AELTER

98 98 98 99

2.6 2.3 2.6 2.7

1.0 1.0 1.0 1.D

99 97 97 99

2.3 2.0 2.1 2.3

1.1 1.0 1.2 1.1

99 100

2.9 2.9

1.3 .9

99 gi

2.4 2.6

1.1 1.2

*** INFR TEST-GESUNDHEITSFCASCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

408

NAENNER-ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 192 154 143 306

16 18 16 15 23 12 16 2T 16 15 13 9

30 39 33 29 15 19 26 30 30 26 22 23

26 22 28 25 28 31 31 21 31 31 33 34

25 18 21 29 31 33 22 13 20 23 21 29

1 2 3 9 3 1 t 4 4 5

33 33 37 22 21 17 33 43 45 3I 25 23

22 21 20 24 24 19 23 23 17 2T 29 22

20 19 20 21 13 21 21 20 18 23 25 21

22 23 22 32 31 33 29 11 17 18 19 31

2 2 5 5 1 0 0 rl 3 3

**



**** EFFIZIENLKONTROLLE

i .'
DER MASSNAHMEN DER BLGA

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MnECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG OAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN STE WEEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAYTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

4, STIMME VILLKOMMEN ZU
1. STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

ICH MAETTE NICHTS DAGEGEN
WENN SICH MEIN KIND IN

EINE(NIKOERPERBEHINDERTE{NI
VERLIERT

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT

STANHARDABWEICHUNG

SCHWACHSINNIGE GEHOEREN
IN ANSTALTEN

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDARDABWE XHUNG

GESAMT

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE

99

2.6
1.2

98
2.7

1.0

PERSONEN 88 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE.IAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

99 100 99 98 100 96

2.6 2.9 2.5 2.5 2.7 2.3
1.2 1.2 1.2 1.2 1.2 1.2

98 lot 99 99 100 95
2.6 2.3 2.6 2.8 2.9 2.9

1.0 1.0 1.0 1.0 1.0 1.1

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHME

JAHRE UND

AELTER

98 98 99 99 99 100

2.6 2.8 2.4 2.6 2.6 2.4
1.2 1.2 1.2 1.2 1.2 1.2

99 98 98 99 99 99

2.7 2.5 2.6 2.9 2.9 2.8

1.0 1.0 1.0 .9 .9 1.1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

409

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

23 23 l 4 25 26 18 32 23 16 25 23 22 29

33 33 32 34 35 37 29 32 32 38 35 31 29

23 25 29 28 19 21 21 22 26 20 21 24 21

16 15 20 10 18 20 10 17 20 15 19 17 14

4 3 5 2 4 4 4 4 1 5 7

14 15 22 15 t 1 9 14 14 17 12 11 9 16

27 29 35 31 21 23 23 25 30 33 19 21 22

30 28 29 31 33 34 18 32 32 3L 39 40 24
25 25 14 22 28 34 40 26 18 22 27 29 32

2 1 1 4 0 2 0 3 0 5

**



*: EFFI/IENLKUPTACLLE DEA NASS·;AMMAN nig HZGA **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCH EDENEN ThEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STI 44E UEHERHAUPT NICHT ZU. UND DAZVISCHEN KOENNEN SIE WiEDEQ AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNCGESAMTHEIT

PROZENTWERTE  SENK.I

BASIS GEW.

4- STIMME VCLLKOMMEN ZU
1. STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

ICH KaNN MIR VORSTELLEN

CASS ICH FINES TAGES,SEE-
LISCF KRANK WEROEN KOENNTE

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN 7U 4

KEINE ANGABF

SUMME

DURCHSCHNITT
STANCARCAAWEICHUNG
KEINE ANGABE ZUR

CESAMTEN FRAGE

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UNO IN WFSTBERLIN

GESAMT

98

1.9
1.0

MAENNER BES 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRF JAHRE

JAHRE UND

AELTER

98 101 98 98 100 96

1.8 2.1 1.8 1.7 1.9 1.6

1.0 1.1 1.0 1.0 1.1 .9

*** INFRATEST-GESUNOHEETSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN SIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

99 97 98 99 99 98

1.9 1.9 1.9 2.0 1.8 1.7

1.0 1.1 1.0 1.2 1.0 1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

49 51 40 53 58 51 62 48 43 45 4q 48 53

22 20 25 18 t 7 20 16 23 25 28 15 24 21

15 16 22 16 13 t 4 13 14 13 14 17 12 12

10 10 14 8 10 12 4 11 13 11 17 11 7

2 1 3 3 1 3 3 0 2 4 5

1 2 0 2 1 5 1 2 2 1 1 1

410

- .



.I
** EFFIZIENZKONTROLLE DEM MASSNAHMEN OCR HZGA **

FRAGE 76 HiER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-
STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

4= STIMME VOLLKOMMEN ZU

1- STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

WEDIKAMENTE,DIE MAN OHNE
REZEPT KAUFEN KANN,SIND
HARMLOS

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN Z.U 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOARDABWETCHUNG

GEGEN KCPFSCHMERZEN MUSS
MAN IMMER EIN MEDIKAMENT
PARAT HABEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANDAROARWEICHUNG

GESAMT

99

1.9
1.C

98

2.4
1.1

PERSONEN 88 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

PAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMT{OBENI

98 99 99 99

1.9 1.7 1.9 2.0

1.0 .9 .9 1.1

99 98 98 98

2.3 2.3 2.2 2.4
1.1 1.1 1.1 t. 1

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTIOBENI

99 99 99 93

1.9 t.5 1.8 1.9
1.1 .9 1.1 1.1

99 99 100 99

2.6 2.3 2.5 2.7

l.2 1.1 1.1. 1.2

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NK. 76/4250

411

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

49 46 58 42 44 51 65 54 4Z

23 24 18 34 22 21 19 lg 22
16 17 19 16 18 14 e 13 16
11 9 4 7 15 12 5 12 12

0 0 0 1 2 i

29 35 35 36 33 24 29 25 23

21 21 22 24 17 22 29 23 20
24 25 22 22 29 23 16 26 22

24 18 19 16 19 29 23 26 33
0 0 0 0 1 2 0 1



** E-FriZI -N/ZONTROLLE DEN MASiNAHMEN 0,4 BZGA **

FRAGE 76 HIER SIND VOCH EINMAL EINIGE /EINUNGEA ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.

4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 8EDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIFOER AH-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGF/SKALENVORLAGEt

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

4= STIMME VOLLKOMMEN ZU

1. STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

TABLETTEN SCLLTE MAN NUR
AUF VEROR[NUNG DES ARZTES
NEHMEN

STIMME UEHERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4
KEI E ANGABE

SUMMF
DURCHSCHNITT
STANCARCAR EICHUNG

ES GIRT HAUFIG SITUATIONEN
WO 85 HILFT.EIN BERUHIGUNGS
/ITTFL ZU NE %*FN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKA44EN ZU 4
KEINE ANGABF

SUMME

DURCMSCHWITT

FTANDARCABWEICHUNG

GESAMT

99

3.3

99

2.4

1.1

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

PAENNER SOZ ALE SCHICHT

MAENNER 1 23
GESAMT<OBENI

56
15 16
23 26
55 48

02

98 98 98 98
3.3 3.2 3.3 3.4
.9 .9 .9 .9

99 98 98 99

2.2 2.3 2.2 2.2

1.0 1.0 1.0 1.C

FRAUEN 577IALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMT(OBENI

100 99 99 98

3.3 3.3 3.4 3.3
.9 .8 .9 .9

99 98 99 98

2.6 2.5 2.5 2.7
1.1 1.1 1.3 1.1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UVERAGE-44. 76/4250

412

*4 -

3

1958 911 17C 400 342 1047 79 395 563

5 4 5 5 2 4 6

14 18 12 13 15 14 11
24 23 21 25 34 22 25
55 53 60 56 49 59 55

1 1 9 1

24 29 24 29 32 20 21 23 18
21 31 33 32 28 23 22 24 22
28 23 24 21 25 32 ?5 34 31
19 15 16 I5 13 22 24 I 7 25

1 1 1 1 1 2 0 1 2



.
** EFFIZIENZKONTROLLE DER uASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEK ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER 48-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALFNVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

RASIS GEW.

4- STIMME VOLLKOMMEN ZU
1* STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

OHNE MEDIKAMENTE GEHEN

KRANKHEITEN UND BESCHWER-
CEN SCHNELLER VORBEI

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARCABWETCHUNG

UM EINSCHLAFEN ZU KOENNEN,
BRAUCHE ICH AAEUFIG EIN

SCHLAFMITTEL

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

99

1.8

1.C

99

1.4

** FORTSETFUNG NAECHSTE TABELLE **

PERSONEN 88 14 JAHRE iN DER BRD UND IN WESTBERLIN

/AENNER SOZIALE SCHICHT

MAEN&ER 1 2

GESANTIOBEN 

98 99 99 98

1.9 1.8 1.8 2.1
1.0 .9 .9 1.1

99 99 97 99

1.3 1.3 1.3 1.3
.1 .7 .7 .7

FRAUEN SOZIALE SCHf CHT

FRAUEN 1 2
GESAMT(OBENI

99 100 99 93

1.7 1.4 1.7 1.8

.9 .8 .9 1.0

99 100 99 99

1.5 1.4 1.4 1.6
.9 .8 .8 .9

.** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFHAGE-NR. 76/4250

413

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

49 45 54 44 43 51 56 5l 5l

25 25 17 31 22 26 2A 28 24

16 18 23 16 18 14 12 13 l 4
8 9 4 7 15 6 3 5 1

1 1 1 0 2 1 2 2

74 81 75 81 82 69 76 75 63

13 10 16 8 9 15 t 2 12 18
6 4 3 5 4 8 8 7 9

5 4 4 3 4 6 4 4 7
1 0 1 0 1 1 2



**EF f IZIFNZKONTROLLE DE  ,ASSNA,WMEN r}FA BZGA **

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEA ZU VERSCHIEDENEN THFMEN.

WIR MOECHTEN GERN tHRE PERSOENLICME MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND OAZWISCHEN KOENNEN STE WIEDER AS-

STUFEN. BITTE LASSEN SKE KEENE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

AASIS GEW.

4. STIMME VCLLKOMMEN ZU
1. STIMWE UERERHAUPT NICHT

ZU

UM LFISTUNGSFAEHIG ZU SEIN,
BRAUCHF ICH HIN UND WIEDER
FIN ARZNEIMITTEL

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIW/C VOLLKOVMEN ZU 4
KEIAE ANGABE

SUM E

CURCHSC NITT

STANDARDABWEICHUNG
6'IT ARZNETMITTFLN MUSS MAN
VORSICHTIG SEIN ,DA SIE OFT

NE9ENWIRKUNCEN HAREN

STIWIE UERERHAUPT NICHT ZU 1
2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUI4WE

DURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

GESANT

98
3.5

** FORTSETZUNG NAECHSTF TABELLE **

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBEQLIN

/AENAER SOZEALE SCHICHT

/AENNER 1 23
GESAMTIOBEND

70 65
13 11
9 15
6 7

0-

98 98 98 98

1.5 1.6 1.5 1.4

98 98 98 98

3.5 3.5 3.4 3.5
.8 .9 .8 .8

FRAUEN SOTIALF SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMT<OBENt

59 64

15 16

13 12
10 8

2-

99 100 too 98

1.7 1.6 1.7 1.8

98 09 99 97

3.5 3.6 3.6 3.4

.8 .9 .9 .9

UNFRAGE-NR. 76/4250

414

a -

3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

64 67 76 64 55

14 15 11 13 17

11 9 1 11 15

8 6 4 10 10

1 1 2 1

98

1.6

1.C .9 1.0 .9 .8 1.0 1.0 1.0 1.0

5 4 6 3 5 5 7 4 5

8 9 7 12 1 7 3 T 3

20 21 /7 24 20 19 13 18 21
64 63 66 58 66 66 76 69 62

1 1 2 1 0 1 0 1

*** INFPATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1974 ***



.

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEOENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN LU; 1 HEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN StE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGF/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

4= STIMME VELLKOMMEN ZU
1. STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

TCH GEHE MANCHMAL NIGHT ZUM

ARZT,WEIL ICH ES MIT MEINER
eERUFLICHEN ARBEITSZECT
NICHT VEREINBAREN KANN

STIMMF UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLK04MEN ZU 4

KEi NE ANGA8E

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDAROABWEICHUNG

WER OEFTER PAL KRANK

IST,VERLIERT EMER

SEINEN ARBEITSPLATZ

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

CURCHSCHNITT
STANDAROABWEICHUNG

GESAMT

99

1.8

1.1

100

2.8

1*C

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

PAENNER SOZIALE SCHICHT
--

MAENNER 1 23

GESAMT<OBEN 

98 99 99 99

1.9 1.9 1.9 1.9

1.1 1.1 1.1 1.2

98 98 97 98

2.8 3.0 2.7 3.0

1.0 1.C 1.0 1.0

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMT(OBENI

98 99 100 99

1.7 1.7 1.7 1.6
1.0 1.C 1.1 1.0

99 99 99 97

2.8 2.7 2.8 2.9
1.0 1.1 1.0 1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

415

.
** EFFI7.TENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OEM BZGA **

3

1558 911 170 400 342 1047 99 385 563

5P 52 53 50 54 64 AC 61 67

13 15 16 16 15 11 12 12 10
13 15 16 17 12 11 22 12 9

13 15 14 14 18 10 5 12 10

2 1 2 0 2 3 3

14 13 11 15 12 14 17 15 13
18 18 15 24 13 17 21 17 15
37 37 36 35 40 36 28 39 35
29 29 34 22 33 29 30 26 30

2 1 2 1 3 3 2 4



** AFF-1/IENZKONTROLLE DER MASSN' AREN '1Ex jLGA **

FRAGE 76 HiER SIND NOCH EiNMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN [HRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STI44E UEBFRHAUPT NICHT ZJ. 790 042 liSCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGF/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESA4'THEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BAS15 GEW.

4= STIMME VOLLKOMMEN ZU
1= STIVME UEBERHAUPT NICHT

ZU

GEBURTENPLANUNG SOLLTEN NUR

FRAUEN DURCFFUEHREN .DEREN
GESUNDHEIT UND LEBEN DURCH
EINE SCHWANGERSCHAFT GE-

FAEHROET SINC

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKCMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCHNITT
STANCARDABWEICHUNG

GEBURTENPLANUNG SOLLTE NUR
VON FRAUEN CURCHGEFUEHRT
wER[EN,CIE VERHEIRATET SIND

 TINNE UESERHAUPT NICHT ZU 1

Z
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANDARCABWEICHUNG

GESAMT

99

2.2
1.2

99

2.C
1.2

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

 AENNER SOLIALE SCHICHT

/AENNER 1 2

GESANTCOSEN)

52 43

13 22
16 13

18 19

0 1

99 99 98 98

2.2 2.0 2.1 2.4

1.2 1.2 1.2 1.2

98 99 98 98

2.0 1.8 1.8 7. 1

1.1 1.1 1.1 1.2

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTIOBENI

42
14
17
23
3

60
10
9

19
3

99 100 99 98

2.2 1.8 2.2 2.3
1.2 1.2 1.3 1.2

98 109 100 99

2.1 1.6 2.0 2.2
1.2 1.0 1.2 1.2

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNCHEITSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

416

3 3

1958 911 17C 4CO 342 1047 99 385 563

42 42 34 45 36

16 18 16 13 16

17 17 22 16 19
22 20 23 24 24
Z 2 3 1 3

48 50 57 53 42 46 69 50 39
17 17 15 18 16 16 10 16 17
15 14 11 13 18 16 6 15 19

17 15 14 13 19 18 12 17 21

2 2 2 1 3 Z 3 Z 3



FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEOENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 8EDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU: 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEENE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE 

** GRUNDGESANTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

4- STIMME VELLKCMMEN ZU
1= STIMME UEBERHAUPT NICHT

ZU

CURCH DIE MCEGLICHKEIT DER

GEBURTENPLANUNG WIRD DIE
'

SITTLICHKEIT UND MORAL IN

UNSERER GESELLSCHAFT GE-

FAEHROET

STIMME UEAERHAUPT NICHT 7.9 1

2

3

STIMME VOLLKOVMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

CURCH DIE MOEGLICHKEIT DER

GEBURTENPLANUNG KOENNEN SICH
DIE PARTNER FREIER FUEREIN-
ANDER ENTSCHEIDEN:UNGEWOLLTE
ELTERNSCHAFT IST KEIN GRUND

MEHR FUER EINE EHE

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2
3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KETNE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWETCHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER URD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

99

1.9

g 9

3.1

1.0

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

PAENNER SOZIALE SCHTCHT

PAENNER 1 2
GESAITIOBENI

99 99 98 99

1.9 1.7 1.8 2.0

1.1 1.0 1.0 1.1

99 98 98 99

3.2 3.2 3.2 3.1

1.0 1.0 1.0 1.0

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMT{OBENI

98 99 100 98

2.0 1.6 1.9 2.1

1.1 .0 1

97 99 too 97

3.1 3.4 3.2 3.0
1.0 .9 1.0 1.1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFIRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

417

. .
** EFFIZIENZKON.TROLLE DER a'ASSNAHMEN DER 8/44 **

3 3

1958 911 17C 400 342 1047 q 9 3 Q 5 563

48 50 56 54 41 46 65 51 40

19 19 21 16 21 19 12 21 19
17 17 12 17 19 17 14 10 22

13 11 9 10 13 14 8 16 14

2 2 1 4 2 0 2 3

10 9 5 10 9 10 6 9 12

15 15 21 9 18 15 10 14 l 7

23 23 23 24 23 22 21 2l 23

48 50 48 54 45 47 61 53 41

3 Z 1 1 4 3 1 3 4



4: tFIILIFY.(KONTROLLE DER

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE /EINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
AiR MOECHTEN GERN IHRE PERSOEALICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AH-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE 

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.)

BASIS GEW.

4= STIMME VCLLKOMMEN ZU

1. STIMME UEHERHAUPT NICHT

ZU

ES SOLLTE GENUEGEN] BERA-

TUNGSSTELLEN GEREN BEI DENEN
MAN UEBER GEBURTENPLANUNG

INFORMIERT kERDEN KANN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3

STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KETNE ANGABE

SUMME

DUACHSCHNITT

STANOARDABWEICHUNG

IN CFR HEUTIGEN ZEIT SIND
DIE KINDER 8ESSFR AUFGE-
KLAERT ALS CIE ELTERN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOVMEN ZU 4
KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT
STANDARDABNETCHUNG

GESAMT

99

3.2
g

99

3.2
.9

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

NAENhFA SCZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2
GESAMTIOBENI

98 98 99 99

3.2 3.2 3.2 3.2
.9 .9 .9 1.0

15 21
8 26

39

4

98 99 98 99

3.1 3.0 3.1 3.3
1.0 1.0 1.0 .9

FRAUEN SOLIALE SCHTCHT

FRAUEN 1 2

GESAMT(OBENI

100 99 98 98

3.3 3.5 3.3 3.2

.9 .9 .9 .9

99 98 100 99

3.3 3.3 3.3 3.3
.9 1.0 .9 .9

** FORTSETZUNG NAECHSTF TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976*** UMFRAGE-NR. 76/425D

418

 ASSNAH FN DER ALGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

6 6 5 7 7 6 5 6 5

15 16 15 14 19 14 12 12 15

27 28 21 33 22 26 14 24 29

49 47 50 44 48 51 67 54 45

2 l 1 0 3 3 1 Z 4

1 8 6 6 8 6 6

14 18 10 12 9 13 12

28 2 25 32 28 24 29 28
48 45 46 47 51 54 51 51

2 2 1 4 2 3 1 2



FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WIR MnECHTEN GERN IHRE -PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 REDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT Z,J. UND OAZWISCHEN KUENNEN SIE WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEINE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

4. STIMME VOLLKOMMEN ZU
1, STIMME UERERHAUPT NTCHT

7/

AUFKLAERUNG MUSS IN JEOEM

FALL AUFGABE OER ELTERN
SEIN

STIMME UEBERHAUPT NIGHT ZU 1

2
3

STINME VOlLKOMMFN ZU 4

KEIAE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARCABWEICHUNG

ES WUERDE MIR NICHTS AUSMA-

CMEN,MIT JENAND DER IN E.INER
NERVENHEILANSTALT WAR,AM

GLEICHEN ARBEITSPLATZ BE-
SCHAEFTIGT ZU SEIN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1
2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU ·4

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT

STANCARDABWE CHUNG

GESANT

g 9

2.9
1.0

98
2.9

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

PERSCAEN Ae 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTlERLIN

MAENNER SCZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMTIOBEN)

99 99 99 100

2.8 2.7 2.8 2.9

1.0 .9 1.0 1.C

99 98 99 98

2.9 2.8 3.0 2.8
1.1 1.1 1.0 1.1

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMT<OBEN)

99 99 100 99

3.0 1.0 3.1 3.0

1.0 .9 1.0 1.0

98 110 100 98

2.8 3.0 2.8 2.8
1.t 1.1 1.1 1.1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-N . 76/4250

419

.. .
**EFFIZIENZKONTROLLF. DER "ASSNAHMEN DER BZGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 305 563

11 13 9 15 12 10 9 12

21 23 35 20 20 19 19 I 9 19

30 30 30 34 21 30 36 32 28

36 32 25 29 39 39 35 40 39

1 0 1 2 1 0 1 1

14 13 13 11 16 16 14 16 15

19 19 21 16 21 20 18 19 21

21 29 79 32 26 25 21 28 25
36 36 32 39 34 35 45 35 34

2 2 4 1 Z 2 2 3



** EFFI/IENZKCNTROLLE DER

FRAGE 76 Hi FR SIND NOCH EINMAL EINIGE MEINUNGEA ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEOFUTET: STII4E UEBERHAUPT NICHT ZU. UNO DAZWISCHEN KOEVNEN SIE WIEDER AB-

STUFFN. Bi TTE LASSEN SIE KEENE MEINUNG AUS.IKARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SFNK. 

BASIS GEW.

4* STIMME VCLLKOMMEN ZU
1- STINME UEBERHAUPT NIGHT

ZU

IM UwGANG MIT GEISTI;
KRANKEN MUSS MAN STETS

AUF DER HUT SEIN

STIMME UEBERMAUPT NKHT ZU 1

Z

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANCABE

SUMME
OURCHSCHNITT

STANDARDAB FICHUNG

WER OADENTLICH ARBEITET UND
8NSTAFNDIC LEAT,WIRD NICHT

SEELISCH KRANK

STIMME UEBER AUPT NICHT ZU 1

2
3

STIMIE VOLLKOMMEN ZU 4
KEiNE ANGABE

SU4ME

DURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

16
28
29
24

2

99
2.6

1.0

99

2.3

1.2

PERSONEN 80 14 JAHRE EN DER BRO UND IN WESTBERLIN

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMTIOAENI

98 100 98 98

2.6 2.6 2.6 2.7
1.0 1.1 1.0 1.C

33 40
21 24
19 15

23 19
1

98 99 97 9A

2.4 2.1 2.3 2.6

1.2 1.1 1.2 1.2

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMTIOBENI

16 18
26 32
31 26

22 20

33

17
28
28
24
3

15

24

34

ZZ

3

98 99 100 98
2.6 2.5 2.6 2.7
1.0 1.0 1.0 1.0

33 48

23 24
21 19

20 9

0

98 99 99 97

2.3 1.9 2.2 2.4

1.1 1.0 1.2 1.1

** FORTSETTUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGF-NR. 75/4250

420

MASSNAl.'EN DER BZGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

Z6 21 t 6 15

30 27 34 26

26 21 23 32
25 29 24 24

1 2 1 1

33 35 26 40 26

22 22 16 19 26
20 17 24 19 23

22 21 28 21 22

2 2 2 4 1 9 2



FeAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE NEINUNGEN ZU VERSCHIEDENEN THEMEN.
WH MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 BEREUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AM-
STUFEN. BITTE LASSEN SEE KEINE MEINUNG AUS.€KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE 

** GRUNDGESA4THEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

4= STIMME VILLKOMMEN ZU

1* STIMME UEBERHAUPT NICHT
ZU

TCH HAETTE NICHTS DAGEGEN
WENN SICH MEIN KIND IN

EINECN)KOERPERBEHINDERTEINI
VERLIEBT

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANOAROABWEICHUNG

SCHWACHSINNIGE GEHOEREN
IN ANSTALTEN

STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU 1

2

3
STIMME VOLLKOMMEN ZU 4

KEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

99

2.6
1.2

98
2.7
1.C

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

PERSCNEN 53 14 JAHRE IN DER ARD UND IN WESTREeLIN

NAENNER SOZIALE SCHICHT

PAENNER 1 2

GESAPTCCBEN)

99 98 98 99

2.6 2.5 2.7 2.5
1.2 1.2 1.2 1.2

98 99 98 99

2.6 2.6 2.6 2.1

1.0 1.0 1.D 1.0

 RAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMT<OBENI

98 99 101 93

2.6 2.9 2.6 2.5
1.2 1.2 1.2 1.2

99 100 100 99

2.7 2.5 2.7 2.T
1.0 1.1 1.0 1.0

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

421

- .
** EFFI71EN7KCNTROLLE DER w 4 5 S N A!<M EN DER B,Ga **

3 3

1958 911 17C 400 342 1047 99 395 563

23 23 24 18 27 23 14 23 25

33 33 32 34 32 32 32 33 32

23 25 19 28 23 22 31 2Z 21

16 15 18 16 14 17 19 18 16
4 3 5 2 3 4 3 5 4

14 15 16 16 15 14 21 13 13

21 29 31 30 25 25 25 28 24

30 28 21 25 33 32 30 30 34

25 25 25 26 24 26 21 28 25

2 1 0 1 2 2 3 3



** BFFI IcNLKONTROLLE DER

FRAGE 76 HIER SIND NOCH EINMAL EINIGE NEINUNGEN ZU VERSCH EOENEN THEMEN.

WIR MOECHTEN GERN IHRE PERSOENLICHE MEINUNG DAZU HOEREN.
4 REDEUTET: STIMME VOLLKOMMEN ZU; 1 BEDEUTET: STIMME UEBERHAUPT NICHT ZU. UND OAIWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER AB-

STUFEN. BITTE LASSEN SIE KEIAE MEINUNG AUS.(KARTENVORLAGE/SKALENVORLAGE)

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.t

BASIS GEW.

4. STIMME VOLLKOMMEN ZU

1- STOME UEBERHAUPT NICHT
ZU

ICH KANN MIR VORSTELLEN

CASS ICH FINES TAGES,SEE-

LISCH KRANK WERDEN KOENNTE

STIMME UERERHAUPT NICHT ZU 1
2
3

STIMME VOLLKOVMEN ZU 4

KEINE ANGABE

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

VAEN FR SOZIALE SCHICHT

/AENNER 1 2
GESAMTIOBENI

51 48
20 20
16 24

10 5
12

48
23
16
10

1

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAVT(OBEN)

48 49

23 23
14 7

11 17

33

48 47
25 21
12 16

11 19
34

SUMME 98 98 99 98 99 99 99 99 98

DURCHSCHNITT 1.9 1.8 1.8 1.9 1.8 1.9 1.9 1.9 1.9

STANDAROA86EICHUNG 1.C 1.0 1.0 1.0 1.1 1.0 1.1 1.0 1.0

KEINE ANGABE ZUR
GESAWTEN FRAGE 1 2 1 2 1 1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

 ASSNAiMF\ DEA 82:4 **

3 3

1

1958 511 170 400 342 1047 99 385 563

49 57

22 16
15 13

10 12
2 1

1 0 Z

422



** EFF17¥ENFKCNTROLLE DER MASSN4HMEN OFR 87GA **

FRAGF 77 ICH HABE H ER EINE REIHE VON TITELBLAETTERN VON AUFKLAERUNGSHROSCHUEREN UEBER GESUNDHEITSFRAGEN.
WELCHE DAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEHEN?ITTTELSEITENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.#

BASIS GEW.

* GESEHEN

SICHERHEITSFISEL
has KANN DEIN KIND-

WAS SCLL ES KOENNEN
JEDE WFRDENOE MUTTER HAT EIN
RECHT AUF HILFEN

JEOES KIND HAT EIN RECHT.ER-
WUENSCHT ZU SEIN

EIN ZU GROSSES RISIKO

GESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKENNUNG HILFT HEILEN

MALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITIG
VOREEUGFN

FERNSEHEN UNO CHR KIND

VORBEUGEN IST BESSER ALS

DROGEN
ESS-KAPADEN SCHADEN VERNUENF-

TIG ESSEN HAELT IN FORM

DIE FERIEN OES HEARN
SCHLAPP-SCHLADP

ALKOHOL EINMAL ANDERS
GESEHEN

ALLTAGSOROGEN U.RAUSCHMITTEL
WIE STE HELFEN KOENNEN,DASS
St CH DER ALKOHCLISMUS
NICHT WEITER AUSBREITET

SENTBRIEF WIDER DEN SAUFTEUF

 ENSCHEN hIE WIR

PSYCHISCH KRANKE UNTER UNS
ALS VEReRAUCHER MUSS ICH
WISSEN

KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFOR/ DES LEBENSMIT-

TELRECHTS
CIE KLEINE LOK,DIE ALLES

WEISS

KOFFLAEUSE-WAS TUN

GESAMT

ZWISCHENSUMME 298

** FORTSET7UNG NAECHSTE TABELLE **

PERS[WEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
*-------

915 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND

ABLTER

SOZIALE SCHICHT
--1------1-- -- ---

123
 UBEN)

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

16 17 l 5 17 13 20 t 7 to 14 16 17

13 10 16 16 15 17 9 8 9 l 3 14

13 10 16 17 15 12 14 9 13 14 13

20 18 21 31 l R 19 16 11 20 22 19
6 4 7 7 6 4 4 6 6

13 16 11 14 11 22 t 5 R 15 14 13
23 23 22 19 24 32 10 /6 2l 22 24

13 14 13 12 10 20 2n 11 14 12 l 4
13 13 14 9 13 22 17 10 11 13 14

15 15 15 17 10 20 18 10 15 14 15

11 12 ll 13 9 12 13 10 10 12 l 1

11 13 9 t 5 11 9 13 7 1l 12 10

11 13 9 18 9 11 10 6 8 13 10

15 17 13 25 12 16 12 7 L 6 15 t4

14 14 15 17 15 19 t 8 7 l 9 I 2 15

5 T· 3 6 5 7 4 3 7 5 3
18 16 20 15 13 22 21 21 18 18 19
7 6 7 -T 6 9 6 5 3 7 -T

15 t 4 17 17 14 21 19 10 13 17 14

28 27 28 24 29 38 34 22 32 2A 26

7 1 0 4 6 11 11 8 8 R 6

5 5 5 3 7 10 1 4 1 6 5

6 5 6 6 6 5 6 5 7 4 7

296 301 329 280 380 328 213 289 303 295

423 



**  rfl/I,NZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZ;t **

FRAGE 77 ICH HABE HIER EINE REIHE VON TITELBLAETTERN VON AUFKLAERUNGSBROSCHUFREN UEYER GESUNDHEITSFRAGEN.
WELCHE DAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEHENNTITELSEITENVORLAGE)

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

* GESEHEN

KINDER IN GEFAHR

GESUNDE HERZEN SCHLAGEN
lAENGER

ELTERN UND KINDER
AUGENTEST FLER VORSCHUL-

KINDER
MUSS-EHEN MUSS ES NIGHT

GEBE
SO PFLEGE ICH MEIN KIND
KAMPF DEM KREBS

MENSCH MUSST OU HIER UN-

BEDINGT RAUCHEN
BEWEGTES LEREN
OER RCTE FACEN

BERATUNGSFUEHRER
STUELP
VERPRaUCHFRSCHUTZ IM LE-

BENSHITTELRECHT
ENTWICKLUNGSKALENDER
KEIAE ANGABE ZUR GESAMTEN
FRAGE

SUMWC

** NEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

20

497

PERSONEN AB 14 JAHRE iN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLFCHT
-1-------

MAENNER FRAUEN

ALTER
---------

BES 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND
AELTER

GESUNOHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

SOLIALE SCHICHT
---I.------i.-----

123
COBENI

OVFRAGE-NR. 76/4250

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

13 13 13 10 14 21 15 10 13 12 14

10 11 10 11 9 10 13 9 8 11 11

22 22 22 22 26 33 22 13 22 2t 23

13 12 14 13 i 6 14 15 9 19 11 13

13 11 14 18 11 12 15 7 13 12 13

t 2 to 13 15 13 11 11 7 1 9 15
36 37 35 32 38 47 45 29 40 35 36

15 18 12 22 11 15 17 9 14 19 12

12 11 13 12 11 17 11 11 12 12 12

8 6 10 6 7 6 t 1 12 3 10 7

4 3 4 4 3 4 4 3 4 3 4

4 3 5 4 5 1 4 2 3 6

8 9 7 6 7 13 8 8 11 9 7

9 7 12 12 11 1 9 7 9 8 10

20 19 12 15 13 9n 37 18 to 21

489 504 529 476 608 545 388 489 497 499

424



.

FRAGE 77 YCH HABE HIER EINE REIHE VON TITELBLAETTERN VON AUFKLAERUNGSBROSCHUEREN UEBER GESUNDHEITSFRAGEN•

WELCHE DAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEHEN?(TITELSEITENVORLAGEI

** GRUNDGESA4THEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

* GESEHEN

SICHERHEITSFIBEL
WAS KANN DEIN KIND-

WAS SOLL ES KCENNEN
JEDE WERDENDE MUTTER HAT Ei N

RECHT AUF HILFEN
JERES KIND HAT EIN RECHT,ER-
WUENSCHT ZU SEIN

FIN ZU GROSSES RISIKO
CESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKENNUNG VILFT HEILEN
HALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITIG

VORBEUGEN
FERNSEHEN UND THR KIND

VORBEUGEN IST BESSER ALS
DROGEN

ESS-KABADEN SCHADEN VERNUENF-
TIG ESSEN MAELT IN FORM

DIE FERIEN DES HEARN

SCHCAPP-SCHLAPP
ALKOHOL EIN AL ANDERS

GESEHEN
alLTAGSDROGEN U.RAUSCHMITTEL
WIE CIE HELFEN KOENNEN,OASS
SiCH DER ALKOHOLISMUS

NICHT WEITER AUSBREITET
SENTBRIEF WIDER DEN SAUFTEUF
MENSCHEN WIE WIR

DSYCHISCH KRANKE UNTER UNS

ALS VERBRAUCHER MUSS ICH
WISSEN

KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LEBENSVIT-

TELRECHTS
CIE KLEINE LOK,DIE ALLES

WEISS

KOPFLAEUSE-hAS TUN

ZWTSCHENSUMME

GESAMT

PERSCAEN AB 14 JAHRF IN DER BRO UNg IN wESTBERLIN

MAEANER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

FRAUEN 8IS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **
425

** EFFI,TENZKONTROLLE D E.R MASSNAH MFN DER B / G A **

PAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1950 911 278 199 146 10,3 187 1047 261 132 154 143 306

16 17 lf 17 25 17 11 15 19 19 l 5 17 9

13 1 11 11 9 14 " 9 16 21 22 20 9 9

13 10 11 10 9 15 9 16 23 21 15 14 9

2t 18 25 14 16 t7 13 21 36 23 23 15 10

4 4 4 4 5 5 -7 11 ,6 9 4 4

13 1 6 13 13 28 19 11 11 16 10 16 13 6

23 23 1 9 20 34 32 20 22 20 28 31 28 13

13 14 11 8 16 2, 14 13 12 11 24 15 9

13 13 9 1t 18 22 12 14 10 l 6 26 14 9

15 15 17 8 18 21 13 15 18 13 22 16 9

11 12 14 7 11 15 11 11 11 11 12 12 10

11 13 18 11 t0 15 R 9 12 l 0 8 1l 5

11 13 19 10 12 17 8 9 16 8 10 4 5

15 17 29 14 14 15 7 13 20 10 19 10 7

14 14 15 13 16 22 7 15 19 17 22 15 7

5 1 8 5 11 5 4 3 3 4 2 4 2

18 16 15 10 21 17 21 20 16 17 23 24 21

1 6 5 6 9 7 4 7 9 6 9 5 7

15 14 15 t 0 16 23 3 17 18 18 26 16 12
28 27 23 24 36 43 22 28 26 32 40 28 22

T 7 3 6 10 15 7 8 6 6 12 0 9

5 5 3 3 12 1 4 5 3 11 l 4

6 5 5 3 5 5 5 6 8 6 6 6

298 296 307 · 235 365 385 232 301 352 321 397 290 204



* -*17Icyl<UNTROLLE UER MASSNAHMEN DFR BZGA**

FRAGE 77 ICM HABE HIER EINE REIHE VON TITELBLAETTERN VON AUFKLAERUNGSBROSCHUEREN UEBER GESUNDHEITSFRAGEN.
WELCHE DAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEHEN?CTITELSEITENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

* GESEHEN

KINDER IN GEFAHR

GESUNOE HERZEN SCHLAGEN
LAENGER

ELTERN UNC KINDER

AUGENTEST FUER VORSCHUL-
KINDER

MUSS-EHEN MUSS ES NIGHT
GERE

SO PFLEGE ICH MEIN KIND
KAMPF DEM KREBS
MENSCH MUSST DU HIER UN-

REDINGT RAUCHEN

REWEGTES LEBEN

DER ROTE FADEN

PERATUNGSFUFHRER

STUFLO

VERBRAUCHERSCHUTZ IM LE-

8ENSMITTELRECHT
ENTWICKLUNGSKALENDER
KFINE ANGABE ZUR GESAMTEN

FRACE

SUMME

** WEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

R FRAUEN ALTER
---.

FRAUEN SIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UNO

AELTER

19 10 11

504 554 559 630

UNFRAGE-NQ. 76/4250

PAFNNER ALTE

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

13 13 9 11 25 17 9 13 10 19 17 13 10

10 11 14 7 10 13 10 10 1 10 10 13 9

22 22 22 20 36 2R 11 22 21 33 31 17 14

13 l 2 11 12 9 21 l 2 14 15 20 19 11 8

13 11 17 8 8 12 8 14 20 t 5 16 16 6

12 10 14 8 9 15 1 t 3 16 13 14 9 T

36 37 32 35 47 46 34 35 32 42 47 44 25

15 18 25 11 18 t 7 15 l2 17 11 12 17 5

12 11 11 12 16 6 10 13 13 11 19 15 11

8 6 5 4 3 13 8 10 7 9 Q 10 14

4 3 3 3 3 2 2 4 5 4 5 5 3

4 3 4 2 4 1 5 5 5 7 6 2 4

8 9 1 8 14 9 10 7 6 7 12 1 T

9 7 7 7 6 13 4 12 18 15 0 6 9

2C 20 13 18 19 21 35 8 20 38

497 489 501 401 591 619 412 495 374

426



.
** EFFILIENZKCNTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 77 ICH HABE HIER EINE REIHE VON TITELBLAETTERN VON AUFKLAERUNGSBROSCHUEREN UEBER GESUNDHEITSFRAGEN.

WELCHE OAVON HAREN SIE SCHON EINMAL GESEHEN?(TITELSEITENVORLAGE)

** GRUNDGESA4THEIT **

PROZENTWERTE (SENK. I

BASIS GEW.

* GESEHEN

SICHERHEITSFIBEL
WAS KANN DEIN KIND-

WAS SOLL ES KOFNNEN
JEDE WERDENRE MUTTER HAT EIN

RECHT AUF HILFEN
JEDES KIND HAT EIN RECHT,ER-
WUENSCHT ZU SEIN

EIN ZU GROSSES RISIKO
GESCHLECHTSKRANKHEITEN
 RUEHERKENNUNG HILFT HEILEN
HALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITIG
VOReEUGEN

FERNSEHEN UND IHR KIND
VORBEUGEN IST BESSER ALS
DROGEN

ESS-KAPADEN SCHADEN VERNUENF-
TIG ESSEN HAELT IN FORM

DIE FERIEN DES HERRN

SCHLAPP-SCHLAPP
ALKOHOL EINVAL ANDERS

GESEHEN
ALLTAGSCROGEN U.RAUSCHMITTEL
WIE StE HELFEN KOENNEN,DASS
SICH DER ALKOHOLISMUS
NICHT WEITER AUSBREITET

SENTBRIEF WIDER DEN SAUFTEUF
MENSCHEN WIE WIR

PSYCHISCH KRANKE UNTER UNS

ALS VERBRAUCHER MUSS ICH
WISSEN

KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LEBENSMIT-

TELRECHTS
CIE KLEINE LOK.DIE ALLES

WEISS
KOPFLAEUSF-WAS TUN

TWISCHENSUMME

GESAMT

PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN AESTBERLIN

PAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMT(OBEN)

FRAUEN St]ZIALF SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMT<08ENI

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **
\.

"- . . ..
,-71

7 3

1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

16 17 18 15 19 15 9 t 6 15

13 10 10 9 11 l6 9 18 16

13 10 10 9 12 16 t 8 19 14

20 18 17 18 18 21 24 25 18

6 4 3 7 7 6 9 5

13 16 18 16 14 11 9 12 11
23 23 23 21 26 22 t, 24 22

13 14 14 10 1P 13 12 15 12
13 t 3 12 9 17 14 q 17 13

15 15 15 12 18 15 14 16 13

11 12 10 13 11 11 l 1 11 l 1

11 13 14 14 11 9 6 9 l 0

11 13 10 14 15 9 5 12 8

15 17 19 17 17 13 12 14 12

14 14 17 tl 15 15 22 14 14

5 1 9 7 6 3 2 4 2

18 16 12 15 20 20 27 20 18
1 6 4 6 7 7 2 9 7

15 14 12 15 13 17 17 20 15
28 21 33 21 25 28 31 30 26

1 7 10 6 7 8 4 it 6

5 5 5 6 5 2 6 5

6 5 7 2 7 6 6 7 6

298 296 298 274 320 301 274 338 279

.



:FF I l* N'KONTRCLLE DER MASSNAHMEN DER 1/GA **

FRAGE 77 ICH HABE HIER EINE REIHE VON TITELBLAETTERN VON AUFKLAERUNGSBROSCHUEREN UEBER GESUNDHEITSFRAGEN.
WELCHE DAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEMEN?ITITELSEITENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

* GESEMEN

KINDER & GEFAHR

GESUNDE HER 7EN SCHLAGEN

LAENGER
ELTERN UND KINDER

AUGENTEST FUER VORSCHUL-

KINDER
MUSS-FHEN MUSS ES NICHT

GEBE
SO PFLEGE ICH MEIN KIND

KAMPF DEM KRFBS

MENSCH MUSST OU HIER UN-

BEDINGT RAUCHEN
BEWEGTES LEBEN
CER ROTE Fa[EN

BERATUNGSFUEHRER

STUELP
VERBRAUCHERSCHUTZ IM LE-
BENSMITTELRECHT

ENTWICKLUNGSKALENDER
KETNE ANGABE ZUR GESAITEN
FRAGE

SUMMR

** MFHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER PRi: UND IN WESTBERLIN

GESAMT

20

497

/AENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAITIOBENI

20 20 21 20

489 505 448 536

FRAUEN SOZIALE SCHTCHT

FRAUEN 1 2
GESAMT{OBENI

19 13 17 22

504 458 555 476

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-Ng. 76/4250

.1

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

13 13 13 12 15 13 t 3 13 13

10 11 8 10 14 10 1 12 8

22 22 23 22 23 22 19 21 23

13 12 19 9 13 14 19 14 13

13 t 1 11 9 14 14 15 15 13

12 10 7 6 16 13 7 13 14

36 37 42 34 39 35 36 36 35

15 18 t 5 21 16 12 12 16 9

12 1t 12 9 14 13 13 15 11
8 6 8 T 5 10 7 12 9

4 3 3 1 4 4 6 4 4

4 3 3 2 6 5 t 4 6

8 9 15 7 8 7 4 11 6

9 7 8 4 9 12 12 14 l 1

428

.



.
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 78 HA8EN SIE DIESE BROSCHUERE AUCH GELESEN BZW.DURCHGEBLAETTERT?ITITELSEITENVORLAGE/ANTWORTVORLAGE)

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

*GELESEN,DURCHGEBLAETTERT*

StCHERHEITSFIBEL
WAS KANN DEIN KRND

WAS SOLL ES KOENNEN
JEDE WERDENDE MUTTER HAT.EIN
RECHT AUF HILFEN

JEOES KIND HAT EIN RECHT,ER

WUENSCHT ZU SEIN

EIN ZU GROSSES RISIKO
GESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKENNUNG HILFT HEILEN

HALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITIG

VOR8EUGEN
FERNSEHEN UND IHR KIND

VORBEUGEN IST BESSER ALS

OROGEN
ESS-KAPADEN SCHADEN,VERNUENF-
TIG ESSEN HAELT IN FORM

DIE FERIEN DES HERRN
SCHLAPP-SCHLAPP

ALKOHOL EINMAL ANDERS

GESEHEN
ALLTAGSOROGEN U.RAUSCHMITTEL
WEE SIE HELFEN KOENNEN,DASS

SICH DER ALKOHOLISMUS
NICHT WEITER AUSBREITET

SENTBRIEF WIDER DEN SAUFTEUF

MENSCHEN WIE .WIR
PSYCHISCH KRANKE UNTER UNS
ALS VERBRAUCHER MUSS ICH

WISSEN
KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LEBENSMIT-

TELRECHTS
DIE KLEINE LOK,DIE ALLES

WEISS

KOPFLAEUSE-hAS TUN

GESAMT

PERSONEN AR 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

ZWISCHENSUMME 160

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

P.„, ; t. ,

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
---I-----

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

SOZIALE SCHICHT
-------*------

123
C OBEN)

e-72<,-  tr  'firi' .** UHFRAGE-NR. 76/4250

1

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

10 11 10 11 12 12 13 6 9 10 11

1 4 10 9 8 8 4 {,5 4 8 T

7 4 9 10 8 5 6 4 7 7 6

11 9 13 17 11 9 9 5 10 t 3 9

2 2 3 4 2 4 1 1 1 Z 3

7 8 6 8 7 10 6 4 8 8 6

14 13 15 11 t 5 22 20 10 12 15 14

6 5 6 4 4 11 9 3 7 5 6

6 4 7 3 8 13 6 3 5 6 6

7 7 7 9 5 11 7 5 6 8 T

6 6 6 8 3 5 10 6 5 7 6

6 1 5 8 5 7 7 4 8 6 5

6 8 5 10 4 8 6 3 4 9 5

8 10 7 17 4 9 5 3 10 9 7

7 8 7 8 9 10 9 3 10 6 7

3 4 1 4 3 4 3 1 4 4 /
10 8 10 10 7 8 11 11 8 9 t 0

3 3 4 4 3 4 4 3 3 4 3

9 7 11 10 9 12 12 6 6 12 8

17 16 18 15 17 24 24 12 Z3 18 14

4 4 5 2 3 6 9 5 5 5 3

2 2 3 1 5 4 t 1 2 2
Z 2 3 2 3 3 2 1 3 2 2

152 171 185 155 209 183 105 159 175 148

4291
I



*: t t 1'tz•t : : A **

FRAGE 78 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE AUCH GELESEN BZW.DURCHGEBLAETTERT?CTITELSEITENVORLAGE/ANTWORTVORLAGE 

** GRUNDGESAMT MEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* GELESEN-DURCHGEBLAETTERT *

KINDER IN GEFAHR
GESUNDE HERZEN SCHLAGEN
LAENGER

ELTERN UND KINDER
AUGENTEST FUER VORSCHUL-

KINCER

MUSS-FHEN MUSS ES NICHT
GEBEN

SO PFLEGE ICH MEIN KIND

KAMPF DEM KREBS

MENSCH,MUSST OU HIER UN-

BEOINGT RAUCHEN
BEWEGTES LEBEN
OER ROTE FADEN

BERATUNGSFUEHRER
STUFLP
VERBRAUCHERSCHUTZ IN LE-

BENSMITTELRECHT

ENTWICKLUNGSKALENDER

KEINE ANGABE

SUNME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

7

5

22

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND  N WESTBERLIN

GESCHLECHT

MAENNER FRAUEN

ALTER
---------

815 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UNO

AELTER

20 17 19 12 18

297 273 343 292 188

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
----*------1---

123
(08 ENI

UNFRAGE-NR. 76/4250

.<Ur,TKOLLE J r "ASSN.2-,MEN DEA

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

6 4 7 5 8 10 6 3 Z 6 7

6 6 5 6 3 5 7 6 3 7 5

11 10 12 11 16 19 8 6 to 12 1i

6 6 7 1 9 6 7 2 11 5 6

7 7 11 6 8 7 3 1 1 7

3 7 1 8 6 3 Z 3 5 6

20 23 15 24 31 29 19 19 22 23

5 7 4 7 3 6 8 3 5 7 3

6 7 6 6 6 8 4 5 4 7 6

5 4 5 3 3 4 7 8 5 7 3

2 1 2 2 2 1 2 1 3 1 2

2 1 2 Z 3 3 1 1 1 1 2

4 3 4 2 3 5 6 4 3 4 3

5 3 7 8 7 3 2 2 4 5 5

18 19 17 18 17 18

270 252 286 257 288 255

430



** EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 78 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE AUCH GELESEN BZW.OURCHGEBLAETTERT?ITITELSEITENVORLAGE/ANTWORTVORLAGEI

** GRUNCGESAYTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

*GELESEN,DURCHGEBLAETTERT*

SICHERHEITSFIBEL
WAS KANN DEIN KIND

WAS SOLL ES KOENNEN

JEDE WEROENCE MUTTER HAT Et N

RECHT AUF HILFEN

JEDES KIND HAT EIN RECHT,ER
WUENSCHT ZU SEIN

EIN ZU GROSSES RISIKO

GESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKENNUNG HILFT HEILEN

HALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITIG
VORREUGEN

FERNSEHEN UND IHR KIND

VORBEUGEN IST BESSER ALS

DROGEN
ESS-KAPADEN SCHADEN,VERNUENF-

TIG ESSEN HAELT IN FORM

DIE FERIEN DES HERRN

SCHLAPP-SCHLAPP
ALKOHOL EINMAL ANDERS

GESEHEN
ALLTAGSDROGEN. U.RAUSCHMITTEL

WIE SIE HELFEN KOENNEN.DASS
SICH DER ALKOHOLISMUS

NICHT WETTER AUSBRETTET

SENT8RIEF WIDER DEN SAUFTEUF
MENSCHEN WIE WIR
PSYCHISCH KRANKE UNTER UNS
ALS VER 8RAUCHER MUSS ICH

WISSEN
KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LEBENSMIT-

TELRECHTS
DIE KLEINE LOK,DIE ALLES

WEISS
KOPFLAEUSE-WAS TUN

GESAMT

ZWISCHENSUMMF 160

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

FERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN  ESTBERLIN

PAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHAE

JAHRE UND
AELTER

R FRA UEN AL TER
--

FRAUEN RES 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

.

MAE.N N E R ALTE

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

10 11 10 t 0 16 12 7 10 13 14 9 14 5

1 4 3 3 6 4 3 10 l 5 13 10 4 6

7 4 4 6 2 6 3 9 t6 12 7 5 4

11 9 12 10 7 7 .5 13 23 13 11 11 5
Z 2 2 1 3 1 1 3 b Z 6 2 0

1 8 7 8 13 7 5 6 8 6 8 6 4
14 13 8 10 23 18 12 15 13 21 20 22 8

6 5 3 2 8 8 4 6 6 6 13 9 3

6 4 1 6 11 4 2 7 4 10 15 8 4

1 1 8 5 11 5 1 7 11 6 11 7 3

6 6 9 2 4 14 5 6 7 3 7 8 6

6 7 9 5 7 9 5 5 1 5 6 6 3

6 8 12 6 8 12 4 5 8. 3 8 Z 2
8 10 20 6 8 6 4 7 14 Z 10 5 3

1 8 8 8 9 9 4 1 8 9 11 9 2
3 4 7 4 5 3 1 1 0 2 2 3 1

10 8 12 5 5 9 9 10 9 9 11 13 l 2
3 3 3 4 4 7 1 4 5 3 4 2 4

9 7 1 8 6 11 6 11 t 3 11 18 13 5
17 16 13 12 21 35 11 18 17 21 27 17 12

4 4 4 2 14 3 5 3 2 9 6 6

2 2 2 1 3 1 3 0 8 5 1

Z 2 3 1 2 2 3 2 5 5 3 1

152 144 127 183 203 105 171 208 186 233 175 100

431
..



*LKJN,NO Lie Jt. IASS.di

FRAGE 78 HABEN SIE OIESE BROSCHUERE AUCH GELESEN BZW.DURCHGEBLAETTERT?CTITELSEITENVORLAGE/ANTWORTVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE <SENK.1

BASIS GEW.

* GELESEN-OURCHGEBLAETTERT *

KINDER IN GEFAHR

GESUNOE HERZEN SCHLAGEN
LAENGER

ELTERN UND KINDER

AUGENTEST FUER VORSCHUL-
K TNDER

MUSS-EHEN MISS ES NICHT

GEBEN
SO PFLEGE ICH MEIN KIND
KAMPF DEM KREAS

MENSCH,MUSST DU HIER UN-

BECINGT RAUCHEN

BEWEGTES LEBEN
DER ROTE FACEN
BERATUNGSFUEHRER
STUELP
VERBRAUCHERSCHUTZ IM LF-
BENSMITTELRECHT

ENTWICKLUNGSKALENDER

KEINE ANGABE

SUMME

** PEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESIBERLEN

GESAMT

1958

1

5

22

MAENNER SIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

18 24 17 15 10

252 262 226 297 312

GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAIT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

17 15 16 23

286 336 324 383

UMFRAGE-NR. 76/4250

0 £91 **

PAENNER ALTER FRAUEN ALTER

911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

6 4 3 4 7 8 2 1 7 12 12 5 3

6 6 9 3 5 6 5 5 3 4 5 8 6

11 t0 0 12 /9 i2 5 12 14 21 19 5 6

6 6 4 7 4 10 5 7 10 12 8 4 1

7 11 5 5 T 3 7 l 2 1 10 6 3

3 3 5 4 3 1 7 i 2 11 9 3 3

20 13 22 30 22 21 23 17 26 31 35 18

5 7 8 3 7 11 5 4 6 3 5 6 2
6 7 7 8 6 Z 7 6 6 4 10 5 4

5 4 3 3 2 il 7 5 3 3 5 6 9

2 t 0 2 0 1 Z 3 Z 2 4 1

2 1 1 2 3 1 2 3 4 2 1 1

4 3 2 1 4 7 4 4 3 5 6 5 4

5 3 2 5 3 1 1 7 14 8 3 2 3

18 17 14 18

270 190 284 182

432



FRAGE 78 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE AUCH GELESEN BZW.DURCHGEBLAETTERT?CTITELSEITENVORLAGE/ANTWORTVORLAGEj

** GRUNCGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

*GELESEN,DURCHGEBLAETTERT*

SICHERHEITSFIBEL
WAS KANN DEIN KIND

WAS SOLL ES KOENNEN
JEDE WERDENDE MUTTER HAT EIN
RECHT AUF HILFEN

JEDES KIND HAT EIN RECHT.ER
NUENSCHT ZU SEIN

EIN ZU GROSSES RISIKO

GESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKENNUNG HILFT HEILEN
HALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITIG
VORBEUGEN

FERNSEHEN UND IHR KIND

VORBEUGEN IST BESSER ALS

OROGEN
ESS-KAPADEN SCHADEN,VERNUENF-
TIG ESSEN HAELT IN FORM

DIE FERIEN DES HERRN
SCHLAPP-SCPLAPP

ALKOHOL EINWAL ANDERS
GESEHEN

ALLTAGSOROGEN U.RAUSCHMITTEL

WIE SIE HELFEN KOENNEN.DASS
STCH DER ALKOHOLISMUS
NICHT WEITER AUSBREITET

SENTBRIEF WIDER DEN SAUFTEUF

MENSCHEN WIE WIR
PSYCHISCH KRANKE UNTER UNS

ALS VERBRAUCHER MUSS TCH
WISSEN

KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LEBENSMIT-
TELRECHTS

DIE KLEINE LOK,DIE ALLES

WEISS
KCPFLAEUSE-*AS TUN

GESAMT

PERSONEN AB 14. JAHRE IN DER BRD UNO IN WESTBERLIN

NAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESANTIOBENI

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTIOBEN I

ZW SCHENSUMME 160 152 159 158 138 171 155 199

** FORTSETTUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***
433

UMFRAOF-NR- 76/475n f

** EFFIZIFNZKON.TRI  LE DER 1 ASSNAHMEN DER BLGA **

3 3

1958 911 17C 400 342 1047 99 3 A5 563

10 11 11 9 12 10 6 11 10

1 4 3 4 3 10 5 12 9

7 4 6 4 3 9 10 11 8

11 9 1 10 9 13 16 t 6 10
2 2 0 2 2 3 2 3 3
7 8 t 0 9 5 6 4 7 6

14 13 13 13 t 3 15 to 18 15

6 5 5 4 5 6 9 6 6

6 4 4 5 4 7 5 8 7

1 7 4 8 1 7 7 7 1

6 6 5 8 5 6 7 6 6

I 6 7 9 9 5 5 5 5 6

6 8 5 11 1 5 3 7 4
8 10 12 tl 8 7 7 8 6

7 8 10 6 8 1 l 0 T T

3 4 6 5 3 1 3 1
10 8 6 8 10 10 12 10 10
3 3 3 4 3 4 2 4 3

9 7 3 9 7 11 12 14 9
l7 16 26 15 13 18 18 22 15

4 4 8 3 2 5 2 7 4

2 2 1 2 3 1 3 3

2 2 3 2 3 2 4 2

157



FRAGF 78 HABEN SIE DIESE BROSCHUERE AUCH GELESEN 8ZW.DURCHGEBLAETTERT?(TITELSEITENVORLAGE/ANTWORTVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTIERTE (SFNK.)

BASIS GEW.

* GELESEN-OURCHGEBLAETTERT *

KINDER IN GEFAHR
GESUNDE HERZEN SCHLAGEN

LAENGER
ELTERN UND KINDER

AUGENTEST FLER VORSCHUL-

KINDER

MUSS-EHEN MUSS ES NICHT

GE8 EN
SO PFLEGE ICH MEIN KIND

KAMPF DEM KREBS

MENSCH,MUSST OU HIER UN-

BECINGT RAUCHEN

BEWEGTES LEBEN
DER ROTE FACEN

BERATUNGSFUEHRER
STUELP
VERBRAUCHERSCHUTZ IM LE-

BENSMITTELRECHT
ENTW1CKLUNGSKALENDER

KEINE ANGARE

SU4ME

** MFHRFACHNENNUNG **

***INFRATEST-

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESA/T

EAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMTIOBEND

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAITIOBEW,

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** JMFRAGE-NR. 76/4250

LuATKCLLE Ut£ 485),A,iMEN DLR ALGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

6 4 1 3 7 7 4 8 7

6 6 3 6 1 5 3 7 4

11 10 10 t2 8 12 10 12 12

6 6 11 3 6 7 10 6 6

7 7 7 6 7 7 5 8 1
5 3 3 Z 5 7 3 8 7

2Z 20 18 19 23 23 21 26 22

5 7 4 9 4 4 6 5 3

6 7 3 7 7 6 5 1 5

5 4 5 6 2 5 5 7 4

2 1 1 1 1 2 6 2 2-

Z 1 2 1 2 2 0 Z 3

4 3 4 3 2 4 1 5 4

5 3 3 2 3 7 6 7 6

18 18 14 18 20 17 24 16 17

27C 252 248 256 242 286 264 325 266

434



** EFFIZIENZKONTROLLE DER

*IV
MASSNAHMEN OER BLGA **

FRAGE 79 HABEN SIE SICH NACH DEN RATSCHLAEGEN DARIN GERICHTET?IANTWORTVORGAREI

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* RATSCHLAEGE BEFOLGT *

SICHERHEITSFIBEL
WAS KANN DEIN KIND -

WAS SOLL ES KOENNEN

JEDE WEROENDE MUTTER HAT EIN

RECHT AUF HILFEN
JEOES KIND HAT EIN RECHT,ER-

WUENSCHT ZU SEIN
EIN ZU GROSSES RISIKO

GESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKENNUNG HILFT HEILEN

HALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITIG
VORZUBEUGEN

FERNSEHEN UND IHR KIND

VORBEUGEN IST BESSER ALS

DROGEN
ESS-KAPADEN SCHADEN.VERNUENF

TIG ESSEN HAELT IN FORM

DIE FERIEN DES HEARN

SCHLAPP-SCHLAPP
ALKOHOL EINPAL ANDERS

GESEHEN
ALLTAGSOROGEN U.RAUSCHMiTTEL
WTE SIE HELFEN KOENNEN,DASS

SICH DER ALKOHOLISHUS
NICHT WEITER AUSBREITET

SENTBRIEF WIDER DEN SAUFTEUF

MENSCHEN WIE WIR

PSYCHISCH KRANKE UNTER UNS

ALS VERBRAUCHER MUSS ICH
WISSEN

KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LEBENSMIT-

TELRECHTS
DIE KLEINE LOK,OIE ALLES

WEISS

KOPFLAEUSE - WAS TUN

GESAMT

PERSCAEN AB 14 JAHRE IN DER PRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER

---------

RIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHAE JAHRC

UND

AELTER

ZWISCHENSUMME 46 40 52 52 47

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATFT,T-GF5UNCH-'TSFORSCHIING -976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
COBENI

flM=RAGF-AR „„,48

6
11

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

4 4 3 3 6 4 5 1 3 4 4

2 1 4 3 3 3 1 0 1 2 2

1 0 2 2 1 1 2 0 1 2 1

2 2 3 1 3 1 1 2 2

0 1 0 0 0

2 2 2 3 0 2 Z 1 1 3 1
6 4 7 4 5 10 9 4 5 5 6

1 2 2 1 4 1 0 1 2 1

2 2 2 1 3 4 1 0 1 2 2

1 1 1 3 1 0 1 0 1 2 1

2 1 2 3 2 1 4 1 2 2 2

1 1 1 2 1 0 2 t 1

1 2 2 1 3 0 1 1 2 1

2 2 1 4 1 2 0 0 3 2 1

2 3 1 2 3 4 2 0 4 2 2

0 0 0 0 1 0 0 0 0

2 2 2 2 2 2 2 3 3 2 2

0 0 C 1 1 0 0 0 1

4 3 5 3 3 6 7 3 3 5 3

8 8 4 6 8 11 16 5 15 8 6

2 2 2 1 1 1 5 2 3 Z l

0 0 1 0 1 0 0 1 0

1 0 1 1 1 1 0 0 1

63 60 22 51 51 41

435 |



I. EtKI,IENZIONTROLLE DER MASSNAHUEN DER BZGA **

FRAGE 79 HABEN SIE SICH NACH DEN RATSCHLAEGEN OARIN GERICHTET?{ANTWORTVORGABEI

** CRUNDGESAMTHEIT **

PROZFNTWERTE (SFNK.I

BASIS GEW.

* RATSCHLAEGE BEFOLGT *

KINDER IN GEFAHR

CESUNDE HERZEN SCHLAGEN
LaENGER

ELTERN UND KINDER

AUGENTEST FUER VORSCHUL-
KINEER

MUSS-EHEN MUSS ES NICHT
GEBEN

50 PFLEGE ICH MEIN KIND
KAMPF DEM KREBS

MFNSCH,MUSST OU HIER UN-

BECINGT RAUCHEN
8EWEGTES LE6EN
OER ROTE FACEN

BERATUNGSFUEHRER
STUFLP

VER8RAUCHERSCHUTZ IM LE-

8ENSMITTELRECHT
ENTWICKLUNGSKALENDER
KEINE ANGABE

SUMNF

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSONEN Ae 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
---------

815 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UE

AELTER

GESUNOHEITSFERSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
------1-----*I.-

123
(OBEN)

UMFRAGE-NR. 76/4250

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

2 1 2 1 3 4 t 0 1 Z 2

Z 2 2 2 1 2 5 2 1 3 2

3 3 3 3 5 6 Z 1 3 4 3

2 2 3 2 4 3 2 0 3 2 2

1 2 3 2 0 1 1 0 2 1

2 1 3 4 4 1 2 0 Z Z 2
9 7 11 6 10 11 12 to 5 10 10

1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0

Z 2 1 2 2 3 2 1 2 2

Z 2 2 2 1 1 4 3 2 3 2

0 0 1 1 0 1 1 0 1 0

0 0 0 1 1 0 0 0 0 1

1 1 2 1 1 3 2 1 1 2 1

2 t 2 2 3 0 1 0 1 1 2

30 33 28 33 36 29 31 23 31 30 30

105 97 115 116 121 128 124 66 103 116 101

436



** EFFILIENZKONTROLLE DER #AcONAHMEN DER BLGA **
.

FRAGE 79 HABEN SIE SICH NACH DEN RATSCHLAEGEN DARIN GERICHTET?(ANTWORTVORGABED

** GRUNCGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

* RATSCHLAEGE BEFOLGT *

SICHERHEITSFIBEL
hAS KANN OEIN KINn -

WAS SOLL ES KOENNEN
JEDE WEROENCE MUTTER HAT EIN

RECHT AUF HILFEN
JEOFS KINO HAT EIN RECHT,ER-
WUENSCHT ZU SEIN,

FIN ZU GROSSES RISIKO

GESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKENNUNG HILFT HEILEN
HALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITIG
VORZUBEUGEN

FERNSEHEN UNO IHR KIND
VORREUGEN IST BESSER ALS
DROGEN

ESS-KAPADEN SCHADEN,VERNUENF
TIG ESSEN HAELT IN FORM

DIE FERIEN DES HEARN
SCHLAPP-SCHLAPP

ALKOHOL EINMAL ANDERS
GESEHEN

ALLTAGSDROGEN U.RAUSCHMITTEL
WIE SIE HELFEN KOENNEN, DASS

SICH DER ALKOHOLISVUS
NICHT WEITER AUSBREITET

SENTBRIEF WIDER DEN SAUFTEUF
MENSCHEN.WIE WIR

PSYCHISCH KRANKE UNTER UNS

ALS VERBRAUCHER MUSS ICH

WISSEN
KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LERENSMIT-

TELRECHTS
DIE KLEINE LOK,DIE ALLES

WEISS

KOPFLAEUSE - WAS TUN

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER 8IS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

ZWISCHENSUMME 46 40 34 30 59 77 23

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1974 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 50

GESAMT 29 JAHKE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

MAENNER-ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

4 4 1 6 7 8 1 3 6 1 2 2 1

2 1 0 1 2 1 4 6 7 5 0 0

1 0 0 0 2 2 4 3 1 2 0

2 1 2 1 1 2 4 1 4 2 1

0 1 2 0

Z 2 3 0 Z 4 1 2 3 1 2 2
6 4 1 0 9 9 5 1 6 9 t1 8 4

1 1 0 0 3 0 0 2 3 2 5 1 0
Z 2 1 2 5 1 0 2 1 4 3 2 0

1 3 0 1 1 3 2 1 2 0

2 1 1 1 4 1 2 4 2 1 4 1

1 1 1 1 3 1 1 2 1

1 2 3 1 6 1 0 1 2 1 1

2 Z 5 2 1 1 4 2 1 0

2 3 3 4 6 2 1 1 1 2 3 0

0 0 1 0 1 1

2 2 2 2 1 2 2 2 2 3 3 2 3

0 0 0 1 0 0 1 0 0

4 3 2 1 3 4 4 5 4 6 8 8 3

8 8 4 6 9 26 5 9 7 11 14 9 5

2 2 0 0 1 10 1 2 1 1 1 2 2

0 0 0 1 0 2 1 0

1 0 1 1 1 0 2 1 1

52 66 67 68 52 22

437



MASSNAHMEN DEQ 3ZGA **

FRAGE 79 HABEN SIE SICH NACH DEN RATSCHLAEGEN DARIN GERICHTET?(ANTWORTVORGASEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZFNTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

* RATSCHLAEGE BEFOLGT *

KINDER IN GEFAHR
GESUNOE HERZEN SCHLAGEN
LAENGER

ELTERN UND KINDER

AUGENTEST FUER VORSCHUL-
KINDER

MUSS-EHEN MUSS ES NIGHT
GEBEN

SO PFLFGE ICH MEIN KIN9
KAMPF DEM KREBS
MENSCH,MUSST DU HIER UN-

RECINGT RAUCHEN

BEWEGTES LEBEN
OER ROTE FACEV
BERATUNGSFUEHRER
STUELP
VERBRAUCHERSCHUTZ IM LE-

BENSATTTELRECHT
ENTWICKLUNGSKALENDER
KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

***INFRATEST-

GESAMT

PERSONEN Ae 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

MAENNER 815 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRF JAHRE

JAHRE UND
AELTER

111 13
2223
21117
0----

0001

111 41
113-1

33 35 42 29 26

97 91 96 121 139

GESUNDHEITSFCRSCHUNG 1976 ***

R FRAUEN ALTER
------------------

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-54 60

GESAIT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NA. 76/4250

** EFFILIENZKONTROLLE DER

 AENNER ALTF

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

2 1 0 1 4 3 0 2 Z 5 3 1 0

2 2 3 1 2 3 1 2 1 Z 2 6 3

3 3 3 3 7 3 3 2 8 4 2 1

2 2 t 3 2 3 0 3 3 6 5 1

1 1 2 1 t 2 4 3 2

2 1 2 t 0 3 0 3 6 7 2 1 0

9 7 5 7 7 9 11 11 7 14 15 14 9

1 1 1 1 1 0

2 3 t 1 2 4

2 3 2 2 l 2 2 4

0 1 1 1 0 1 C

0 0 1 1 0

1 0 2 2 1 Z 3 1

2 Z 4 4 1 1 0

30 26 28 31 29 29 34 22

105 69 115 134 151 139 119 63

438



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DEQ BZGA **

FRAGE 79 HABEN SIE SICH NACH DEN RATSCHLAEGEN DARIN GERiCHTET?(ANTWORTVORGABE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE {SENK.1

BASIS GEW.

* RATSCHLAEGE BEFOLGT *

SICHERHEITSFIBEL
WAS KANN DEIN KIND -

WAS SOLI. ES KOENNEN
JEDE WERDENDE MUTTER HAT EIN

RECHT AUF HILFEN
JEOES KTNO HAT EIN RECHT,ER-

WUENSCHT ZU SEIN
EIN ZU GROSSES RISIKO

GESCHLECHTSKRANKHEITEN
FRUEHERKENNUNG HILFT HEILEN
HALTUNGSSCHAEDEN RECHTZEITIG

VORZUBEUGEN

FERNSEHEN UND IHR KIND

VORBEUGEN IST BESSER ALS
DROGEN

ESS-KAPADEN SCHADEN,VERNUENF
TIG ESSEN HAELT IN FORM

DIE FERIEN DES HERRN
SCHLAPP-SCHLAPP

ALKOHOL EINwAL ANDERS
GE5EHEN

ALLTAGSOROGEN U.RAUSCHMITTEL
WIE SIE HELFEN KOENNEN,BASS

SICH DER ALKOHOLISVUS
NICHT WEETER AUSBREITET

SENTBRIEF WIDER DEN SAUFTEUF
MENSCHEN WIE WIR

PSYCHISCH KRANKE UNTER UNS

ALS VERBRAUCHER MUSS ICH
WISSEN

KALORIENFAHRPLAN
GESAMTREFORM DES LEHENSMIT-

TELRECHTS
DIE KLEINE LOK,DIE ALLES

WEISS

KOPFLAEUSE - WAS TUN

GESAMT

FERSONEN AB 14 JAHRE IN DEA BRO UND IN WESTGERLIN

ZWISCHENSUMME 46

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

.*" -

,

PAENKER SCZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMTCOBEN)

FRAUEN 5,7ZTALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMT{OBENN

3 3

1958 911 17£ 400 342 1C47 99 385 563

4 4 4 2 5 3 / 5 3

Z 1 1 4 3 4 3

1 0 1 0 0 2 2 3 1

2 1 0 1 2 2 3 2
0 1 1

2 2 2 3 0 2 Z 1
6 4 6 3 4 7 4 8 7

1 1 0 1 2 2 2 2

2 2 0 2 2 Z 1 2 2

1 1 1 2 1 2 1

2 1 1 1 1 2 3 3 2

1 2 1 1 0 0 1

1 2 1 3 1 1 0 1 1
Z 2 4 Z 2 1 2 1

2 3 3 2 4 1 5 1 1
0 0 C 1 0 0 0 0

2 2 3 2 2 2 4 2 2
C 0 1 0 0 0 0 1

4 3 1 3 3 5 6 7 4

8 8 19 5 6 9 10 11 1

2 2 4 2 0 2 1 3 1

0 0 0 1 1 1

1 0 0 0 1 1 0 0 1

40 52 37 36 52 47 62 46

439
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FRAGE 79 HABFN SIE SICH NACH DEN RATSCHLAEGEN DARIN GERICHTET?CANTWORTVORGABE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* RATSCHLAEGE BEFOLGT *

KINDER IN GEFAHR

GESUNDE HERZEN SCHLAGEN

LAENGER

ELTERN UND KINDER

AUGENTEST FLFR VORSCHUL-

KINDFR

MUSS-EHEN MUSS ES NICHT
GEREN

SO PFLEGE ICH MEIN KIND
KAMPF DEM KRE85

MENSCH,MUSST DU HIER UN-

BEOINGT RAUCHEN

BEWEGTES LEBEN

DER ROTE FADEN

BERATUNGSFUEHRER
STUELD
VERBRAUCHERSCHUTZ iM LE-

BENSMITTELRECHT
ENTWICKLUNGSKALENDER
KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** TNFRATEST-

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WEST. ERLIN

GESAMT

PAENNER SOZTALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMT{OBENI

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMT(OBENI

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFl'Ir-NPKGNIROLLE DER MASSNAHMEN nER BLGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 345 563

2 1 1 1 2 2 1 3 2

2 2 1 2 3 2 0 3 2
3 3 3 4 2 3 3 4 3

2 2 4 2 0 3 3 2 2

1 1 2 0 2 0 1 2
2 1 2 1 1 3 0 4 3

9 7 5 6 9 11 6 14 10

1 1 2 1 1 1 1 1

2 2 2 3 1 1 2 1

2 2 2 2 1 2 2 3 2

0 0 0 0 1 1 1

0 0 1 1 0 0 1

1 1 1 2 1 2 2 2

2 t 1 1 2 2 1 Z 2

30 33 33 32 33 28 21 29 28

105 97 108 95 94 115 92 132 108

440
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** EFFIZIENIKONTROLLE DER VA55NAHMEN DIR BZSA **

FRAGE 80 UND HIER HABE ICH NOCH EINIGE SYMBOLE UNO SYMBOLFIGUREN,DIE FUER DIE GESUNDHEIT WERBEN.
WELCHE DAVON HABEN SCE SCHON EINMAL GESEHEN?(SYMBOLVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

SCHON FINMAL GESEHEN-

WER GESCHLECHTSKRANK IST,

iUSS Sn FORT ZUM ARZT.DENN
EIN ARZT HILFT UND SCHWEIST

KONOOME SCHUETZEN VOR GE-
SCHLECHTSKRANKHEITEN

ESS-KAPADEN SCHADEN-
VERNUENFTIG ESSEN HAELT
IN FORM

ESSEN UND TRIMMEN-
BEIDES MUSS STIMMEN

JEDER IST EIN TEIL DES
GANFEN

AKTION FAMIELIENPLANUNG

DER HERR SCHLAFF-SCHLAPP

MORDILLO

K£INE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTRERLIN

GESCHLECHT
----------

VAENNER FRAUEN

ALTER
---------

815 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

SOLIALE SCHICHT

---------------

121

COBENt

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

441

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

12 t 4 11 1A t 3 14 6 7 l4 13 l 1

10 12 8 15 9 1l 7 5 10 10 9

13 11 13 t6 11 13 14 11 10 15 12

36 37 36 41 44 39 35 25 46 38 32

9 9 10 12 8 10 8 8 10 9 10

19 18 19 Z8 22 16 14 1l 19 21 17

19 22 16 28 19 17 19 9 22 20 17

10 12 8 17 1 6 6 8 13 12 7

38 16 39 26 30 34 41 59 32 34 43

166 173 160 201 163 160 150 142 176 172 158



** FFCILIEN'KONTROLLE DER

FRAGE 80 UND HIER HABE [CH NOCH EINIGE SYMBOLE UND SYMBOLFIGUREN,DIE FUER DIE GESUNDHEIT WERBEN.

WELCHE DAVON HABEN SKE SCHON EINMAL GESEHEN?ISYMBOLVORLAGEI

** GRUNDGESA4THEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

SCHON EINMAL GESEHEN-

WER GESCHLECHTSKRANK IST,
MUSS SOFORT ZUM ARZT,DENN
EIN ARZT HILFT UND SCHWEIGT

KONDOME SCHUETZEN VOR GE-

SCHLECHTSKRANKHEITEN

ESS-KAPADEN SCHADEN-
VERNUENFTIG ESSEN HAELT
IN FORM

ESSEN UND TRIMMEN-
BEIDES MUSS STIMMEN

JEOER IST EIN TEIL DES

GANZEN

AKTION FAMIELIFNPLANUNG

DER HERR SCHLAPP-SCHLAPP

PORDILLO

KEINE ANGA8E

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

1958

MAENNER 8/S 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

GFS.UNDHEITSFIRSCHUNG 1976 ***

i

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 79/4250

MASSAAHMEN OFR BLGA **

MAENNER-ALTER FRAUEN ALTER

911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 396

12 14 21 13 15 8 7 11 l6 12 13 5 7

10 12 18 11 14 7 5 8 13 6 9 6

13 13 18 7 14 14 11 13 13 14 12 14 12

36 37 38 44 41 33 29 36 43 43 37 36 24

9 9 12 8 9 5 6 t0 1Z 9 10 10 9

19 18 25 21 15 8 13 19 31 22 17 19 9

19 22 37 17 17 21 11 16 20 21 18 17 8

10 12 21 T 6 9 10 8 12 8 6 5 6

38 36 25 32 34 42 56 39 26 28 34 41 59

166 173 215 160 165 147 148 160 186 163 155 152 139

442

-



J- 9.-- -*- .i.. -4 6-6 64 4-6 6- 6-

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

FRAGE 80 UND HIER HABE ICH NOCH EINIGE SYMBOLE UND SYMBolFIGUREN,DIE FUER OIE GESUNDHEIT WERBEN.

WELCHE DAVON HABEN SIE SCHON EINMAL GESEHEN?(SYMBOLVORLAGE 

** GRUNDGESA4THEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

SCHON FINFAL GESEHEN-

WER GESCHLECHTSKRANK IST.
MUSS SOFORT ZUM ARZT,DENN
EiN ARZT HILFT UND SCHWEIGT

KONDOME SCHUETZEN VOR GE-

SCHLECHTSKRANKHEITEN

ESS-KAPADEN SCHAOEN-
VERNUENFTIG ESSEN HAELT
IN FORM

ESSEN UND TRIMMEN-
BEIDES MUSS STIMMEN

JEOER IST EIN TEEL DES

GANZEN

AKTION FAMIELIENPLANUNG

DER HERR SCHLADP-SCHLAPP

MORDILLO

KEINE ANGABE

SUMME

** IEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

** PERSCNEN 89 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

/AENNER SOZIALE SCHICHT
--

MAENNER 1 23

GESAMT(OBENI

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMT£OBENI

GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

443

3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

12 14 16 14 13 11 11 13 9

10 12 13 11 12 8 4 9 7

t 3 13 10 l3 15 l3 l 0 16 1l

/7

36 37 44 38 33 36 50 39 3l

9 9 9 7 11 10 11 11 9

19 18 18 21 16 19 22 22 17

19 22 23 23 21 16 19 17 14

10 t2 t 6 12 10 8 9 11 6

38 36 33 34 40 39 31 34 44

166 173 182 173 171 160 167 l 72 148



*• t=FFILIFNZKONTROLLE OER WASSNAHMEN DER 11£GA **

FRAGE 81 HABEN SIE EINE ODER MEHRERE DIESER ANZEIGEN IN LETZTER ZEIT GESEHEN?(ANZEIGFNVORLAGED

** GRUNCGESAMTHEET ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRO UNO IN WESTBERLiN

PROZFNTWERTE (SENK.1 GESCHLECHT ALTE* SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER FRAUEN BES 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE CUBEN)
UND

AELTER

BASIS GFW. 1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

8 DER LFTZTEN ZEIT GESEHEN -

ANZEIGEN DER FAMILIEN-
PLANUNG 2/ 22 21 32 22 17 20 12 22 22 20

AN:EIGEN"MENSCHEN WIE WIR" 24 24 23 27 25 22 28 18 25 26 21

ANZEIGEN"ESSEN UND TRIMMEN
AEIDES 4USS STIMMEN• 31 33 30 34 33 36 29 26 31 32 31

KEINE ANGABE 49 49 50 41 48 48 47 61 48 46 53

SUMME 125 128 124 134 128 123 124 117 126 126 125

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UNFQAGE-NQ. 76/4250

444

1



/
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*I EFFIZIENZKONTROLLE DER VASSNAHMEN DFR BLGA **

FRAGE 81 HABEN SEE EINE ODER MEHRERE DIESER ANZEIGEN IN LETZTER ZEIT GESEHEN?CANZEIGENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

IN DER LETZTEN ZEIT GESEHEN -

ANZEIGEN DEA FAMILIEN-
PLANUNG

ANZEIGEN•'MENSCHEN WIE WIR'

ANZEIGEN"ESSEN UND TRIMMEN
8EIOES MUSS STIMMEN-

KEINE ANGABE

SUMME

** MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-

GESAMT

PERSGNEN 88 14 JAHRE IN OER BRO UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

GESUNDHEITSBERSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTEP

UMFRAGE-NK. 75/4250

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

2I 22 33 20 18 17 13 21 31 24 17 22 11

24 24 30 22 22 34 12 23 24 28 2t 24 21

31 33 36 29 41 35 26 30 31 38 32 26 25

49 49 42 5I 44 41 65 50 4l 45 52 50 59

125 128 141 122 125 127 116 124 127 135 122 122 116

445



**EFFIZIENLKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLSA **

FRAGE 81 HABEN SIE EKNE ODER MEHRERE DIESER ANZEIGEN IN LETZTER ZEIT GESEHEN?CANZEIGENVORLAGEI

** GRUNDGESANTHEIT** PERSONEN AB 14 J8HRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.) PAENNER 5021ALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3
GESA/TIOBENI GESAMTIOBENl

88515 GEW. 1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

IN DER LETZTEN ZEIT GESEHEN

ANZEIGEN DER FAMILIEN-
PLANUNG 21 22 22 22 22 21 22 23 19

ANZEIGEh"MEASCHEN WIE WIR• 24 24 27 22 23 23 2t 30 19

ANZEIGENMESSEN UND TRIMMEN
REIDES MUSS STIMMEN- 31 33 30 33 35 30 33 31 29

KEINE ANGABE 49 49 48 49 49 50 49 43 55

SUMME 125 128 127 126 129 124 125 127 122

** NEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

446

-------
-. ..LL



i .
** EFFIZTENLKONTROLLE DER WASSNAHMEN DER gz:4 **

FRAGE 82 HABEN SIE SCHON Et NMAL EINES OIESER PLAKATE GESEHEN?
WELCHES?(PLAKATVORLAGE 

** GRUNDGESA4THEIT ** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1 GESCHLECHT AlTER SOZIALE SCHICHT

GESAMT NAENNER FRAUEN BIS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE COUEN)
UND

AELTER

BASIS GEW. 1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

PLAKAT ZUM

WELTGESUNDHEITSTAG 23 21 20 29 21 22 22 20 22 25 22

PLAKAT "ESSEN UND
TRIMMEN" 20 20 20 2t 19 22 25 15 15 21 20

KEENE ANGABE 63 61 65 58 66 61 60 70 67 61 64

SUMME 106 108 105 108 106 105 107 105 104 107 106

** MEHRFACHNENNUNG **

***INFRATEST-GESUNOHEITSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

447



4, Ir 1/IF' LKONTROLLE DER MASSNAHM< P EER BLGA **

FRAGE 82 HAREN SIE SCHON EINMAL EINES DIESER PLAKATE GESEHEN?

WELCHES?€PLAKATVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENThERTE [SENK.1

BASIS GEW.

PLAKAT ZUM

WELTGESUNDHEITSTAG

PLAKAT MESSEN UND

TRIMMEN"

KEIAE ANGABE

SUMME

*• MEHRFACHNENNUNG **

*** INFRATEST

GESAMT

PERSONEN Ae 14 JAHRE IN OER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

20 20 17 22 23

61 58 68 54 62

108 111 106 103 105

-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUFN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESA4T 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

i. 1

.AENNER ALTER FRAIJEN AlTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

23 71 33 21 27 20 28 20 25 21 16 24 16

20 18 20 21 21 23 27 13

t 3 64 65 59 63 66 58 74

106 110 105 105 105 105 109 103

448

.



i ./
** EFFIZIENZKONTROLLE DER uASSNAHMEN DER 8704 **

FRAGE 82 HABEN SIE SCHON EINMAL EINES DIESER PLAKATE GESEHEN?

WELCHES?(PLAKATVORLAGEI

** GRUNDGESA4THEIT ** PERSONEN AP. 14 .IBHRF IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

PRO7ENTWERTE {SENK.1 PAENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GESAMTIOBENI GESAMT{OBENM

BASIS GEW. 1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

PLAKAT ZUM
WELTGESUNOHEiTSTAG 23 21 20 29 28 20 26 21 19

PLAKAT MESSEN UND

TRiMMEN= 20 70 12 20 23 20 20 22 18

KEINE ANGABE 63 61 71 60 58 65 59 62 68

SUMME 106 108 103 109 109 105 105 105 105

** MEHRFACHAENNUNG **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

449



** EFFI,IMNLKONTROLLE DEA MASSNAHMEN OEK BLGA **

FRAGE 83 DIE POST BIETET IM TELEFONDIENST EINE RETHE VON ANSAGE- UND AUSKUNFTDIENSTEN,U.A. GIBT ES AUCH EINEN ANSAGEDIENST,
DER UEBER AKTUELLE PROBLEME AUS DEM GESUNDHEITSWESEN INFORM ERT.

HABEN SIE GEWUSST,DASS ES EINEN DERARTIGEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST GIBT?(ANTWORTVORGABEI

** GRUNDGESAMTHEET

PROZFNTWERTE (SENK.1

NEIN

BASIS GEW.

KEINE ANGABE

** PERSCNEN AR 14 JAHRE IN DER BRD UND  N WESTBERLIN

GESAMT

GESCHLECHT
-----Ill--

MAENNER FRAUEN

911 1047

29 21

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND
AELTER

SUMME 100 100 100 100 100 1 n 1 190 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
(OBEN)

UMFRAGE-NR. 76/4250

1958 539 382 300 244 493 269 785 904

JA 28 21 30 34 35 26 34 2R 25

71 70 72 79 69 65 65 72 64 71 74

1 1 1 0 1 2 0 2 2 1

100 100 100

450

/ -



. .
** EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASS NAH.MEN DEM·BTGA **

FRAGE 83 DIE POST BIETET IM TELEFONDIENST EINE REIHE VON ANSAGE- UND AUSKUNFTDIENSTEN,U.A. GIBT ES AUCH EINEN ANSAGEDIENST,
DER WEBER AKTUELLE PROBLEME AUS OEM GESUNDHEITSWESEN INFORMIERT.
HABEN SIE GEWUSST,DASS ES EINEN DERARTIGEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST GIBT?(ANTWORTVORGABEI

** GRUNDGESA4THEIT **

PR07ENTWERTE (SENK.9

BASIS GEW.

KEIAE ANGABE

SUMMF

GESAMT

PERSCNEN AR 14.JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 79 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRF . UND

AELTER

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GFSA•eT 29 JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 lc47 261 182 154 143 306

JA 28 29 /9 29 36 47 29 27 22 32 31 27 25

NFIN 71 70 81 72 62 53 69 72 78 66 67 73 74

1 1 1 2 2 1 0 2 2 0 1

100 100 100 101 100 100 100 100 100 100 100 100 100

451



** F Fl 1/ IEN/KONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 83 DIE POST BIETET IM FELEFONDIENST EINE REIHE VON ANSAGE- UND AUSKUNFTDJENSTEN,U.A. GIST ES AUCH EINEN ANSAGEDIENST,
DER UEBER AKTUELLE PROBLEME AUS DEM GESUNDHEITSWESEN INFORMIERT.
MAREN SIE GEWUSST,DASS ES EINEN DERARTIGEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST GIST?CANTWORTVORGABED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

KEENE ANGABE

SUMME

** PERSCNEN 18 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESANT(OBENI

911 170 400 342

29 36 28 26

70

1

100

62 72 73

21

too 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 Z

GESAMT(OBEND

72 68 71 75

1 11

100 100 101100 100

1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

3 3

1958 1047 99 385 563

JA 28 21 32 28 25

NEIN 71

1

100

452

. - 1



** EFFIZZENZKONTROLLE DER MASSNA'iNFN DFR 8£GA **

FRAGE 84 HABEN SIE DIESEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST SCHON EINMAL IN ANSPRUCH GENOMMEN?

WIE OCT ETWA IM LETZTEN JAHR?COFFENE FRhGF)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

TEL.ANSAGEOIENST IN ANSPRUCH

CENOMMEN (1* LETZTEN JAHRJ

NEIN

JA,UNO ZWAR:

1 MAL

2 MAL

3 MAL

4 MAL

5 MAL

6 MAL

7 MAL

8 MAL

9 MAL UND MEHR

KEINE ANGABE

SUMME

OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

GESAMT

PERSCNEN,DIE WISSEN,CASS ES EINEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST UEBER FRAGEN DES GESUND-

HEITSWESENS GIBT

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

100 100

.2 .1

•9 .8

ALTER
--------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 40

JAHRE JAHRE JAHME JAHRE JAHRE

UND
AELTER

101 100 99 100 COO

.3 .2 .1 .3 .0

1.4 .9 .8 .8 .2

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
(OHENI

101 99 100

.2 .2 .2-

.9 .9 1.0

UMFRAGE-NR. 76/4250

453

540 262 278 111 114 101 85 129 93 222 225

93 92 94 9C 93 93 86 q9 89 93 94

3 2 4 5 2 2 5 0 7 2 2

Z 3 2 2 2 4 4 1 3 3

1 2 0 1 4 1 1 2

0 0 0 0 1 0 0

0 0 1 0

0 0 1 0

0 0 1 0

C 0. 0 0

0 1 C 2 0 1 0 1

99

.2

.9

***INFRATEST GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 ***



** AF, 17 1*NZKONTROLLE DE A "ASSNAHME'\1 D-'. ,:,4**

FRAGE 84 HABEN SIE DIESEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST SCHON EINIAL IN ANSPRUCH GENOMVEN?

WIE OFT ETWA IM LETZTEN JAHR7IOFFENE FRAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

TEL.ANSAGEDIENST IN ANSPRUCH
GENCMMEN (IM LETZTEN JAHRD

NEIN

JA,UND ZWAR:

1 NAL

2 MAL

3 NAL

4 MAL

5 vaL

6 val

7 MAl

8 NAL

9 VAL UND VEHR

KEINE ANGABE

SUMME

OURCPSCHNITT
STANCARCABWEICHUNG

** PERSONEN,DIE WISSEN, CASS ES EINEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST UEBER FRAGEN DES GESUND-
HEITS ESENS GIBT

GESAMT MAENNER BES 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRF JAHRF
JAHRE UND

AELTER

262 54 55 53 47+1 54

100 100 100 101 48 190

.2 .3 .2 .2 .4 .0

.9 1.4 .8 1.0 .9 .1

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCASCHUNG 1974 ***

FRAUEN 815 30-39 40-49 50-59 60

GFSAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UNO

AELTER

278 57 59 48   38+) 75

100 100 100 48 38 100

.1 .3 .2 .1 .1 .0

.8 1.5 .9 .4 .5 .2

UMFRAGE-NR. 74/4250

+)ABSOLUTWERTE

MAENNER ALTER FRAUEN ALTF.R

540

93 92 9t 93 93 39 99 94 90 93 45 35 99

3 2 5 2 2 4 4 4 2 3 0

2 3 4 5 3 1 2 3 1 1 1

1 2 1 2 4 0 1

0 0 1 0 0

C 7 1

0 0 1

0 0 1

C 0 0

C t 2 1 0 2

99

.2

.9

454



FRAGE 84 HAREN SIE DIESEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST SCHON EINMAL IN ANSPRUCH GENOMMFN?
WIF OcT ETWA IM LETZTEN JAHR?(OFFENE FRAGED

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK. 1

RASIS GEW.

TEL.ANSAGEDIENST IN ANSPRUCH
GENOMMEN {I/ LETETEN JAHRI

NFIN

JA.UNO ZWAR:

1 MAL

2 MAL

3 MAL

4 MAL

5 MAL

6 MAL

7 MAL

B MAL

9 MAL UND MEHR

MEINE ANGABE

SUMME
DURCHSCHNITT
STANOAROABWEICHUNG

** PERSCNEN,DIE WISSEN,CASS ES EINEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST UEBER FRAGEN DES GESUND-
HEITSEESENS GIBT

GESAMT

VAENNER SOFIALE SCHICHT
--

MAENNER 1 23

GESANTIOBENI

100 100 99 100

*2 *2 .2 .3
.q .6 .9 1.2

FRAUEN SOZTALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMT(06EN)

278 32+) 109 138

100 31 101 100
.1 .3 .1 .1

.8 1.2 .8 .8

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

455ABSOLUTWERTE

.. .
** EFFIZIENZKONTROLLE DER lASSNAHMEN DER BLGA **

3

540 262 61 114 e 7

93 92 90 92 93 94 2T 95 95

3 2 4 1 1 4 4 2 3

Z 3 4 4 1 2 2 2

1 2 1 1 4 0 0

C 0 1 0 0

0 0 1

C 0 1

0 0 1

0 0 0

0 1 0 l 0 0 0

99

•Z
.9



FRAGF 45 WIE BFURTETLEN SEE DIESE AKTION?

4 BFOEUTET: "SEHR POSITIVE BEURTEILUNG-; 1 BEOEUTET: -SEHR NEGATIVE REURTEYLUNG'.
949 DAZHISCHEN KOENNEN SIE *IEDER ABSTUFEN.IANTWORTVORLAGE/SKALCNVORLAGE)

** CRUNAGESA'·1THEIT

ABSCLUT FRTE

BASTS GEW.

* REURTEILLNG DER AKTION *

4. SEPP POSITIVE BEURTEILUNG

1. SFMR YEGATIVF REURTFILUNG

SKALENWERT
------i --

1

2

3

4

KEYAc ANGAAE

SUMME

DURCHSCHNITT

STANCAROAeWEICHUNG

** PERSChEN,CIE CEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST UCBER FRAGEN JES GE>UNJAEITS.-5#79
SCHON IN ANSPRUCH GENOMYEN HABEN

GESA4T

3.4

1.0

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

3.3 3.4
1.1 .8

ALTER
---------

3IS 29 31-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAH'RE jAHRF
UND·

AEI TER

3.3 3.7 2.3 3.8 3.5
•9 .6 t.2 .4 .5

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFERSCHUNG 1976 ***

SOLIALE SCHICHT
---------------

127
COBEN)

2.8 3.6 3.5

1.2 .' .3

UMFPAGE-NR. 76/4250

/*. -tt Jl1FNZKONTROLLE DeR MASSNAHMEN /LH BZGA **

38 21 17 11 0 7 12 1 11 14 14

4 3 0 0 0 3 3 0 3

2 2 2 1

9 4 5 2 7 2 3 1 3 .A 3

23 14 9 5 4 1 9 1 4 19 9

1 1 1

39 21 t 7 10 9 4 12 2 l 0 14 14

456

..4 .



4 4
*. EFFILIENZKONTROLLE DER NASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 85 WIE BEURTEILEN STE DIESE ARTION?

4 BEDEUTET: -SEHR POSITIVE BEURTEILUNG-; 1 BECEUTET:  SEHR NEGATIVE BEURTEILUNG-.
UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE WIEDER ABSTUFEN. (ANTWORTVORLAGE/SKALENVORLAGE;

** GRUNDGESAMTHEIT **

ABSOLUTWERTE

BASIS GEW.

* BEURTEILUNG DER AKTION *

4. SEHR POSITIVE BEURTEILUNG

1• SEMR NEGATIVE BEURTEILUNG

SKALENWERT
----------

1

2

3

4

KEINE ANGABE

SUMME

DURCHSCANITT

STANOARDABWEICHUNG

GESAMT

PERSONEN,DIE DEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST UEBER FRAGEN DES GESUNDHEITSWESENS
SCHON IN ANSPRUCH GENOMMEN HABEN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE · UND

AELTER

*** iNFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

PAENNER ALTER FRAUEN ALTER

38 21 5 4 4 8 0 17 6 4 3 3 1

4 3 C 3 0 0

2 2 2

9 4 2 1 5 0 2 1 1 1

23 14 3 4 7 0 9 3 2 1 2 0

1 1 1

39 21 5 4 4 8 17 6 4 2 3 1

3.4 3.3 3.4 4.0 1.5 3.8 4.0 3.4 3.2 3.4 3.5 3.7 3.3

1.0 1.1 .g .0 .8 .·4 .0 .8 .9 .8 .5 .5 .5

457



-I'la'.LKENTACLLE DEK 'AJSNAHMEN "ti 8.EGA **

FRAGF 85 WIE AFURTEILEN SIE OIESE AKTION?

4 BEDFUTET: -SEHR POSITIVE BEURTEILUNG'e; 1 BEDEUTET:  SEHR NEGATIVE BEURTEILUNG-.
UND DAZWISCHEN KOENNEN SIE  IEDER ABSTUFEN.{ANTWORTVOREAGE/SKALE\VNLAGEI

** GRUNDGESACTHEIT

ABSOLUTWERTE

BASIS GEW.

* PEUPTFILUNG DER AKTICN *

4- SFHR POSITIVE BEURTE[LUNG

1 SEHR NEGATIVE BEURTEILUNG

SKALEN ERT
----------

i

2

3

4

KEIAE ANGARE

SUMMF

DURCHSCHNITT

STANCARCABWEICHUNG

** PERSONEN,DIE CEN TELEFONISCHEN ANSAGEDIENST UFBER FRAGEN DES GESUNDHEITSWFSENS
SCHON IN ANSPRUCH GENOM4EN HABEN

GESAMT

MAENAER SCZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2
GESA/T<OBENI

3.3 2.3 3.7 3.8

1.1 1.3 .7 .4

FRAUEN SOZVALE SCHICHT

TDAUEN 1 2

GF SAMT 1 2 3 EN I

*** INFRATEST-GFSUNDHEITSFCASCHUNG 1976 *** UMFRA;E-YQ. 74/:251

3 -4

38 21 6 9 6 17 4 6 7

=

4 3 3 0 , 0

2 2 1 l

9 4 2 1 5 2 2 l

23 t 4 2 7 5 2 3 4

1 1 1

39 2I 7 8 6 17 4 6 7

3.4 3.4 3.A 3.4 3.3
1.0 . .5 .1 .9

458

. -,



*.9 4.1
** EFFIZIENZKONTRCLLE UER MASSNAHMEN DER 4ZG4 *:

STATISTIKFRAGE 1 DARF ECH SIE NOCH UM EIN PAAR STATISTISCHE ANGABEN BITTEN?BESITZEN SIE EINEN PRIVATEN TELEFONANSCHLUSS?
STATISTIKFRAGE 2 SIND SIE HIER DIE HAUSHALTFUEHRENDE PERSON CHAUSFRAU)(ANTWORTVORGAREI
STATISTIKFRAGE 3 SIND SIE HIER DER HAUSHALTSVORSTAND?(ANTWORTVORGABE)

** GRUNDGESAMTHEIT ** PERSONEN 88 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.) GESCHLECHT ALTER SOZIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER FRAUEN MS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE (OBEN)
UND

AELTER

BASIS GEW. 1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 004

* BESITZ EINES TELEPHONS *

JA 57 5g 55 52 61 59 69 53 84 67 40

NEIN 41 39 43 48 36 39 29 46 14 31 58
KEINE ANGABE 2 2 2 1 3 2 2 2 7

SUMME 100 100 100 lot 1CO 100 100 100 100 100 99

* BEFRAGTE IST HAUSHALT-

FUEHRENDE PERSON *

JA 47 6 84 28 48 51 57 6t 37 45 52

NEIN 51 92 14 70 50 48 40 37 58 53 46

KEINE ANGABE 2 2 2 1 2 2 3 2 5 1 1

SUMME 100 100 100 99 100 101 100 100 100 99 99

* BEFRAGTER IST HAUSHALTS-
VORSTAND *

JA 47 75 22 22 52 54 52 63 65 47 41

NEIN 53 25 77 T1 48 46 48 37 35 53 58

KEINE ANGABE 0 0 0 0 0 0 0

SUMME 100 100 99 99 l 00 too 100 100 100 100 99

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250
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*. EFFIZIENZKONTROLLE DER PASSNAHMFN DER BZGA **

STATISTIKFRAGE 1 DARF ICH St E NOCH UM EIN PAAR STATISTISCHE ANGABEN BITTEN?BESITZEN SEE EINEN PRIVATEN TELEFONANSCHLUSS?

STATISTiKFRAGE 2 SIND SIE HIER DEE HAUSHALTFUEHRENDE PERSON IHAUSFRAU)€ANTWORTVORGABEI
STATISTIKFRAGE 3 SIND SIE HIER DER HALSHALTSVORSTAND?CANTWCRTVORGARF)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* BESITZ EINES TELEPHONS *

JA

NEIN

KEINE ANGABE

SUMME

* BEFRAGTE IST HAUSHALT-
FUFHRENDE PERSON *

JA

NEIN

KEINE aNGABE

SUMME

• BEFRAGTER IST HAUSHALTS-
VORSTAND *

JA

NEIN

KEINE ANGABE

GESAMT

PERSCNEN AB 14 JAMRE IN DER ARD UND IN WESTBERLIN

PAENNER Sts 30-39 40-49 59-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

75 32 93 100 100 87

25 68 7 - - 13

0 1 - -

SUMME 100 100 101 100 100 100 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUFN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAIT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRF

JAHRE UND
AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

57 59 56 57 64 70 58 55 47 64 54 69 49

41 39 43 40 35 Z1 41 43 52 32 43 30 50

2 2 1 3 2 1 2 1 4 3 1 1

100 1,0 100 100 100 99 100 100 100 100 100 100 100

47 6 7 3 3 2 10 84 51 96 95 96 93

51 92 93 94 96 93 87 14 46 2 2 3 6

2 2 0 2 0 5 3 2 3 3 3 1 1

100 100 100 99 99 100 100 100 100 101 100 100 100

47 22 12 7 10 19 48

53 77 88 92 90 81 52

0 0 0 1

99 100 100 l 00 100 100
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** EFFI7¥FNZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DAR 87GA **

STATISTIKFRAGE 1 DARF ICH SIE NOCH UM EIN PAAR STATISTISCHE ANGABEN BITTEN?BESITZEN SIE EINEN PRIVATEN TELEFONANSCHLUSS?
STATISTIKFRAGE 2 SIND SIE HIER DIE HAUSHALTFUEHRENDE PERSON IHAUSFRAU)(ANTWORTVORGABEI

STATISTIKFRAGE 3 SIND SEE HIER OER HAUSHALTSVORSTAND?IANTWORTVORGABEI

** GRUNOGESAMTHEET ** PERSONENAB 14 JAFRE IN DER ARO UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE ISENK.I MAENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHECHT

GESAMT MAENNER 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GESAITICBENI GESANTIOBEN I

BASIS GEW. 1958 911 17C 400 342 1047 99 385 563

* BESITZ EINES TELEPHONE *

JA 57 59 84 63 43 55 R 4 71 39

NEIN 41 39 13 36 56 43 i 5 21 60

KEINE ANGABE 2 2 3 l 2 2 l

SUMME 100 100 100 100 100 100 too 100 100

* BEFRAGTE IST HAUSHALT-

FUEHRENOE PERSON *

JA 47 6 6 7 4 84 91 85 82

NEIN 51 92 97 92 95 14 8 13 t 7
KEINE ANGABE 2 2 6 1 1 2 2 2 2

SUMME 100 100 99 100 100 100 101 100 101

* BEFRAGTER IST HAUSHALTS-

VORSTAND *

JA 47 75 86 73 72 22 28 21 23

NEIN 53 25 14 27 28 71 72 79 T1

KEINE ANGABE 0 0 0 0 0

SUMVE 100 100 100 100 100 99 100 100 100

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250
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*. EFFIZIENZKONTROLLE DER NASSNAHMEN DER 8ZGA**

STATISTIKFRAGE #A BEFRAGTEN

STATISTIKFRAGE 48 HAUSHALTSVORSTANDIANTWORTVORGABED

** GRUNOGESAMTHEIT ** PERSCAEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN IESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK. 1 GESCHLECHT ALTER SOZIALE SCHICHT

--

GESAMT MAENNER FRAUEN BIS 29 30-39 40-49 50-59 60 1 2 3

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE {OBENI
UNO

AELTER

BASIS GEW. 1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

* GESCHLECHT DFS BEFRAGTEN *

IZIELPERSOND

MAENNLICH 47 100 52 52 49 41 3. 63 51 38

WEIALICH 53 100 48 48 51 59 62 37 49 62
KEINE ANGABE

SUMME 100 100 100 too 100 100 100 lon 100 100 100

* GESCHLECHT DES HAUSHALTS-
VORSTANCES *

MAENNLICH 81 94 71 82 91 90 87 66 86 84 78

WEIBLICH 19 6 29 t 8 9 10 13 34 14 16 22
KEINE ANGABE

SUMME 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

***INFRATEST GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250
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** FFFIZIENZKONTROLLE DER YASSAAHMEN DEi BZGA **

STATISTIKFRAGE *A BEFRAGTEN

STATISTIKFRAGE 48 HAUSHALTSVORSTANDIANTWORTVORGAME)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

* GESCHLECHT DES BEFRAGTEN *

IZIELPERSONI

MAENNLICH

WEIBLICH
KEIN* ANGARE

SUMME

* GESCHLECHT DES HAUSHALTS-
VORSTANDES *

MAENNLICH
WEIBLICH
KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSOAEN 48 24 JAHRE IN DER RRO UND IN AESTBERLIN

MAENNER 815 30-39 40-49 50-59 00

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN MIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UNO

AELTER

UMFRAGE-NP. 76/4250

 AENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

47 10C 100 100 100 100 100

53 100 100 130 100 100 100

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

81 94 82 98 100 100 97 71 81 83 80 77 48

19 6 18 2 3 29 19 17 29 23 52

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER 8ZGA**

STATISTIKFRAGE *A BEFRAGTEN
STATISTIKFRAGE 48 HAUSHALTSVORSTANOCANTWORTVORGABE)

** GRUNOGESAVTHEIT ** PERSONEN 88 14 J/HRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.) MAENNER 507IALE SCHICHT FRAUEN SOLIALE SCHICHT

GESAMT MAENNER 1 Z 3 FRAUEN 1 2 3

GESAMT<OBENI GESAMT<OMENI

BASIS GEW. 1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

* GESCHLECHT OES 8EFRAGTEN *

<ZIELBERSCN 

MAENNLICH 47 100 100 100 100
WEIPLICH 53 100 100 100 100
KETNE ANGABE

SUM4E 100 100 100 100 100 100 100 100 100

* GESCHLECHT DES HAUSHALTS-
VORSTaNCES *

MAENNLICH 81 94 97 93 92 71 67 74 69

WEIeLICH 19 6 3 7 8 29 33 26 31
KEINE ANGARE

SUMME 100 100 100 100 100 100 too 100 100

***INFRATEST GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976*** UMFRAGE-NR. 76/4250
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

STATISTIKFRAGE 5A WELCHE SCHULE WURDE ZULETZT BESUCHT,ICH /EI

NE,WELCHEN SCHULABSCHLUSS HABEN SIE?

WENN VOLKSSCHULE:HABEN SIE EINE ABGESCHLOSSENE LEHRE ODF.R BERUFSAUSBILDUNG?
STATISTIKFRAGF 58 WELCHEN SCHULABSCHLUSS HAT DER HAUSHALTSVORSTAND7 WENN VOLKSSCHULE:HAT DER HAUSHALTSVORSTAND EINE ABGESCH

LOSSENE LEHRE OCER BERUFSAUSBILD,ING? (ANTWORTVORGABE)

** GRUNCGESAMTHEIT ** PERSCAEN AR 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBEDLIN

PROZENTWERTE (SENK.1 GESCHLECHT ALTER SUZIALE SCHICHT

------*-- ---*----- ......------...1---

GESAMT MAENNER FRNIEN BIS 29 30-39 40-49 50-59 60 123
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE COMENI

UND

AELTER

BASIS GEW.

* SCHULAILOUNG DES BEFRAGTEN

VOLKSSCHULE OHNE ABGESCHLOS-

SENE LFHRE ODER BERUFSAUS.
VCLKSSCHULE MIT ARGESCHLOS-
SENER LEHRE ODER BERUFSAUSB.

NITTELSCHULE,OBERSCHULE OHNE

ABITUR,FACHSCHULE,HANDELS-
SCHULE
ABITUR
VOCHSCHULE UNIVERSITAET

KEINE ANGABE

SUMME

*SCHULBILDUNG DES HAUSHALTS-

VORSTANDES *

VOLKSSCHULE OHNE ABGESCHLOS-
SENE LEHRE COER BERUFSAUSB.
VOLKSSCHULE MIT ASGESCHLOS-
SENER LEHRE ODER BERUFSAUSB.
MITTELSCHULE,OBERSCHULE OHNE

ABITUR,FACHSCHULE,HANDELS-
SCHULE
ABITUR
VOCHSCHULE.UNIVERSITAET
KEINE ANGABE

SUMME

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

465

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

26 13 37 17 16 26 29 43 2 ll 46

39 49 31 33 51 48 35 32 12 43 43

24 24 24 35 24 16 23 19 :6 37 7

4 5 3 7 2 2 6 1 11 5 1

5 8 2 5 5 6 6 3 28 3 0

2 2 2 4 t 2 1 l 1 3

100 100 99 101 99 100 100 99 100 100 100

17 13 2t 13 9 12 20 30 2 7 3l

49 53 46 49 57 58 40 43 15 51 59

20 19 21 21 24 17 24 16 38 31 6

4 4 4 5 3 2 7 2 11 4 1

7 9 5 8 6 8 8 4 34 5 0

3 2 3 3 1 3 1 4 0 2 4

100 100 100 99 100 100 100 99 100 100 101



*. EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER RZGA **

STATISTIKFRAGE SA WELCHE SCHULE WURDE ZULETZT 0ESUCHT,ICH MEI

NE.WELCHEN SCHULABSCMLUSS HASEN SEE?
WENN VOLKSSCHULE:HABEN SIE EINE ABGESCHLOSSENE LEHRE ODER BERUFSAUSBELOUNG?

- STATISTIKFRAGE 58 WELCHEN SCHULA8SCHLUSS HAT DER HAUSHALTSVORSTAND? WENN VOLKSSCHULE:HAT DER HAUSHALTSVORSTAND EINE ARGESCH
LOSSENE LEHRE ODER BERUFSAUSBILDUNG7€ANTWORTVORGABEI

** GRUNDGESAYTHEIT ** PERSOAEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.1 MAENNER-ALTER FRAUEN -ALTER

BASIS GEW.

* SCHULBILDUNG DES REFRAGTEN

VOLKSSCHULE OHNE ABGESCHLOS-
SENE LEPRE ODER BERUFSAUS.
VOLKSSCHULE MIT ABGESCHLOS-
SENER LEHRE ODER BERUFSAUSB.

MITTELSCHULE,OBERSCHULE OHNE
ABITUR,FACHSCHULE,HANDELS-
SCHULE
aBITUR
VOCHSCHULE UNIVERSITAET

KEINE ANGABE

SUM 4E

*SCHULBILOUNG DES HAUSHALTS-

VORSTANOES *

VOLKSSCHULE OHNE ABGESCHLOS-
SENE LEHRE ODER BERUFSAUSB.
VOLKSSCHULE MIT ABGESCHLOS-

SENER LEHRE ODER BERUFSAUSB.
MITTELSCHULE,OBERSCHULE OHNE

ABITUR,FACHSCHULE.HANDELS-
SCHULE
ABITUR

HOCHSCHULE,UNIVERSITAET
KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

1958

MAENNER 815 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTFR

UMFRAGE-NR. 76/4259

*

911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

26 13 14 8 11 17 18 37 19 26 40 37 58

39 48 34 58 63 39 51 31 33 44 34 32 21

24 24 33 25 14 25 19 24 36 23 18 22 t 9

4 5 10 2 0 9 2 3 4 3 4 4 1

5 8 6 9 10 1t 7 2 4 2 2 2 1
2 2 3 2 3 2 5 3 t 2 0

100 100 100 102 100 101 100 99 101 101 99 99 100

17 13 15 6 11 17 19 21 12 12 13 22 36

49 53 47 61 63 39 53 46 51 53 52 41 38

20 19 19 24 14 25 15 21 23 23 20 24 17

4 4 6 2 0 9 2 4 4 4 5 5 3
7 9 9 6 10 11 9 5 6 6 7 6 2

3 2 3 2 3 3 4 2 3 2 4

100 100 99 99 100 lot 101 100 100 too 100 100 100

466
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.
** EFFIZIENZKONTRCLLE DER MASCNAHMEN CFK MZGA *t

STATISTIKFRAGE 5A WELCHE SCHULE WUROE ZULETZT BESUCHT, ICH MEI

NE,WELCHEN SCHULABSCHLUSS HABEN SIE?
WENN VOLKSSCHULE:HABEN SKE EINE ABGESCHLOSSENE LEHRE ODER BERUFSAUSBILDUNG?

STATISTIKFRAGE 58 WELCHEN SCHULABSCHLUSS HAT DER HAUSHALTSVORSTAND? WENN VOLKSSCHULE:HAT OER HAUSHALTSVORSTAND EINE ABGESCH
LOSSENE LEHRE ODER BERUFSAUSBILDUNG? (ANTWORTVORGABE)

** GRUNDGESAVTHEIT ** PERSCNEN AB 14 JAHRE IN OER BRO UND IN WESTBERLIN

PROZENTWERTE (SENK.D PAENNER SOZIALE SCHICHT FRAUEN SOZIALE SCHICHT

BASIS GEW.

* SCHULBILDUNG DES BEFRAGTEN

VOLKSSCHULE OHNE ABGESCHLOS-
SENE LEHRE ODER BERUFSAUS.

VOLKSSCHULE MIT ABGESCHLOS-
SENER LEHRE ODER BERUFSAUSB.
MITTELSCHULE,OBERSCHULE OHNE

ABITUR,FACHSCHULE,HANDELS-
SCHULE
ABITUR
HOCHSCHULE UNiVERSITAET
KEINE ANGABE

SUMME

*SCHULBILDUNG DES HAUSHALTS-

VORSTANDES *

VOLKSSCHULE OHNE ABGESCHLOS-
SENE LEHRE OOER BERUFSAUSB.
VOLKSSCHULE MIT ABGESCHLOS-

SENER LEHRE ODER BERUFSAUSB.
MITELSCHULE,OBERSCHULE OHNE
ABITUR,FACHSCHULE,HANDELS-
SCHULE
ABITUR

HOCHSCHULE,UNIVERSITAET
KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT MAENNER 1 2

GESAMT€OBENI
FRAUEN 1 2
GESAMT(OBENI

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

467

3 3

1958 911 170 400 347 1047 99 395 563

26 13 6 29 37 6 17 56

39 48 12 52 61 31 11 34 33

24 24 43 32 6 24 93 42 7

4 5 9 6 2 3 16 4 0
5 8 35 3 2 14 2 0

2 2 1 2 2 2 1 3

100 100 too 101 100 99 101 100 99

17 13 Z 7 27 21 2 7 33

49 53 14 60 65 46 17 41 55

20 19 37 24 4 21 39 38 6

4 4 10 3 1 4 12 6 1

7 9 36 5 0 5 30 5 0

3 2 0 2 3 3 1 2 5

100 100 99 lot 100 100 101 99 100



STATISTIKFRAGE 64 WIE ALT SIND SIE?

STATISTIEFRAGE 69 WIE ALT IST DER HAUSHALTSVORSTAND?COFFENE FRAGE)

** GRUNDGESANTHEIT **

PRM/ENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

ALTER DES BEFRAGTEN

UNTER 20 JABRE

20 BTS UNTER 30 JAHRE

30 BIS UNTER 40 JAHRE

4C BIS UNTER 50 JAVRE

50 815 UNTER 6C JAHRE

60 RIS UNTER 70 JAHRE

7C 815 UNTER 30 JAHRE

90 JAHRE UNC AFLTER

SUMME
DURCHSCHNITTSAFRT
STANDARDABWEICHUNG
ALTER DES HAUSHALTSVORSTAND.

UNTER 20 JAFRE

20 BIS UNTER 30 JAHRE

30 BIS UNTER 40 JAHRE

40 BTS UNTER 50 JAHRE

50 BIS UNTER 40 JAHRE

60 RIS UNTER 70 JAHRE

70 BIS UNTER 90 JAHRE

80 JAPRE UN[ AELTER

SUMME

DURCHSCHNITT SwERT

STANDARDAB ETCHUNG

GESAMT

99

43.8
18.7

100
49.0
15.6

PERSCAEN AS 14 JAHRE IN OER BRO UND IN WESTBERLIN

GESCHLECAT

-I--0----

MAENNER FRAUEN

99 101
41.5 45.9
17.9 19.1

98 101
47.4 50.4

14.P 16.2

ALTER

---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
UND

AELTER

100 100 100 100 100
21.6 34.5 44.5 54.5 69.7
3.7 •0 .0 .0 6.4

1

3

3

Z

49

36

7

100 100 100 100 101
39.4 37.0 45.4 55.9 67.6
14.2 6.9 4.5 5.2 to.0

SOLIALE SCHICHT
---------------

123

COBEN)

99 100 100

45.2 42.9 44.3

16.0 18.6 19.5

99 101 101

49.1 48.1 49.8

14.5 15.6 15.9

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCASCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

468

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

11 12 10 39 5 10 t4

17 19 15 61 14 21 l 4

19 22 17 100 22 19 19

15 16 15 100 16 15 15

12 11 14 100 22 17 19

14 12 16 56 14 14 14

9 7 11 36 5 6 12

2 1 3 8 1 3 2

C 0 0 1 0 0

10 1n to 36 1 9 14 8

21 24 19 14 81 4 21 19 23

23 23 22 22 14 84 3 18 22 25

18 18 17 18 2 11 82 25 19 15

16 t 5 17 7 1 1 12 19 16 15

10 7 13 2 1 0 2 6 8 13

2 1 3 1 1 2 2
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0* EFFIZTEN.ZKONTROLLE 1)ER MASGNAHMEN Dc4 B/G 4 **

STATISTIKFRAGE 6A WIE ALT SIND SIE?

STATISTIKFRAGE 68 WIE ALT IST DER HAUSHAlTSVORSTAND?(OFFENE FRAGEI

** GRUNDGESAVTHEI.T

PROZENTWERTE (SENK.I

BASTS GEW.

ALTER DES BEFRAGTEN

UNTER 2C JAHRE

20 RIS UNTER 30 JAHRF

30 815 UNTER 40 JAHRE

40 BIS UNTER 50 JAHRE

50 815 UNTER 60 JAHRE

60 BTS UNTER 70 JAHRE

7C BTS UNTER 30 JAHRE

80 JAHRE UNC AELTER

SUMME
DURCHSCHNITTSWERT

STANDAROABWEICHUNG
ALTER DES HAUSHALTSVORSTAND.

.--------

UNTER 20 JAHRE

20 815 UNTER 30 JAHRE

30 BIS UNTER 40 JAHRE

40 BIS UNTER 50 JAHRE

50 BIS UNTER 60 JAHRE

60 BIS UNTER 70 JAHRE

70 BIS UNTER 30 JAHRE

AO JAHRE UNC AELTER

SUMME
DURCHSCHNITTSWERT
STANOARDABWEICHUNG

** PERSCNEN 88 14 JAHRE IN DER BRD UND.IN WESTBERLIN

GESAMT

99

43.8
le.7

100
49.0
15.6

NAENNER SIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

R FRA UEN Al T ER
-----------------

FRAUFN BIS 30-39 40-41 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAMRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

99 too 100 IOO 100 too

41.5 21.5 34.5 44.5 54.5 69.2
17.9 3.7 .0 .0 .0 6.1

9A 101 100 100 100 99

47.4 42.0 36.4 44.5 54.5 65.6
14.8 15.3 7.9 .C .0 10.5

£01 200 100 100 100 100

45.9 21.6 34.5 44.5 54.5 70.1

19.1 3.7 .0 .0 .0 6.5

101 100 101 100 101 99

50.4 36.7 37.7 46.3 56.9 68.8
16.2 12.3 5.5 6.1 6.6 9.5

I.--A-- UMFRAGE-NR. 76/4250

MAENNER ALTE

1958 911 278 199 145 100 i87 1047 261 132 154 143 306

11 t2 40 10 39

17 lR 60 15 61

19 22 100 17 100

15 16 100 15 101

12 11 lan t 4 100

14 12 60 t 6 53

9 7 34 1l 37

Z 6 3 10

0 0 1 0 1

10 10 33 1 l0 40 2

21 24 10 94 2 19 19 67 8 3

23 23 21 100 5 22 22 29 69 6 1

18 l P 22 1 100 2 17 14 3 21 70 2

16 15 11 2 56 17 4 1 20 44

10 7 3 3 29 13 0 3 4t

2 4 3 2 8

-S*$* ....."
469
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STATISTIKFRAGE 6A WIE ALT SIND SIE?

STATISTIK FRAGE 68 WIE ALT IST DER HAUSHALTSVORSTAND?(OFFENE FRAGF)

** GRUNDGESAMTHEET **

PROZENTWERTE £SFNK.1

AASIS GEW.

ALTER DES BEFRAGTEN

UNTER 20 JAMRE

20 BYS UNTER 30 JAHRE

30 AIS UNTER 40 JAHRE

40 819 UNTER 50 JAHRE

50 BIS UNTER 60 JAHRE

60 BIS UNTER 70 JAHRE

70 RIS UNTER 80 JAHRE

80 JAHRE UND AELTER

SUMME

DURCHSCHNITTSWERT

STANOAROABWEICHUNG
ALTER DES HAUSHALTSVORSTAND.

UNTER 20 JAMRE

20 BIS UNTER 30 JAHRE

30 BIS UNTER 40 JAHRE

40 WIS UNTER 50 JAHRE

50 BTS UNTER 60 JAHRE

60 BIS UNTER 70 JAHQE

70 BIS UNTER 90 JAHRE

80 JAHRE UND AELTER

SUMME
OURCHSCHNITTSWFRT
STANCARDABWEICHUNG

GESAMT

99

43.8

12.7

100
49.0
15.6

PERSONEN 80 14 JAMRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

/AENNER SOZIALE SCHTCHT

MAENNER 1 2

GESAMTIOBEND

99 100 100 101
41.5 45.1 40.7 40.5

17.9 16.0 18.1 18.5

6

24

19

23

21

5

1

0

14

Z2

21

19

16

7

1

98 99 100 101

47.4 49.4 47.1 46.7
14.8 14.0 15.2 14.5

FRAUEN SOLIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMT(OBFND

101 100 100 100

45.9 45.4 45.1 46.5
19.1 15.9 18.9 19.8

101 100 99 99

50.4 48.5 49.1 51.7
16.2 15.3 16.0 16.4

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

11 12 7 10 17 10 2 9 11

17 18 10 25 15 15 21 17 13

19 22 25 21 22 17 16 17 18

15 14 17 15 17 15 16 16 14

12 11 21 9 9 14 25 15 11

14 12 t 4 13 10 16 14· 15 16

9 7 5 5 1C 11 6 7 14

Z 1 1 2 1 3 0 4 3

0 0 1 0 0 0

10 tn 8 10 15 13 7

21 24 77 19 16 16 20

23 23 28 22 17 23 22

18 18 15 17 27 19 14

16 15 12 17 17 17 17

10 7 9 13 8 9 l 6

2 1 1 3 0 Z 3

. - 470



.
** EFFI7IENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

STATISTIKFRAGE 7A DARF ICH FRAGEN,SIND SIE LEDIG,VERHEIRATET,VERWITWET,GESCHIEDEN/GETRENNT LEBEND?
WAS TRIFFT ZU?

STATISTIKFRAGE 78 UND DER HAUSHALTSVORSTAND?
WAS TRIFFT AUF IHN ZU?(ANTWORTVORGABE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

RASIS GEW.

BEFRACTER IST -

LEDIG
VERFEIRATET
VERWITWET
GESCHIEDEN/GETRENNT LEBEND
KEINE ANGABE

SUMME

* HAUSHALTSPORSTAND IST-

LEDIG

VERHEIRATFT
VERWITWET

GESCHIECEN/CETRENNT LEBEND

KETNE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
--------

815 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND
AELTER

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT

12
(08EN)

UMFRAGE-NR. 76/4250

3

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

22 27 17 67 6 3 3 6 18 25 20

65 68 62 31 88 90 86 59 74 64 64

10 3 16 1 3 8 32 5 9 12
2 2 3 1 4 2 2 2 3 2 2
1 0 2 1 1 2 1 0 1 2

100 100 100 100 100 100 99 100 100 101 100

6 6 6 12 3 3 2 6 7 8 4.

79 86 73 11 90 90 85 63 82 80 78
10 4 15 4 2 3 g 21 7 8 12
3 3 3 4 4 2 2 2 3 3 3

2 1 3 2 1 2 2 2 1 1 3

100 too 100 99 100 100 100 100 100 100 100

471



STATISTIKFRAGE 74 DARF ICH FRAGEN,SIND SIE LEDIG.VERHEIRATET,VERWITWET.GESCHIEDEN/GETRENMT LEBEND?
WAS TRiFFT ZUI

STATISTIKFRAGE 78 UND DER HAUSHALTSVORSTAND?
WAS TRIFFT AUF IHN ZU?CANTWORTVORGABE 

** GRUNOGESAMTHERT

PRO7ENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

BEFRAGTER IST -

LEDIG
VERHFIRATET
VERWITWET

GECCHIEDEN/GFTRFNNT LEBEND
KEINE ANGABE

SUMME

* HAUSHALTSVORSTANO IST-

LEDIG
VERHEIRATET
VERWITWFT
GESCHIEDEN/GETRENNT LEBEND
KEINE ANGABE

.* PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT MAEN ER 815 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

SUMME 100 100 100 100 100 99 100

*** INFRATCST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE

JAHRE UNO

AELTER

100 100 99 100 99 100

UVFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENTKONTROLLE DER MASSNAHMEN D·E R BZGA **

1

MAFNNER ALTER F R A U -E N ALTER

1958 911 278 199 14* 100 187 1047 261 182 154 143 306

22 27 78 9 2 1 3 17 54 3 4 5 T

65 68 2t 86 97 95 83 62 42 90 83 80 45
10 3 Z 13 16 2 5 12 44

2 2 1 4 0 1 1 3 2 3 4 3 3

1 0 1 1 2 1 Z 4 1

100 100 100 99 100 99 101 100 99 100 100 100 100

6 6 13 4 Z 1 4 6 12 Z 3 2 7

79 86 74 90 97 95 88 73 80 90 93 71 48

10 4 8 2 2 6 15 1 2 6 13 39

3 3 4 4 0 1 3 4 3 4 3 3

Z 1 1 1 1 3 3 Z 4 4 3

472
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STATISTiKFRAGE 71 DARF ICH FRAGEN,SIND SIE LEDIG,VERHEERATET,VERWITWET,GESCHIEDEN/GETRENNT LEBEND7

WAS TRIFFT ZU?

STATISTIKFRAGE 78 UND DER HAUSHALTSVORSTAND7
WAS TRIFFT AUF IHN ZU?CANTWORTVORGABE)

** GRUNOGESAMTHEET **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

BEFRAGTFR IST -

LEDIG
VERAFIRATET
VERWITWET

GESCHIEDEN/GETRENNT LE8END
KEt NE ANGABE

SUMMF

* HAUSHALTSWORSTAND IST-

LEDIG

VERHEIRATET

VERWITWET
GESCHIEDEN/GETRENNT LEBEND

KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSCNEN 88 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESANTIOBENI

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMT(OBEN)

*** INFRATEST-GESUNDHEKTSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

.. .I
**EFFIZIENZKONTROLLE DER IASSNAHMEN DFR BZGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 335 563

22 21 16 31 28 17 22 18 16

65 68 79 64 68 62 65 64 6l

10 3 3 3 L6 9 15 l 7

2 2 2 2 0 3 4 1 4

1 0 0 0 9 2 0 L 2

100 100 100 100 99 100 100 99 100

6 6 4 9 4 6 14 8 3

79 86 89 83 99 73 70 76 71

10 4 5 3 5 15 10 13 17
3 3 2 4 1 3 4 2 4

2 1 0 1 3 2 2 4

100 100 100 100 100 100 100 101 99
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STATISTIKFRAGE 84 WELCHER RELIGION ODER WELCHER KONFESSION GEHOEREN SIE AN?

STATISTIKFRAGE AR UND DER HAUSHALTSVORSTAND7(ANTWORTVORGASED

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

* KONFESSION DES BEFRAGTEN *

EVANGELISCH
KATHOLISCH
ANDERE/KEINF KONFESSION
KEINF ANGABE

SUMME

* KONFESSION DES HAUSHALTS-

VORSTANRES *

EVANGELISCH
KATHOLISCH

ANDERE/KEINE KONFESSION

KEINE ANGABE

SUMMF

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT

MAENNER FRAUEN·

49 53
41 40

96
11

ALTER

MS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND
AELTER

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
CORENI

47

44

6

2

UMFRAGF-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

51 50 46 51 53 55 52 53 49

41 41 43 42 42 38 35 39 44

7 8 9 7 5 6 11 8 6

1 0 2 1 1 1 1 0 1

100 100 100 99 100 101 lot 100 99 100 100

4g 49 50 47 46 50 53 52 50 51
41 41 41 42 43 39 39 40 34 39

8 9 7 10 9 9 7 6 15 9

2 1 2 1 2 2 1 2 1 1

100 99 100 100 100 100 100 100 100 108 99

474
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..
** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

STATISTIKFRAGE 8A WELCHER RELIGION ODER WELCHER KONFESSION GEHOEREN SIE AN?

STATISTIKFRAGE 88 UND DER HAUSHALTSVORSTANO?CAhTWORTVORGABED

** GRUNOGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASTS GEW.

* KONFESSION DES BEFRAGTEN·*

EVANGELISCH
KATHOLISCH

ANDERE/KEINE KONFESSION
KEINE ANGABE

SUMME

* KONFESSION DES HAUSHALTS-
VORSTANDES *

EVANGELISCH
KATHOLISCH
ANDERE/KEINE KONFESSION
KEINE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER M S 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESANT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

M A E N.N E R ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 too 187 1047 261 182 154 143 396

5t 49 48 49 45 50 51 53 53 43 56 55 57

41 41 44 39 46 42 38 40 38 48 38 41 39
7 9 8 11 9 8 9 6 8 T 6 2 5

1 1 1 1 3 1 1 2 1 1

100 100 100 100 101 100 101 100 100 100 101 99 101

49 48 47 49 45 50 50 50 47 41 55 55 52
41 41 43 39 46 42 37 41 41 49 32 37 43

8 9 9 11 9 8 10 7 10 1 9 6 4

2 1 1 1 1 3 2 1 3 4 2 1

100 99 100 100 101 100 100 100 99 100 100 too 100

475



STATISTTKFRAGE 8A WELCHER RELIGION ODER WELCHER KONFESSION GEHOEREN SIE AN?

STATISTIKFRAGE 88 UND DER HAUSHALTSVORSTAND?(AATWCRTVORGABED

**CAUNDGESAMTHEIT **

PRO 7ENTWEATE (SENK.)

BASIS GEW.

* KONFESSION DES BEFRAGTEN *

FVANGELISCH

KATHOLISCH
ANOERE/KEINE KONFESSION
KEINE ANGABE

SUMME

* KONFESSION DES HAUSHALTS-
VORSTANDES *

EVANGELISCH

KATHOLISCH
ANDERE/KEINE KONFESSION

KEINE ANGABE

GESAMT

49
41
8

2

PERSOhEN AP 14 JAHRE IN DER FRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GFSAwT(OBEN}

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTIOBENI

50 51
41 28

20

0

SUMME 100 99 99 100 100 100 99

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 ***

51 49

40 44
5

3

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

51 49 51 51 45 53 55 56 51

41 41 38 40 45 40 31 38 44
7 9 10 9 8 6 13 6 4

1 1 1 1 1 0 0 1

100 100 100 100 99 100 99 100 100

48 49 50 45

41 38 39 45
9 11 10 8 7 7

1 1 1 2 2 2

100 101

476
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..
** EFFIZIENZKONTRCLLF DER WASSNAHMEN DER BZGA **

STATISTIKFRAGE 9A SIND SIE BERUBSTAETIG?WAS VOk DIESER LISTE TRIFFT ZU7

STATISTIKFRAGE 98 UND DER HAUSHALTSVORSTAND?CLISTENVORLAGE;

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

BERUFSTAETICKEIT DES

BEFRAGIEN:

JA,VOLL BERUFSTAETIG COHNE
LEHRLINGEI

JA,NUR TEILWEISE BERUFSTAE-
TIG 14 FREMOEN BETRIEBCOHNE
LEHRLINGE)

Ja NUR TEILWEISE BERUFSTAE-
TIG IM EIGENEN BETRIESCOHNE
LEHRLINGFI

VORUEBERGEHENC ARBEITSLOS

NEIN.NICHT BERUFSTAETIG,
RENTNER,PENSIONAERE, IM RUHE-

STAND

NEIN,IN BERUFSAUSBILDUNG
EINSCHLIESSLICH FACHSCHULEN

FUER GEWERBLICHE BERUFE UND
LEHRLINGE

NEIN,IN SCHULAUSBILDUNG EIN-

SCHLIESSLICH UNIVERSITAET,
HOCHSCHULE,AKADEMIE

NEIN,NICHT BERUFSTAETIG,Z.B.
HAUSFRAUEN OHNE BERUFSAUS-
UEBUNG

KETNE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN AB 14 J HRE IN DER HRO UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
-------il-

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAVRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND

AELTER

SOZIALE SCHICHT

---------------

123
(OBEN)

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

477

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 795 904

39 66 17 43 56 56 46 9 59 43 30

5 1 9 3 10 7 9 2 4 5 6

2 1 3 1 1 Z 1 2 0 3 1

t 2 1 2 1 1 2 0 1 0 2

16 16 15 0 0 6 58 13 14 18

1 1 1 5 0 1 2

10 12 1 34 1 1 T 13 8

24 0 45 11 28 30 34 26 15 19 31

1 1 2 1 2 2 1 2 1 1 2

99 100 100 100 99 98 100 99 101 99 100



STAT15TIKFRAGE 9A SINO SEE BERUFSTAETIGIWAS VOA OIESER LISTE TRIFFT ZU?

STATISTIKFRAGE 98 UND DER HAUSHALT SVORSTAND 74 L ISTENVORLAGE 

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE [SENK.I

BASIS GEW.

BERVFSTAETIGKEIT DES

BEFRAGTEN:

JA.VOLL BERLESTAETIG COHNE
LEHRLINGE 

JA,NUR TEILIEISE BERUFSTAE-

TIG IM FREMOEN BETRIEBCOHNE

t EHRLINGE)

JA NUR TEILWEISE BERUFSTAE-
TIG IM EIGENEN BETRIEBCOHNE
LEHRLINGE 

VORUEBERGEHENC ARBEITSLOS

NEIN,NICHT BERUFSTAETIG,
RENTNER,PENSIONAERE, IM RUHE-
ST£Nr

NEIN,IN BERUFSAUSBILDUNG
FINSCHLIESSLICH FACHSCHULEN

FUER GEWERBLICHE BERUFE UND

LEHRLINGE

NEIN, IN SCHULAUSBILDUNG EIN-

SCHLIESSLYCH UNIVERSITAET,
HOCHSCHULE,AKADEMIE

NEIN,NICHT BERUFSTAFTIG,2.8.
HAUSFRAUEN OHNE BERUFSAUS-
UEBUNG

KETNE ANGABE

SUMME

GESAMT ·

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER PRO UND IN WESTBERLIN

MAENNER ITS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-41 50-59 60

GEFAMT 29 JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AEI. TER

'i

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN OFe BZGA **

MAE N N E R -ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 132 154 143 106

39 66 53 96 96 85 19 /7 33 12 19 19 3

5 1 1. 3 9 5 20 14 15 1

2 1 0 3 3 3 3 4 2 2

1 2 Z 1 2 4 1 1 Z 0 1 0 0

16 16 t 8 T 2 15 0 0 5 50

1 1 5 0 1 4

to 12 40 1 7 28 1 1

24 0 0 2 0 45 Z3 59 58 57 42

1 1 0 1 1 3 2 1 4 4 0 1

99 too 100 99 100 100 100 100 99 99 100 99 99

478

i.



MASSNAHMEN DER BZGA **

STATISTIKFRAGE 91 SIND SIE BERUFSTAETIG?WAS VON DIESER LISTE TRIFFT.ZU?
STATISTIKFRAGE 98 UND DER HAUSHALTSVORSTAND?{LISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

FERUFSTAETICKEIT DES

BEFRAGTEN:

JA,VOLL BERUFSTAETIG COHNE
LEHRLINGE)

Ja,NUR TEILWEISE BERUFSTAE-
TIG IM FREMDEN BETRIEBCOHNE
LEHRLINGE)

Ja NUR TEILWEISE BERUFSTAE-
TIG IM EIGENEN BETRIEBCOHNE
LEHRLINGE 

VORUEPERGEHEND ARBEITSLOS

NEIN,NICHT BERUFSTAETIG,
RENTNER,PENSIONAERE, IM RUHE-

STANC

NEIN.IN BERLFSAUSBILDUNG
EINSCHLIESSLICH FACHSCHULEN

FUER GEWERBLICHE BERUFE UND

LEHRLINGE

NEIN.IN SCHULAUSBILDUNG EIN-

SCHLIESSL CH UNIVERSITAET,

HOCHSCHULE,AKADEMIE

NEIN,NICHT BERUFSTAETIG,Z.B.

HAUSFRAUEN OHNE BERUFSAUS-
UEBUNG

KEINE ANGABE

SUMME

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

PAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMTIOBENI

FRAUEN SOZIALE SCHTCHT

FRAUEN 1 2
GESAMT€OBENI

UMFRAGE-NR. 76/4250

479

** EFFIFIENZKONTROLLE DER

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

39 66 73 65 63 17 35 21 10

5 1 1 1 9 8 9 to

2 1 C 3 0 5 2

1 2 1 1 4 1 0 0 1

It 16 13 15 18 15 11 14 17

1 1 1 1 3 1 1

10 12 10 16 10 7 2 10 6

24 0 0 1 45 41 38 50

1 1 0 0 2 2 2 2 2

99 100 99 100 102 100 99 100 99

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFERSCHUNG 1976 ***



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

STATISTIKFRAGE 94 SIND SEE BERUFSTAETIG?WAS VOA OEESER LISTE TRIFFT ZU?

STATISTIKFRAGE 93 UND DER HAUSHALTSVORSTAND?CLISTENVORLAGE 

** GRUNDGESAVTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.*

BASIS GEW.

AERUFSTAETICKEIT DES
hAUSHALTSVOPSTANDES:

JA.VOLL BERLFSTAFTIGIOHNE
LEHRLINGEI

JA.NUR TEILWEISE BERUFSTAE-

TIG IM FRE/DEN BETRIEBCOHNE
LEHRLINGEI

JA,NUR TEILWEISE BERUFSTAE-
TIG IM EIGENEN BETRIEBCOHNE
LEHRLiNGEI

VORUEBERGEHEND ARBEITSLOS

NEIN.NICHT BERUFSTAETIG,
RENTNER,PENSIONAERE,IM RUHE-
STAND

NEIN,IN BERCFSAUSBILDUNG
EINSCPLIESSLICH FACHSCHULEN

FUER GEWERALICHE BERUFE UND

LEHRLINGE

NEIN,IN SCHULAUSBILDUNG EIN-

SCHLIESSLICH UNIVERSITAET.
HOCHSCHULE,AKADEMIE

NEIN,NICHT BERUFSTAFTIG,Z.B.
HAUSFRAUEN OHNE BERUFSAUS-

UEBUNG

KEINF ANGABE

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

PAENNER FRAUEN

ALT EP

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

U"ID
A EL TER

SUMME 100 100 too 100 100 99 99

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT

12
COBEND

UMFRAGE-NR. 76/4250

3

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

67 71 63 77 91 92 74 l4 76 70 61

2 2 2 2 1 1 2 1 3 1 1

1 1 0 1 0 0 2 0 1 1

1 1 1 1 1 1 2 0 i 0 2

21 18 24 7 2 1 16 66 16 20 23

0 0 0 1 1 0 9 0

Z 4 1 1 0 t 0 4 2

5 2 7 3 3 2 4 10 3 2 1

1 1 2 1 1 2 1 2 0 1 2

100 99 99 99

480

* 



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN

STATISTIKFRAGE 9A SEND SIE BERUFSTAETIG?WAS VOA DIESER LISTE TRiFFT ZU?

STATISTIKFRAGE 98 UND DER HAUSHALTSVORSTAND?CLISTENVORLAGE)

** GRUNDGESANTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.)

BASIS GEW.

BERUFSTAETIGKEIT DES

FAUSHALTSVORSTANDES:

JA,VOLL BERUFSTAETIGCOHNE
LEHRLINGE)

JA,NUR TFTLWEISE BERUFSTAE-
TIG IM FREMCEN BETRIEBCOHNE
LFHRLINGE)

JA,NUR TFIL EISE BERUFSTAE-
TiG IM EIGENEN BETRIEBCOHNE
1.EHRLINGEI

VORUERERGEHEND ARBEITSLOS

NEIN,NICHT BERUFSTAETIG,
RENTNER,PENSIONAERE,IM RUHE-
STAND

NEIN,IN BERUFSAUSBILDUNG
FINSCHLIESSLYCH FACHSCHULEN
FUER GEWERBLICHE BERUFE UND

LEHRLINGE

NFIN,IN SCHULAUSBILDUNG EIN-

SCHLIFSSLICH UNIVERS TAET,
HOCHSCHULE,AKADEMIE

NEIN,NIGHT BERUFSTAETIG,Z.B.
HAUSFRAUEN OHNE BERUFSAUS-
UEBUNG

KETNE ANGABE

SUMME

GESAMT

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESA/T 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

UMFRAGE-NR. 76/4250

481

.
DER RiGA **

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 log 187 1047 261 182 154 143 306

67 71 69 92 96 85 24 63 85 90 R 9 67 t 4

2 2 3 1 3 2 2 1 3 4 1

1 1 0 3 0 0 0

1 1 1 2 4 1 2 1 1 1

21 18 10 3 1 91 63 24 3 0 1 21 68

0 0 0 0 1 1

2 4 10 0 1 1 4. 0

5 2 3 2 2 1 7 Z 4 4 6 15

1 1 2 1 1 3 2 1 3 2 0 2

100 100 99 99 100 100 99 100 100 100 100 99 101

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***



** EFFIZIENZKONTROLLE OER MASSNAHMEN OER BZGA **

STATISTIKFRAGE 9A SIND SIE BERUFSTAETIG?WAS VON DIESER LISTE TRIFFT ZU7
STATISTIKFRAGE 98 UND DER HAUSHALISVORSTAND71LISTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ISENK.I

BASIS GEW.

eERUFSTAETICKEIT DES
HAUSHALTSVORSTANDES:

JA,VOLL BERUFSTAFTIGIOHNE

LEHRLINGE 

JA,NUR TEILkEISE BERUFSTAE-
TIG IM FREMOEN BETRIEBCOHNE
LEHRLINGE)

JA,NUR TEILIEISE BERUFSTAE-
TIG 14 EIGENEN BETRIEBCOHNE
IEHRLINGE)

VORUEBERGEHEND ARBEITSLOS

NEIN,NICHT BERUFSTAETIG,
RENTNER,PENSIONAERE,IM RUHE-
STANC

NEIN,IN BERLFSAUSBILOUNG
FINSCHLIESSLIH FACHSCHULEN
FUER GEWERBLICHE BERUFE UND
LEHRLINGE

NEIN,IN SCHULAUSBILDUNG EIN-
SCHLIFSSLICH UNIVERSITAET,
HOCHSCHULE,AKADEMIE

NEIN,NICHT PERUFSTAETIG,L.B.
HAUSFRAUEN OHNE BERUFSAUS-
UE8 UNG

KETNE ANGASE

GESAMT

PERSONEN AR 14 JAHRE IN DER BRO UNO IN WESTBERLIN

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2
GESAWTAOBENI

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2
GESAMTIOBENI

SUNME 100 100 99 100 98 100 99

*** INFRATEST-GESUNDHEtTSFCRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

A"4

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

67 71 76 71 68 63 75 69 57

2 2 5 1 1 2 1 2 2

1 1 0 1 1 0 0 1

1 1 1 0 3 1 0 1

2t 18 14 19 18 24 18 21 26

0 0 0 0 1 1

2 4 t 6 Z 1 2 1

5 2 2 1 3 7 5 4 l 0

1 1 0 1 7 2 0 1 2

100 lot

482

.I



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MAGONAHMEN CFR 3'GA **

STATISTIKFRAGE loA WELCHEN BERUF UESEN SEE ZUR ZEIT AUS,BZW.WELCHEN AERUF HABEN SlE ZULETZT AUSGEUEBT?

STATISTIKFRAGE 103 UNO DER HAUSHALTSVORSTAND7

** GRUNCGESAMTHEIT

PROLENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

BERUF DES BEFRAGTEN

* SELeSTAENCIGE

KLEINFRE SELASTAENDIGE(Z.B.
EINZELHAENDLER MIT KLEINEM

CESCHAEFT,HANDWERKER
MITTLERE SELBSTAENDIGE(Z.B.
EINZELHAENCLER MIT GROSSEM
GESCHAEFT,HAUPTVERTRETER)
GROESSERE SELBSTAENDIGE
CZ.9.FABRIKBESITZERD

* ANGESTELLTE

AUSFUEHRENCE ANGESTELLTE
IZ.9.KONTORIST.VERKAEUFER;
CHALIFIZIERTE ANGESTELLTE
CZ.8.BUCHHALTER,KASSIERER)
LEiTENDE ANGESTELLTEIZ.B.
ABTEXUNGSLEITER.PROKURIST,
INGENIEUR,OIREKTOR I

* BEAITE

UNTERE BEA/TE(BIS OBERSE-
KRETAER FINSCHL.)

MITTLERE BEAKTECRIS AMT-

MAAN UND ASSESSOR EINSCHL.I
HOEHERE BEAMTEIAB REGIE-
RUNGSRATIFINSCHL.I

** PERSCNEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

GESAMT

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

ALTER
---------

SIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHME JAHRF

UND

AELTER

ZWISCHENSUMPE 44 48 4C 33 54 49 48

** CORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1975 ***

SOZIALE SCHTCHT
---------------

123
(OBEN)

UVFRAGE-NR. 76/4250

4 B 3

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

5 6 l 4 :3 4 Cl l S 3

1 1 0 0 1 3 0 1 3 1

C 0 0 1 0 0 2 1

t4 9 20 17 17 12 14 t 0 1 15 58

12 12 13 9 17 12 10 13 2T 20

4 7 0 6 5 8 4 23 2

2 3 1 2 0 2 3 2 3 1

4 9 3 5 5 7 4 9 1

2 3 1 4 1 2 1 12 0

43 7T 57 23



STATISTIKFRAGE 10£ WELCHEN BERUF UEBEN SIE ZUR ZEIT AUS,DZW.WELCHEN BERUF HABEN SIE EULETZT AUSGEUEBT?
STATISTIKFRAGE 108 UND DER HAUSHALTSVORS¥AND7

** GRUNDGESAMTHE T **

PRO 7ENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

BERUF DES BEFRAGTEN

*ARREITER

CAUCH LANOWMTSCHAFTLICHE

ARBEITERI

UNGELERNTE ARBEITER
ANGELERNTE ARBEITER

GEWOEHNLICHE FACHARBEITER

HOECHSTQUALIFIZIERTE FACH-
ARBEITER

* SELBSTAENCIGE LANDWIRTE

KLEINE(MIS UNTER 5HA)/

20 MORGENI

MITTLEREISHA/20 MORGEN

BIS UNTER 20HA/SOMORGENI
GROSSE CZOPA/BOMORGEN UND
MEHRI

* SONSTIGE

FREIE BERUFE.SELBSTAENDIGE
AKAOEMIKER
IN BERUFSAUSBILDUNG
NICHT BERUFSTAETIG UND NOCH
NIE BERUFSTAETIG GEWESEN

KEENE ANGABE

GESAMT

1958

PERSONEN AB 14 JAHRE IN OER BRD UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
--*------

MAENNER FRAUEN

ALTER

815 29 30-39 40-49 50-59 .60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND
AELTER

SUMME 101 100 99 98 100 100 99

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT

---..-...--.1---1

123
€OBEN)

100 99 100

UMFRAGE-NR. 76/4250

484

** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

5 2 7 Z 4 3 6 9 0 10

9 10 8 7 8 13 7 9 1 18

9 17 3 8 12 10 10 8 6 15

2 4 0 3 3 3 1 2 4 1

1 1 0 2 0 1 0

1 0 1 0 0 1 Z 1 0

0 1 0 0 1 0 0 0 1 0

1 1 0 0 1 1 2 1 5 0

6 7 5 20 0 8 6

18 7 27 20 11 15 21 2o 16 15 21

5 2 8 5 6 4 3 6 2 5 6

101



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BLGA **

STATISTIKFRAGE ROA WELCHEN BERUF UEBEN SIE ZUR ZEIT AUS,8/W.WELCHEN BERUF HABEN SZE ZULETZY AUSGEUEBT7

STATISTIKFRAGE 108 UND DER HAUSHALTSVORSTAND?

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK. 

BASIS GEW.

BERUF DES BEFRAGTEN

* SELBSTAENO GE

KLFINERE SELBSTAENDIGE{Z.B.
EINZELHAENCLER MIT KLEINEM

GESCHAEFT,HANDWERKER
MITTLERE SELBSTAENDIGEIZ.8.

EINZELHAENDLER MIT GROSSEM

GESCHAEFT,HAUPTVERTRETERI
GROESSERE SELBSTAENDIGE
(1.8.FAHRIKIESITZER 

* ANGESTELLTE

AtISFUEHRENOE ANGESTELLTE
[7.8.KONTORIST.VERKAEUFFRI
QUALIFIZIERTE ANGESTELLTE
IZ.8.BUCHHALTER,KASSIERERI

LEITENDE ANGESTELLTE{Z.B.
ARTERUNGSLEITER,PROKURIST.
INGENIEUR,CIREKTORI

* BEAITE

UNTERE BEAMTEIBIS OBERSE-
KHETAER EINSCHL.)

WITTLERE BEAMTECRIS AMT-

MANN UNO ASSESSOR EINSCHL.)
HOEHERE REAMTECAB REGIE-
RUNGSRATIEINSCHL.)

GESAMT

PERSONEN AR 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 . 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE uND

AELTER

ZWISCHENSUMME 44 48 26 63 54 57 57

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCASCHUNG 1976 ***

FRQUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAARE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

UHFRAGE-NR. 76/4250

485

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1847 261 192 154 143 306

5 e 1 6 9 5 12 3 1 1 6 3 6

1 1 1 1 2 0 1 0 3

0 0 2 1 0 0

14 8 9 10 4 5 7 20 26 24 20 20 12

t 2 12 6 19 13 7 13 13 12 16 12 12 12

4 7 1 10 11 15 8 1 J 1 3 1

2 3 4 t 3 5 4 t 1 l 1

4 8 5 9 7 15 7 1 1· 2 1 2

Z 3 C 7 2 4 3 1 2 0 0 0

43 43 43 43 40 34



STATISTIKFRAGE 10A WELCHEN BERUF UEBEN SIE ZUR ZEIT AUS.IZI.WELCHEN BERUF HABEN SIE ZUR,FTET AUSGEUEBT 7

STAT15 TIKFRAGE 108 UND DER HAUSHALTSVORSTAN07

** GRUNOGESAMTHEIT

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

BERUF OES BEFRAGTEN

*ARBEITER

CAUCH LANO IRTSCHAFTLICHE

ARBEITER}

UNGELERNTE ARBEITER
ANGELERNTE ARBEITER

GEWOEHNLICHE FACHARBEITER

HOECHSTQUALIFIZ IERTE FACH-

ARBEITER

* SELeSTAENDIGE LANOWIRTE

KLEINEIBIS UNTER 5HAI/

20 MORGENl
MITTLERE15HA/20 MORGEN

BIS UNTER ZOHA/SOMORGENI

GROSSE 12(HA/8OMORGEN UND
MEHRI

* SONSTIGE

FREIE BERUFE,SELBSTAENDIGE
AKAOEMIKER
IN BERUFSAUSBILDUNG
NICHT BERUFSTAETIG UND NOCH
NIE BERUFSTAETIG GEWESEN

KEINE ANGABE

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND iN WESTBERLIN

GESAMT

1958

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESANT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

1 -

7 22

7 21

23

SUMME 101 100 99 98 99 100 lot

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFERSCHUNG 1976 ***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

0.

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZ E ENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGE **

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

5 2 0 0 t 7 3 7 3 8 4 5 13
9 10 8 8 16 8 10 8 7 8 10 6 8

9 1, t4 20 18 18 15 3 2 3 4 4 3

2 4 5 4 6 2 4 0 1 0

1 1 3 2 0 0 0 1

1 0 1 2 1 0 1 1 Z

C 1 1 1 0 0 0

1 1 1 5 2 0 1 1
6 5 18 1

18 1 2 1 27 19 22 29 34 32

5 0 4 8 8 13 7 6 7

99 101 100 99 96 100

486

4



** EFF IZTENZKONrRCLLE :ER VACS"AH':t'N DE

STATISTiKFRAGE lOA WELCHEN BERUF UESEN SIE ZUR ZEIT AUS,Blw.WELCHEN HERUF HABEN SIE 1.ULETZT AUSGEUEBT?

STATISTIKFRAGE 108 UND DER HAUSHALTSVORSTAND?

** GRUNDGESANTHE T **

PROZENTWEFTE (SENK.1

BASIS GEW.

eFPUF DES BEFRAGTEN

* SELBSTAENDIGE

KLEINERE SEl ASTAENOIGF<Z.A.
EINZELHAENCLER MIT KLEINEM

GESCHAEFT,YANOWERKER
MITTLERE SELBSTAENDIGE<Z.B.
EINZELHAFNCLER MIT GROSSEM
GESCHAEFT,HAUPTVERTRETERI
GRCESSERE SELISTAENDIGF
(Z.9.FABBIKeESITZER 

* ANGESTELLTE

AUSFUEHRENCE ANGESTELLTE
CZ.B.KONTORIST,VERKAEUFFR)
CUALIFIZIERTE ANGESTELLTE
(2.8.BUCHHALTER.KASSIERERI
LEITENCE AAGESTELLTEAL.B.
ABTFILUNGSLEITER,PROKURIST.
INCENIEUR,DIREKTOR 

* BEANTE

UNTEQF BEA/TEISIS OBERSE-

KRETAER EINSCHL.I
MITTLERE eEAMTEIBIS AMT-

MAAN UNO ASSESSOR EINSCHL.)
HOEHERE BEANTEIAB REGIE-
RUNGSRATIEINSCHL.)

GESAMT

PERSCAEN 48 14 JAHRE IN OER BwD UNO IN WESTziEQI. IN

PAENNER SOZIALF SCHICHT

MAENNER 1 2
GESAWTIOBFNI

FRAUEN SOZIALF SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTIOBEN 

ZWISCHFNSUMME 44 48 84 59 18 40 68

** FORTSETZUNG NAECHSTE TABELLE **

*** INFRATEST-GESUNOHEITSFORSCHUNG 1976 ***

487

..
dz.4**

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

d
X

5 6 2 9 6 3 9 1

1 1 5 0 0 1

C 0 3 0 0

14 A 9 10 20 1 22 22

12 12 18 19 13 44 21 l

4 7 32 3 1 7

2 3 5 2 1 t 0

4 8 8 14 l C 1

2 3 le 0 1 4

55 24

UMFRAGE-NN. 76/4250



STATISTIKFRAGE loA WELCHEN BERUF UEBEN SIE ZUR ZEIT AUS,SZW.WELCHEN BERUF HABEN SIE ZULETZT AUSGEUEBT?
STATISTIKFRAGE 108 UND DER HAUSHALTSVORSTAN07

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE ESENK.}

BASIS GEW.

BERUF OES BEFRAGTEN

*ARBEITER

(AUCH LANOIIRTSCHAFTLECHE
ARFEITERN
UNGELERNTE ARBEITER
ANGELERNTE ARBEITER
GEWOEHNLICHE FACHARBEITER
HOECHSTQUALIFIZIERTE FACH-
ARBEITER

• SELBSTAENDIGE LANDWIRTE

KLEINE(BIS UNTER 5HA)/

20 MORGEND
MITTLERE{ 5VA/20 MORGEN
AIS UNTER ZOHA/BOMORGEN 

GROSSE (20MA/SOMORGEN UND
MEHRI

* SONSTIGE

FREIE BERUFE,SELASTAENDIGE
AKAOEMIKER
IN BERUFSAUSBILDUNG

NICHT BERUFSTAETIG UND NOCH
VIE BERUFSTAETIG GEWESEN

KEINE ANGABE

GESAMT

PERSCNEN AB 14 JAMIE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

IAENAER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2
GESANTIOBEN)

FRAUEN SOZIALE SCHECHT

FRAUEN 1 2
GESAMT(OBEND

SUMME 101 100 lot 100 99 99 101 99

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFrRSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

488

4 A

**EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER SLGA**

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 385 563

5 2 4 7 0 13
9 10 2 24 8 1 14
9 17 11 31 3 2 5

2 4 7 3 0 0 0

1 1 2 C 0 1

1 0 1 0 1 Z 1

C 1 1 1 0 0 0

1 1 7 0 0 2 0
6 7 9 8 5 6 4

18 7 10 6 7 2T 25 24 29

5 2 2 3 8 6 8 8

98



..
** EFF[7IENZKOYTROL LE n. A l. 3 8 **

FRAGE 13 WIE TEILEN SICH ALLE PERSONEN IN IHREP HAUSHALT AUF? SAGEN SIF ES MIR BETTE ANHAND DIESER LISTE. il.ISTEN-
VORLAGE)

** GRUNDGESA4THEIT

PRO/FNTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

KINDER UNTER 1 JAHR

KINDER VON 1 3IS EINSCHL.2
JAHREN

KINOER VON 3 415 FINSCHL.5
JAHREN

KINDEB VON t BIS EINSCHL.13
JAHREN

PERSONEN VON 14 AIS EINSCHL.

19 .JAA.REN

** PERSCNEN AR 14 JAHRE IN DER PRP UND IN *E:TGE,RliN

GESAMT

GESCHLECHT
----------

/AEAAEQ FRA,JEN

L ER
---------

lIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRF JAHRF JAHRF

UND
AELTER

PERSONEN VON 20 JAHREN UND

AELTER 100 100 100

SUMME 173 174 172

*** INFRATEST-GESUNDHE'ITSFERSCHUNG

100 10,1

194 215

1976

100 100 100

204 144 112

***

SOLIALE SC ICHT
---------------

123
COBE·4)

100 100 100

154 140 190

UMFRAGE-NR. 75/4250

DEA MACS r 4 H .4 r .,

1958 911 1047 539 392 300 244 493 269 7R 5 914

2 2 . 3 2 ' 2

5 6 4 8 t 2 5 4 6

1C 9 10 12 24 5 1 2 4 7 13

27 26 28 26 57 44 12 4 21 21 35

29 31 28 45 l 9 54 31 5 2j 26 $4

489



FRAGE 13 WIE TEILEN SICH ALLE PERSONEN IN IHREM HAUSHAL¥ AUF7 SAGEN SEE ES MIR SITTE ANHAND DIESER LISTE. CLISTEN-

VORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

KINDER UNTER 1 JAHR

KINDER VON 1 8ES EINSCHL.2
JAHREN

KINDER VON 3 BIS EINSCHL.5
JAHREN

KINDER VON 6 BIS EINSCHL.13

JAHREN

PERSONEN VON 14 BIS EINSCHL.
19 JAHREN

GESAMT

1958

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRO UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAVT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
aELTER

911 278 199 146 100 187

233

PERSONEN VON 20 JAHREN UND

AELTER 100 too 100 100

SUMME 173 174 187 203

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFCRSCHUNG

100 100

203 150

1976

100

116

***

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE
JAHRE UND

AELTER

1047 261 182 154

282

10 14 26 5

28 32 65 44 10

28 43 27 55 28

100 100 100 100 100 100

172 206 228 205 140 109

UMFRAGE-NR. 76/4250

** EFFIZIENZKONTROLLE DER NASSNAHMEN DER BZGA **

AENNER ALTER FRAUEN ALTER

143 306

5 6 6 15 1 2 4 9 8 1 0

10 9 11 23 5 0 2 3

Z7 26 21 50 43 16 3 4

29 31 46 12 54 34 11 2

490

i. .1



. ..
** E fF17.IEN7KONTROLLE DEF MASSNAHMEN DE ·e 3/51 **

FRAGE 13 WIE TEILEN SICH ALLE PERSONEN IN IHREN HAUSHALT AUF? SAGFN STE ES MIR BITTE ANHAND DIESER LISTE. (LISTEN-
VORLAGE)

** GRUNCGFSAYTHEI.T** PERS[AEN AR 14 JAHRF IN DER BAC UNr) IN WESTHERLIN

PROZENTWFRTE £SENK.1 PAEN ER SAZIALE SCHICHT FRAWFN SOLIALE SCHICHT

GESAMT MAENNFR 1 2 3 FRAUEN 1 2 3

GFSA TIOHENI GESAVT(OBENI

BASIS GEW. 1958 911 170 400 342 1047 99 3R5 563

KINDER UNTER 1 JAHR 2 2 2 1 2 2 3 2 2

KNDER VON 1 HTS EINSCHL.2
JAHREN 5 6 6 4 A 4 3 4 4

KINDFR VON 3 BIS EiNSC.Hl.5
JAHHEN l C 9 3 9 13 10 5 6 1.3

KINDER VON E WIS EINSC L.13
JAHREN 21 26 22 20 36 28 t6 22 35

PERSONEN VON 14 GIS EINSCHL.
19 .IAHREN 29 3l 2A 23 44 28 19 29 29

PERSONEN VOA 20 JAHREN UND
AELTER loc 100 100 100 100 100 l00 100 100

SUMME 173 174 159 156 203 172 145 143 183

*** INFRATEST GESUNDHEITSFERSCHING 1976 *** UMFRAGE-NR. 75/4250

491



** EFFIZIENZKONTROLLE DER MASSNAHMEN DER BZGA **

FRAGE 11 WIE VIELE PERSONEN IN IHREM HAUSHALT HASEN EIN EIGENES EINKOMMEN UEBER DM 100.--7 DAS HEISST: WIE VIELE

PERSONEN VEROIENEN SELSST GOER HASEN EEN EINKONMEN AUS RENTEN,PENSIONEN,MIFTEN UND DERGLEZCHEN? COFFENE

FRAGE)

** GRUNOGESAMTHEET

PROZENTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

PERSONEN IM HAUSHALT MIT

EIGENEM EINKOMMEN UEBER
CH 100.-

1 PERSON

2 PERSONEN

3 PERSONEN

4 PERSONEN

5 PERSONEN

6 PERSONEN

SUMME

DURCHSCHNITTSWERT
STANDAROABWEICHUNG

** PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

GESAMT

1.7
.9

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

44 50

38 37

12 10

1.8 1.7
1.0 .8

ALTER

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60
JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND
AELIER

42 48

39 38

13 10

44

2.0 1.5 1.8 1.7 1.6
1.0 .7 *9 .9 .9

*** INFRATEST-GESUNDHEITSF[RSCHUNG 1976 ***

SOZIALE SCHICHT
---------------

123
COBEN 

UMFRAGE-NR. 76/4250

.

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

47 35 56 58 50 47 47

37 42 37 31 46 40 33

11 18 5 8 4 to l4

3 3 2 3 2 1 3 3

1 2 0 2 2 1 2

1 1 0 1 1 1 0 1

100 100 99 101 100 99 101 100 100 101 100

1.5 1.7 1.8

.6 .9 1.0

492

. .1



..
** EFFI/IEN/KONTROLLE DER ·'.ASS\:Art...:E·: BZ;.1 **

FRAGE 11 WIF VIELE PERSONEN IN IHREM HAUSHALT HAFEN EIN EIGENES EINKOMMFN UEBER 04 100,--? DAS HEISST: VIE VIELE
PERSONEN VERDIENEN SELBST ODER HAEEN £IA FINKCa'MEN 445 REATE· ,DENS19NEN,VIETFN UNn DERGLEICVEN? IOFFENE

FRAGEI

** GPUNOGESA4THEIT

PROZFNTWERTE (SENK.1

BASIS GEW.

PERSONEN 14 HAUSHALT  IT

EIGENEM EINKOMMEN UEBFR
r. 100.-

1 PERSON

2 PERSONEN

3 PERSONEN

4 PERSONEN

5 PERSONIN

6 PERSONEN

SUMMF

CURCHSCHNITTSWERT
STANDARCAHWFICHUNG

** PERS[NEN 88 14 JAHRF IN DER PAC UND IN WESTBERL. IN

GESAMT MAENNER 5/5 30-39 40-49 50--9 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAIRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1975 ***

FRJUEN HIS 30-39 40-41 50-57 50

GFSAVT 29 JAHRE JAHRF JAHRE JAHRE

JAHRE UNO

AELTFR

UMFRAGE-NH. 76/4250

MAFNNER ALTER FRAWEN ALTFR

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 /06

47 44 29 57 43 51 50 50 40 54 42 45 63

37 38 41 16 42 32 37 37 42 43 37 41 28

11 12 23 5 10 10 6 10 12 5 16 10 9

3 R 1 2 5 5 3 2 3 3

1 7 3 4 0 1 1

1 1 2 3 ) 7

100 100 99 ·100 100 101 100 99 100 1]0 190 99 Lnl

1.7 l.9 2.1 1.5 1.q 1.8 1.8 1.7 1•9 1.5 1.9 1.7 1.5
.9 1.0 1.1 .1 .* 1.1 1.0 .8 .9 .7 1.0 .9 .7

493



*0 EFF ZIENZKONTROLLE DEA

FRAGE 1/ WiE VIELE PERSONEN IN KHREM HAUSHALT HABEN EIN EIGENES EINROMMEN UEBER 01 100,--7 0*5 HEESST: WIE VIELE

PERSONEN VEROZENEN SELBST ODER HAIEN EIN EINKOMMEN AUS RENTEN.PENSIONEN,PMETEN UNO IERGLEICHENI COFFENE

FRAGED

** GRUNDGESAMTHEET ./

PROZENTWERTE ISENK.1

BASIS GEW.

PERSONEN IM HAUSHALT MIT

EIGENEM EINKOMMEN UEBER
OM 100.-

t PERSON

2 PERSONEN

3 PERSONEN

4 PERSONEN

5 PERSONEN

6 PERSONEN

SUMME

DURCHSCHNITTSVERT
STANOAROARWEICHUNG

GESAMT

1958

1.7

.g

PERSCNEN AB 14 JAHRE 1N DER BRO UND 14 HESTBERLIN

MAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2
GESAMT (OBEN D

44 49

38 45

12 6

1.8 1.6 1.8 2.0
i.0 .6 .9 1.2

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAIITIOBEN I

51 49

38 34

8 13

23

10

1

1.7 1.5 1.6 1.7
08 .5 .8 .9

*** INFRATEST-GESUNCHEITSFERSCHUNG 1476 *** UMFRAGE-NR. 76/4250

- ill
- ..

MASSNAHMEN DER BZGA *•

3 3

911 liC 400 342 1047 99 385 563

47 43 43 50 51

37 41 31 37 48

11 12 16 to 1

3 3 3 3 2

1 2 0 5 0

1 1 0 2 0

100 100 100 99 too 99 too 100 100

494



.
** EFFIZIENZKONTROLLE i)ER

FRAGE 12 WENN SIE EINMAL ALLES LUSAMMENRECHNEN: WIE HOCH IST DANN ETWA DAS MONATL ICHE NETTO-EINKOMMEN,DAS SIE ALLE

ZUSAM'MEN HABEN,NACH ABZUG DER STEUERN UND DER SOZIALVERSTCHERUNG? WELCHE GRUPME DIESER LISTE TRIFFT ZU?

{LISTENVORLAGE)

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK.I

BASIS GEW.

MONATLICHES NETTO-EINKOMMEN

UNTER 400 DM

400 BIS UNTER 600 94

600 9TS UNTER 300 94

800 BIS UNTER 1.000 DM

1.000 815 UNTER 1.250 DM

1.250 BYS UNTER 1.500 DM

1.500 915 UNTER 1.750 DM

1.750 BIS UNTER 2.000 DM

2.000 HIS UNTER 2.250 DM

2.250 BTS UNTER 2.500 04

2.500 3YS UNTER 3.000 04

3.000 04 UND MEHR

KA

SUMME

DURCHSCHNITT

STANDARDABWEICHUNG

SPONTANE·ANTWORT

SCHAETZUNG DES BEFRAGTEN
SCHAETZUNG DES INTERVIEWERS

GESAMT

2038
979

PERSONEN AB 14 JAHRE IN DER PRO UND IN WESTBERLIN

GESCHLECHT
----------

MAENNER FRAUEN

2199
976

ALTER
---------

BIS 29 30-39 40-49 50-59 60

JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

UND

AELTER

2159 2132 2253 2290 l 579
975 818 912 1039 958

SOZIALE SCHTCHT
-------------1--

123
COBENI

2964 2211 1613

935 930 777

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***

495

'•ASSNAHMEN DER BEGA **

1958 911 1047 539 382 300 244 493 269 785 904

1 0 1 0 0 2

2 2 3 3 0 1 1 5 4

4 2 7 2 0 1 3 11 1 3

5 3 .6 3 2 0 4 11 1 3 1

10 9 12 8 6 7 8 17 Z 7 t 4

10 t1 9 9 11 11 11 11 4 7 15

11 11 12 11 15 10 t 0 10 3 12 14

13 12 13 14 19 17 9 5 4 15 13

10 10 10 11 13 12 A 5 9 10 10

11 13 9 13 10 14 14 6 16 16 5

9 12 1 9 I 2 10 11 5 21 11 4

14 17 11 16 11 17 21 9 40 15 5

100 101 100 99 99 100 10C 100 100 99 100

1899
960

32 31 32 27 31 42 34 31 39 30 3l

16 17 16 23 12 l 6 15 13 13 16 18

17 17 16 15 15 15 23 18 22 18 13

UMFRAGE-NR. 76/4250



FRAGE 12 WENN SIE EINMAL ALLES ZUSAMMENRECHNEN: WIE HOCH EST DANN ETWA DAS MONATL ICHE NE¥TO-EINKOMMEN.DAS SIE ALLE

ZUSAMMEN HABEN,NACH ABZUG DER STEUERN UNO DER .SOZIALVERSICHERUNG?  ELCHE GRUPPE DIESER L I STE TRIFFT ZU7
(LISTENVORLAGED

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWERTE (SENK. 1

BASIS GEW.

MONATLICHES NETTO-EINKOMMEN

UNTER 400 OM

400 BIS UNTER 600']M

600 BIS UNTER 800 DM

800 BIS UNTER 1.000 DM

1.000 BIS UNTER 1.250 DM

1.250 BIS UNTER 1.500 DM

1.500 SIS UNTER 1.750 DM

1.750 BIS UNTER 2.000 DM

2.000 Bt S UNTER 2.250 OM

2.250 BIS UNTER 2.500 DM

2.500 BIS UNTER 3.000 DM

3.000 DM UND MEHR

KA

SUMME

OURCHSCHNITT

STANDARDABWFTCHUNG

SPONTANE ANTWORT
SCHAETZUNG OES BEFRAGTEN

SCHAETZUNG DES INTERVIEWERS

GESAMT

1

2

4

5

10

l0

11

13

10

11

9

14

2038
979

PERSONEN Ae 14 JAHRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

MAENNER BIS 30-39 40-49 50-59 60
GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND
AELTER

24

22

32

86

11 11

11 10

10

9

14

12

20

6

11

12

18

15

9

13

13

11

2

34

9 13

13 8

17 9

12 4

16 16

12 11

14 32

2199 2262 2175 2262 2601 1866

976 1040 850 851 1069 936

FRAUEN BIS 30-39 40-49 50-59 60

GESAMT 29 JAHRE JAHRE JAHRE JAHRE

JAHRE UND

AELTER

20

2 1

41

10 6

7 tt

1 18

19

12

11

11

10

1899 2049 2086 2244 2072 1403

960 887 779 967 958 928

UMFRAGE-NR. 76/4250
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'* EFFIZIENZKONTROLLE DER WASSNAHMEN DER BLGA •*

MAENNER ALTER FRAUEN ALTER

1958 911 278 199 146 100 187 1047 261 182 154 143 306

0 0 0 1 0 3

0 1 Z 3 1 1 1

4 7 1 4 t 8

9 6 1 6 13

16 12 10 11 l 7

13 9 12 9 10

11 12 1 8 12 10

12 7 13 19 16 9 5

10 7 10 14 13 11 4

13 10 9 12 12 13 3

12 10 7 1 8 10 2

17 10 /1 12 19 14 8

100 101 100 100 98 100 99 100 100 100 101 100 100

32 31 24 36 43 26 31 32 30 21 40 39 31

16 I 7 23 10 18 16 14 16 23 13 14 15 13

17 17 14 16 12 31 20 16 15 14 19 18 17

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 ***
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** EFFIZIENZKONTROLLE DER

FRAGE 12 WENN SlE EINNIAL ALLES ZUSAMMENRECHNEN: WIE HOCH IST DANN ETWA BAS MONATLICHE NETTO-EINKOMMEN,DAS SIE ALLE
ZUSAMMEN HABEN,NACH ABZUG DER STEUERN UND DER SOZIALVERSICHERUNG? WELCHE GRUPPE DIESFR LISTE TRIFFT ZU?
CLISTENVORLAGEI

** GRUNDGESAMTHEIT **

PROZENTWEPTE (SENK.I

BASIS GEW.

MONATLICHES NETTO-EINKOMMEN

UNTFR 4nO OM

400 BIS UNTER 600 DM

600 BIS UNTER 800 04

800 Bt S UNTER 1.000 DM

1.000 BIS UNTER 1.250 04

1.250 815 UNTER 1.500 DM

1.500 BIS UNTER 1.750 DM

1.750 BIS UNTER 2.000 OM

2.000 RIS UNTER 2.250 09

2.250 HTS UNTER 2.500 OM

2.500 HIS UNTER 3.000 DM

3.000 OM UND MEHR

KA

SUMME

OURCHSCHNITT
STANDARDABWEICHUNG

SPONTANE ANTWORT

SCHAETZUNG DES BEFRAGTEN
SCHAET7UNG DES INTERVIEWERS

GESAIT

2038
979

PFRSONEN AB 24 JAPRE IN DER BRD UND IN WESTBERLIN

PAENNER SOZIALE SCHICHT

MAENNER 1 2

GESAMT(OBEN)

2199 3015 2221 1768
976 892 891 838

FRAUEN SOZIALE SCHICHT

FRAUEN 1 2

GESAMTIOBENl

1899 2877 2201 1519

960 1000 970 122

*** INFRATEST-GESUNDHEITSFORSCHUNG 1976 *** UMFRAGE-NA. 76/4250
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MASSNAHMEN OER BLGA **

3 3

1958 911 170 400 342 1047 99 395 563

1 0 0 1 Z

2 7 3 2 3 2 4

4 2 1 4 7 2 11

5 3 1 2 6 6 1 4 8

10 9 5 14 12 4 9 15

10 11 3 8 19 9 5 6 13

11 11 2 12 14 12 6 11 13

13 12 4 16 11 l 3 5 /4 14

10 10 8 10 10 10 11 11 10

11 13 18 17 5 9 12 14 6

9 12 23 11 7 7 17 11 2

14 Z 7 41 14 8 /1 40 17 3

100 101 101 99 100 100 101 101 lot

32 31 38 30 30 32 40 31 32
16 17 14 16 19 16 [1 16 17

17 17 25 18 12 16 18 19 14
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Untersuchungsanlage

Grundgesamtheit und Auswahlverfahren

Die Auswahl der Befragungspersonen erfolgte durch eine

mehrstufige, geschichtete Zufallsstichprobe. Zur Grund-

gesamtheit geh6rten alle wahrend des Befragungszeitraumes
in der Bundesrepublik und in West-Berlin in Privathaus-
halten lebenden Personen ab 14 Jahren. Fur den Begriff
"Privathaushalt" wurde die in der amtlichen Statistik
benutzte Definition (vgl. StJB 1975, Seite 48) uber-

nommen.

Schichtung

Die mehr als 24.000 Gemeinden in der Bundesrepublik und
in West-Berlin wurden einerseits regional und anderer-
seits ihrer GraBe nach in 199 Schichten unterteilt.

Schichtungsmerkmale waren: Land, Regierungsbezirk und

ZugehDrigkeit zu Stadtregionen sowie die folgenden acht

GemeindegraBenklassen:

Gemeinden mit 1 bis 1.999 Einwohnern

Gemeinden mit 2.000 bis 4.999 Einwohnern
Gemeinden mit 5.000 bis 19.999 Einwohnern
Gemeinden mit 20.000 bis 49.999 Einwohnern
Gemeinden mit 50.000 bis 99.999 Einwohnern
Gemeinden mit 100.000 bis 299.999 Einwohnern
Gemeinden mit 300.000 bis 499.999 Einwohnern
Gemeinden mit 500.000 und mehr Einwohnern

Damit bestand eine Schicht z.B. aus samtlichen Gemeinden
einer Gr88enklasse und in·einem Regierungsbezirk eines
Landes, die nicht zu einer Stadtregion geh6ren.

Auswahlstufen

In der ersten Stufe wurden proportional zur Zahl der
Haushalte in den Schichten 441 Primareinheiten (Sample
Points) in systematischer Auswahl mit Zufallsstart ge-
zogen. Auswahleinheit war

1

1

1

d
1

4

1

9

1

1

1

1
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12
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- der Wahlbezirk zur Bundestagswahl 1969

- in Berlin ein entsprechender Wahlbezirk der Wahl zum

Abgeordnetenhaus

Abgesehen von unvermeidbaren Auf- und Abrundungen bei
der Bestimmung der Schichtgrenzen entfiel im Durchschnitt
auf 53.350 Haushalte ein Sample Point. Damit sind im all-
gemeinen Gemeinden mit mehr als ca. 53.300 Haushalten
auch mit mindestens einer Auswahleinheit in der Stich-
probe vertreten.

In der zweiten Auswahlstufe wurden durch einen Adressen-
vorlauf mit Zufallsauswahl die Adressen je Primareinheit
fur die Befragung ausgewahlt. Sie wurden dem Interviewer
zur Befragung vorgegeben. Die Zielperson wurde auf folgen-
de Weise bestimmt: jede Befragungsadresse wurde dem Inter-
vi/ er auf einem Adressenprotokoll vorgegeben, in das er

alle zum Haushalt geh6renden Personen der Grundgesamtheit
dem Alter nach geordnet eintragen muBte. Mit.Hilfe des

vorgedruckten, systematischen Auswahlschlussels, der je-
der zur Grundgesamtheit geh6renden Person die gleiche
Chance gewahrleistet, in die Stichprobe zu gelangen, war

dann die Zielperson eindeutig bestimmt. Jeder subjektive
EinfluB auf die Auswahl der Befragungsperson war damit

ausgeschlossen.

Gewichtung der Haushalts- und Personenstichprobe

Das beschriebene Auswahlverfahren soll zu einer haushalts-

reprasentativen Stichprobe fuhren, in der jeder Haushalt
die gleiche Chance hat, in die Auswahl zu kommen. Nicht
in allen angegangenen Haushalten kam ein Interview zu-

stande, und die Ausfalle verteilten sich nicht proportio-
nal zur Grundgesamtheit. Die dadurch aufgetretenen Ver-

zerrungen wurden durch Gewichtung ausgeglichen, und zwar

durch eine Haushaltsgewichtung nach Gemeindegr68enklassen
gemaB der von der amtlichen Statistik ausgewiesenen Ver-

teilung, die den ursprunglichen haushaltsproportionalen
Sample-Ansatz wieder herstellte.

I

1
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Die Chance fur jede einzelne in einem Privathaushalt
lebende Person der Grundgesamtheit, als Zielperson inner-
halb des betreffenden Haushalts ausgewahlt zu werden,
verhielten sich umgekehrt proportional zur Anzahl der zur

Grundgesamtheit geh8renden Personen im Haushalt. Daher
wurde durch Gewichtung eine personenreprasentative Stich-

probe mit Chancengleichheit aller zur Grundgesamtheit ge-
harenden Personen erstellt. Um die Verzerrungen durch die

AusschDpfung der Stichprobe auszugleichen, wurde auch
nach Alter und Geschlecht gema8 den Daten der antlichen
Statistik gewichtet, die die umgewichtete Stichprobe (Per-
sonenstichprobe) nach diesen Merkmalen korrigierte.

Die beschriebenen Gewichtungsvorgange wurden kombiniert.
Es wurden aufeinanderfolgende Gewichtungen mit Multipli-
kation der Gewichtungsfaktoren vorgenommen. Zuerst wurde
die Haushaltsstichprobe nach GemeindegraGenklassen ge-
wichtet, die Umgewichtung in eine Personenstichprobe so-

wie die Gewichtung der Personenstichprobe nach Alter und

Geschlecht erfolgte unter Berucksichtigung der bereits

bei der ersten Gewichtung errechneten Faktoren.

Das Ergebnis ist eine Personenstichprobe, die sowohl in

bezug.auf die Verteilung uber Alter und Geschlecht als
auch in bezug auf die Verteilung uber die Gemeindegr68en-
klassen mit den Werten der amtlichen Statistik in Ein-

klang gebracht ist.

li
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221
222

22

23

241
242

251
252

253
254
255

25

26

27

28

29

210

Ausschapfung der Stichprobe

Bruttoansatz

Keine Person in der Zielgruppe
Sonstige neutrale Ausfalle

Neutrale Ausfalle (221 bis 222)

Verbleibende Adressen

Im Haushalt niemand angetroffen
Im Haushalt Auskunft verweigert
Ausf3lle beim Haushalt (241 bis 242)

9.1 %
4.4. %

2.783 = 100.0 %

Zielperson nicht angetroffen 2.5 1

Zielperson krank oder geistig nicht

in der Lage, dem Interview zu folgen 1.7 %

Zielperson verreist, Urlaub 1.7 %

Zielperson verweigert Interview 7.5 %

Verstandigungsschwierigkeiten 1.9 %

Ausfalle bei der Zielperson (251 bis 255)

Sonstige Ausfallgrunde

Ausfalle insgesamt (24 bis 26)

Ausgewertete Falle (Basis ungewichtet) 1.979

Aussch6pfung

Basis nach Gewichtung 1.958

-%

100.0 %

13.5 %

15.3 %

0.1 %

28.9 %

71.1 %

I

2
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24
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Unter einer sozialen Schicht versteht man vereinfacht
ausgedruckt eine Bev61kerungsgruppe, die bestimmte Ge-
meinsamkeiten in der Lebensgestaltung aufweist und sich

gegenuber anderen Bev8lkerungsgruppen abhebt. Die Gesell-
schaft kann als eine Hierarchie von sozialen Schichten
interpretiert werden.

Eine Reihe von Fragestellungen in der empirischen Sozial-

forschung sowie in der Markt- und Mediaforschung betrifft
das Verhalten dieser sozialen Schichten. In den letzten
Jahren wurden Verfahren entwickelt, mit deren Hilfe die

Zugeh6rigkeit einer bestimmten Person zu einer sozialen

Schicht besser bestimmt werden kann, als es bisher mag-
lich war.

Das Ordnungselement dieses Schichtsystems ist das Sozial-

prestige, in dem sich zu einem groBen Teil auch objektive
Tatbestande spiegeln. Die wichtigsten objektiven Krite-

rien, die als Indikatoren fur die SchichtzugehDrigekti
Verwendung finden, sind:

1. Wirtschaftliche Lage (reprasentiert durch das Pro-

Kopf-Nettoeinkommen)

2. Berufszugeh8rigkeit (reprasentiert durch die Stellung
im Beruf)

3. Kulturelles Niveau (reprasentiert durch die Schulbil-

dung)

Sozialprestige und damit die Zugeh6rigkeit zu einer be-
stimmten sozialen Schicht bei Personen einer Bev81kerungs-
stichprobe kannen einmal durch Beobachtung der Interviewer

bzw. Auskunfte der Befragten ermittelt werden; zum anderen
besteht die M6glichkeit, die Zugeh8rigkeit zu einer sozia-
len Schicht nachtraglich zu bestimmen, indem statistische
Daten uber Einkommen, Beruf und Schulbildung in einer be-
stimmten Weise verwendet und gewichtet werden (Punktgrup-
penverfahren).

[
1

1

76 4250

1
3 Bildung sozialer Schichten nach dem Punktgruppenverfahren 1
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Die Selbsteinschatzung der Befragten und die Femdein-

schatzung durch den Interviewer haben sich als unzurei-
chend erwiesen oder waren mit zu groBem Fragenaufwand ver-

Ounden. Vor allem aber beruhten sie auf einer subjektiven
Bewertung. Das Punktgruppenverfahren vermeidet diese Man-

gel, indem fur jeden Befragten anhand der genanntan Kri-

terien eine Punktsumme errechnet wird, die - je nach ih-
rer Hdhe - uber die Zugehdrigkeit zu einer bestimmten

Schicht entscheidet.

Die Befragten erhalten bei diesem Verfahren fur die ein-

zelnen Merkmale folgende Punktzahl:

1. Pro-Kopf-Nettoeinkommen

unter 300 DM
300 DM bis unter 400 DM

400 DM bis unter 500 DM

500 DM bis unter 750 DM
750 DM bis unter 1.000 DM

1.000 DM bis unter 1.250 DM
1.250 DM bis unter 1.500 DM

1.500 DM bis unter 2.000 DM
2.000 DM und mehr

2. Schulbildung

Volksschule ohne abgeschlossene Lehre
oder Berufsausbildung

Volksschule mit abgeschlossener Lehre
oder Berufsausbildung

Mittelschule
Abitur

Hochschule, Universitat

3. Stellung im Beruf

Ungelernte Arbeiter

Angelernte Arbeiter
Ausfuhrende Angestellte (z.B. Verkaufer,
Schreibkraft), in Berufsausbildung
Stehende

1 Punkt
2 Punkte

3 Punkte
4 Punkte

5 Punkte
6 Punkte
7 Punkte
8 Punkte

9 Punkte

1 Punkt

2 Punkte
4 Punkte
6 Punkte
7 Punkte

1 Punkt
2 Punkte

3 Punkte

6

D

t
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Kleinere Selbstandige (z.B. Einzel-
handler mit kleinem Geschaft, Hand-

werker), Beamte im mittleren Dienst,
Facharbeiter

Selbstandige Landwirte im Nebener-
werbsbetrieb
Qualifizierte Angestellte (z.B. Sach-
bearbeiter, Buchhalter), Beamte im

gehobenen Dienst, selbstandige Land-
wirte im Vollerwerbsbetrieb

Mittlere Selbstandige (z.B. Einzel-
handler mit groBem Geschaft, Haupt-
vertreter)
Leitende Angestellte, Beamte im
h6heren Dienst, freie Berufe und

selbstandige Akademiker
GraBere Selbstandige (z.B. Fabrik-

besitzer)

4 Punkte

5 Punkte

6 Punkte

7 Punkte

8 Punkte

9 Punkte

Die Befragten kannen somit eine Gesamtpunktzahl zwischen

3 und 25 Punkten erreichen.

Die Unterschicht umfaBt Personen mit 3 bis 9 Punkten.
Die Mittelschicht umfaBt Personen mit 10 bis 15 Punkten.

Die Oberschicht umfaBt Personen mit 16 bis 25 Punkten.

Die Gitte eines Verfahrens zur Bildung sozialer Schichten
18Bt sich daran messen, ob sich die gebildeten Gruppen

- homogen verhalten und
- in ihrem Verhalten eindeutig von anderen Gruppen ab-
heben.

Eine Vergleichsanalyse far die Medianutzung und den Be-
sitz von Gutern des gehobenen Bedarfs ergab, daB die

Schichtenbildung nach dem Punktgruppenverfahren zu bes-
seren Resultaten fuhrt als fraher gebrauchliche Verfah-
ren. In beiden Fallen waren die Schichten in sich homoge-
ner und setzten sich deutlicher von anderen Schichten ab.

Das beschriebene Punktgruppenverfahren ist pragmatisch,
d.h. auf die besonderen Zwecke der Marktforschung und der

Streuplanung im Mediabereich abgestellt. Daruber hinaus
ist es flexibel, d.h. es kann leicht an veranderte Bedin-

gungen (z.B. steigendes Einkommensniveau) angepaBt werden.

I
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Fehlertoleranztabelle

p-taLP Lp+ta

' . F 1, ct="

\P=
n. "

106\ 
200

300

400

500

600

700

800

900

1.000

1.100

1.200

1.300

1.400

1.500

1.600

1.700

1.800

1.900

2.000

2.500

3.000

4.000

6.000

8.000

10.000

,
15.000

20.000

.

t -2 4 Sicherheitsgrad 95,5 0

P = Merkmalsanteil in der Grund-

gesamtheit

p = Merkmalsanteil in der Stichprobe ( in %)
n = Stichprobenumfang

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 4596 50% 55% 60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95%

(-) (-)
(-) (-)

(-) 4.9
(-) 4.2

(-) 3.8
(-) 3.5

£3 3.2

2.2 3,0

2.1 2.8

1.9 2.7

1.9 2.6

1.8 2.4

1.7 2.4

1.6 2.3

106 2.2
1.5 2.1

1.5 2.1

1.5 2.0

1.4 1.9

1.4 1.9

1.2 1.7

1.1 1.5

1.0 1.3

0.8 1.1

07 0.9

0.6 0.8

0.5 0.7

0.4 0.6

(-) (-)
7.1 8.0

5.8 6.5

5.0 5.7

4.5 5.1

4.1 4.6

3.8 4.·3
3.6 4.0

3.4 3.8

3.2 3.6

3.0 3.4

2.9 3.3

2.8 3.1

2.7 3.0

2.6 2.9

2.5 2'8

2.4 2.7

2.4 £7

2.3 2.6

2.3 2.5

2.0 2.3

1.8 2.1

1.6 1.8

1.3 1.5

1.1 1.3

1.0 1.1

0.8 0.9

0.7 0.8

12.2 13.0

8.7 9.2

7.1 7.5

6.1 6.5
5.5 5.8

5.0 5.3

4.6 4.9

4.3 4.6

4.1 4.3

3.9 4.1

3.7 3.9

3.5 3.7

3.4 3.6

3.3 3.5

3.2 3.3

3.1 3.2

3.0 3.1

2.9 3.1

2.8 3.0

2.7 2.9

2.4 2.6

2.2 2.4

1.9 2.0

1'6 1.7

1.4 1.4

1.2 1.3

1.0 1.1

0.9 0.9

13.5 13.9

9.5 9.8
7.8 £0

6.7 6.9.
6.0 6.2
5.5 5.7

5.1 5.2

4.8 4.9
4.5 4.6

4.3 4.4
4.1 4.2

3,9 4,0

3,7 3.8

3.6 3.7

3,5 3.6

3,4 3.5

3,3 3.4

3,2 3.3

3.1 3.2

3.0 3.1

£7 2.8

2,5 2.5

2.1 2.2

1.7 1.8

1.5 1.5

1.2 1.4

1.1 1.1

1.0 1.0

14.1 14.1 1

9.9 10.0

8.1 8.2
7.0 7.1

6.3 6.3

5.7 5.8

5.3 5.3

5.0 5.0

4.7 4.7

4.4 4.5

4.2 4.3

4.1 4.1

3.9 3.9
3.8 3.8

3.6 3.7

3.5 3.5

3.4 3.4

3.3 3.3
3.2 3.2

':8%31
2.6 2.6

2.2 2.2

1.8 1.8
1.6 1.6

1.4 1.4

1.1 1.2
1.0 1.0

4.1 13.9 13.5
9.9 9.8 9.5

8.1 8.0 7.8

7.0 6.9 6.7

6.3 6.2 6.0

5.7 5.7 5.5

5.3 5.2 5.1

5.0 4.9 4.8

4.7 4.6 4.5

4.4 4.4 4.3

4.2 4.2 4.1

4.1 4.0 3.9

3.9 3.8 3.7

3.8 3.7 3.6

3.6 3.6 3.5

3.5 3.5 3.4

3,4 3.4 3.3

3.3 3.3 3.2

3,2 3.2 3.1

3.1 3.1 3.0

2.8 2.8 2.7

2.6 2.5 2.5

2.2 2.2 2.1

1.8 1.8 1.7

1.6 1.5 1.5
1.4 1.4 1.3

1.1 1.1 1.1
1.0 1.0 1.0

13.0 12.2

9.2 8.7

7.5 7.1
6.5 6.1
5.8 5.5

5.3 5,0
4.9 4.6

4.6 4.3
4.3 4.1
4.1 3.9
3.9 3.7

3.7 3.5

3.6 3.4

3.5 3.3

3.3 3.2
3.2 3,1
3.1 3.0

3.1 2.9
3.0 2.8

2.9 2.7

2.6 2.4

2,4 2.2

2,0 1.9
1.7 1.6

1,4 1.4

1 3 1.2

1,1 1.0

0.9 0.9

11.3 10.1 8.5

8.0 7.1 40

6.5 5.8 4.9

5.7 5.0 4.2

5.1 4.5 3.8

4.6 4.1 3.5

4.3 3.8 3.2

4.0 3.6 3.0

3.8 3.4 2.8

3.6 3.2 2.7

3.4 3.0 2.6

3.3 2.9 2.4

3.1 2.8 2.4
3.0 2.7 2.3

2.9 2.6 2.2
2.8 2.5 2.1

£7 2.4 2.1

2.7 2.4 2.0

2.6 2.3 1.9

2.5 2.3 1.9

2.3 2.0 1.7

2.1 1,8 1.5

1.8 1.6 1.3

1.5 1,3 1.1

1.3 1.1 0.9

1.1 1.0 0.8

0.9 0.8 0.7

0.8 0.7 0.6

6.2
4.4
3.6

3.1
2.8

2.5

2.3

2.2

2.1
1.9

1.9
1.8

1.7
1.6

1.6

1.5
1.5

1.5

1.4

1.4
1.2

1.1

LO

0.8

0.7

0.6

0.5
0.4

(3

Kurve zur Bestimmung der Fehlertoleranzen

bei reduziertem Genauigkeitsanspruch.

Wahrscheinlichkeit

100 %

 /
95,5 %

f 90 %
1

l
'.l 80 %

77 %

70 0
,,

r 60 0
1

50 %

1 40 %

i
30 %

20 %
l

i 10 0

0

0.0 0.2 0 4 0:6 01.8 T.0

Reduktionsfaktoren zu den in der Tabelle

ausgewiesenen Fehlergrenzen.
Beispiel: Einem Sicherheitsniveau von 77 %

entspricht in der Grafik der Reduktions-

faktor 0.6 (vgl. gestrichelte Linie).
Das nebenstehende Beispiel Telefonbe,

Beispiel: Eine Stichprobe vom U rnfang n=2.000 liefere einen Anteil von 50 % Telefonbesitzern. Aus der Tabelle entnimmt man sitzer lautet dann: Mit einer Wahr-

scheinlichkeit von 77 % liegt der wahre
die Fehlergrenzen 13,2% (markierter Wert). Ntt einer Wahrscheinlichkeit von 95,5% liegt dann der wahre Anteil

Anteil bei 50 %   1,9 90 (3,2 % mal 0.6 =

in der Grundgesamtheit bei 50 %   3,2 %, d.h. zwischen 46,8 % und 53,2 %.
1,9 94, d.h. zwischen 48, 1 % und 51, 9 %.

Die niedrigen Anteilswerte aus kleinen Stichproben, bei denen keine Fehlertoleranz angegeben ist, sind nur eingeschrgnkt inter-

pretierbar, weil diese Fehlertoleranzen mehr als die Halfte des Anteilswertes betragen (z. B, 28,5% n=100 und p=10%).
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Karte 2

Weiter
Nr. Frage Antwort mit

Frage

ACHTUNG ! !

D Dieser Fragebogen wird roni  iehrzweckleser- Systeni 9-55 d irekt gelesen.

Beachten Sie bitte unsere speziellen Hinweise uber Art und Form der Eintragungen
int Fragehogen, und arbeiten Sie nur mit weiclient Bleistift oder xhi,·arzeni,/blaueni
Kugelsclirriber.

Eintrag,Ingen nur innerhalh der 1[arkierungskdstclien:

Richtig: Falsch: K
C]
7
[E]
C]
C]

1. Wir fuhren zur Zeit eine Umfrage uber   C.
21

Gesundheitsprobleme und Einstellungen
i Ln

der Bevalkerung zu gesundheitlichen
Fragen durch. 1

Bitte beantworten Sie uns dazu einige 1

Fragen.
1

.
2. Bleibt Ihnen neben Ihrer Hauptbeschlif-   Ja cri

tigung genugend freie Zeit, in der Sie
  Nein 0

machen kannen, was Sie wollen 7
j
40

WeiB nicht 0

3. Wie viele Stunden freie Zeit ·haben Sie   Bis 2 Stunden 0

an einem durchschnittlichen Werktag   3 bis 4 Stunden 0
zur Verfugung; 1

5 Stunden und mehr 0

WeiB nicht 01,0
4. Haben Sie im letzten Jahr Urlaub ja 0 5

gemacht, auch wenn Sie

nur zu Hause waren 7 Nein 0 6
Ill
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Kulturelle Veranstaltungen be-

suchen (z. B. Theater, Konzert,

Museum, Ausstellung)

Ins Kino gehen

Sonstiges, und zwar:

Karte 2

.

-2-

F'/etel

Nr. Frage Antwort fy ,

ra e

5.   Wie viele Wochen Urlaub insgesamt
haben Sie im letzten Jahr gemacht 1 Wochen

,12

6. Wie nehmen Sie im allgemeinen Ihren

Urlaub: Den ganzen Jahresurlaub auf einmal 0

In zwei Teilen 0
e Den ganzen Jahresurlaub auf

einmal, In drei und mehr Teilen 0

e in zwei Teilen, Ist von Jahr zu Jahr unterschiedlich Irj

e in drei und mehr Teilen

oder

e ist das von Jahr zu Jahr unter-

schiedlich; E13

7. Liste A vorlegen und Frage 7 Frate 8

bis Frage 8 liegen -

lassen! Wertdags I Am

besonders I Wochen-

Was von dieser Liste tun Sie in Ihrer hkag ende
I

Freizeit an gewehnlichen Werktagen besonders

besonders haufigl hau g

8. Und was davon tun Ste am Wochenende I Sport, Schwimmen etc. /,1 0
0

besonders hauflg7 1 ru
Wandem 0 /:j 0

Cl

Spazierengehen, Bummeln 0 0 Cl
Ch
-n

Ausruhen, Nichtstun 0 0 Ln

Sich mit Freunden, Verwandten

treffen 0 0

Ausgehen, Lokale besuchen 0 0

Ausflage mit dem Auto machen 0 0

Femsehen Irl 0

Lesen 0 0

Weiterbildung 0 0

Hobbies pflegen 0 0

0 0

0 0

C] Irj

0 0

Nichts davon cri 0

14/15 16/17



.
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\Aeiter

Nr. Frage Antwort mit

Frage

1
9. Uber welche Fragen, die mit der

1
Gesundheit zusammenhangen, mbchten  
Sie gern informiert werden 1 1

.'

Keine Information erwunscht 0

1
18/19

1
0
UJ
0
C]
Cl

J
Ln

D
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"

4

1

1

1

1

/

1
1

i

0=
4

0.

Ml
Ln

l

1

1

1
-1

1

-4-

Nr.

10. Roten Kartensatz mischen, jedes Kirtchen einzeln

vorlegen und Frage 11 und 12 nacheinander stellen!

Haben Sie ilber dieses Thema in letzter Zeit etwas gehdrt, gesehen oder gelesenl

Sagen Sie mir bitte immer die Nummer, die auf dem Kirtchen steht.

11. Wie wichtig ist far Sie persanlich, also fik Sie selbst: dieses Thema)

Sagen Sie mir bitte auch dann, wie wichtig das Thema far Sie ist, wenn Sie nichts dartlber gehart, gesehen
oder gelesen haben.

Benutzen Sie dazu eine Skala.

Skala 1 zusatzlich vorlegen!

Wenn das Thema fur Sie persanlich sehr wichtig ist, geben Sie bitte eine 4:

wenn es filr Ste ganz unwichtig ist, geben Ste bitte eine 1.

Ie nach Wichtigkeit sind zwischen 4 und 1 Abstufungen mdglich.

Frage 10 1 Frage 11

1
Ja, gehert,  

Skalenwert

gesehen,
Kartchen lgelesen 1 2 3 4

l

Nr. 1 0 0 0 0 0

Nr. 2 0 0 /:j 0 /21

Nr. 3 0 0 0 0 0

Nr. 4 0 0 0 0 0

Nr. 5 0 0 0 0 0

Nr. 6 0 1 0 0 0 0

Nr. 7 0 0 0 0 0

Nr. 8 0 0 0 0 /21
1

Nr. 9 0 0 0 0 0

Nr. 10 0 0 0 C] 0

Nr. 11 0 0 0 C] tri
1

Nr. 12 0 0 0 0 0
1

Nr. 13 0 0 0 0 0
1

Nr. 14 0 0 C] 0 0
1

Nr. 15 0 1 0 0 0 0

Nr. 1 d 0 1 0 tri 0 0

Nr. 17 0 l 0 0 0 0

Nr. 18 0
1

0 0 0 0
1

Nr. 19 0 0 Cj 0 0
1

Nr. 20 0
1

0 C} 0 0

20/21 22-31 I

Fortsetzung nlichste Seite! 1
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D

Fortsetzung Frage 10 und 111

Wirtchen

Nr. 21

Nr. 22

Nr. 23

Nr. 24

Nr. 25

Nr. 26

Nr. 27

Nr. 28

Nr. 29

Nr. 30

Nr. 31

Nr. 32

Nr. 33

Nr. 34

Nr. 35

Nr. 36

Nr. 37

Nr. 38

Nr. 39

Nr. 40

Nr. 41

Nr. 42

Nr. 43

Nr. 44

FraRe 10

Ja, gehart,
1

gesehen, 1

gelesen 1

C]

0

0

0

0

0

0

0

0

C]

0

0

C]

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Frap ll

Skalenwert

123

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

C]

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

C]

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Irl

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

C}

0

0

0

32-34 35-46

.

-5- Karte 2

Nr.

4

D

[E]
Ln
0
CJ
0

J
Ln
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1. Kopfschmerzen

2. Zahnschmerzen
enc

3. Rheu ma

4. Bandscheibenbeschwerden

5. Schlafitarungen

6, Nervhe Unruhe

7. Grippe

8. Husten

9, Bronchitis

10. Halsschmerzen

11. Mandelentzundung

12. Schnupfen

13. Magenschmerzen, Magenbeschwerden

14. Verdauungsbeschwerden

15. Verstopfung und Darmtragheit

16. Durchfall

17. Zu hohes KOrpergewicht

18. Zu niedriges Karpergewicht

19. Herzbeschwerden

20. Kretslaufbeschwerden

21. Zu hoher Blutdruck

22. Diabetes (Zuckerkrankheit)

23. Erschtlpfungs- und Ermadungszustande

24. Abgespanntheit

25. Leber- und Gallenbeschwerden

26. Obelkeit

27. Nierenbeschwerden

28. Blasenentzundung

29. Unterleibsbeschwerden

30. Hautleiden

31. Beschwerden aufgrund von Wetter-

anderungen

32. Venenleiden

Karte 2

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

4

0Q
0
0.

C]
0, 4

-0 1

.

4

-6-

Nr. Frage Antwort

12. WeiBen Kartensatz

mischen und vorlegen!

Auf diesen Klirtchen stehen verschied A

Krankheiten und Beschwerden.

Welche dieser Krankheiten und Be-

schwerden hatten Sie in den letzten

Vier Monaten, also etwa seit

Januar 19767

0

0

0

0

0

0

Irj

0

0

0

0

0

Nichts davon 0

47-50

i-L
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Weifr

Nr. Frage Antwort mit
Frage

1
13. Wie wurden Sie im groBen und ganzen I

Skalenwert

Ihren Gesundheitszustand beschreiben 7 1
Sagen Sie es mir bitte anhand dieser I 1 0

Skala. 1
1 2 0

Skala 2 vorlegen! 3 0

4 0
6 bedeutet: Sehr guter Gesundheits -

zustand; 5 0

1 bedeutet: Sehr schlechter Gesund -

6 0
heitszustand.

Die Werte dazwischen dienen zur Ab-

stufung.
51

Was davon tun Sie7 Frage 14 1 Frage 15

1
Tue ich rue ich der

generell
i

Gesundheit ,

Sagen Sie es mir bitte anhand dieser 1 zuliebe
Liste.

Liste B vorlegen und

bis Frage 15 Uegen-
lassen! Mich gesund emahren 0 0

Nicht rauchen 0 0

15. Was davon tun Sie ganz bewuat Ihrer MaBig oder keinen Alkohol C]

Gesundheit zuliebe 1 trinken 0 0  1
CJ

Fur ausreichenden Schlaf und  
Entspannung sorgen 0 0

-J
irl

Sport und Gymnastik treiben 0 0

Wandern, Spazierengehen 0 0

Mich viel an der frischen Luft

' aufhalten C] 0

In die Sauna gehen, Massagen,

Deippgusse machen (lassen) 0 0

Vorbeugende arztliche Kontrol-

len durchfOhren lassen 0 0

Medikamente nehmen 0 0

Konflikte des Alltags, wie

Arger, Stress, Streit sofort

abstellen 0 0

Sonstiges, und zwar:

0 0

Nichts besonderes · C] 0

  52/53 54/55
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4

C

-8

Weiter

Nr. Frage Antwort mit

Frage

In welchern Mane achten Sie auf Ihre A Ich achte sehr auf meine Gesundheit.

tiesundizeit? Dinge, die der Gesundheit schaden

agen Sie cs mir hitte nach dieser kbnnten, vermeide ich grundsatzlich. 0

1.iste.
B Ich achte im allgemeinen auf meine

Gesundheit.
Liste (: .orli·gen!

Allerdings tue ich manchmal auch

Dinge, die vielleicht n tcht so gut for

meine Gesundheit sind. 0

C Ich achte eigentlich nur selten darauf,
ob das, was ich tue, meiner Gesund-

heit nutzt oder nicht. 0

D Ich tue, was mir gefallt.
An meine Gesundheit denke ich dabei

nicht besonders.

1
56

1
1

17, Wenn Sie sich einmal an Ihre Besuche I Anzahl

und Behandlungen bei verschiedenen 1 der

Arzten zuruckerinnern: 1 Besuche

Wie oft waren Sie selbst in den letzten I

drei Monaten, also etwa seit Rraktischer Arzt

Februar 1976 be i den verschiedenen 1
InternistAnnere Kran kheiten

Arzten 7

Sagen Sie mir das bitte anhand dieser Frauenarzt
CJ

Liste. Nervenarzt/Psychiater 0,
0
0

Liste D vorlegen ! Rortgenologe C]
0.

Urologe -n

Ln

Orthopade

Psychologe/Psychotherapeut

Hautarzt

Hals-, Nasen-, Ohrenarzt

Augenarzt

Zahnarzt

Werks-/Betriebsarzt

Sonstige, und zwar:

War in den letzten drei Monaten nicht beim

Arzt 0
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Weiter
Nr. Frage Antwort mk

Frage

18. Und wie oft sind Sie in den letzten

drei Monaten, also etwa seit

Februar 1976 mit einem Kind zum mal

Kinderarzt gegangen 2

War in den letzten drei Monaten nicht beim

Kinderarzt 0

171

19. Wie oft haben Sie fur sich selbst seit I
Anfang April 1976 in einer Apotheke I

Arzneimittel mit Rezept gekauftl 1
1

mal

D
Keinmal 0

172

20, Und wie oft haben Sie fur sich selbst

seit Anfang April 1976 in einer

Apotheke A rzneimittel ohne Rezept
gekaufti

mal 21
C]
-A

Keinmal 0 22 0
CJ
0

173
Ji
Ln

21. Welches Arzneimittel oder welche Grippemittel 0

Arzneimittel war(en) dask
Schmerzmittel 0

D Sagen Sie es mir bitte nach dieser

Liste. Vitaminprtiparate 0

Schlankheitspaparate 0
Liste E vorlegen!

Aufbau-/Stairktmgsmittel 0

Herz-/Kreislaufmittel 0

Anregungsmittel 0

Beruhigungsmittel 0

Schlafmittel 0

Sonstiges, und zwar:

0

174/ 75
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j

d

L--'
CJ
0

Mi j
J
Ln

l

*
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Nr.   Weiter

Frage Antwort mit

Frage

22. Sind Sie schon einmal zum Arzt ge- I
gangen, um sich untersuchen zu lassen, 4 ja 0 23

ohne daB Sie krank waren oder sich

krank fohlten, also sozusagen nur vor- 1 Nein C] |25
sorglich;

176

23. Bei welchem Arzt war dasl Pratdischer Arzt (Hausarzt) 0

Oder war es in einem Krankenhausl
Internist ( Facharzt fur innere Medizin) 0

Liste F vorlegen! Frauenarzt 0

Urologe 0

Zahnarzt 0

Chintrg

Krankenhaus 0

Vorsorgezentrum (Dlagnosezentrum) 0

Anderer Arzt 0
177

24. Wurde dabei bei ninen eine Krankheit | Ja, ein- oder mehrmals 0

entdeckt, die vorher nicht bekannt war 2 |
Nein 0

Wei8 nicht 0

78

25. Sind Sie schon einmal mit einem Kind ja 0 26

zum Kinderarzt gegangen, ohne daB es

krank war, also auch nur vorsorglich 7 Nein 0 27
78

26. Wurde dabei bet diesem Kind eine Ja, ein- oder mehrmals 0
Krankheit entdeckt, die vorher nicht

Nein 0
bekannt warl

WeiB nicht 0
79

27. Haben Sie in Ihrer Familie oder unter
Ja 0 28

Ihren Freunden und Bekannten Personen,
denen man eine beneidenswerte Ge- Karte 3

Nein 0 29
sundheit nachsagti 10

28. Welche Eigenschaften haben diese

Personen 7

Worin unterscheiden Sie sich von ande-

ren)

Und worin nochl

11/12
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Weier

Nr. Frage Antwort mit
Frage

29. Wie oft wiegen Sie sich 7

Taglich 0

e Taglich, Mehrmals in der Woche 0
e mehrmals in der Woche,
e einmal in der Woche, Einmal in der Woche 0

e einige Male im Abnat,
Einige Male im Monat 0

e seltener oder

e nie2 Seltener 0

Nie 0
13

30, Wieviel kg wiegen Sie ohne Beklei-

dungl

Wenn nur Angaben mit kg
Belleidung maglich,

D 1 kg abziehen.

Pfundangaben in kg um- WeiB nicht 0

rechnent 14-16

31. Wie groB sind Sie ohne Schuhel

cm

|17-18

E-'

E-'
C]
C]

0'
_n
Ln

Frage 32 und 33 entfallen !

D
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Frage

34. Kennen Sic die Grundstoffe der

menschliclien Emahrung 7

h'enn ja, wclche kennen Sie 7

Ja, und zwar:

19/20

 21/22

 23,/24

Antwort

Nein

WeiG nicht

Karte 3

, Wetter
, mt
Frage

 
4

M

K
0
01

01
2
Lrl

1

*

j

Weia nicht

-12-

Nr.

35. In welchen Nahmngsmitteln ist be-

sonders viel EiweiB enthalten7

Und worin noch7

0

36. Und welche Nahrungsmittel enthalten

besonders viele Kohlenhydrate 2

0



0
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Water
Nr. Frage Antwort mit

Frage

37. Wissen Sie, daB es neben den Streich-   Ja, und zwar:

fetten, Pflanzenalen und -fetten auch  
sogenannte versteclde Fette gibtl 1

Wenn ja, worin sind sie enthalten 7 1
1

Nein, weill nicht 0
| 25/26

i Kennen Sie den Begriff Mischlostl Ja, und zwar:

Welche Lebensmittel gehuren zur Misch- |
bst' 1

L.
Lt.j
0
0
C]

Nein 0 JJ

1 27/28 Ln

39. Nehmen Sie regelm:!Big an einer ja 0 40

Gemeinschaftsverpflegung teil, z. B.

  von Kantinen, Gmllkitchen7 Nein 0 41
129

--

40. Hal,en Sie mit dieser Verpflegung eher Eher positive Erfahrungen 0

positive oder eher negative Erfahrungen
gemacht 7 Eller negative Erfahrungen 0

29

41. Wenn die in den Geschaften angebo -

tenen Lebensmittel und auch die

Speisekarten in den Restaurants Kalorien -

angaben enthalten warden, wurden Sie

sich dann - ja, ganz bestimmt 0

Ja, vielletcht 0
e - ganz bestimmt,
e - vielleicht, Nein, wahrscheinlich nicht 0

e - wahrscheinlich nicht
Nein, bestimmt nicht 0

oder

• - bestimmt nicht 1
30

nach diesen Kalorienangaben richten 7  
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We,ter

Nr. Frage Antwort mit

Frage

42. Welche Folgen kann Obergewicht
haben 7

Und welche noch)

4

31/32

6.
-C
0
C]
0
0M

1
J

Ul

.
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43 Hier habe ich eine Reihe von Aus-

'

'

sagen zum Thema Emahrung und Essen.
 

Bitte sagen Sie mir, in wel-

chem Ma Be Sie jeder Aussage zu-
1

stimmen. 1

4 bedeutet: Stimme vollkommen

ZU;

1 bedeutet: Stimme uberhaupt
Inicht zu.

Dazwischen kannen Sie wieder abstufen. 1

Kartchen

Nr. 1

Nr. 2

Nr. 3

Nr. 4

Nr. 5

Nr. 6

Nr. 7

Nr. .8

Nr. 9

Nr. 10

Nr. 11

Nr. 12

Nr. 13

Nr. 14

Nr. 15

Nr. 16

Nr. 17

Nr. 18

Nr. 19

Nr. 20

Nr. 21

Nr.'22

Nr. 23

Nr. 24

Nr. 25

Nr. 26

Nr. 27

Nr. 28

0

0

0

0

0

0

0

0

0

C]

0

0

0

C]

/:j

0

0

0

0

0

0

0

C

0

0

0

0

0

Karte 3

Skalenwert

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Il

0

0

0

0

Irl

0

0

0

0

0

0

0

0

Cl

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Irl

0

0

0

0

Irj

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

C]

0

0

0

0

0

Irj

0

0

0

0

C]

0

0

0

0

0

C)

0

0

0

0

0

0

0

[3

0

0

0

0

0

33-47

-15-

Nr.

1 2 3 4

mauen Kartensatz

mischen, Kdrtchen

einzeln vorlegen!
Zusatzlich Skala 3

vorlegent

P
Lrl
0
0
[E]
B
1
Ln
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1

1

1

- 16 -

Weiter

Nr. Frage Antwort mit

Frage

44. Bitte sagen Sie mir, wie hlufig Fe im Frage 44 1 Rage 45 1 Frage 46

allgemeinen Bier trinken. 1
Bier Wein/   Spirituosen

Liste G vorlegen und Sekt

bis Frage 46 liegen-
lassen!

(Fast) taglich 0 0 0

Mehrmals in der
45. Und wie ist das mit Wein einschlieB- 47

Woche 0 C] Irj
lich Sektl

Mehrmals im Monat 0 0 0

(Fast) nie 0 0 0
46. Und wie mit Spirituosen, d. h. Whisky,

klaren Schnapsen, Cognac und anderem

zusammen 7

Trinke keinen Alkohol 0 49
| 48/49/ 50
1

47. Wie oft waren Sie innerhalb der letzten 1

14 Tage "beschwipst", "angetrunken"
1

mal 48
1

oder wie man sonst sagt, wenn man zu

viel getrunken hat)
1 Nicht in den letzten 14 Tagen 0
1 49

Noch nie angetrunken gewesen 0

k..
[r
0
0

0

1 CD'

51 LJ
1 tri
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Weipr
Nr. Frage Antwort mit

Frage

48. Bei welcher Gelegenheit/welchen In kleiner Gesellschaft (Stamrntisch, Stamm-

Gelegenheiten war das) lokal, Slet) 0

Bei Besuch 0
Liste H vortegen!

Im Kreis von Arbeitskollegen, einer gibt einen

aus 0

Beim Betriebsausflug 0

In greaerer Gesellschaft (Party, Feiem allge-
meiner Art) 0

Zum Mittagessen 0

Bei der Arbeit 0

Zum Abendessen 0

Zu festlichen Anlassen (Geburtstag,

, Hochzeit) 0

Beim Femsehen 0

Beim Alleinsein, zur Entspannung 0

Im Verein ( Kegeln, Fu Bball, Gesangverein etc. ) 0

Am Feierabend 0

! Sonstiges 0

i 52/53

49. Welche Tabakwaren rauchen Sie zur Zigaretten mit Filter 0

Zeit, wenn auch nur gelegentlich 7 El

Zigaretten ohne Filter 0 53 IJ
C]

e Zigaretten mit Filter, Selbstgedrehte Zigaretten 0 Cl
C]

0 ohne Filter, ---------- -- B
-St

e selbstgedrehte, Zigarren 0 Ln

e Zigarren, Zigarillos/Stumpen 0 55
e Zigarillos/Stumpen oder

• Pfeifel Pfeife 0

1
Mehrere Nennungen Bin Nichtraucher 0 50

maglich!
Mit der niedrigsten zu-

treffenden Fragenummer
54weiterfragen!

50. Haben Sie fruher mehrere Jahre lang Frilher regelmaBig 0

regelmifig geraucht oder nur gelegent- 51
Frither gelegentlich 0

lich oder haben Sie nie geraucht 7

|55
Habe nie geraucht 0 GO

51. Wie lange - wie viele Wochen, 1
Monate oder Jahre - rauchen Sie nicht I Wochen

mehr 7 1
Monate

Jahre

1 WeiB nicht 0
56-58
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Weiter

Nr. Frage Antwort mit

Frage

52. Wie ist es Ihnen gelungen, mit dem

Rauchen aufzuharen; Allmahlich reduziert 0

Haben Sie die tagliche Menge all-
Rigoros aufgehert 0

mahlich reduziert oder ganz rigoros
au fgehart 7

Es lagen besondere Umstande vor, und zwar:

60

59

53. Wieviel Zigaretten rauchen Ste durch-

schnittlich pro Tag, wievtel Stuck oder

wieviel Pactaingen 7

Zigaretten taglich
Paclamgen in Stack-

zahl umrechnen!

Unterschiedliche Rauche nur gelegentlich tri

PackungsgrOBen beruck-

sichtigen! 60/61

54. Inhalieren Ste den Zigarettenrauch 7 Ja, immer 0

Ja, manchmal 0

62 Neill 0 6-'

0
0

55. Mkhten Ste gem mit dem Rauchen Ganz aufh6ren 0

ganz aufharen oder weniger rauchen 0M

Wentger rauchen -0
als bisher 7 tri

Nein 0
162

56. Haben Ste schon ein- oder mehrmals Noch nicht versucht 0 60
versucht mit dem Rauchen aufzuht ren/

weniger zu rauchen 7 Ja, einmal 0 58

ja, mehrmals, und zwar: mal 57
63

57. Bitte denken Sie einmal an Ihren

erfolgretchsten versuch mit dem

Rauchen aufzuharen/weniger zu rauchen: 
Tage

58. Wie lange - wie vtele Tage, Wochen, 1

Monati oder Jahre - hatten Sie dabei | Wochen

Erfolg7 1
Monate

Jahre

WeiB nicht 0
1
64-66
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Frage

59 Wie sind Sie dabei vorgegangen:
1

Haben Sie die tagliche Menge all-  
mahlich reduziert oder haben Sie ganz I

rigoros aufgehart/eingeschrankt 7 1

60 Stert ed Sie -

0 - stark,
e - weniger stark oder

e - gar nicht,

wenn andere in Ihrer Gegenwart raucheni

61 Sind Sie hlufig tagsuber oder abends

mehrere Stunden lang in einem Raum,
in dem-von anderen Leuten stark ge-
raucht wird 7

D

68

Antwort

Allmahlich reduziert

Rigoros aufgehert/eingeschrankt

Es lagen besondere Umstande vor, und zwar:

Stark

Weniger stark

Gar nicht

Ist unterschiedlich

Karte 3

0

0

0

0

0

0

Weimr
mit
Frage

-19-

Nr.

67

D

Ja 0

Nein 0

168

-0

C]
CJ
0'
J
Ln
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Nr.

Dazwischen kennen Sie wieder abstufen. 1

Kartchen

Nr. 1

Nr. 2

Nr. 3

Nr. 4

Nr. 5

Nr. 6

Nr. 7

Nr. 8

Nr. 9

Nr. 10

Nr. 11

Nr. 12

Nr. 13

Nr, 14

Nr. 15

Nr. 16

Nr. 17

Nr. 18

Karte 3

Skalenwert

0 0

0 0

0 0

Cj Cj

0 0

0

0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

tri

0

0

0

0

0

/:2

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Crj

0

4

0
0
0
rj

m,
-1

LrI

-20-

62. Hier habe ich eine Reihe von Aussagen
,

zum Thema Bewegung und Sport.
Bitte sagen Sie mir wieder, in welchem I 1 2 3 4

Mal* Sie jeder Aussage zustimmen. 1

Sie kennen das ja schon. 1

4 bedeutet: Stimme volll(Dmmen zu;

1 bedeutet: Stimme uberhaupt nicht

ZU;

Gelben Kartensatz

mischen, Ktrtchen

einzeln vorlegent
Zusatzlich Skala 3

vorlegen !

0 0 0

69-78
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W iter
Nr. Frage Antwort mk

Fege

63. Bitte sagen Sie mir, was Sie unter

Behinderten verstehen.

D
1 10/11 WeiB nicht 0

1
64. Man unterscheidet (auch) karperlich 1

Behinderte, geistig Behinderte und 1
seelisch Kranke.

Wer ist Ihrer Meinung nach k6rperlich  
behindert 7 1

ru
EJ

0
C]
[E]

-St

Lrl

D

WeiB nicht 0

1 12/13
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1

0J
0

01
Ln

1

9

1
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Nr.
Weiter

Frage Antwort mit

Frage

65. Und was sind geistig Behinderte 1

WeiB nicht 0

I 14/15

1
66. Und was verstehen Ste darunter, wenn I

Ste haren, jemand sei seelisch krankl  

WeiB nicht 0| 16/17

67. Hier haben wir noch einige Fragen zu

Dingen, aber die manche Menschen

nicht gern sprechen.
Bitte fmlen Sie diesen kurzen Frage-
bo gen deshalb selbst aus.

Er wird dann in einen verschlossenen

Umschlag gesteckt und Ihre Antworten

bleiben vellig anonym.

Au sfilllbogen und

Kuvert uberreichen !

Nach Ende des Inter-

Views bitte an Frage-
bogen heiten!
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Nr.

AUSFULLBOGEN

Weiter
1. Benutzen Sie zur Zeit Empfangnisver-

Ja 0 -i mit
hutungsmittel oder wenden Sie

Frage 2
Empfangnisverhutungsmethoden an 7

Das hei Bt: Tun Sie irgendetwas, um Nein, tue nichts 0 Geben Sie

  selbst zu bestimmen, wann und ob +mir bitte

Sie ein Kind haben wollen 1 Nein, habe keinen Partner (mellr) 0 den Bogen
im ge-
schlossenen

18 Kuvert

Lurtick

2. Was tun Sie oder Ihr Partner dagegen> "Anti-Baby-Pille" 0

Praservative C Kondome, " Pariser",

Gummis) 0
l.1.1

Coitus interruptus (unterbrochener Ul
C]

Geschlechtsverkehr, " Aufpassen") 0 C]
Cl

Methode nach Knaus-Ogino J

(unfruchtbare Tage ausnutzen) 0 Li

Chemische verhiltungsmittel (Sprays,
Salben, Zapfchen) 0

Geblirmutterpessare 0

D
Scheidenpessare 0

Temperaturmethode anwenden 0

Scheidenspulung (Frauendusche) 0

Sterilisation der Frau (operative
Unfruchtbarmachung) 0

Sterilisation des Mannes (operative
Unfruchbarmachung) Irj

Sexuelle Enthaltsamkeit, kein

Beischlaf 0

19/20

Geben Sie mir bitte den Bogen im geschlossenen
Kuvert zurack.
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Karte 4

Weiter
Nr. Fpage Antwort mit

Frage

68. Haben Sie schon einmal eine Beratungs- I
stelle fur Familienfragen besuchtl . I Ja 0 70

Nein 0 69
1 21
1

69. Waren Sie grundsatzlich bereit, stch in 1 Ja 0

Familienfragen beraten zu lassen 1
1 Neill 0
121

- 70. Wissen Sie, daB es Beratungsstellen fur Ja 0 71

Erbgesundheitsfragen, Genetik, gil,tE
Nein

22
0 72

- 71. Haben Sie persanlich oder ein Mitglied Ja, ich selbst 0

Ihrer Familie eine solche Stelle schon
Ja, Mitglied der Familie C)

  einmal aufgesuchtl
Nein 0

WeiB nicht 0

72. In jeder Altersstufe hat der Mensch 1
andere Winsche und Interessen. 1
Was, glauben Sie, sind die besonderen 1
Interessen der alten Menschen hier 1
in der Bundesrepublikk !

ru
LU
C]
C]
C]

B
-1
(n

WeiG nicht 0
23/24

73. Und welche Probleme haben alte

Menschen wohl besondersl

Weie nicht 0
1
25/26

1
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Nr. 1 Frage

7-1. Wcnn Siu cinmal an die Zukunft

Jen ken:

Was davon furchten Sie fur sich sclbst

besonders7

-24-

Antwort

Krebs

Auf die Hilfe anderer angewiesen zu sein

Nachlassen der Leistungsfahigkeit

1 Einsamkeit

Nervositit, nervlich anfallig zu sein

Kreislaufstarungen

Herzkrankheiten

Karperliche VerschleiBerscheinungen

Gelenkschmerzen/Rheumatismus

Gewichtszunahme

Alkoholabhangigkeit

Wirbelsaulenschaden

Schlaftosigkeit

Rauschgiftabhingigkeit

Mangelnd e Konzentration

Zuckerkrankheit

Spontane Bernerkingen:

27/28

75 Hat jemand aus Ihrer Familie in letzter I

Zeit eine Beratungsstelle oder ein I

Behandlungszentrum far Geisteskranke  
oder seelisch Kranke aufgesucht 7 1

Nichts davon

Ja, fur Geisteskranke

Ja, fur seelisch Kranke (Neurotiker)

N ein

Weill nicht

Karte 4

0

0

Cl

0

C]

0

/rj

0

0

0

0

0

Crj

Irj

0

0

0

0

0

0

i
Vtleite.

mil

FragE'

r
4

L

I

I

Liste j vorlegent
Spontane Bemer kangen 1-
notieren!

L

0
ru
J;

0
0
0
D'

8

lr,

129
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Nr.

76. Hier sind noch einmal einige Meinun-
/ Skalenwert

gen zu verschiedenen Themen. 1

Wir m6chten gern Ihre persanliche 1 Kartchen 1 2 3 4

Meinung dazu haren.
I

Gritnen Kartensatz Nr. 1 0 0 Crj 0

mischen und Kirtchen
Nr. 2 0 0 0 0

einzeln nacheinander 1

vorlegen! NI 3 0 0 0 0.
1

Zusatzlich Skala 3
Nr. 4 C] 0 Irj C]

vorlegen!
Nr. 5 0 0 0 0

4 bedeutet: Stimme vollkommen zu;
Nr. 6 C] 0 0 0

1 bedeutet: Stimme ilberhaupt nicht

ZU.
1 Nr. 7 0 0 0 0

Nr. 8 C] 0 0 0
Und dazwischen k6nnen Sie wieder

abstufen. Nr. 9 0 C:j 0 0

Bitte lassen Sie keine Meinung aus. 1
Nr. 10 0 0 0 0

Nr. 11 0 0 0 Cl
1

Nr. 12 0 0 0 0

Nr. 13 0 0 0 0

Nr. 14 0 0 0 0

Nr. 15 0 0 0 0

1 ru

Nr* 16 0 0 0 0 Ln
C]

Nr. 17 0 0 0 0 0
C]

0'

1 Nr* 18 0 0 0 0 J

L1

Nr. 19 C} 0 0 0

Nr. 20 0 0 0 0

Nr. 21 C] 0 0 0

Nr. 22 0 0 0 0

Nr. 23 0 0 0 C}

1

1

30-41

1

l

1

1

1

t
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Fik alle gelesenen/durchgeblatterten Broschuren weiterfragen

Haben Sie sich nach den Ratschlagen darin gerichtit7

Sicherheitsfibel....................

Was kann Dein Kind - was soll es kannen . . . . . . . . . . . .

lede werdende Mutter hat ein Recht auf Hilfen · . · · · . · · ·

Jedes Kind hat ein Recht erwlinscht zu sein : : . . . . . . . .

Ein zu groees Risiko . . . . . . . . . . · . · . · · • · ·

Geschlechtskrankheiten . . . . . . . · · · . · . · · · · ·

Fruherkennung hilft heilen. . . . . . . . . · · · . · · • ·•

Haltungsschaden rechtzeitig vorbeugen · · · · · · · · · · ···

Fernsehen und Ihr Kind . . . . . . . · . · . · · . · · · ·

Vorbeugen ist besser als Drogen · . . · · · . · · · · · · ·

Ess-Kapaden schaden, vemunftig essen halt in Form . . · . · . ·

Die Ferien des Herrn Schlapp-Schlapp . . . . . . · . · · · • ·

A 1kohol einmal anders gesehen · . . . · · . · · · · · · · ·

A litagsdrogen und Rauschmittel . . . . . · · · · · · · · ·

Wie Sie helfen kannen, daB sich der Alkoholismus nicht weiter ausbreitet .

" Sentbrief wider den Saufteuf". · · · · · . · · · · · · · · ·

Menschen wie wir · · I ·

Psychisch Kranke unter uns · · · · · · · · · · · · · · · · ·

Als Verbraucher mu{3 ich wissen · · · · · · · · · · · · · · ·

Kalarienfalirplan ·········•·••••·•··•

Gesamtreform des Lebensmittelrechts . . . . . . . . . . . .

Die kleine Lok, die alles wei[*
. . . . , . . . . . . . . .

.:_1
Fr. 77

Ge-

sehen

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

C]

Karte 4

Fr. 78

Gelesen/

durchgebl.

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Cl

0

Fr. 79

Ratschlage

befolgt

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Cl

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

42-60

l
1

- 26 - 2-
Nr. 1

i-
Titelseiten Vorlegeti und die Fragen 77 bis 79 stellen. 1

kh habe hier eine Reihe von Titelblattern von Aufklarungsbroschuren uber Gesundheitsfragen. l
Welche davon haben Sie schon eintiial gesehen 1

2.
Bei allen gesehenen Broschiken weiterfragen:

Haben Sie diese Broschike auch gelesen bzw. durchgeblattert 7 1

'9.

ru
rr
0
0
0
 M

J

Ul

Fortsetzung nadiste Seite !
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D

Fortsetzung Fr. 77, 78, 79

Kopflause - was tun
. . . . . . . .

Kinder in Gefahr . . . . . . . . .

Gesunde Herzen schlagen linger . . . .

Eltern und Kinder . . . . . . . . .

Augentest fur Vorschulkinder
. . . . .

MuB-Ellen muS es nicht geben . . . . ,

So pflege ich mein Kind
. . .

Kampf dem Krebs ·. . . . . . . .

Mensch, muBt Du hier unbedingt rauchen

Bewegtes Leben
. . . . . .

Der rote Faden
. . . . . . . . . .

Beratungsfuhrer .........

Stalp ...

Verbraucherschutz im Lebensmittelrecht
.

Entwicklungskalender . . . . . . .

42-60

Fr. 77

Ge-

sehen

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Fr. 78

G elesen/
durch-

gebL

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Karte 4

Fr. 79

RatschL

befolgt

0

C]

0

0

0

0

0

C]

0

0

Cl

0

0

0

0

.
27

Nr.

ru
 -1

[3
C]
C]
Cf
8
Ln

l
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Weiter
Nr. Frage Antwort mit

Frage

80. Und hier habc icli noch einige Symbole
Wer geschlechtskrank ist, muB sofort zum Arzt,

und Symbolfiguren, die fur die Gesund-
denn ein Arzt hilft und schweigt 0

heit werben.

 
Welche davon haben Sie schon e innial I Kondome schutzen vor Geschlechtskrankheiten 0

gesehenl 1 Ess-kapaden schaden - verntinftig essen hlilt

in Form 0
Symbole bitte vorlegen I

Essen und Trimmen - beides mue stirnmen 0

Jeder ist ein Teil des Ganzen 0

Aktion Familienplanung 0

Der Herr Schlapp- Schlapp

Mordillo
|61

81. Haben Sie eine oder mehrere dieser Anzeigen zur Familienplanung
Anzeigen in letzter Zeit gesehen 7

Anzeigen "Menschen wie wir"

Anzeigen bitte vorlegen : Anzeigen "Essen und Trimmen - beides muS

 62
stimmen" 0

82. Haben Sie schon einmal eines dieser Plakat zum Weltgesundheitstag 0
Plakate gesehen 7

Plakat "Essen und Trimmen" 0
Welchesl

Plakate vorlegen! ru

|62 On

1 C]

0

83. Die Post bietet im Telefondienst eine 1 0

Reihe von Ansage- und Auskunftdiensten,   J

Ln
u. a. gibt es auch einen Ansagedienst,   Ja 84
der aber aktuelle Probleme aus dem 1
Gesundheitswesen informiert  1 Nein 0 Stat.

Haben Sie gewulit, dall es einen

derartigen telefonischen Ansagedienst
gibtl

 63

84. Haben Sie diesen telefonischen Ansage- 1
dienst schon einmal in Anspruch 1 Ja, und zwar: rnal 85

genommen; 1
1

Wie oft etwa im letzten Jahrl
1 Nein 0 Stat.
I64

85, Wie beurteilen Sie diese Aktion? Skalenwert

Skala 4 vorlegen ! 1 1 0
1

2
4 bedeutet: "Sellr positive Beurteilung"; | 0

Stat.
1 bedeutet: "Se!tr negative Beurteitung".  3 0
Und dazwisciwn kbnnen Sie wieder

4 0
abstufen. 1

65
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e

Nr. Frage Antwort

1. Und nun denken Sie bitte einmal an die
i
1A letzten 6 Tage.
1

Wir machten namlich gern wissen, zu
1

welcher Zeit wir die Leute am sichersten 1

zu Haus€ antreffen, die wir befragen 1

sollen. 1

An kelchen Tagen Karen Sie zwischen |

18.00 und 20.00 Uhr mindestens eine I
Stunde zullause 7 1

Nellie ist
. . . (Wochentag vorlesen). Ja Nein

Wie war das gesterni Gestern 0 0

lind vorgestern 7 Vorgestern 0 0

Und vor 3 7'agen, ani
. . (Wochen-  

tag vorlesen) 7 \'or 3 Tagen 0 0

lind vor 4 Tagen, am
. .

(Wochen-

tag vorlesen) 1 Vor 4 Tagen 0 0

Und vor 5 'ragen, am ... (Wochen-
1 ru

tag varlesen) 7 Vor 5 Tagen 0 0 -0
C]
[J

Und vor (; Tagen, am
. . (Wochen- C]

C.
tag vorle,en) 7 Vor 6 Tagen 0 0 Ja

Ul

49 50

1. Wochentag des Aiontag 0

B Interviews:

Dienstag 0

Alittwoch 0

Donnerstag 0

Freitag 0

Sa mstag 0

Sonntag 0

51
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Nr. Frage Antwort

1
1. I)arf ich Sie noch um ein paar
C statistische Angaben bitten 7

gesitzen Sle einen priraten   J a 0

Telefonanschlual 1 Neo 0

20

2. m Sind Sie hier die haushalt- .Ta 0

fuhrende Person (Hausfra u) 7
Nein 0

1
1 20

3. Sind Sie hier der Haushalts- Ja 0

vorstand 7
Nein 0

1 20

t Stellen Sie die folgenden Fragen bitte fur den Befragten und den

Haushaltsvorstand und tragen Sie die Antworten in die entsprechen- l
den Kastchen ein.

Befragter lia ushalts-

Wenn der Befragte gleichzeitig der Haushaltsvorstand ist (lt. Frage 3) (Zielperson) vorstand

stellen Sie bitte diese Fragen nur der Zielperson und ubertragen die

Antworten auch gleich in die entsprechenden Kastchen fur den Haus-

haltivorstand 1

4. Geschlecht des:
W

Mannlich 0 0 0
0

A Befragten 0

Weiblich 0 0 0
0'

B Haushaltsvorstand L.
21/22 trI

1
5. Welche Schule wurde zuletzt

A besucht, ich meine, welchen Volksschule ohne abgeschlossene Lehre

SchulabschluB haben Sie 7 1 oder Berufsausbildung 0 0

Wenn Volksschule: Volksschule mit abgeschlossener Lehre

oder Berufsausbildung 0 0
Haben Sie eine abgeschlossene 1
Lehre oder Berufsausbildung 1

  Mittelschule, Oberschule ohne Abitur,

Fachschule, Handelsschule 0 0
1

B Welchen SchulabschluB hat der

Haushaltsvorstand 7
1 Abitur 0 0

Wenn Volksschule: Hochschule, I. niversitat 0 0

Hat der Haushaltsvorstand eine
1
!

abgeschlossene Lehre oder Berufs-

ausbildung 7
1
| 23 24

6.A Wie alt sind Sie 2

Jahre

B h ie alt ist der Haushalts-

orstand 7 27/2 c
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Befragter Haushalts-
Nr. Frage Antwort

(Zielperson) vorstand

7. Darf ich fragen, sind Sie ledig, 1

A verheiratet, verwitwet, geschie  Ledig 0 0

den/getrennt lebend 1
1 Verheiratet 0 0

Was trifft zu 7 1
Verwitwet 0 0

B
Gesdhieden/

Und der Haushaltsvorstand;
getrennt lebend 0 0

Was trifft auf ihn zu ;

29/30
1

8. Welcher Religion oder welcher I
A Konfession gehdren Sie an 7 Evangelisch 0 0

Katholisch 0 0
B lind der Haushaltivorstand 7

-1 A ndere/keine
Konfession 0 0

1 31;32

9. Sind Sie ber ,fstatig 7 1

A Was von dieser Liste trifft zu p | Ja, 1·011 berufstatig (ohne Lehrlinge) 0 0
1

1 Liste 1 vorlegen 1 1 1 Ja, nur teilweise berufst atig in fremden

Betrieb (ohne Lehrlinge) 0 0 LU
6.

Bitte beachten: C]

Lehrlinge werden als Ja, nur teilwelse berufstatig im eigenen 0
C]

in Berufsausbildung Betrieb (ohne Lehrlinge) 0 0 C.
In

befindlich betrachtet, Ln

auch wenn sie ganz- \'orubergehend arbeitslos 0 0

tags beschaftigt sind !

Nein, nicht berufstatige Rentner,

Pensionare, im Ruhestand 0 0
Und der Haushaltsvorstand 1

Nein, in Berufsausbildung einschliealich

Fachschulen fiir gewerbliche Berufe und

Lehrlinge 0 0

Nein, in Schulausbildung einschliealich

Universitat, Hochschule, Akademie 0 0

Nein, nicht berufstatig, z. B. Hausfrauen

ohne Berufsausubung 0 0

1 33:34
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10.

A

Welchen Beruf uben Sie zur Zeit|
aus, bz . welchen Beruf haben |

Sie zuletzt ausgeubtl I

B Zind der ilauslialtsforstand 7

Beruf des Befragten
des liaushaltsvor-

Standes erst so genau
wie moglich notieren

und dann ankreuzen :

Statistik -4-

Befragter:

Antwort

H aushaltsjorstand:

e SELBSTANDIGE

Stellung des Befragten '

Haushalts orstandes

im jetzigen bzw. fruher

ausgeubten Beruf:

Kleinere Selbstandige (z. B. Einzelhandler

mit kleinem Geschaft, Handwerken

Alittlere Selbstandige (z. B. Einzelhandler

mit groBem Geschaft, Hauptvertreter)

GraBere SeIbstandige (z. B. Fabrikbesitzer)

| e ANGESTELLTE

Ausfithrende Angestellte (z. B. Kontorist,

Verkaufer)

Qualifizieite Angestellte (z.B. Buchhalter,

Kassierer#

Leitende Angestellte (z.B.Abteilungsleiter,
Prokurist, 1 ngenieur, Direktor)

• BEAMTE

I_intere Beamte (bis Obersekretar einschl.)

N ttlere Bea mte (bis Amtmann und

| Assessor einschl. )

Hohere Bea mte Cab Regierungsrat einschl.)

e ARBEITER

(auch landwirtschaftliche Arbeiter)

l] ngelernte Arbeiter

Angelernte Arbeiter

1 Gewohnlicte Facharbeiter

|
Hoch:tqualifizierte Facharbeiter

e SELBSTANDIGE LA pWIRTE

Kleine rhis unter Sha, 20 Aforgen)

Xfittlere f 5 ha. 20  torgen bis unter

20 ha :0 >.lorgen)

6 -1 ze /20 ha 80 \!orgen und riiehr)

e SONSTIGE

Freie Rerufe, selbstandige Akademiker

In Berufsausbildung

Nicht berufstatig und noch nie berufstatig
c ek exen

<k<,.
Betragter
Zielperson)

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Ha ushalts-

vorsta nd

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Nr. Frage

0 0

0
LLI

 
0
0

0 0
0.
J

Ll

0 0

0 0

3- 38
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1

Nr. Frage l Antwort
1

11. Wie viele Personen in Ihrem Haushalt

haben ein eigenes Einkommen iiber

DM 100,--7
Das heift: Personen

Wie viele Personen verdienen selbst oder

haben ein Einkommen aus Renten, Pen-

sionen, Mieten und dergleichen 7 39

12. Wenn Sie einmal alles zusammen- A unter 400 DM 0
rechnen:

B 400 bis unter 600 DM 0
Wie hoch ist dann etwa das monatliche

Netto-Einkommen, das Sie alle zusam- C 600 bis unter 800 DM 0
men haben, nach Abzug der Steuern und

D 800 bis unter 1.000 DM 0
der Sozialversicherung 7

E 1.000 bis unter 1.250 DM 0

Welche Gruppe dieser Liste trifft zu 2
F 1.250 bis unter 1.500 DM 0

, Liste 2 vorlegen ! G 1.500 bis unter 1.750 DM 0

H 1.750 bis unter 2.000 DM 0
Wenn Sie durch Nachfragen
"keine Angabe" erhalten, J 2.000 bis unter 2.250 DM 0
schatzen Sie bitte selbst !

K 2.250 bis unter 2.500 DM 0

L 2.500 bis unter 3.000 DM 0

M 3.000 DMund mehr 0

Spontane Antwort 0
LU
UJ

Schatzung des Befragten 0 0
0

Schatzung des Interviewers 0 0

40/41 IL
Ln

13. Wie teilen sich alle Personen in Ihrem

Haushalt auf 7 Kinder unter 1 Jahr

  Liste.
Sagen Sie es mir bitte anhand dieser Kinder von 1 bis einschl. 2 Jahren

Kinder von 3 bis einscht. 5 Jahren

Liste 3 vorlegen !

Kinder von 6 bis einschl. 13 Jahren

Personen von 14 bis einschl. 19 Jahren

Personen von 20 Jahren und alter

42-47

1

1
.

1

1

1

1

1
1
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*

Weter

Nr. Frage Antwort m t

Frage

14. ACHTUNG!

Zielperson ist - Mannlich 0

, Unbedingt hier nochmals

eintragen!!1 Weiblich 0
Darf auf keinen Fall

unausgefallt bleiben,

Wichtig fur Mehrzweckleser ! Zielperson ist - Haushaltsvorstand:

Ja 0

Nein 0

11-15 16-18

Listen-Nummer Lfd. -Nr. Abrechnungs-Nr. 4

LU
3,

Ort Datum C]
0
0
0.
-0

Ll

Unterschrift des Interviewers
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Ich achte sehr auf meine Gesundheit,
Dinge, die der Gesundhei t schaden kbnnten,
vermeide ich grundsatzlich.

Ich achte im allgemeinen auf meine

Gesundheit.

Allerdings tue ich manchmal auch

Dinge, die vielleicht nicht so gut fur

meine Gesundheit sind,

Ich achte eigentlich nur selten darauf,
ob das·, was ich tue, meiner Gesundheit

nUtzt oder nicht.

Ich tue, was mir gefallt-.
An meine Gesundheit denke ich dabei
nicht besonders.

C

C

4

A

B

C

D
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Praktischer Arzt

Internist/Innere Krankheiten

Frauenarzt

Nervenarzt/Psychiater

R5ntgenologe

Urologe

Orthopade

Psychologe/Psychotherapeut

Hautarzt

Hals-, Nasen-, Ohrenarzt

Augenarzt

Zahnarzt

Werks-/Betriebsarzt

Sonstige, bitte angeben

D

D

i

.

.



D

76/4250

Sport, Schwimmen etc.

Wandern

Spazierengehen, Bummeln

Ausruhen, Nichtstun

Sich mit Freunden, Verwandten treffen

Ausgehen, Lokale besuchen

Ausfluge mit dem Auto machen

Fernsehen

Lesen

Wei terbi ldung · 

Hobbies pflegen

Kulturelle Veranstaltungen besuchen (z.B.
Theater, Konzert, Museum, Ausstellung)

I ns Ki no ·gehen

Sonstiges, bitte angeben

A

A

4

D
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Mich gesund ernahren

Nicht rauchen

MaBig oder keinen Alkohol trinken

Fur ausreichenden Schlaf und Entspannung
sorgen 1

Sport und Gymnastik treiben

Wandern, Spazierengehen

Mich viel an der frischen Luft aufhalten

In die Sauna gehen, Massagen, Kneippgusse 1

1

machen (lassen)

Vorbeugende arztliche Kontrollen durchfuhren
lassen

Medikamente nehmen

Konflikte des Alltags, wie Arger, Stress, t

Streit sofort abstellen

L

Sonstiges, bitte angeben 4

q

V

76/4250
0
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Grippemittel

Schmerzmittel

Vitaminpraparate

Schlankheitspraparate

Aufbau-/Starkungsmittel

Herz-/Kreislaufmittel

Anregungsmittel

Beruhigungsmittel

Schlafmittel

76/4250

Sonstiges, bitte angeben

E

E

4
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Praktischer Arzt (Hausarzt)

Internist (Facharzt fur innere Medizin)

Frauenarzt

Urologe

Zahnarzt

Chirurg

Krankenhaus

Vorsorgezentrum (Diagnosezentrum)

Anderer Arzt

F

F

a

f

/.

1



G

(Fast) taglich

Mehrmals in der Woche
D

Mehrmals im Monat

(Fast) nie

D

G
76/4250
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In kleiner Gesellschaft (Stammtisch,
Stammlokal, Skat)

Bei Besuch

Im Kreis von Arbeitskollegen, einer

gibt einen aus

Beim Betriebsausflug

In grdBerer Gesellschaft (Party, Feiern allge-
meiner Art)

Zum Mittagessen

Bei der Arbeit

Zum Abendessen

Zu festlichen Anlassen (Geburtstag, Hochzeit )

H

Beim Fernsehen

Beim Alleinsein, zur Entspannung

Im Verein (Kegeln, FuBball, Gesangverein etc.)

Am Feierabend

Sonstiges H

d

'

/

t
L

1

!
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Krebs

Auf die Hilfe anderer angewiesen zu sein

Nachlassen der Leistungsfahigkeit

Einsamkeit

Nervositat, nervlich anfallig zu sein

Kreislaufstdrungen

Herzkrankheiten

Kdrperliche. Verschlei Berschei nungen

Gelenkschmerzen/Rheumatismus

Gewichtszunahme

Alkoholabhangigkeit

Wirbelsaulenschaden

Schlaflosigkeit

Rauschgiftabhangigkeit

Mangelnde Konzentration

Zuckerkrankheit

J

J
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Statistik 1

Ja, voll berufstatig (ohne Lehrlinge)

Ja, nur teilweise berufstatig in fremden

Betrieb (ohne Lehrlinge)

Ja, nur teilweise berufstatig im eigenen
Betrieb (ohne Lehrlinge)  
VorUbergehend arbeitslos

1

Nein, nicht berufstatige Rentner, Pensionare,
im Ruhestand I

Nein, in Berufsausbildung einschl. Fach-

schulen fur gewerbliche Berufe und Lehrlinge

Nein, in Schulausbildung einschl. Universi-

tat, Hochschule, Akademie

Nein, nicht berufstatig, z.B. Hausfrauen

ohne BerufsausUbung

76/4250 Statistik 1



Statistik 2

76/4250

A

B

C

D

E

F

G

H

J

K

L

M

Unter 400 DM

400 bis unter 600 DM

600 bis unter 800 DM

800 bis unter 1.000 DM

1.000 bis unter 1.250 DM

1.250 bis unter 1.500 DM

1.500 bis unter 1.750 DM

1.750 bis unter 2.000 DM

2.000 bis unter 2.250 DM

2.250 bis unter 2.500 DM

2.500 bis unter 3.000 DM

3.000 DM und mehr

Statistik 2

D
1

'



Statistik 3

Wie viele Kinder unter 1 Jahr sind in

Ihrem Haushalt?

Wie viele von 1 bis einschl. 2 Jahren?

Wle viele von 3 bis einschl. 5 Jahren?

Wie viele von 6 bis einschl. 13 Jahren?

Wie viele Personen von 14 bis einschl.
19 Jahren leben in Ihrem Haushal t?

Wie viele Personen von 20 Jahren und alter?

1

1

76/4250 Statistik 3 1

1
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Skala 1

4 Sehr wichtig

,

3

2

,

1 I. Ganz unwichtig

76/4250 Skala 1
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Skala 2
a

6 Sehr guter Gesundheitszustand

5

4
/

4

3

*

2

1 Sehr schlechter Gesundheitszustand

76/4250 Skala 2
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Skala 3

4 Stimme vollkommen zu

3

2

1 Stimme uberhaupt nicht zu

76/4250 Skala 3
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Skala 4

4 Sehr positive Beurteilung

4

3

2

4

1 Sehr negative Beurteilung

76/4250 Skala 4
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Geschaftsbedingungen

Diese Geschaftsbedingungen ent-

sprechen den Forderungen des ADM
(Arbeitskreis Deutscher Markt-

forschungsinstitute). des .Inter-
natonalen Codex fur die Praxis
der Marketingtofschung„ der ¥HK
Unternationale Handelskammer und
des <<Code of Standards and Ethical
Practice>, der ESOMAR (European
Society for Opinion and Marketing
Researchl

Das Institut obt seine Tatigkeit im

Sinne beratender Dienstleistungen
in Obereinstimmung mit den
anerkannten Regeln des Berufs-
standes aus.

2.
Das Institut unterbreitet dem In-
teressenten ein Angebot. grund-
satzlich in Form eines Untersuchungs-
vorschlages, in dem Aufgabenstellung.
Versuchsanordnung und Aus-

wertungsgesichispunkte sowie das
gefoiderte Honorarifir die Unter-

suchung angegeben werden
Soil ein Angebot Ober den Umfang
eines Rahmenvorschlages hinaus-

gehen und hal der Interessent den
Angebotsumfang nicht bestimmt
so teilt das Institut vor Abgabe des
Angebotes mit in welchem Umfang
es die Ausaibeitung besonderer

Untersuchungsuntertagen. wie z.8.
Fragebogenentwurte oder Explora-
tionsleitf8den, fur erforderlich halt
undwelches Honorar hierfur zu

zahlen ist. Es kann das angegebene
Honoiai veitangen. wenn der Inter-
essent nicht widersprochen hat.
Die Kosten fur Besprechungen au13er-
halb des Silzes des Instituts sind zu

ersetzen. wenn der Interessent vorher
darauf hingewiesen wor(jen ist.

3.
Das im Untersuchungsvorschlag ge-
nannte Honorar umfa  grundsatzlich
allevom Institut im Zusammenhang
mit der Durchfuhrung des Auftrages
zu erbringenden Leistungen. Es
schlie81 die Lieferung von 3 Berichts·

exemp aren in deutscher Sprache ein.

For Sonderwunsche des Auftrag-

 ebers. fur die Iieferung zusatzlicher
erichtsexemplare, fur die Ers,ellung

von Ubersetzungen der Unter
suchungsberichte sowie fur die Er-
stellung von Vor- oder Zwischen-
berichten kann das Institut ein be-
stimmtes Honorar beanspruchen
Entstehen nach Vertragsabsch uB
durch Anderungs- oder Zusatz-
wunsche des Aultraggebers oder aus

anderen vom Institut nicht zu ver-
tretenden Grunden Mehrkosten, kann
das )nstitut diese berechnen.
Anderung des Auttragsvolumens
nach VertragsabschluB bedari daruber
hinaus einer ausdrucklichen. schrift·
lichen Vereinbarung zwischen den
Pamien.

4
Exklusivitat for bestimmle Produkf-
felder. Untersuchungsgegenstande
oder Untersuchungsmethoden kann
das Institut in der Aegel nicht ge-
wahren.
Soweit in begrOndeten Ausnahme-
laMen Exkiusivilat vereinbart wird.
ist ihre Dauer und das zusalzlich zu

berechnende Honorar festzulegen.

Infratest GmbH & Co. KG
Marktforschung
und Sozialforschung

5.
Der Auftraggeber erhalt die Unter-
suchungsvorschlage und Unter-

suchungsberichte ausschlieglich zu

seinem eigenen Gebrauch. lhr bhatt
darf ganz oder teilweise nur mit
schrifilicher Genehmigung desln
stituts ver6flentlicht oder an Dritte
weitergegeben werden und zu diesem
Zvieck nicht ve,vieifamgt. gedruckt
oder in Informations- und Dokumen-
tationssystemen (information-
storage-and-retrieval-systems)
gespeichert verarbeitet oder aus-

gegebenwerden

6.
Das Eigentums- und Urheberrecht an

der Untersuchungskonzegtion und
dem bei Durchfuhrung des Auftrages
angefallenen Material - Datentrager.
Lochkarten und Bander, Fragebogen
usw. - liegen beim Institut.
Das Urheberiecht des Aultraggebers
an Unteriagen, die er erarbeitethal.
bleibt unberuhrt

7.
Der Auftraggeber kann mit dem Institut
vereinbaren. daB er einen gedoppelten
Datensatz gegen Honorar e rhaIt.

8.
Der Auttraggeber hal das Recht. in
den Geschaftsraumen des Instituts die
Original-Erhebungsunterlagen ein-
zusehen. Die Anonymitat der In-
formanten dad jedoch nicht ver etzi
werden.
Wenn MaBnahmen. die zum Schutz
der Anonymitat erforderlich werden.
Kosten verursachen. mussen diese
vom Auftraggeber getragen werden.

9.
Das Institut ist verpmchtet, Erhebungs-
unterlagen 1 Jahr und Datentrdger f(ir
einen Zeitraum von 2 Jahren nach

Ablieferung des Untersuchungs
berichtes aufzubewanren. soweit nicht
eine andere Vereinbarung ausdruck-
lich getrolien wwden ist.

10.
Das Institut ist verpflichtet. samtliche
vorn Auftraggeber erhallenen Infor-
mationen streng venfaulich zu be-
handeln und sie ausschlieBlich fur die
Durchiohrung des Auttrages zu ver.

wenden. Eine entsprechende Ver-
pflichtung erleqt das institut auch
seinen Mitarbettern. seinen Beratern
und seinem Beirat auf.
Das Institul informiert die Geschafts-
fuhrung der Bundesantekammerver-
traulkh und ohne Nennung der
Auftraggeber uber jede Befragung von

Arzten
Die gewonnenen Ergebnisse stehen -

wenn nichts anderes vereinbart
wird - nur dem jeweil,9en Auttrag-
geberzur Verfugung.

11.
Das Institut gewahrleistet die
ordnungsgem8Be Durchfuhrung und
Auswertung der Untersuchungen.
Beanstandungen der Untersuchung
Ainsbesondere der Konzeption. der
Dwchluhrung und de, Eireichung des
Untersuchungszieles) kannen nur auf
schuldhafte Verietzung der dern In-
stitut obliegenden Sorgfaltspflicht
gestutzt werden.

i
Werden Untersuchungsergebnisse
aus Grunden. die das Institut zu ver

trelen hat. nicht termingerecm Ober-

 eben. so kann der Auffraggeber im

invernehmen mit dem Institut eine
angemessene Nachfrist setzen und
nach Ablauf dieser Frist insoweit vom

Vertrag zurucktreten. als die im Aunrag
festgelegte Leistung noch nicht

erbracht ist. Ein eventueller Yerzugs-
schaden ist nicht zu ersetzen,
Ist die Untersuchung schuldhaft nicht
auftragsgemaB durchgefuhri worden. i
so kann der Aunraggeber Nach-
besserung verlangen Wenn die Nach-

besserung nicht mbglich oder binnen
angemessener Frist nicht ordnungs-
gem88 beendet ist, kam er den Ver
gutungsanspruct mindein.
Weitere Anspruchesind ausge-
schlossen. Das Institut haftet nicht &
Fo geschaden irgendwelcher Art. die
dem Auftraggeber im Zusammenhang
mitoderaui Grundderlorihn durch-
gefilhrten Untersuchung entstehen.

12.
Der Auttraggeber haftet fur alle

mittelbaren und unmittelbaren
Schaden. die dem institut oder Dritten
aus der Verwendung der vom Auf-
traggeber zur VerfOgung gestellten
Produkte entstehen.

13.
Die vereinbarten Honorare dienen zur

Finanziefung des jeweiligen
Forschungsvorhabens. Deswegen ist

Vorauszahlung erfordertich: nonnaler-
weise 50% be, Auftragserteilung.
25% bei Beginn der Erhebungsarbeit
und 25% be, Ablieferung der Er-

gebnbsse. Soweit es der Unter-
suchungsansatz oder die Auttrags-
summe angezeigt erscheinen 1881

kann eine spezifische Regelung
getrotten werden.

14.
E,fullungsorl und Gerichts,tand ist
der Sitz des Instituts.

Munchen. Juli 1974
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Essenundliimmen
beides muB stimmen.

Aktion Famillenplanung
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SYFBOLE

Wer
geschlechtskrank
istmuss sofortzum

Arit.
Denn ein Arzt

hilft und scliweigt.
%

...%.
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ANZEIGEN ZUR FAMILIENPLANUNG



Wenn diese Eltern friiher
ein offenesWort mit ihrerTod,ter

gesprochen hiltten, klinnten sie sich
heute vieleWorte sparen.

Vorwurfe helfen nicht, wenn

Kinder Kinder bekommen. Im Ge-

genteil. Gerade jetzt brauchen sie

Verstandnis, brauchen die Hilfe
ihrer Eltem. Besser noch, die

jugendlichen wissen vorher, was

sle tun, wenn sie's tun. Kennen die
Risiken. Und die Folgen, die jetzt
noch niemand gewollt hat.

Eltern wie Jiigendliche sollten
den Mut haben, das Gesprtich zu

beginnen. Offen. Uber alle Fragen
der Sexualitat und der Empfangnis-
regelung.

Wir, die Akti·on Familienplanung,
wollen es Ellem und Jugendlichen
leichter machen, miteinander zu

sprechen. Darum diese Broschure. Da
steht alles drin, was Jugendliche
fragen und Eltern antworten sollten.
Denn:

Vorbeugentstbesserals heulen.

Eine Anzeige der Aktion Familienplanung
der Bundeszentrale fur gesundhemiche Aufktarung

-I- ---

Coupon
  Ich m8chte die Broschure Dber

Empfangnisregelung und Famdren
1 planung. Kostenlos.

Vornatne___--

| Name-·

Wohnort_
_ _

1 Stru P,(,

Eins(ind(m mr

Aktion Familienplanting AII 1

Postra.cli
5 Koli, 100 /f

31 1 1

i
'

M 11)

fl.,1/.tz· *Er
46"



Schlinwaren die Zeiten,
als manches Madchen noch an

den Klapperstorch glaubte.
Gefahrlich schon.

Es ist noch gar nicht lange her,
3 waren Eltem stolz, entrastet

igen zu k6nnen: „Unsere Tochter tut
i was nicht". Und wenn es die
ichter dann doch tat, dann nicht
ilten gleich mit Folgen.

Heute erkennen Eltem mehr
id mehr ihre Verantwortung, ihre
aranwachsenden Kinder recht-

zeitig aufzuklaren. Uber Sexualitit.
Uber Empfangnisregelung.

Wit, die Aktion Familienpla-
nung, sind dazu da, Ihnen zu helfen.

Fordem Sie danun unsere

Broschure an Da steht alles drin,
was Eltem ihren Kindem zu diesem
Thema sagen sollten. Denn:

Vorbeugenist besserals heulen.

Elne Anzeige der Aktion Famillenplanung
der Bundeszentrale fur gesundheitliche Aufklarung

------------

 Coupon
Ich machte die Broschure uber

  EmpfAngnisregejung und Familien-

  planung. Kostenlos.

  Vorname

 
Name

-

;
Wohnnrt

StrRI e
  Einsenden an:

  Aktion Familienplanung
5 K8ln 100

| Postfach

1. 2

4

*1, ff



./
I.Eebe ist mehr
als einWort.

Wie dieses Kind sollte jedes
Kind·die Chance haben, glucklich
zu sem. Und dazu haben Wunsch-
kinder bessere Voraussetzungen.
Und Sie haben die Chance, Wunsch-
kinder zu haben.

Weil es heute eine Vielzahl
problemloser und sicherer Mittel
zur Empfiingnisregelung gibt Aber
Wunschkinder laBt man mcht zu

lange warten. Sonst kommt eines

1· 4#4

4*.'R,6.It

ile, mt nuon£ ,&66,,fc*ni

Tages derTag, an dem Sie viel-
leicht alles andere haben. Nur kein
Kind.

Wir, die Aktion Familien-
planung, wollen Ihnen Mut machen.
Mut zum Kind zum richtigen Zeit-
punkt. Fordem Sie darum unsere

Broschure an. Da steht alles d,in,
was Sie fiber Familienplanung
wissen sollten. Denn:
Wirwiinschen lhnen Wunschkinder.

Elne Anzeige der Aktion Famillenplanung
der Bundeszentrale fur gesundheitliche Aufklarung

------------

icoupon
  Ich mochte die Broschure uber

Empfangnisregelung und Familien-
J planung. Kostenlos.

  Vorname

Name

  Wohnrirt

Rtrnfie

1 *t=,t.,=.,la.ung
5 Kaln 100
Postfach

1 R.

1

..



Wenn eine Frau
platzlich zu zweit ist,

muB sie sid, nicht
allein fuhlen.

Eine ungewollte Schwanger- Wir, die Aktion Familien-
schaft ist fur jede Frau - ob ledig planung, wollen Rat und Hilfe ver-

oder verheitatet- eine grot}e Be- mitteln. Mit unserer Broschure, die
lastung. Verzweiflung, Ratlosigkeit Sie anfordem kennen.
bis hin zum „Sich-von-aller-Welt- Da steht drin, wer hilft. Und wie.
verlassen-fuhlen", kbnnen·leicht zur Oder man wendet sich direkt an
Panik fuhren. Doch bevor man sagt: eine der Beratungsstellen. Auch da
„Es gibt keinen Ausweg", sollte man bekommt man Rat und Hilfe. Mensch-
wissen, wer weiterhilft. lich, verschwiegen, kostenlos.

Elne Anzeige der Aktion Famillenplanung
der Bundeszentrale fur gesundheitliche Aufklarung

-----------

 Coupon
 

Ich machte die Broschure,Jede
werdende Mutter hat ein Recht auf

  Hilfen".Kostentos.

  Vornamp

j Namp

  Wohnort

  Straidp

Einsenden an:

Aktion Familienplanung At 1

  5 KOln 100

 
Postfach 4



Erhabe
doch immeraufgepaBt.

Sagt er.

Trotzdem- es ist passiert.
Oder vielleicht gerade deshalb. Er
hatte gesagt, er wilrde schon auf-
passen, dad nichts passiert. Und sie
hat ihm geglaubt Was nun ? Wo
doch b,eide noch in der Ausbildung
sind.

Sie hatten sich ihre Zukunft
zwar gemeinsam, aber doch ein

wenig anders vorgestellt. Muh-Ehen
aber muB es nicht geben,

Wir, die Aktion Familienpla-
nung, wollen Euch helfen, recht-

zeitig Bescheid zu wissen. Uber
Sexualitat, tiber Empfaingnisrege-
lung. Denn:

Vorbeugen ist besserals heuten.

Elne Anzelge der Aktion Famillenplanung
der Bundeszentrale far gesundheitliche Aufklarung

---- ------

icoupew
, Ich machte die Broschare iiber
1 Empfangnisregelung und Familien-

planung. Kostenlos.

ynrname
Name

Wnhnmt

St,RAp

Einsenden an: .

  Aktion Famillenplanung R
5 Kaln 100

  Poitfach

--
1

5

.
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Mit siebzehn im dritten Monat.
Fiiralle drel

einpaar lahme zu friih.

Mit siebzehn habt Ihr noch
'Itaume. Aber auch Plane, oder?
Bemfliche zum Beispiel. Was aber,
wenn... MuB-Ehen muB es nicht

geben. Denn es gibt fik jeden von

Euch die Maglichkeit, Bescheid zu

wissen, Uber Sexualitat, tiber Emp-
fangnisregelung.

Und dan]it auch - und zwar

rechtzeitig - die Risiken kennen-
zulemen, die maglichen Folgen.

Wir, die Aktion Familienpla-
nung, wollen Euch helfen.

Fordert darum unsere Bro-
schure an, Da steht alles drin, was

Ihz uber dieses Thema wissen muBt
Denn:

Vorbeugen ist besserals heulen.

Eine Anzeige der Al€tien Familienplanung
der Bundeszentrale fur gesundheitliche Aufkl rung

------

C'COU -a-
  kh machte die Broschare uber

Empfingnisregelung und Familien-

  planung. Kostenlos.

·
1 Vwmme

Namp

  Wnhnnrt

1 Stra fe

1 Einsenden an;

Aktion 1'umilionplanung R
5 Kaln ]00

Postfach

'
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Soeben gebol'en...Ein Wunsch-
kind ? Wir wurden es ihm. wiin-
schen. Dem Kind - und natitrlich
seinen Eltem.

Wir leben in einer Zeit, in der
Schwangerschaft kein Zilf411 mehr
sein sollte. Und erst recht kein„Un-
fall".Denn den Zeitpunktfiir ein
Kind kanrien die Eltem selbst be-

stimmen-jederzeit. Dank einerViel-
zahl problemleserVerhUrungs-

Eine Anzeige derAktion Famillenplanung
der Bundeszentrale fur gesundheitliche Aufklarung

mittel Pille  Pessar odet Kondom ------------

zum Beispiel, Geeignet ist.jedes. £<Cdulon
Was fur Sie das beste ist, milssen 1
Sie selbst entsgheiden. Wiz sind   Ich mdchte di6 Broschure iiber

dazu da, Ihnen dabei zu helfen. Empfangnisregelung und Familien-

  planung. Koatentos

 ==%=tfi™=f%%,3'1,les ! v.r.,m.
drin, was Sie dber Familienplanung I

NR,zip
wissen sollten. Denn: I

wnhnort
Wirwlinschen HinenWunsdikinder. 1

97-Af: A
Einsenden an:

. ,

  Aktion Familienpl€nung Ai l
5 Kojn 100

| Postfach
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ANZEIGEN "MENSCHEN WIE WIR"



D

.

SeinenWunsch Pilot zu werden,
mu£te er aufgehellAuch das Fk£ballspielen mit den

'Jungen aus seiner I<lasse.
Heute arbeitet er in der Datenverarbeitung
einer orthopadischen I<linik Und in seiner
Preizeit baut er Modellschiffe
Kurt B. hat allen Schwierigkeiten zum Trotz vor
seiner Behindenmg nicht kapituliert Auch nicht
vor der Voreingenommenheit seiner Umwelt Es
gibt viele Menschen wie ihn,die mit ihrer

Kurt B., Behinderung leben mussen Aber noch mehr,
28 Jahre, die behinderten Menschen durch Gedanken-
Programmierer, losigkeit und Unverstandnis das Leben
seit 16 Jahren erschweren. Oft wei13 man nicht, wie man

querschnitt- behinderten Menschen begegnen soll. Darum
gelalimt Inussen wir end]ich anfangen, uns zu infonnieren

Jederist
einliil des

Ganzen

Meinen Sie wirklich, daB Sie genug uber
behinderte Menschen und ihre Probleme wissen?
Wenn Sie unsere Broschure gelesen haben,
verstehen Sie vieles beshnimt noch beBiser.
Fordem Sie die Informationsbroschike
„Menschen wie wi' an bei der

Bundeszentrale fik gesundheitliche Aufklaning
Aktion „Menschen Wie wit '

5000 3273 100, Postfach

Sie konnen mehr tan, wenn Sie sich an einer
artlichen Initiative beteiligen
Schreiben Sie uns

Wir untenichten Sie gem darliber.
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Aufgewachsen ist sie in einem Heim.

Ursula G.,
24 Jake,
Sel<retaIin,
Depression

db
Jederist

einkil des
Ganzen

Ihre Eltem hatte sie fruli verloren. Sie war

-,. schon immer still und etwas angstlich. Seit ihr
Friund die Verlobung ganz pl61zlich
gelast hat, ist sie sehr niedergeschlagen.
Wie Ursula G. leiden viele Menschen
unter seelischen Sttlrungen
Menschen, die oft angstlichund nieder-
geschlagen sind, begegnen uns taglich
und uberall Wenn wir unsere Gleichgultigkeit
nicht ablegen, verschlieBen sie sich immer mehr.
Mit Verstandnis k6nnen wir ilmen helfen.
Offt weiB man nicht, wie man sich behinderten
Menschen gegenuber verhalten soll. Fangen wir
endlich an, uns zu informieren
Denn Wissen ftihrt zu besserem Verstandnis.

... /
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Meinen Sie wirldich, daB Sie genug iiber seelisch
leanke Menschen und ike Probleme wissen?
Wenn Sie unsere Broschike gelesen haben,
verstehen Sie vieles bestimmt noch besser,
Fordem Sie die Infonnationsbroschure
„Menschen wie wir" an bei der

Bundeszentrale fur gesundheilliche Aufklarung
AkEon,Menschen wie wiz"
BOOO Kaln 100, Postfach

Sie ki nnen mebr *4 wenn Sie sich an einer
druichen Initiative beteiligen
Schreiben Sie una

Wir untenichten Sie gem.
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Ihre Sonnenbrille triigt sie auch am

dunkelstenTagdesJahres.

.Hannelore N,
37 jahre,
Telefonistin,
blind

:b
Jeder ist

einliil des
Ganzen

Im Alter von 11 Monaten wurde sie nach einer
Himhautentziindung blind Seit 17 Jahren
arbeitet sie bei der Post Ihren Mann hat sie
auf einem Betriebsfest kennengelemt
Hannelore N ist eine unter vielen, die durch
ihre Behinderung in unserer

Leistungsgesellschaft mit besonderen Problemen
fertig werden muB. Im Beruf wie im
Privileben Sicher hatten wir sie dabei offt besser
unterstatzen kannen Hautig weid man nicht
wie man behinderten Menschen begegnen soll
Informieren wir uns endlich. Mit abweisendem
Verhalten ist niemandem geholfen

Meinen Sie wirklich, daB Sie genug uber
behinderte Menschen und ihre Rrobleme wissen?
Werm Sie unsere Broschike gelesen haben,
verstehen Sie vieles bestimmt noch besser.
Fordem Sie die Informationsbroschike
„Menschen wie wir" an bei der

Bundeszentrale fur gesundheitliche Aufklaning
Aktion „Menschen wie wi'
5000 K6ln 100, Postfach

Sie kannen mehr tu4 wenn Sie sich an einer
artlichen Initiative beteiligen
Schreiben Sie uns,

Wir unterrichten Sie gem.

3

1,1 1

1_7'-
I

4 4*1

i#I Al 1 -44

6

, 6/,ifi

46:,5  *,-t *.j
-£p 44-,t-r
r.f, , r



D

D

Niemandhatesfurmuglich gehalten,
da£ erJournalistwerden kunnte.

Lothar S.,
37 Jahre,
Journalist,
spastisch
gelahmt

i,Et ' .-.

Jeder ist
einTeil des

Galizen

4
: 'AL.

Schon frith hatte er entdeckt da15
Schreiben seine Lieblingsbeschaftigung war.

Aufsitze, Erlebnisse, Kritisches.
1963 fing er als Sporreporter an,

Lothar S. ist heute freier Journalist und schreibt
itber Theater und Kulturpoliak Gegen die
Von]rteile und Unwissenheit seiner Umwelt hat er

sich erst einmal durchsetzen mussen
Das hat ihm das Leben unn g erschwert
Oft weiB man nicht, ·wie man behinderten
Menschen begegnen soll.
Deshalb mussen wir endlich anfangen,
uns zu mfonnieren.

Meinen Sie wirldich, daB Sie genug iiber
behinderte Menschen und ihre Probleme wissen?
Wenn Sie unsere Broschure gelesen haben,
verstehen Sie vieles bestimmt noch besser.
Fordem Sie die Informationsbroschure
„Menschen Wie Wit '

an bei der

Bundeszentrale fur gesundheitliche Aufi<1 ing
Aktion „Menschen wie Wiz·"
5000 Kaln 100, Postfach

Sie ]<6nnen mehr hin, wenn Sie sich an einer
drtlichen Initiative beteiligen
Schreiben Sie una
Wir unterrichten Sie gem.

4
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NiemandweiB,wovonersovieltriiumt.

Dirk W,
Z Jah:re
Schiller,
lembehindert

.
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Bald nach der Einschulung mu6ten seine
Eltem feststellen, daB er schwerer lemt
als andere Kinder. Heute besucht er eine
Sonderschule, in der seine Lemfahigkeit
besonders gef6rdert wird.
Dirk W. k6nnte spater einen prak schen
Beruf erlemen Menschen wie er werden
jedoch aus Unwissenheit der Umwelt oft allein
gelassen, und ihre Fetigkeiten verklimmem
mel: r und mehr. Das erschwert ihnen
unndtig das Leben in der Gemeinschaft
Haufig weiB man nicht, wie man behinderten
Menschen begegnen soll
Darum mlissen wir endlich anfangen,
uns zu mformieren.
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Meinen Sie wirklich, daB Sie genug iiber
behinderte Menschen und ihre Probleme wissen?
Wenn Sie unsere Broschure gelesen haben,
verstehen Sie vieles bestimmt noch bessen
Fordem Sie die Informationsbroschike
„Menschen wie wir" an bei der

Bundeszentrale far gesundheitliche Aufkl rung
Aktion „Menschen wie wir"
5000 Kaln 100, Postfach

Sie kdnnen mehr tun, wenn Sie sich an einer
6rtlichen Initiative beteiligen
Schreiben Sie una

Wir untenichten Sie gem.
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Manchmal singter beiderArbeit.

Michael D.,
15 Jahre,
geistig
behindert

:b
Jederist

einTeil des

Aufgewachsen ist er mit seinen Geschwistem,
die heute beide studieren. Seit einem Jahr.
wird er in einer Werkstatt fik Behinderte
handwerklich ausgebildet Einfache Maschinen
kann er bereits bedienen und Holzarbeiten
machen Fk Michael D. gil:)t es hier die
Mi glichkeit ein zufriedenes Leben in der
Gemeinschaft zu flihren Und er freut sich, weil
er sinnvolle produktive Arbeit leistet die
gebraucht wird Trotzdem gibt es heute noch
viele, die Menschen wie ihn durch Vorurteile und
Ablehnung ausloBen
Oft weiB man nicht wie man behinderten
Menschen begegnen soll Wissen f..rt zu

besserem Verst ndnis. Infonnieren wir uns.

Meinen Sie wirklich, dat  Sie genug tiber
behinderte Menschen und ihre Probleme wissen?
Wenn Sie unsere Broschike gelesen haben,
verstehen Sie vieles bestimmt noch besser.
Fordem Sie die Informationsbroschure
„Menschen wie wir" an bei der

Bundeszentrale fiir gesundheitliche Aufklaning
Aldion „Menschen wie wif
5000 Kdln 100, Postfach

Sie 1<8nnen mehr tun, wenn Sie sich an einer
drtlichen Initiative beteiligen
Schreiben Sie uns.
Wir untenichten Sie gem.
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ANZEIGEN AESSEN UND TRIMMEN -

BEIDES MUSS STIMMEN"

D



6 Fssenund1Hmmen-
beidesmuBstimmen.

Gegen Einsendung dieses Coupons erhalten Sie kostenlos den

Kalorien-rahrplan,
mit dem Sie Essen und Trimmen zum Stimmen bringen.

MZ, Ort SkoBe

000

Name



EssenundlHmmen-
bekles muB stimmen.6

Gegen Einsendung dieses Coupons erhalten Sie kostenlos den

Kalo enhhrplan,
mit dem Ste Essen undTrimmen zum Stimmen bringen.

Name

Pll, Or  SlroBe



or
%5.-1 F=en=cillil,=en

Jbales muB Wmmeii.

Gegen Einsendung dieses Coupons erhalten Sie kostenlos den

Kalorien-rahrplan,
mit dem Sie Essen und Trimmen zum Stimmen bringen.

Name

U Ort SkaBe
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Essenund1Hnimen
bekles muB stimmen

Ptl Ort SkaBe
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Gegen Einsendung dieses Coupons erhalten Sie kostenlos den

.. :,f.,- K,lorien-hhiplan,
/42.4..../ mit dem Sie Essen und Trimmen zum Stimmen bringen.

Name* ". .ri.. .*

M.Z, 00 StroBe




